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SANTÉ ET QUALITÉ DE VIE 

1. Santé subjective 

En Communauté Germanophone en 2018, 17,3% des personnes âgées de 15 ans et plus déclarent être en 
mauvaise santé. Ce pourcentage est significativement moins élevé que les taux dans les provinces de Flandre 
occidentale (23,6%), Limbourg (24,9%), Bruxelles (21,6%), Brabant Wallon (23,7%), Hainaut (29,0%), Liège 
(24,5%) et Namur (26,2%).  

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet entre les hommes et les femmes. Par contre, ce pourcentage 
augmente significativement avec l’âge :  on observe des taux de moins de 10% parmi les 44 ans et moins, un 
taux de 19,0% chez les 45-64 ans et 30,9% chez les 65 ans et plus.  

Le pourcentage de personnes qui déclarent être en mauvaise santé varie en fonction du niveau d’éducation, 
avec un taux significativement moins élevé parmi les personnes ayant un diplôme de l’enseignement supérieur 
(9,6%) par rapport aux personnes moins diplômées (taux entre 27,4% et 40,7%). 
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Tableau B 1. Pourcentage de la population (âgée de 15 ans ou plus) avec une mauvaise (très mauvaise à 
moyenne) santé subjective, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

SH01_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 21,2 (19,4-23,1) 19,5 (17,6-21,7) 3783 

Femme 24,7 (22,9-26,4) 22,2 (20,5-24,1) 4214 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 8,2 (5,1-11,4) 8,2 (5.6-12.0) 724 

25 - 44 14,8 (12,6-16,9) 14,8 (12.7-17.1) 2337 

45 - 64 27,2 (24,9-29,5) 27,2 (24.9-29.6) 2931 

65 + 35,1 (32,3-37,9) 34,9 (32.2-37.8) 2005 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 48,2 (42,2-54,2) 40,8 (34,6-47,2) 489 

Secondaire inférieur 35,3 (31,1-39,4) 29,5 (25,7-33,6) 996 

Secondaire supérieur 26,5 (23,9-29,1) 24,9 (22,2-27,9) 2401 

Enseignement supérieur 14,7 (13,1-16,3) 14,0 (12,5-15,6) 3957 

 
PROVINCE 

 
Anvers 21,1 (17,8-24,4) 18,9 (16,0-22,3) 864 

Brabant Flamand 19,1 (15,0-23,3) 17,0 (13,6-21,0) 519 

Flandre Occidentale 23,6 (20,1-27,1) 20,1 (17,0-23,6) 832 

Flandre Orientale 20,5 (16,8-24,3) 18,4 (15,0-22,4) 710 

Limbourg 24,9 (19,1-30,8) 21,7 (16,9-27,3) 293 

Bruxelles 21,6 (19,5-23,8) 21,1 (18,9-23,5) 1848 

Brabant Wallon 23,7 (17,1-30,2) 21,9 (16,6-28,3) 256 

Hainaut 29,0 (24,7-33,4) 27,7 (23,4-32,5) 801 

Liège 24,5 (19,2-29,7) 21,9 (16,9-28,0) 476 

Luxembourg 21,9 (16,2-27,7) 19,9 (15,3-25,6) 352 

Namur 26,2 (19,9-32,6) 23,7 (18,3-30,2) 321 

Communauté Germanophone 17,3 (14,1-20,5) 15,3 (12,6-18,5) 725 

 
ANNEE 

 
1997 21,7 (20,3-23,1) 22,9 (21,4-24,4) 7949 

2001 23,8 (22,5-25,0) 22,8 (21,6-24,1) 9366 

2004 23,1 (21,8-24,3) 22,0 (20,7-23,3) 9423 

2008 23,2 (21,9-24,6) 21,7 (20,3-23,0) 7656 

2013 22,1 (20,7-23,4) 19,6 (18,3-21,0) 6555 

2018 23,0 (21,7-24,4) 20,3 (19,0-21,7) 7997 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 2. Pourcentage de la population (âgée de 15 ans ou plus) avec une mauvaise (très mauvaise à 
moyenne) santé subjective, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

SH01_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 14,6 (10,6-18,6) 12,9 (9,6-17,3) 361 

Femme 19,9 (15,2-24,5) 17,2 (12,9-22,6) 364 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 6,1 (1,0-11,2) 6,1 (2.6-13.3) 83 

25 - 44 9,4 (4,3-14,5) 9,4 (5.4-15.8) 162 

45 - 64 19,0 (13,5-24,6) 18,9 (13.9-25.1) 278 

65 + 30,9 (23,6-38,2) 30,5 (23.8-38.1) 202 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 40,7 (27,5-54,0) 33,0 (21,5-47,0) 67 

Secondaire inférieur 27,4 (16,7-38,1) 21,9 (13,4-33,6) 124 

Secondaire supérieur 13,9 (8,6-19,1) 13,5 (8,9-20,0) 205 

Enseignement supérieur 9,6 (6,1-13,2) 9,6 (6,6-13,9) 280 

 
ANNEE 

 
1997 17,1 (11,3-22,9) 19,6 (13,9-26,9) 239 

2001 25,1 (17,8-32,4) 24,0 (18,1-31,0) 222 

2004 20,6 (14,0-27,2) 19,4 (13,3-27,4) 194 

2008 27,8 (20,1-35,4) 23,7 (17,6-31,1) 186 

2013 22,8 (14,9-30,7) 20,3 (13,6-29,1) 226 

2018 17,3 (14,1-20,5) 15,2 (12,3-18,6) 725 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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2. Maladies chroniques 

L’enquête de santé permet d’examiner dans quelle mesure les maladies chroniques constituent un problème 
au niveau de la population générale âgée de 15 et plus. Une première question porte sur la présence d’une 
maladie ou d’une affection chronique. Dans un deuxième temps, les questions s’intéressent à différentes 
maladies chroniques spécifiques ou des maladies qui ont un caractère aigu mais qui entraînent des problèmes 
chroniques. Finalement nous évoquons aussi la problématique de la multimorbidité. 

2.1. MALADIES CHRONIQUES EN GÉNÉRAL  

Au sein de la Communauté Germanophone, 25,1% de la population âgée de 15 ans et plus rapporte souffrir 
d’une maladie ou d’une affection chronique. En contraste avec ce que l’on observe en Belgique dans son 
ensemble, le pourcentage de la population souffrant d'une maladie ou d'une affection chronique en 
Communauté Germanophone n'est pas significativement différent entre les hommes (26,1%) et les femmes 
(24,2%). Bien qu’en Communauté Germanophone ce pourcentage augmente avec l'âge, il n'y a pas de 
différence significative entre les personnes de 45-64 ans (32,3%) et les plus de 65 ans (34,3%). Le pourcentage 
de personnes atteintes d'une maladie ou d'une affection chronique augmente à mesure que le niveau 
d'éducation diminue, mais après ajustement pour l'âge et le sexe, les différences ne sont pas significatives. 
L'augmentation progressive et significative du pourcentage de personnes atteintes d'une maladie ou d'une 
affection chronique observée en Belgique entre 2001 et 2018 n'est pas observée au sein de la Communauté 
Germanophone. 

2.2. MALADIES CHRONIQUES SPÉCIFIQUES 

Le tableau 1 offre un aperçu des 10 maladies qui ont été le plus souvent rapportées par les hommes âgés de 
15 ans et plus de la Communauté Germanophone, en comparaison avec la population masculine de Belgique 
dans son ensemble. Le Tableau 2 donne les résultats correspondants pour les femmes. 

Tableau 1. Pourcentage des hommes de 15 ans et plus qui ont souffert d’une affection chronique spécifique 
au cours de l’année qui a précédé l’enquête. Top 10 des problèmes les plus fréquents au sein de la 
Communauté Germanophone. Enquête de santé 2018 - Belgique 

 Communauté Germanophone Belgique 

Allergie 23,4% 17,0% 

Arthrose 21,2% 14,3% 

Problèmes au bas du dos 20,7% 23,2% 

Hypertension artérielle 19,0% 17,2% 

Hypercholestérolémie 16,4% 18,9% 

Problème au niveau du cou 11,5% 10,6% 

Arthrite 8,9% 5,9% 

Diabète 6,1% 6,1% 

Asthme 5,5% 5,0% 

Cataracte 5,1% 2,8% 
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Tableau 2. Pourcentage des femmes de 15 ans et plus qui ont souffert d’une affection chronique spécifique au 
cours de l’année qui a précédé l’enquête. Top 10 des problèmes les plus fréquents au sein de la 
Communauté. Enquête de santé 2018 - Belgique 

 Communauté Germanophone Belgique 

Allergie 29,1% 20,3% 

Problèmes au bas du dos 25,8% 26,4% 

Arthrose 25,5% 22,7% 

Maux de tête sérieux – migraine 21,3% 13,4% 

Problème au niveau du cou 19,7% 18,9% 

Hypertension artérielle 18,7% 17,9% 

Troubles thyroïdiens 15,8% 11,0% 

Hypercholestérolémie 15,0% 17,1% 

Dépression sérieuse 9,1% 9,1% 

Ostéoporose 8,0% 5,7% 

 

Des tableaux de base à la fin de ce chapitre présentent les résultats pour toutes les maladies figurant dans le 
top 10 chez les hommes et chez les femmes. C’est aussi le cas pour d’autres problèmes chroniques avec une 
prévalence supérieure à 4% en Communauté Germanophone (soit chez les hommes, soit chez les femmes) : 
fatigue chronique, incontinence urinaire, bronchite chronique ou emphysème, troubles digestifs depuis plus de 
3 mois et troubles prostatiques. 

Les maladies les plus fréquentes aussi bien chez les hommes que chez les femmes sont discutés plus en détail 
ci-dessous. Il s’agit des : 

 Allergies 

 Pathologies de l’appareil locomoteur : problèmes au bas du dos, arthrose, problème au niveau du cou 

 Facteurs de risque cardiovasculaires : hypertension artérielle, hypercholestérolémie 

2.2.1. Allergie  

L'allergie est le problème chronique le plus fréquent en Communauté Germanophone : plus qu’une personne 
sur 4  de 15 ans et plus (26,4%) souffre de ce problème. Ce pourcentage est plus élevé que ce que l'on observe 
pour l'ensemble de la Belgique (18,7%). 

L'allergie est aussi fréquente chez les hommes que chez les femmes et il n'y a pas de différences en termes 
de niveau d'éducation. Le pourcentage de personnes allergiques est le plus élevé parmi les 15-24 ans (37,5%) 
et le plus faible chez les plus de 65 ans (18,4%). C'est une différence significative. Au fil des années d’enquête, 
le pourcentage de personnes souffrant d'allergies est passé de 16,3% en 1997 à 26,4% en 2018. 

2.2.2. Pathologies de l’appareil locomoteur 

Au sein de la Communauté Germanophone, 26,0% des personnes âgées de 15 ans et plus déclarent avoir 
souffert des douleurs lombaires (au bas du dos) ; 21,8% souffrent d’arthrose et 19,2% souffrent de problèmes 
au niveau du cou. Ces pourcentages sont comparables à ceux au niveau de la population de Belgique dans 
son ensemble, où ils atteignent respectivement 26,4%, 22,7% et 18,9%.  
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Les différences dans le pourcentage de personnes souffrant de problèmes de l'appareil locomoteur entre les 
hommes et les femmes sont moins importantes en Communauté Germanophone que dans la population belge 
en général, à l'exception des problèmes de cou, qui sont également nettement plus fréquents chez les femmes 
(19,7%) que chez les hommes (11,5%). La prévalence de ces problèmes locomoteurs augmente avec l'âge. 
Toutefois, cette prévalence n'est pas beaucoup plus élevée chez les plus de 65 ans que dans la tranche d'âge 
45-64 ans. Les personnes ayant un faible niveau d'éducation sont plus susceptibles d'avoir des problèmes 
locomoteurs que celles ayant un niveau d'éducation élevé. Cela se manifeste le plus clairement pour les 
problèmes de cou : 22,6% des personnes les moins éduquées souffrent de problèmes de cou, alors que ce 
chiffre n'est que de 9,9% pour les personnes les plus éduquées. Bien que les problèmes liés à l'appareil 
locomoteur soient très fréquents, ils n'augmentent pas dans le temps. Aucun de ces troubles mentionnés n’a 
augmenté de manière significative en 2018 par rapport à 2013. 

2.2.3. Facteurs de risque cardiovasculaires  

18,8% des personnes âgée de 15 ans et plus au sein de la Communauté Germanophone rapporte des 
problèmes d’hypertension artérielle et 18,0% indique souffrir d’hypercholestérolémie. En comparaison avec les 
résultats obtenus au niveau provincial, le pourcentage de personnes souffrant d'hypertension artérielle et le 
pourcentage de personnes ayant des taux élevés de cholestérol dans le sang dans la Communauté 
Germanophone est du même ordre de grandeur que dans le reste de la Belgique. 

On n’observe pas de différence significative entre les hommes et les femmes de la Communauté pour ces deux 
indicateurs, mais ils varient clairement en fonction de l’âge : l'hypertension artérielle concerne 42,5% des 
personnes âgées de 65 ans et plus, et l’hypercholestérolémie touche 32,6% des personnes âgées de 65 ans 
et plus. Des différences en fonction du niveau d’éducation ne sont pas observées. Le pourcentage de personnes 
souffrant d’hypertension artérielle a plus que doublé depuis 1997. Cette différence n’est pas significative après 
ajustement pour l’âge et le sexe, ce qui indique que l’augmentation observée est en relation avec le 
vieillissement de la population. 

2.3. MULTIMORBIDITÉ 

La multimorbidité est définie ici comme le fait de souffrir d’au moins deux des six maladies chroniques 
suivantes : maladie cardiaque, maladie respiratoire chronique, diabète, cancer, arthrite et/ou arthrose, et 
hypertension. 

En Communauté Germanophone, le taux de prévalence de la multimorbidité dans la population s’élève à 16,3%. 
C’est comparable avec ce que l’on observe en Belgique dans son ensemble (15,2%). Le pourcentage de 
personnes souffrant de multimorbidité est plus ou moins similaire pour les hommes (16,9%) et les femmes 
(15,8%), mais la prévalence de la multimorbidité augmente fortement avec l'âge : de négligeable chez les 15-
24 ans jusqu’à 39,0% chez les 65 ans et plus.  

Le pourcentage de personnes souffrant de multimorbidité est le plus élevé chez les personnes sans diplôme 
ou ayant au plus un diplôme d'études primaires (31,3%). Au fur et à mesure que le niveau d'instruction 
augmente, ce pourcentage ayant une multimorbidité diminue jusqu’à 9,7% pour les personnes les plus 
instruites. Après ajustement pour l'âge et le sexe, les différences sont réduites, mais restent significatives entre 
les personnes les plus instruites et les moins instruites.   

Le pourcentage de personnes souffrant de multimorbidité est passé de 4,4% en 1997 à 16,3% en 2018. Cette 
augmentation s'explique en grande partie par le vieillissement de la population, car après ajustement pour l'âge 
et le sexe, cette augmentation devient moins importante mais reste quand même significative.  
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Tableau B 3. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare souffrir d'une maladie ou d'une affection 
chronique, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

MA_SH02 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 27,2 (25,2-29,1) 26,1 (24,2-28,1) 3762 

Femme 31,3 (29,4-33,2) 29,5 (27,5-31,6) 4183 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 14,1 (10,4-17,8) 14,1 (10,8-18,3) 720 

25 - 44 21,3 (19,0-23,7) 21,3 (19,1-23,7) 2330 

45 - 64 33,3 (30,7-35,8) 33,3 (30,8-35,8) 2910 

65 + 41,7 (38,9-44,5) 41,5 (38,7-44,3) 1985 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 45,0 (39,1-50,9) 37,5 (31,5-43,8) 486 

Secondaire inférieur 32,8 (28,7-36,8) 27,4 (23,8-31,3) 989 

Secondaire supérieur 30,6 (27,9-33,2) 29,5 (26,8-32,3) 2387 

Enseignement supérieur 25,6 (23,6-27,6) 25,4 (23,4-27,5) 3931 

 
PROVINCE 

 
Anvers 28,3 (24,6-31,9) 26,7 (23,2-30,6) 859 

Brabant Flamand 26,1 (21,4-30,8) 24,4 (20,1-29,3) 515 

Flandre Occidentale 26,8 (23,3-30,4) 24,1 (21,0-27,5) 829 

Flandre Orientale 28,1 (23,7-32,5) 26,5 (22,3-31,2) 708 

Limbourg 28,1 (22,2-34,0) 25,6 (20,4-31,4) 291 

Bruxelles 28,7 (26,2-31,1) 28,8 (26,4-31,3) 1831 

Brabant Wallon 28,8 (22,4-35,2) 27,7 (21,7-34,6) 255 

Hainaut 33,9 (29,5-38,2) 33,3 (29,1-37,7) 795 

Liège 32,6 (26,8-38,3) 30,8 (25,3-36,9) 473 

Luxembourg 30,9 (25,0-36,8) 29,6 (24,1-35,8) 351 

Namur 34,4 (27,8-41,0) 32,7 (26,8-39,2) 321 

Communauté 
Germanophone 25,1 (21,4-28,9) 23,6 (20,2-27,4) 717 

 
ANNEE 

 
2001 25,1 (23,9-26,3) 24,6 (23,3-25,9) 9069 

2004 25,7 (24,4-27,0) 25,0 (23,6-26,3) 8842 

2008 28,1 (26,6-29,6) 26,9 (25,5-28,3) 7386 

2013 28,6 (27,0-30,2) 26,6 (25,0-28,2) 6299 

2018 29,3 (27,9-30,8) 27,2 (25,8-28,7) 7945 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 4. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare souffrir d'une maladie ou d'une affection 
chronique, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA_SH02 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 26,1 (20,9-31,4) 23,8 (19,2-29,2) 359 

Femme 24,2 (19,2-29,2) 21,2 (16,5-26,8) 358 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 7,2 (2,0-12,3) 7,1 (3,4-14,2) 83 

25 - 44 16,4 (10,3-22,5) 16,4 (11,2-23,3) 161 

45 - 64 32,3 (26,0-38,6) 32,3 (26,4-38,9) 276 

65 + 34,3 (26,6-42,1) 34,4 (27,2-42,5) 197 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 37,5 (21,2-53,8) 30,3 (17,3-47,4) 65 

Secondaire inférieur 28,6 (18,2-38,9) 22,1 (14,6-32,1) 122 

Secondaire supérieur 19,7 (13,5-25,9) 18,8 (13,4-25,8) 202 

Enseignement supérieur 22,0 (16,7-27,3) 21,2 (16,2-27,3) 279 

 
ANNEE 

 
2001 26,7 (18,7-34,7) 26,1 (18,7-35,1) 212 

2004 27,3 (19,5-35,0) 26,2 (18,8-35,1) 188 

2008 32,7 (24,9-40,5) 30,4 (23,8-38,0) 181 

2013 29,5 (20,5-38,5) 27,6 (19,3-37,8) 218 

2018 25,1 (21,4-28,9) 23,6 (20,0-27,5) 717 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 5. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec allergie au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

MA15_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 17,0 (15,4-18,6) 16,8 (15,3-18,4) 4674 

Femme 20,2 (18,7-21,8) 20,2 (18,7-21,8) 5078 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 21,0 (17,5-24,4) 21,0 (17,7-24,6) 1059 

25 - 44 21,0 (18,9-23,1) 21,0 (19,0-23,2) 2916 

45 - 64 17,4 (15,7-19,1) 17,3 (15,7-19,1) 3395 

65 + 15,9 (13,9-17,8) 15,6 (13,8-17,7) 2382 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 16,4 (12,2-20,6) 17,3 (13,3-22,2) 723 

Secondaire inférieur 14,9 (12,1-17,6) 15,2 (12,6-18,3) 1275 

Secondaire supérieur 18,7 (16,6-20,9) 18,6 (16,6-20,7) 2892 

Enseignement supérieur 19,9 (18,3-21,4) 19,4 (17,9-21,0) 4681 

 
PROVINCE 

 
Anvers 19,4 (16,5-22,4) 19,3 (16,5-22,5) 984 

Brabant Flamand 20,3 (16,4-24,1) 20,1 (16,5-24,1) 568 

Flandre Occidentale 17,2 (14,2-20,2) 17,3 (14,5-20,5) 933 

Flandre Orientale 19,5 (16,0-23,0) 19,4 (16,1-23,1) 791 

Limbourg 22,3 (16,9-27,7) 22,3 (17,4-28,1) 363 

Bruxelles 17,8 (15,9-19,7) 17,1 (15,3-19,1) 2513 

Brabant Wallon 19,8 (14,2-25,4) 19,6 (14,6-25,8) 313 

Hainaut 16,1 (13,3-18,9) 15,8 (13,2-18,8) 962 

Liège 22,4 (18,4-26,5) 22,1 (18,4-26,4) 600 

Luxembourg 13,6 (9,8-17,5) 13,4 (10,0-17,6) 488 

Namur 8,4 (4,7-12,1) 8,3 (5,3-12,7) 429 

Communauté Germanophone 26,4 (22,8-29,9) 26,3 (22,9-29,9) 808 

 
ANNEE 

 
1997 12,7 (11,7-13,8) 11,8 (10,8-12,8) 8542 

2001 13,9 (13,0-14,8) 13,3 (12,4-14,2) 10047 

2004 13,4 (12,4-14,4) 12,8 (11,9-13,7) 11130 

2008 13,3 (12,2-14,3) 12,7 (11,8-13,8) 9517 

2013 14,2 (13,1-15,3) 13,7 (12,7-14,8) 9112 

2018 18,7 (17,6-19,8) 18,3 (17,2-19,4) 9752 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 6. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec allergie au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA15_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 23,4 (18,8-28,0) 22,7 (18,4-27,6) 400 

Femme 29,1 (24,0-34,1) 28,8 (24,0-34,0) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 37,5 (26,1-49,0) 37,5 (27,1-49,2) 96 

25 - 44 25,2 (18,4-31,9) 25,1 (19,0-32,3) 185 

45 - 64 27,8 (22,4-33,3) 27,8 (22,6-33,5) 296 

65 + 18,4 (13,0-23,8) 18,0 (13,2-24,1) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 22,4 (11,8-33,0) 26,2 (15,7-40,5) 79 

Secondaire inférieur 19,3 (11,7-27,0) 19,4 (12,5-28,8) 140 

Secondaire supérieur 25,3 (18,6-32,0) 23,7 (18,0-30,5) 218 

Enseignement supérieur 31,0 (24,9-37,2) 29,4 (23,5-35,9) 318 

 
ANNEE 

 
1997 16,3 (10,7-21,9) 14,2 (9,8-20,2) 246 

2001 15,1 (9,2-21,0) 14,1 (9,5-20,4) 238 

2004 21,1 (13,8-28,4) 20,0 (14,1-27,7) 235 

2008 13,6 (8,0-19,2) 13,0 (8,4-19,5) 208 

2013 19,5 (14,3-24,7) 18,5 (13,9-24,1) 264 

2018 26,4 (22,8-29,9) 25,3 (21,9-29,0) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 7. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec affection persistante au (bas du) dos au cours 
des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

MA12_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 23,2 (21,5-24,9) 22,4 (20,7-24,2) 4671 

Femme 26,3 (24,6-28,0) 24,9 (23,1-26,7) 5076 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 9,7 (7,1-12,2) 9,7 (7,4-12,6) 1056 

25 - 44 19,6 (17,5-21,8) 19,6 (17,6-21,9) 2916 

45 - 64 30,2 (28,0-32,4) 30,2 (28,1-32,4) 3392 

65 + 33,3 (30,6-35,9) 33,1 (30,5-35,8) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 32,8 (27,3-38,2) 27,7 (22,6-33,3) 723 

Secondaire inférieur 27,3 (24,0-30,6) 23,6 (20,7-26,9) 1275 

Secondaire supérieur 27,8 (25,5-30,2) 27,2 (24,8-29,6) 2890 

Enseignement supérieur 21,0 (19,3-22,7) 20,7 (19,0-22,5) 4678 

 
PROVINCE 

 
Anvers 28,2 (24,9-31,4) 26,8 (23,5-30,3) 982 

Brabant Flamand 26,3 (21,3-31,2) 25,0 (20,6-29,9) 568 

Flandre Occidentale 24,6 (21,1-28,0) 22,5 (19,3-25,9) 933 

Flandre Orientale 29,1 (25,3-32,8) 27,7 (24,2-31,6) 791 

Limbourg 28,1 (22,6-33,5) 26,2 (21,3-31,8) 362 

Bruxelles 17,5 (15,8-19,2) 17,5 (15,8-19,3) 2513 

Brabant Wallon 19,1 (13,8-24,4) 18,2 (13,8-23,6) 313 

Hainaut 20,8 (17,4-24,2) 20,0 (16,8-23,6) 962 

Liège 29,3 (24,6-33,9) 28,4 (23,8-33,4) 600 

Luxembourg 24,6 (19,3-30,0) 23,9 (19,0-29,6) 486 

Namur 13,4 (9,2-17,5) 12,3 (9,0-16,6) 429 

Communauté Germanophone 23,3 (19,8-26,8) 21,8 (18,7-25,4) 808 

 
ANNEE 

 
2008 20,5 (19,3-21,7) 19,6 (18,5-20,8) 9408 

2013 20,8 (19,6-22,0) 19,6 (18,4-20,9) 9110 

2018 24,8 (23,6-26,0) 23,4 (22,2-24,7) 9747 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 8. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec affection persistante au (bas du) dos au cours 
des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA12_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 20,7 (16,1-25,2) 18,9 (14,9-23,6) 400 

Femme 25,8 (20,8-30,8) 23,6 (18,6-29,4) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 9,1 (2,9-15,3) 9,0 (4,6-17,1) 96 

25 - 44 14,6 (8,5-20,8) 14,6 (9,5-21,7) 185 

45 - 64 30,5 (24,2-36,8) 30,5 (24,5-37,1) 296 

65 + 31,1 (24,7-37,5) 30,7 (24,8-37,3) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 26,0 (16,2-35,8) 21,9 (13,9-32,9) 79 

Secondaire inférieur 42,8 (32,7-52,8) 37,1 (27,1-48,3) 140 

Secondaire supérieur 19,9 (13,4-26,3) 19,0 (13,8-25,7) 218 

Enseignement supérieur 15,9 (11,3-20,5) 15,5 (11,2-21,0) 318 

 
ANNEE 

 
2008 21,6 (14,2-29,0) 19,0 (13,2-26,5) 207 

2013 26,2 (19,4-33,0) 24,6 (18,7-31,7) 264 

2018 23,3 (19,8-26,8) 21,9 (18,6-25,6) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 9. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec arthrose (dégénérescence des articulations)  
au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

MA11_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 14,2 (12,8-15,6) 9,1 (7,7-10,6) 4671 

Femme 22,7 (21,1-24,2) 14,8 (12,8-17,0) 5075 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,0 (0,2-1,9) 1,0 (0,4-2,3) 1057 

25 - 44 5,0 (3,8-6,2) 4,9 (3,8-6,2) 2916 

45 - 64 23,3 (21,2-25,4) 23,0 (20,9-25,3) 3391 

65 + 41,1 (38,4-43,7) 40,1 (37,5-42,8) 2382 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 32,8 (27,8-37,8) 14,4 (11,1-18,6) 723 

Secondaire inférieur 26,3 (23,0-29,6) 13,0 (10,5-15,9) 1275 

Secondaire supérieur 19,2 (17,2-21,1) 13,1 (11,1-15,4) 2889 

Enseignement supérieur 14,0 (12,5-15,6) 10,1 (8,7-11,8) 4678 

 
PROVINCE 

 
Anvers 16,7 (13,9-19,6) 10,0 (7,8-12,8) 981 

Brabant Flamand 16,7 (13,0-20,4) 10,0 (7,6-13,0) 567 

Flandre Occidentale 19,5 (16,2-22,8) 10,7 (8,5-13,4) 933 

Flandre Orientale 18,9 (15,7-22,1) 11,8 (9,4-14,7) 790 

Limbourg 21,9 (16,6-27,2) 13,2 (9,7-17,7) 362 

Bruxelles 12,3 (10,9-13,8) 8,8 (7,5-10,3) 2513 

Brabant Wallon 16,2 (11,3-21,1) 10,0 (7,1-13,9) 313 

Hainaut 19,8 (16,3-23,2) 13,3 (10,4-16,9) 962 

Liège 25,8 (21,2-30,4) 18,2 (14,5-22,7) 600 

Luxembourg 19,3 (14,5-24,1) 12,8 (9,6-17,0) 488 

Namur 13,8 (10,2-17,5) 7,7 (5,5-10,7) 429 

Communauté Germanophone 23,4 (20,1-26,8) 15,1 (12,3-18,5) 808 

 
ANNEE 

 
1997 12,1 (11,0-13,2) 9,4 (8,3-10,5) 8542 

2001 14,4 (13,4-15,4) 9,5 (8,7-10,3) 10059 

2004 12,6 (11,8-13,5) 8,0 (7,3-8,8) 11097 

2008 15,9 (14,8-17,0) 10,5 (9,6-11,4) 9430 

2013 16,7 (15,6-17,8) 10,6 (9,7-11,6) 9107 

2018 18,5 (17,4-19,6) 11,8 (10,8-12,9) 9746 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 10. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec arthrose (dégénérescence des articulations)  
au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA11_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 21,2 (16,7-25,8) 14,0 (9,9-19,4) 400 

Femme 25,5 (20,8-30,2) 16,9 (12,0-23,2) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 2,9 (0,0-7,1) 2,9 (0,7-11,3) 96 

25 - 44 4,6 (0,9-8,3) 4,5 (2,0-10,0) 185 

45 - 64 33,6 (27,5-39,6) 33,6 (27,8-39,9) 296 

65 + 42,7 (35,0-50,4) 42,4 (35,0-50,1) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 35,9 (22,7-49,0) 18,6 (10,9-29,7) 79 

Secondaire inférieur 35,9 (25,9-45,9) 19,8 (12,8-29,3) 140 

Secondaire supérieur 19,9 (14,1-25,8) 15,0 (10,5-21,1) 218 

Enseignement supérieur 17,3 (12,5-22,1) 13,8 (8,9-20,9) 318 

 
ANNEE 

 
1997 9,9 (5,9-13,8) 7,3 (4,4-11,8) 246 

2001 15,4 (9,0-21,9) 9,3 (5,8-14,6) 238 

2004 14,3 (8,3-20,2) 7,5 (4,5-12,4) 233 

2008 21,2 (14,0-28,3) 10,4 (6,9-15,5) 202 

2013 26,8 (19,6-34,1) 16,4 (11,4-23,0) 264 

2018 23,4 (20,1-26,8) 13,8 (10,4-18,0) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 11. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec affection persistante au niveau de la nuque 
ou du cou  au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

MA13_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 10,6 (9,4-11,9) 9,9 (8,7-11,3) 4670 

Femme 18,9 (17,3-20,4) 17,6 (16,0-19,4) 5078 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 5,4 (3,1-7,7) 5,2 (3,4-8,0) 1056 

25 - 44 11,1 (9,3-12,9) 10,8 (9,1-12,7) 2916 

45 - 64 19,5 (17,5-21,4) 19,0 (17,2-21,0) 3394 

65 + 19,1 (16,9-21,3) 18,0 (15,9-20,3) 2382 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 16,7 (12,7-20,6) 13,3 (10,1-17,2) 723 

Secondaire inférieur 17,3 (14,5-20,1) 14,2 (11,8-17,0) 1276 

Secondaire supérieur 15,4 (13,6-17,2) 14,3 (12,6-16,3) 2890 

Enseignement supérieur 13,4 (11,8-15,0) 12,5 (10,9-14,3) 4679 

 
PROVINCE 

 
Anvers 15,1 (12,4-17,8) 13,6 (11,2-16,3) 982 

Brabant Flamand 15,6 (11,3-19,9) 14,0 (10,4-18,6) 568 

Flandre Occidentale 17,2 (14,0-20,4) 15,1 (12,3-18,4) 932 

Flandre Orientale 15,7 (12,4-18,9) 14,1 (11,2-17,6) 791 

Limbourg 17,9 (13,4-22,4) 15,9 (12,2-20,6) 363 

Bruxelles 10,2 (8,9-11,5) 9,6 (8,4-11,0) 2513 

Brabant Wallon 12,8 (8,0-17,6) 11,7 (7,9-16,8) 313 

Hainaut 13,0 (10,3-15,7) 11,8 (9,5-14,6) 962 

Liège 17,9 (14,0-21,7) 16,3 (12,7-20,6) 600 

Luxembourg 18,1 (13,1-23,1) 16,9 (12,6-22,3) 487 

Namur 8,0 (5,2-10,8) 7,0 (4,9-9,9) 429 

Communauté Germanophone 15,7 (12,8-18,6) 13,9 (11,5-16,8) 808 

 
ANNEE 

 
2008 11,5 (10,6-12,3) 10,1 (9,3-11,0) 9496 

2013 11,8 (10,8-12,7) 10,3 (9,4-11,2) 9111 

2018 14,9 (13,8-15,9) 13,1 (12,0-14,2) 9748 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 12. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec affection persistante au niveau de la nuque 
ou du cou au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA13_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 11,5 (8,0-15,0) 10,2 (7,4-14,0) 400 

Femme 19,7 (15,4-23,9) 17,8 (13,8-22,8) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,4 (0,1-8,7) 4,2 (1,6-10,8) 96 

25 - 44 12,3 (7,0-17,6) 11,9 (7,7-17,9) 185 

45 - 64 21,2 (15,9-26,4) 20,7 (15,9-26,6) 296 

65 + 18,1 (12,6-23,6) 17,1 (12,4-23,2) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 22,6 (12,9-32,2) 20,7 (12,0-33,4) 79 

Secondaire inférieur 19,9 (11,6-28,3) 16,1 (10,1-24,7) 140 

Secondaire supérieur 17,3 (11,4-23,1) 15,3 (10,7-21,4) 218 

Enseignement supérieur 9,9 (6,2-13,6) 8,7 (5,7-13,1) 318 

 
ANNEE 

 
2008 16,2 (9,9-22,5) 14,0 (9,1-20,9) 207 

2013 16,6 (11,7-21,5) 15,1 (10,9-20,5) 264 

2018 15,7 (12,8-18,6) 14,4 (11,8-17,4) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 13. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec arthrite rhumatoïde (inflammation des 
articulations)  au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

MA10_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 5,9 (5,0-6,8) 4,7 (3,9-5,6) 4668 

Femme 9,5 (8,5-10,5) 7,2 (6,1-8,4) 5075 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,6 (0,5-2,8) 1,6 (0,8-3,2) 1057 

25 - 44 2,9 (2,0-3,7) 2,8 (2,1-3,8) 2916 

45 - 64 9,4 (8,1-10,7) 9,3 (8,0-10,7) 3388 

65 + 15,9 (13,9-17,9) 15,3 (13,5-17,3) 2382 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 13,7 (10,2-17,2) 7,4 (5,4-10,0) 722 

Secondaire inférieur 11,5 (9,2-13,8) 7,0 (5,3-9,1) 1275 

Secondaire supérieur 8,0 (6,7-9,3) 6,4 (5,2-7,8) 2888 

Enseignement supérieur 5,7 (4,8-6,6) 4,9 (4,0-5,8) 4677 

 
PROVINCE 

 
Anvers 9,4 (7,3-11,4) 7,1 (5,3-9,3) 981 

Brabant Flamand 9,0 (6,4-11,7) 6,8 (5,0-9,2) 568 

Flandre Occidentale 10,4 (8,0-12,8) 7,2 (5,6-9,3) 932 

Flandre Orientale 9,4 (7,0-11,7) 7,1 (5,4-9,3) 791 

Limbourg 9,8 (6,3-13,3) 7,0 (4,7-10,5) 363 

Bruxelles 4,3 (3,4-5,2) 3,7 (3,0-4,6) 2512 

Brabant Wallon 4,3 (2,1-6,5) 3,2 (1,9-5,4) 313 

Hainaut 7,4 (5,6-9,2) 5,7 (4,4-7,5) 962 

Liège 3,5 (2,0-5,1) 2,6 (1,6-4,0) 600 

Luxembourg 8,0 (4,8-11,2) 6,2 (4,1-9,5) 484 

Namur 5,8 (3,3-8,2) 4,1 (2,6-6,5) 429 

Communauté Germanophone 8,2 (6,2-10,2) 6,0 (4,6-7,9) 808 

 
ANNEE 

 
1997 6,6 (5,7-7,4) 5,7 (4,9-6,5) 8538 

2001 7,8 (7,0-8,5) 5,7 (5,2-6,4) 10070 

2004 7,1 (6,4-7,8) 5,2 (4,6-5,8) 11091 

2008 7,3 (6,6-8,0) 5,2 (4,7-5,8) 9527 

2013 8,1 (7,3-8,9) 5,7 (5,0-6,4) 9111 

2018 7,8 (7,0-8,5) 5,3 (4,7-5,9) 9743 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 

*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 14. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec arthrite rhumatoïde (inflammation des 
articulations)  au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté 
Germanophone 

 

MA10_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 8,9 (5,7-12,2) 4,9 (2,3-10,0) 400 

Femme 7,5 (5,1-10,0) 3,8 (2,0-7,2) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,6 (0,0-1,7) 0,6 (0,1-4,1) 96 

25 - 44 1,2 (0,0-3,6) 1,2 (0,2-8,0) 185 

45 - 64 10,9 (7,0-14,8) 10,8 (7,5-15,3) 296 

65 + 17,1 (12,1-22,2) 17,2 (12,7-22,9) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 15,5 (7,8-23,1) 6,0 (2,5-13,7) 79 

Secondaire inférieur 10,7 (5,1-16,4) 4,3 (1,9-9,5) 140 

Secondaire supérieur 8,3 (4,5-12,0) 5,3 (2,7-10,1) 218 

Enseignement supérieur 5,2 (2,3-8,2) 3,5 (1,4-8,3) 318 

 
ANNEE 

 
1997 2,1 (0,8-3,5) 2,0 (1,0-3,7) 246 

2001 6,4 (2,5-10,4) 4,7 (2,6-8,4) 238 

2004 7,4 (3,0-11,7) 5,2 (2,2-11,9) 235 

2008 8,9 (4,5-13,3) 5,3 (3,0-9,0) 209 

2013 8,2 (3,9-12,4) 5,5 (3,1-9,5) 264 

2018 8,2 (6,2-10,2) 5,6 (3,8-8,0) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 15. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec tension artérielle élevée (hypertension) au 
cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

MA06_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 17,2 (15,8-18,6) 12,1 (10,6-13,7) 4671 

Femme 17,9 (16,5-19,3) 11,6 (10,3-13,0) 5075 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,0 (0,4-1,7) 1,0 (0,5-2,0) 1057 

25 - 44 5,8 (4,6-6,9) 5,8 (4,7-7,0) 2915 

45 - 64 22,0 (20,0-23,9) 22,0 (20,1-24,0) 3392 

65 + 37,6 (35,0-40,2) 37,6 (35,1-40,3) 2382 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 28,6 (23,9-33,3) 13,3 (10,6-16,4) 723 

Secondaire inférieur 25,2 (22,0-28,4) 13,6 (11,4-16,1) 1274 

Secondaire supérieur 17,4 (15,6-19,2) 12,3 (10,7-14,2) 2890 

Enseignement supérieur 13,9 (12,5-15,3) 10,7 (9,4-12,1) 4678 

 
PROVINCE 

 
Anvers 17,6 (14,9-20,3) 11,6 (9,5-13,9) 982 

Brabant Flamand 16,6 (13,2-20,0) 10,8 (8,4-13,9) 568 

Flandre Occidentale 19,1 (16,0-22,1) 11,4 (9,4-13,9) 933 

Flandre Orientale 17,8 (14,5-21,1) 11,8 (9,5-14,6) 790 

Limbourg 19,1 (14,4-23,8) 12,0 (8,9-16,1) 363 

Bruxelles 13,2 (11,8-14,6) 10,3 (9,0-11,8) 2512 

Brabant Wallon 18,9 (13,5-24,4) 13,1 (9,2-18,2) 313 

Hainaut 19,1 (16,2-22,1) 13,8 (11,5-16,5) 962 

Liège 19,5 (15,7-23,3) 13,7 (10,8-17,3) 600 

Luxembourg 14,6 (10,6-18,7) 9,9 (7,2-13,6) 486 

Namur 13,2 (9,4-17,1) 8,2 (5,9-11,3) 429 

Communauté Germanophone 18,8 (15,6-22,1) 12,4 (10,0-15,1) 808 

 
ANNEE 

 
1997 10,9 (10,0-11,9) 9,3 (8,4-10,3) 8543 

2001 14,1 (13,0-15,1) 10,5 (9,7-11,5) 10055 

2004 15,0 (14,0-15,9) 11,2 (10,4-12,2) 11123 

2008 15,7 (14,7-16,8) 11,6 (10,7-12,5) 9524 

2013 16,5 (15,3-17,6) 11,9 (10,9-12,9) 9112 

2018 17,6 (16,5-18,6) 12,5 (11,6-13,4) 9746 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 

*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 16. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec tension artérielle élevée (hypertension) au 
cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA06_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 19,0 (14,6-23,3) 12,9 (9,0-18,1) 400 

Femme 18,7 (14,4-23,1) 11,7 (8,3-16,4) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,3 (0,0-3,3) 1,3 (0,3-5,8) 96 

25 - 44 5,5 (1,9-9,0) 5,5 (2,9-10,2) 185 

45 - 64 21,0 (15,3-26,7) 21,0 (15,9-27,3) 296 

65 + 42,4 (35,2-49,5) 42,5 (35,6-49,7) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 29,9 (18,6-41,2) 10,9 (6,3-18,2) 79 

Secondaire inférieur 21,4 (12,9-29,9) 9,9 (5,4-17,6) 140 

Secondaire supérieur 14,9 (8,7-21,0) 11,6 (7,2-18,3) 218 

Enseignement supérieur 14,6 (10,2-18,9) 12,8 (8,7-18,3) 318 

 
ANNEE 

 
1997 8,3 (4,5-12,2) 8,2 (4,8-13,6) 246 

2001 14,0 (8,2-19,8) 11,1 (7,2-16,6) 238 

2004 18,5 (12,6-24,5) 14,3 (9,6-20,7) 234 

2008 15,1 (9,7-20,4) 9,7 (6,4-14,4) 208 

2013 19,5 (13,3-25,7) 14,5 (9,9-20,8) 264 

2018 18,8 (15,6-22,1) 14,0 (11,2-17,4) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 17. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec hypercholestérolémie au cours des 12 
derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

MA07_1 
Taux brut (%) IC 95% brut 

Taux 
stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 18,9 (17,4-20,5) 14,2 (12,4-16,2) 4648 

Femme 17,1 (15,8-18,5) 11,6 (10,1-13,2) 5070 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,3 (0,3-2,4) 1,3 (0,6-2,9) 1051 

25 - 44 6,8 (5,5-8,1) 6,7 (5,6-8,1) 2906 

45 - 64 22,5 (20,6-24,5) 22,4 (20,5-24,5) 3381 

65 + 37,1 (34,4-39,8) 37,4 (34,7-40,1) 2380 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 28,1 (23,4-32,9) 14,0 (11,0-17,7) 720 

Secondaire inférieur 25,4 (22,2-28,6) 14,6 (12,2-17,4) 1272 

Secondaire supérieur 17,6 (15,6-19,6) 13,0 (11,1-15,3) 2881 

Enseignement supérieur 14,7 (13,2-16,2) 11,8 (10,3-13,6) 4665 

 
PROVINCE 

 
Anvers 17,6 (14,7-20,5) 12,1 (9,9-14,8) 981 

Brabant Flamand 17,6 (13,3-21,8) 12,3 (9,5-15,7) 568 

Flandre Occidentale 22,5 (19,1-25,9) 14,9 (12,3-18,0) 929 

Flandre Orientale 17,7 (14,7-20,8) 12,4 (10,0-15,3) 786 

Limbourg 20,8 (15,9-25,7) 14,1 (10,3-19,0) 361 

Bruxelles 13,2 (11,7-14,6) 10,7 (9,2-12,4) 2501 

Brabant Wallon 15,1 (10,2-19,9) 10,5 (7,2-14,9) 312 

Hainaut 19,3 (16,1-22,5) 14,6 (11,9-17,9) 962 

Liège 18,8 (15,1-22,5) 13,8 (11,0-17,3) 600 

Luxembourg 16,9 (12,1-21,6) 12,3 (9,0-16,5) 481 

Namur 13,6 (9,8-17,4) 9,0 (6,5-12,3) 429 

Communauté Germanophone 15,7 (12,7-18,7) 10,5 (8,3-13,1) 808 

 
ANNEE 

 
2013 16,8 (15,6-17,9) 12,2 (11,0-13,4) 9097 

2018 18,0 (16,9-19,1) 12,9 (11,8-14,1) 9718 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 18. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec hypercholestérolémie au cours des 12 
derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA07_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 16,4 (12,4-20,4) 10,0 (6,7-14,6) 400 

Femme 15,0 (11,3-18,8) 8,5 (5,6-12,6) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,6 (0,0-1,7) 0,6 (0,1-4,1) 96 

25 - 44 4,2 (1,0-7,4) 4,2 (2,0-8,8) 185 

45 - 64 19,7 (14,1-25,3) 19,7 (14,7-25,8) 296 

65 + 32,5 (25,3-39,6) 32,6 (25,9-40,2) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 17,8 (9,1-26,6) 6,2 (3,0-12,3) 79 

Secondaire inférieur 24,7 (16,5-32,9) 11,6 (6,9-18,8) 140 

Secondaire supérieur 11,5 (6,2-16,8) 7,9 (4,5-13,5) 218 

Enseignement supérieur 12,6 (8,5-16,8) 9,7 (6,2-14,9) 318 

 
ANNEE 

 
2013 15,3 (9,2-21,4) 10,2 (6,2-16,4) 263 

2018 15,7 (12,7-18,7) 10,6 (7,9-14,1) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 19. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec dépression sérieuse au cours des 12 derniers 
mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

MA21_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 5,5 (4,6-6,5) 5,3 (4,4-6,3) 4673 

Femme 9,1 (8,0-10,2) 8,7 (7,7-9,8) 5077 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 3,0 (1,7-4,3) 2,9 (1,9-4,5) 1059 

25 - 44 7,4 (6,0-8,9) 7,3 (5,9-8,9) 2916 

45 - 64 9,2 (8,0-10,5) 9,0 (7,8-10,4) 3393 

65 + 7,2 (5,8-8,6) 6,8 (5,6-8,3) 2382 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 11,6 (8,2-15,0) 11,6 (8,5-15,5) 723 

Secondaire inférieur 11,3 (8,9-13,6) 10,6 (8,4-13,2) 1276 

Secondaire supérieur 7,5 (6,1-8,8) 7,0 (5,7-8,5) 2891 

Enseignement supérieur 5,5 (4,5-6,4) 4,9 (4,1-5,8) 4679 

 
PROVINCE 

 
Anvers 6,2 (4,4-8,1) 5,7 (4,2-7,7) 984 

Brabant Flamand 5,5 (2,6-8,4) 5,0 (3,0-8,4) 568 

Flandre Occidentale 8,0 (5,9-10,2) 7,4 (5,6-9,7) 932 

Flandre Orientale 6,2 (4,2-8,3) 5,7 (4,1-8,0) 791 

Limbourg 8,4 (5,6-11,3) 7,7 (5,5-10,8) 363 

Bruxelles 7,7 (6,6-8,9) 7,2 (6,2-8,5) 2513 

Brabant Wallon 7,5 (3,1-11,9) 7,1 (3,9-12,5) 313 

Hainaut 8,9 (6,8-11,1) 8,3 (6,4-10,6) 962 

Liège 8,8 (6,0-11,7) 8,2 (5,7-11,5) 600 

Luxembourg 6,9 (4,2-9,6) 6,5 (4,4-9,5) 487 

Namur 6,9 (4,0-9,9) 6,4 (4,2-9,7) 429 

Communauté Germanophone 7,1 (4,9-9,2) 6,5 (4,7-8,7) 808 

 
ANNEE 

 
1997 6,5 (5,7-7,2) 6,2 (5,5-7,0) 8545 

2001 6,3 (5,6-6,9) 5,8 (5,3-6,5) 10068 

2004 5,9 (5,2-6,6) 5,5 (4,9-6,2) 11114 

2008 6,0 (5,3-6,7) 5,6 (5,0-6,3) 9527 

2013 6,7 (5,9-7,4) 6,2 (5,5-6,9) 9112 

2018 7,4 (6,6-8,1) 6,8 (6,1-7,6) 9750 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 20. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec dépression sérieuse au cours des 12 derniers 
mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA21_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 4,9 (2,5-7,2) 4,8 (3,0-7,6) 400 

Femme 9,1 (5,7-12,5) 8,9 (6,0-13,1) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,3 (0,0-8,7) 4,1 (1,6-10,5) 96 

25 - 44 7,5 (2,6-12,4) 7,2 (3,7-13,6) 185 

45 - 64 7,8 (4,3-11,3) 7,5 (4,7-11,8) 296 

65 + 7,1 (3,6-10,6) 6,6 (4,0-10,7) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 10,5 (1,6-19,5) 10,7 (4,1-25,4) 79 

Secondaire inférieur 9,4 (3,9-14,9) 8,9 (4,5-16,8) 140 

Secondaire supérieur 7,8 (3,5-12,0) 6,9 (3,9-11,8) 218 

Enseignement supérieur 4,2 (1,3-7,1) 3,7 (1,9-7,3) 318 

 
ANNEE 

 
1997 4,6 (1,6-7,5) 4,3 (2,3-7,9) 246 

2001 4,0 (1,0-7,0) 3,5 (1,7-7,0) 238 

2004 5,8 (2,2-9,4) 4,7 (2,6-8,4) 235 

2008 2,9 (0,6-5,2) 2,1 (0,9-4,7) 208 

2013 7,6 (3,7-11,6) 6,1 (3,4-10,8) 264 

2018 7,1 (4,9-9,2) 5,7 (3,9-8,2) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 21. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec maux de tête grave (p,e, migraine)  au cours 
des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

MA19_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 6,9 (5,9-7,9) 6,3 (5,4-7,4) 4674 

Femme 13,4 (12,1-14,8) 12,8 (11,6-14,2) 5077 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 10,0 (7,3-12,7) 9,6 (7,2-12,7) 1059 

25 - 44 13,5 (11,7-15,3) 13,0 (11,4-14,8) 2915 

45 - 64 10,8 (9,4-12,2) 10,3 (9,0-11,8) 3394 

65 + 5,0 (3,8-6,2) 4,5 (3,5-5,8) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 10,4 (7,4-13,5) 12,5 (9,2-16,8) 723 

Secondaire inférieur 9,3 (6,8-11,8) 9,5 (7,2-12,4) 1275 

Secondaire supérieur 11,8 (10,1-13,5) 10,5 (8,9-12,2) 2892 

Enseignement supérieur 9,4 (8,3-10,6) 7,7 (6,7-8,9) 4680 

 
PROVINCE 

 
Anvers 11,4 (9,0-13,8) 10,2 (8,2-12,7) 984 

Brabant Flamand 10,1 (7,0-13,1) 8,9 (6,5-12,1) 568 

Flandre Occidentale 9,8 (7,6-12,0) 9,1 (7,2-11,5) 933 

Flandre Orientale 11,7 (9,2-14,3) 10,5 (8,4-13,2) 790 

Limbourg 13,3 (8,7-17,8) 12,2 (8,6-17,0) 363 

Bruxelles 9,5 (8,1-11,0) 7,9 (6,7-9,3) 2513 

Brabant Wallon 10,1 (5,6-14,5) 9,0 (5,7-13,9) 313 

Hainaut 8,2 (5,8-10,5) 7,1 (5,3-9,5) 962 

Liège 10,9 (7,6-14,2) 9,6 (6,9-13,3) 600 

Luxembourg 8,6 (5,2-12,0) 7,6 (5,0-11,2) 488 

Namur 4,9 (2,6-7,2) 4,3 (2,7-6,9) 429 

Communauté Germanophone 13,3 (10,6-16,1) 12,1 (9,8-14,8) 808 

 
ANNEE 

 
1997 11,5 (10,5-12,4) 9,8 (9,0-10,8) 8538 

2001 10,9 (10,1-11,6) 9,5 (8,8-10,3) 10066 

2004 9,3 (8,5-10,1) 8,1 (7,4-8,9) 11117 

2008 9,6 (8,7-10,4) 8,4 (7,6-9,2) 9495 

2013 9,3 (8,4-10,2) 8,2 (7,4-9,0) 9111 

2018 10,2 (9,4-11,1) 9,1 (8,3-10,0) 9751 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 22. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec maux de tête grave (p,e, migraine)  au cours 
des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA19_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 4,8 (2,6-7,1) 4,2 (2,6-6,8) 400 

Femme 21,3 (16,6-25,9) 20,1 (16,1-24,9) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 16,0 (7,1-24,8) 12,9 (7,1-22,3) 96 

25 - 44 19,7 (13,1-26,3) 16,4 (11,0-23,6) 185 

45 - 64 12,6 (8,4-16,7) 10,0 (6,9-14,2) 296 

65 + 5,3 (2,4-8,2) 3,6 (2,0-6,7) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 13,2 (3,5-23,0) 16,0 (7,4-31,1) 79 

Secondaire inférieur 13,7 (6,7-20,8) 11,6 (6,1-20,8) 140 

Secondaire supérieur 13,6 (8,3-18,8) 8,2 (5,1-12,9) 218 

Enseignement supérieur 12,8 (8,6-17,0) 7,6 (5,1-11,4) 318 

 
ANNEE 

 
1997 7,6 (3,7-11,5) 5,8 (3,3-9,9) 246 

2001 9,7 (5,2-14,2) 8,2 (5,0-13,2) 238 

2004 12,6 (7,4-17,8) 10,5 (6,7-16,0) 232 

2008 6,0 (2,6-9,5) 4,9 (2,7-8,7) 206 

2013 15,3 (10,3-20,3) 13,3 (9,2-18,9) 264 

2018 13,3 (10,6-16,1) 11,5 (9,3-14,3) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 23. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec asthme au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

MA01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 5,0 (4,1-5,8) 5,0 (4,2-5,9) 4673 

Femme 6,5 (5,5-7,5) 6,5 (5,6-7,6) 5079 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 6,4 (4,4-8,4) 6,4 (4,6-8,7) 1059 

25 - 44 5,6 (4,4-6,8) 5,6 (4,5-6,9) 2916 

45 - 64 5,7 (4,7-6,8) 5,7 (4,7-6,8) 3394 

65 + 5,7 (4,5-6,9) 5,5 (4,5-6,8) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 8,4 (5,9-10,8) 8,6 (6,3-11,7) 723 

Secondaire inférieur 6,7 (4,6-8,8) 6,8 (4,9-9,2) 1276 

Secondaire supérieur 6,2 (4,9-7,5) 6,1 (5,0-7,5) 2892 

Enseignement supérieur 4,8 (4,0-5,6) 4,7 (4,0-5,6) 4680 

 
PROVINCE 

 
Anvers 3,8 (2,6-5,1) 3,8 (2,7-5,3) 984 

Brabant Flamand 5,9 (3,5-8,3) 5,8 (3,8-8,7) 568 

Flandre Occidentale 3,5 (2,2-4,8) 3,5 (2,4-5,1) 933 

Flandre Orientale 5,4 (3,5-7,4) 5,4 (3,8-7,6) 791 

Limbourg 4,4 (1,7-7,2) 4,4 (2,4-8,0) 363 

Bruxelles 7,1 (5,9-8,4) 7,1 (5,9-8,5) 2513 

Brabant Wallon 4,2 (1,8-6,5) 4,1 (2,3-7,2) 313 

Hainaut 7,6 (5,7-9,5) 7,5 (5,8-9,7) 962 

Liège 9,5 (6,4-12,7) 9,4 (6,7-13,0) 599 

Luxembourg 5,3 (2,4-8,1) 5,2 (3,0-8,9) 489 

Namur 4,3 (2,1-6,5) 4,3 (2,5-7,1) 429 

Communauté Germanophone 5,3 (3,6-7,0) 5,2 (3,8-7,1) 808 

 
ANNEE 

 
2001 4,7 (4,1-5,3) 4,7 (4,2-5,3) 10064 

2004 4,3 (3,8-4,9) 4,3 (3,8-4,9) 11135 

2008 4,2 (3,6-4,8) 4,2 (3,7-4,8) 9589 

2013 4,3 (3,7-4,9) 4,3 (3,7-4,9) 9113 

2018 5,8 (5,1-6,4) 5,7 (5,1-6,4) 9752 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 24. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec asthme au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 5,5 (3,1-7,9) 5,2 (3,2-8,4) 400 

Femme 5,1 (2,8-7,3) 4,8 (3,1-7,3) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 7,8 (2,3-13,4) 7,8 (3,8-15,4) 96 

25 - 44 3,2 (0,5-6,0) 3,2 (1,4-7,3) 185 

45 - 64 5,8 (3,0-8,6) 5,8 (3,5-9,3) 296 

65 + 5,3 (2,3-8,3) 5,3 (3,0-9,2) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 4,5 (0,1-8,9) 4,8 (1,6-13,3) 79 

Secondaire inférieur 6,7 (2,0-11,5) 6,3 (2,7-14,0) 140 

Secondaire supérieur 4,3 (0,8-7,8) 4,1 (1,8-9,0) 218 

Enseignement supérieur 4,9 (2,5-7,3) 4,7 (2,8-7,8) 318 

 
ANNEE 

 
2001 5,6 (2,1-9,2) 5,5 (2,9-10,0) 238 

2004 5,4 (1,9-9,0) 5,3 (2,7-10,0) 235 

2008 3,7 (0,8-6,5) 3,7 (1,7-7,9) 210 

2013 3,3 (1,0-5,5) 3,2 (1,6-6,3) 264 

2018 5,3 (3,6-7,0) 5,2 (3,7-7,2) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 25. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec bronchite chronique, maladies pulmonaires 
chroniques obstructives, emphysème au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 
2018 - Belgique 

 

MA02_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 3,7 (3,0-4,4) 3,2 (2,6-3,9) 4671 

Femme 4,6 (3,8-5,4) 3,8 (3,0-4,6) 5077 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,4 (0,4-2,4) 1,4 (0,7-2,8) 1057 

25 - 44 1,9 (1,2-2,6) 1,9 (1,3-2,7) 2916 

45 - 64 4,8 (3,9-5,7) 4,8 (3,9-5,8) 3394 

65 + 8,0 (6,5-9,5) 8,0 (6,6-9,6) 2381 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 11,9 (8,4-15,4) 8,2 (5,8-11,5) 723 

Secondaire inférieur 7,3 (5,3-9,3) 5,4 (4,0-7,3) 1276 

Secondaire supérieur 4,1 (3,2-5,1) 3,7 (2,9-4,8) 2890 

Enseignement supérieur 2,2 (1,6-2,7) 2,1 (1,6-2,7) 4678 

 
PROVINCE 

 
Anvers 3,3 (1,9-4,7) 2,7 (1,7-4,2) 981 

Brabant Flamand 2,2 (0,9-3,5) 1,8 (1,0-3,2) 568 

Flandre Occidentale 3,6 (2,3-4,9) 2,7 (1,9-4,0) 933 

Flandre Orientale 4,0 (2,4-5,6) 3,3 (2,2-5,0) 791 

Limbourg 5,5 (2,8-8,2) 4,3 (2,5-7,3) 363 

Bruxelles 3,7 (2,8-4,6) 3,5 (2,7-4,6) 2512 

Brabant Wallon 5,2 (2,4-8,0) 4,4 (2,5-7,4) 313 

Hainaut 5,2 (3,8-6,7) 4,5 (3,4-6,0) 962 

Liège 6,2 (3,9-8,5) 5,2 (3,5-7,9) 599 

Luxembourg 4,6 (2,6-6,7) 4,0 (2,5-6,2) 489 

Namur 3,2 (1,3-5,1) 2,6 (1,4-4,7) 429 

Communauté 
Germanophone 3,9 (2,5-5,4) 3,2 (2,2-4,6) 808 

 
ANNEE 

 
2001 6,0 (5,4-6,6) 5,6 (5,0-6,2) 10041 

2004 5,8 (5,2-6,4) 5,3 (4,8-5,9) 11132 

2008 4,0 (3,5-4,5) 3,6 (3,2-4,1) 9576 

2013 4,0 (3,4-4,5) 3,5 (3,0-4,0) 9113 

2018 4,2 (3,6-4,7) 3,6 (3,2-4,1) 9748 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 26. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec bronchite chronique, maladies pulmonaires 
chroniques obstructives, emphysème au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - 
Communauté Germanophone 

 

MA02_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 2,5 (1,0-3,9) 0,1 (0,0-0,1) 400 

Femme 5,3 (2,9-7,7) 0,1 (0,1-0,2) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,7 (0,0-10,3) 4,5 (1,4-13,2) 96 

25 - 44 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 185 

45 - 64 3,7 (1,4-5,9) 3,5 (1,9-6,3) 296 

65 + 8,6 (4,7-12,5) 7,9 (4,6-13,1) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 8,3 (2,8-13,7) 0,1 (0,1-0,3) 79 

Secondaire inférieur 6,6 (2,2-11,0) 0,1 (0,1-0,3) 140 

Secondaire supérieur 4,1 (1,3-7,0) 0,1 (0,1-0,2) 218 

Enseignement supérieur 1,9 (0,0-3,8) 0,1 (0,0-0,1) 318 

 
ANNEE 

 
2001 4,0 (1,8-6,3) 3,9 (2,2-6,8) 237 

2004 7,4 (3,7-11,1) 7,0 (4,1-11,6) 234 

2008 3,2 (0,7-5,6) 2,8 (1,2-6,0) 209 

2013 3,3 (1,2-5,3) 3,0 (1,5-5,7) 264 

2018 3,9 (2,5-5,4) 3,6 (2,4-5,3) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 27. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec diabète au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

MA14_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 6,1 (5,2-7,0) 4,4 (3,6-5,5) 4671 

Femme 5,6 (4,8-6,5) 3,7 (3,0-4,6) 5079 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,0 (0,0-2,1) 1,0 (0,4-2,8) 1059 

25 - 44 1,7 (1,1-2,3) 1,7 (1,2-2,4) 2915 

45 - 64 6,5 (5,3-7,6) 6,4 (5,4-7,7) 3393 

65 + 13,8 (12,1-15,5) 13,9 (12,3-15,7) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 13,3 (10,3-16,3) 6,3 (4,6-8,5) 723 

Secondaire inférieur 9,1 (7,1-11,1) 4,9 (3,7-6,5) 1276 

Secondaire supérieur 6,2 (5,0-7,4) 4,6 (3,5-5,9) 2889 

Enseignement supérieur 3,6 (2,9-4,3) 2,9 (2,3-3,7) 4681 

 
PROVINCE 

 
Anvers 3,9 (2,5-5,2) 2,5 (1,7-3,7) 984 

Brabant Flamand 5,4 (3,4-7,4) 3,6 (2,3-5,5) 568 

Flandre Occidentale 7,2 (5,3-9,1) 4,4 (3,3-5,9) 933 

Flandre Orientale 5,5 (3,7-7,3) 3,7 (2,6-5,3) 790 

Limbourg 6,8 (3,6-9,9) 4,3 (2,4-7,7) 363 

Bruxelles 5,8 (4,9-6,8) 4,9 (3,9-6,0) 2513 

Brabant Wallon 6,4 (3,4-9,4) 4,4 (2,7-7,2) 313 

Hainaut 5,7 (4,2-7,3) 4,1 (3,1-5,5) 962 

Liège 8,2 (5,6-10,9) 5,9 (4,1-8,4) 599 

Luxembourg 5,7 (3,2-8,3) 4,1 (2,6-6,2) 488 

Namur 6,0 (3,2-8,8) 4,0 (2,4-6,5) 429 

Communauté Germanophone 4,6 (2,9-6,4) 3,0 (2,0-4,6) 808 

 
ANNEE 

 
1997 2,7 (2,2-3,2) 2,2 (1,8-2,6) 8544 

2001 3,4 (2,9-3,8) 2,3 (1,9-2,6) 9968 

2004 4,1 (3,6-4,7) 2,8 (2,4-3,3) 11127 

2008 4,2 (3,7-4,7) 2,7 (2,4-3,2) 9545 

2013 5,3 (4,7-6,0) 3,4 (3,0-4,0) 9113 

2018 5,9 (5,3-6,5) 3,7 (3,2-4,3) 9750 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 28. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec diabète au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA14_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 6,1 (2,9-9,3) 0,6 (0,3-1,3) 400 

Femme 3,3 (1,7-5,0) 0,3 (0,1-0,6) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 96 

25 - 44 0,3 (0,0-0,9) 0,3 (0,0-2,2) 185 

45 - 64 4,8 (1,0-8,7) 4,5 (2,2-9,2) 296 

65 + 12,4 (7,9-17,0) 12,3 (8,2-17,9) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 10,2 (4,0-16,3) 0,7 (0,2-1,9) 79 

Secondaire inférieur 8,8 (2,3-15,4) 0,7 (0,2-2,3) 140 

Secondaire supérieur 2,9 (0,9-5,0) 0,4 (0,2-0,9) 218 

Enseignement supérieur 1,1 (0,0-2,2) 0,2 (0,1-0,5) 318 

 
ANNEE 

 
1997 1,1 (0,0-2,3) 0,2 (0,1-0,6) 246 

2001 1,6 (0,1-3,1) 0,2 (0,1-0,6) 237 

2004 4,9 (1,4-8,4) 0,6 (0,3-1,3) 235 

2008 3,4 (1,2-5,5) 0,4 (0,2-0,8) 206 

2013 5,8 (1,8-9,8) 0,7 (0,2-1,9) 264 

2018 4,6 (2,9-6,4) 0,5 (0,3-0,9) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 29. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec ostéoporose au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

MA27_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 0,8 (0,5-1,1) 0,1 (0,0-0,1) 4674 

Femme 5,7 (4,9-6,6) 0,5 (0,4-0,6) 5076 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 1059 

25 - 44 0,3 (0,0-0,6) 0,2 (0,1-0,5) 2916 

45 - 64 3,2 (2,4-4,0) 2,3 (1,7-3,0) 3393 

65 + 9,7 (8,1-11,4) 6,6 (5,3-8,1) 2382 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 6,5 (4,1-8,9) 0,2 (0,1-0,4) 722 

Secondaire inférieur 6,0 (4,3-7,7) 0,2 (0,1-0,4) 1276 

Secondaire supérieur 2,9 (2,1-3,7) 0,2 (0,1-0,3) 2891 

Enseignement supérieur 2,4 (1,9-3,0) 0,2 (0,1-0,3) 4680 

 
PROVINCE 

 
Anvers 3,5 (2,3-4,7) 0,2 (0,1-0,3) 984 

Brabant Flamand 1,8 (0,6-3,0) 0,1 (0,0-0,2) 568 

Flandre Occidentale 5,3 (3,5-7,1) 0,3 (0,2-0,4) 933 

Flandre Orientale 3,5 (2,1-4,9) 0,2 (0,1-0,3) 790 

Limbourg 5,5 (2,6-8,5) 0,3 (0,2-0,6) 363 

Bruxelles 2,8 (2,1-3,5) 0,2 (0,1-0,3) 2513 

Brabant Wallon 2,4 (0,0-5,1) 0,1 (0,0-0,4) 313 

Hainaut 2,2 (1,2-3,1) 0,1 (0,1-0,2) 961 

Liège 3,9 (2,1-5,6) 0,2 (0,1-0,4) 599 

Luxembourg 1,7 (0,4-3,0) 0,1 (0,0-0,2) 489 

Namur 1,8 (0,5-3,0) 0,1 (0,0-0,2) 429 

Communauté Germanophone 5,0 (3,3-6,7) 0,3 (0,2-0,5) 808 

 
ANNEE 

 
1997 2,8 (2,3-3,3) 0,9 (0,7-1,2) 8545 

2001 4,3 (3,7-4,9) 1,1 (0,9-1,4) 10071 

2004 3,9 (3,5-4,4) 1,0 (0,8-1,3) 11067 

2008 4,7 (4,2-5,3) 1,2 (1,0-1,5) 9508 

2013 4,1 (3,6-4,7) 1,0 (0,8-1,3) 9099 

2018 3,3 (2,9-3,8) 0,8 (0,6-1,0) 9750 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 30. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec ostéoporose au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA27_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 1,8 (0,5-3,2) 0,3 (0,1-0,7) 400 

Femme 8,0 (4,9-11,0) 1,2 (0,8-1,7) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 96 

25 - 44 1,8 (0,0-3,5) 1,4 (0,4-4,6) 185 

45 - 64 4,2 (1,3-7,0) 3,3 (1,6-6,7) 296 

65 + 13,5 (8,2-18,7) 10,6 (7,0-15,8) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 11,9 (2,4-21,5) 0,6 (0,1-2,5) 79 

Secondaire inférieur 6,2 (1,1-11,2) 0,5 (0,2-1,2) 140 

Secondaire supérieur 4,3 (1,6-7,1) 0,6 (0,2-1,5) 218 

Enseignement supérieur 3,3 (1,1-5,5) 0,5 (0,3-1,1) 318 

 
ANNEE 

 
1997 3,2 (1,1-5,4) 0,3 (0,1-0,6) 246 

2001 4,7 (1,1-8,3) 0,2 (0,1-0,6) 238 

2004 2,9 (0,9-4,9) 0,1 (0,1-0,4) 235 

2008 8,7 (3,5-13,9) 0,4 (0,2-0,8) 208 

2013 9,3 (2,4-16,2) 0,6 (0,2-1,6) 264 

2018 5,0 (3,3-6,7) 0,3 (0,1-0,5) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 31. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec troubles de la thyroïde au cours des 12 
derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

MA22_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 2,8 (2,0-3,5) 2,6 (1,9-3,5) 4672 

Femme 10,9 (9,8-12,0) 10,0 (8,9-11,2) 5075 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 2,9 (1,2-4,7) 2,4 (1,3-4,6) 1056 

25 - 44 4,6 (3,5-5,7) 3,8 (2,9-5,0) 2913 

45 - 64 7,5 (6,4-8,7) 6,3 (5,3-7,4) 3395 

65 + 11,8 (10,1-13,5) 9,4 (7,9-11,1) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 9,9 (6,9-12,8) 5,6 (3,8-8,3) 723 

Secondaire inférieur 7,9 (5,6-10,3) 4,9 (3,3-7,3) 1274 

Secondaire supérieur 6,7 (5,6-7,8) 5,3 (4,3-6,5) 2890 

Enseignement supérieur 6,4 (5,4-7,3) 5,2 (4,2-6,3) 4679 

 
PROVINCE 

 
Anvers 5,1 (3,6-6,6) 3,7 (2,7-5,1) 982 

Brabant Flamand 3,8 (2,2-5,3) 2,7 (1,7-4,1) 568 

Flandre Occidentale 5,4 (3,6-7,1) 3,6 (2,6-5,1) 933 

Flandre Orientale 4,3 (2,9-5,8) 3,1 (2,2-4,5) 790 

Limbourg 4,2 (2,0-6,4) 2,9 (1,7-4,9) 363 

Bruxelles 7,0 (5,9-8,1) 5,7 (4,7-6,8) 2513 

Brabant Wallon 5,4 (2,7-8,2) 4,1 (2,4-7,0) 313 

Hainaut 8,8 (6,8-10,8) 6,8 (5,2-8,8) 962 

Liège 16,9 (13,1-20,8) 13,5 (9,9-18,2) 600 

Luxembourg 7,0 (4,4-9,6) 5,4 (3,6-8,0) 486 

Namur 7,7 (4,6-10,8) 5,6 (3,7-8,4) 429 

Communauté Germanophone 10,4 (8,1-12,7) 7,8 (6,0-10,1) 808 

 
ANNEE 

 
1997 3,1 (2,5-3,7) 2,4 (2,0-3,0) 8539 

2001 4,1 (3,6-4,7) 3,0 (2,6-3,4) 10072 

2004 4,3 (3,8-4,8) 3,1 (2,7-3,5) 11122 

2008 4,4 (3,9-5,0) 3,1 (2,7-3,6) 9581 

2013 5,8 (5,2-6,5) 4,1 (3,6-4,7) 9110 

2018 7,0 (6,3-7,6) 4,9 (4,3-5,6) 9747 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 32. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec troubles de la thyroïde au cours des 12 
derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA22_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 4,7 (2,1-7,3) 3,2 (1,7-5,8) 400 

Femme 15,8 (12,1-19,5) 11,1 (7,8-15,5) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,4 (0,0-1,1) 0,3 (0,0-2,1) 96 

25 - 44 7,5 (3,9-11,0) 6,3 (3,8-10,3) 185 

45 - 64 11,7 (7,1-16,2) 10,2 (6,4-15,8) 296 

65 + 18,3 (13,0-23,6) 15,4 (10,7-21,7) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 11,5 (4,9-18,2) 3,9 (1,6-9,0) 79 

Secondaire inférieur 15,5 (9,0-22,1) 7,6 (4,1-13,5) 140 

Secondaire supérieur 5,7 (2,7-8,7) 3,5 (1,8-6,6) 218 

Enseignement supérieur 8,3 (5,1-11,5) 5,8 (3,6-9,0) 318 

 
ANNEE 

 
1997 4,2 (1,5-7,0) 3,8 (1,9-7,3) 246 

2001 3,7 (0,3-7,1) 2,8 (1,0-7,9) 238 

2004 4,2 (1,5-7,0) 3,1 (1,6-6,1) 235 

2008 7,2 (2,9-11,4) 4,7 (2,4-8,8) 210 

2013 10,2 (5,2-15,1) 7,7 (4,6-12,5) 264 

2018 10,4 (8,1-12,7) 8,0 (6,1-10,5) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 33. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec troubles intestinaux graves au cours des 12 
derniers mois, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

MA29_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 3,1 (2,4-3,8) 2,9 (2,3-3,7) 4673 

Femme 6,1 (5,1-7,0) 5,7 (4,8-6,7) 5077 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 3,3 (1,8-4,9) 3,2 (2,0-5,1) 1057 

25 - 44 2,7 (1,8-3,6) 2,6 (1,9-3,6) 2916 

45 - 64 5,1 (4,0-6,2) 4,9 (3,9-6,1) 3394 

65 + 7,3 (5,8-8,8) 6,7 (5,4-8,4) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 10,2 (6,7-13,7) 7,6 (5,2-11,2) 723 

Secondaire inférieur 4,9 (3,1-6,7) 3,9 (2,7-5,5) 1276 

Secondaire supérieur 4,7 (3,6-5,9) 4,4 (3,4-5,7) 2891 

Enseignement supérieur 3,6 (2,9-4,3) 3,5 (2,9-4,2) 4679 

 
PROVINCE 

 
Anvers 5,1 (3,4-6,8) 4,6 (3,2-6,4) 982 

Brabant Flamand 5,1 (2,8-7,3) 4,5 (2,9-7,0) 568 

Flandre Occidentale 6,1 (4,2-8,0) 5,2 (3,8-7,2) 933 

Flandre Orientale 5,6 (3,5-7,7) 5,0 (3,4-7,4) 791 

Limbourg 4,7 (2,4-7,0) 4,1 (2,5-6,7) 363 

Bruxelles 2,7 (2,1-3,4) 2,7 (2,1-3,4) 2513 

Brabant Wallon 4,3 (1,8-6,7) 3,8 (2,2-6,8) 313 

Hainaut 4,1 (2,8-5,4) 3,7 (2,7-5,2) 962 

Liège 4,4 (2,1-6,8) 3,9 (2,3-6,7) 600 

Luxembourg 2,2 (0,8-3,5) 1,9 (1,0-3,7) 488 

Namur 2,7 (1,0-4,5) 2,4 (1,3-4,4) 429 

Communauté Germanophone 3,8 (2,4-5,1) 3,3 (2,3-4,8) 808 

 
ANNEE 

 
1997 3,5 (3,0-4,1) 3,6 (3,0-4,2) 8543 

2001 3,5 (2,9-4,0) 3,2 (2,8-3,8) 10054 

2004 3,2 (2,8-3,6) 2,9 (2,6-3,4) 11124 

2008 3,1 (2,6-3,5) 2,8 (2,4-3,3) 9601 

2013 2,8 (2,4-3,3) 2,5 (2,2-3,0) 9112 

2018 4,6 (4,0-5,2) 4,2 (3,6-4,8) 9750 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 34. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec troubles intestinaux graves au cours des 12 
derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA29_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 3,4 (1,7-5,0) 3,3 (2,0-5,5) 400 

Femme 4,2 (2,1-6,3) 4,1 (2,5-6,7) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,7 (0,0-9,8) 4,7 (1,6-12,9) 96 

25 - 44 3,8 (1,1-6,4) 3,8 (1,9-7,5) 185 

45 - 64 2,9 (1,1-4,7) 2,9 (1,6-5,3) 296 

65 + 4,7 (1,8-7,5) 4,6 (2,5-8,3) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 5,2 (0,0-10,8) 4,9 (1,8-12,7) 79 

Secondaire inférieur 4,6 (0,9-8,2) 4,6 (2,0-10,1) 140 

Secondaire supérieur 5,2 (2,0-8,5) 5,2 (2,8-9,3) 218 

Enseignement supérieur 2,6 (1,0-4,1) 2,6 (1,4-4,7) 318 

 
ANNEE 

 
1997 2,9 (0,4-5,4) 3,0 (1,3-6,8) 246 

2001 5,4 (2,1-8,7) 5,1 (2,9-8,7) 238 

2004 2,2 (0,3-4,0) 2,0 (0,8-4,8) 234 

2008 2,5 (0,0-5,6) 2,2 (0,6-7,5) 210 

2013 1,4 (0,0-3,0) 1,3 (0,4-3,9) 264 

2018 3,8 (2,4-5,1) 3,5 (2,4-5,2) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 35. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec cataracte au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

MA2301_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 2,8 (2,2-3,5) 0,2 (0,1-0,2) 4672 

Femme 4,1 (3,3-4,8) 0,2 (0,1-0,3) 5079 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,0 , 0,0 (0,0-0,0) 1059 

25 - 44 0,1 (0,0-0,2) 0,1 (0,0-0,3) 2916 

45 - 64 1,9 (1,1-2,6) 1,9 (1,3-2,7) 3395 

65 + 12,6 (10,8-14,5) 12,4 (10,7-14,4) 2381 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 7,5 (4,9-10,1) 0,2 (0,1-0,3) 721 

Secondaire inférieur 5,2 (3,6-6,9) 0,2 (0,1-0,3) 1276 

Secondaire supérieur 3,3 (2,4-4,2) 0,2 (0,1-0,3) 2892 

Enseignement supérieur 2,5 (1,9-3,2) 0,2 (0,1-0,3) 4681 

 
PROVINCE 

 
Anvers 2,9 (1,6-4,2) 0,1 (0,1-0,2) 984 

Brabant Flamand 3,8 (2,3-5,3) 0,2 (0,1-0,3) 568 

Flandre Occidentale 4,1 (2,5-5,6) 0,2 (0,1-0,3) 933 

Flandre Orientale 4,0 (2,5-5,5) 0,2 (0,1-0,3) 790 

Limbourg 4,8 (2,2-7,3) 0,2 (0,1-0,4) 363 

Bruxelles 2,4 (1,8-3,0) 0,2 (0,1-0,2) 2512 

Brabant Wallon 3,8 (0,8-6,9) 0,2 (0,1-0,5) 313 

Hainaut 2,8 (1,7-3,9) 0,1 (0,1-0,2) 962 

Liège 4,3 (2,0-6,7) 0,2 (0,1-0,4) 600 

Luxembourg 2,4 (0,4-4,4) 0,1 (0,0-0,3) 489 

Namur 1,9 (0,7-3,2) 0,1 (0,0-0,2) 429 

Communauté Germanophone 6,0 (4,1-7,9) 0,3 (0,2-0,5) 808 

 
ANNEE 

 
1997 1,3 (1,0-1,6) 0,4 (0,3-0,6) 8542 

2001 2,0 (1,7-2,4) 0,4 (0,3-0,6) 10064 

2004 2,3 (2,0-2,7) 0,5 (0,4-0,7) 11105 

2008 2,8 (2,4-3,2) 0,6 (0,4-0,9) 9564 

2013 3,0 (2,5-3,5) 0,6 (0,4-0,9) 9112 

2018 3,5 (3,0-4,0) 0,7 (0,5-1,0) 9751 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 36. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec cataracte au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA2301_1 Taux brut (%) IC 95% brut N 

SEXE Homme 5,1 (3,1-7,2) 400 

Femme 6,9 (4,1-9,6) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,0 (0,0-0,0) 96 

25 - 44 0,0 (0,0-0,0) 185 

45 - 64 1,7 (0,0-3,6) 296 

65 + 24,1 (17,3-30,9) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 19,9 (8,9-30,9) 79 

Secondaire inférieur 11,2 (4,2-18,2) 140 

Secondaire supérieur 4,3 (1,4-7,3) 218 

Enseignement supérieur 1,6 (0,2-2,9) 318 

 
ANNEE 

 
1997 1,0 (0,2-1,8) 246 

2001 1,3 (0,0-2,8) 238 

2004 4,7 (1,5-7,9) 234 

2008 2,1 (0,5-3,8) 210 

2013 4,0 (1,3-6,7) 264 

2018 6,0 (4,1-7,9) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 37. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec incontinence urinaire  au cours des 12 derniers 
mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

MA20_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 3,6 (2,8-4,3) 2,6 (2,1-3,3) 4673 

Femme 6,4 (5,5-7,3) 4,3 (3,5-5,3) 5078 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,2 (0,3-2,0) 1,1 (0,6-2,3) 1057 

25 - 44 2,0 (1,2-2,8) 2,0 (1,3-2,9) 2916 

45 - 64 3,3 (2,6-4,0) 3,2 (2,6-4,0) 3395 

65 + 14,2 (12,2-16,1) 13,5 (11,6-15,6) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 17,2 (13,1-21,3) 7,9 (5,7-11,0) 723 

Secondaire inférieur 7,7 (5,6-9,8) 4,0 (2,8-5,7) 1276 

Secondaire supérieur 4,3 (3,3-5,2) 3,2 (2,5-4,2) 2891 

Enseignement supérieur 3,0 (2,4-3,7) 2,6 (2,1-3,3) 4680 

 
PROVINCE 

 
Anvers 6,1 (4,3-7,8) 4,1 (3,0-5,6) 982 

Brabant Flamand 3,3 (2,0-4,6) 2,1 (1,4-3,2) 568 

Flandre Occidentale 6,4 (4,5-8,4) 3,8 (2,7-5,4) 933 

Flandre Orientale 6,2 (4,3-8,2) 4,2 (3,0-6,1) 791 

Limbourg 5,1 (2,6-7,6) 3,1 (1,9-5,2) 363 

Bruxelles 3,5 (2,7-4,3) 2,8 (2,2-3,5) 2513 

Brabant Wallon 6,9 (3,3-10,6) 5,0 (2,9-8,4) 313 

Hainaut 4,2 (2,8-5,6) 3,0 (2,1-4,2) 962 

Liège 4,5 (2,3-6,7) 3,0 (1,7-5,5) 600 

Luxembourg 5,0 (2,8-7,2) 3,5 (2,2-5,4) 489 

Namur 3,7 (1,2-6,2) 2,3 (1,1-4,6) 429 

Communauté Germanophone 4,3 (2,6-5,9) 2,8 (1,8-4,3) 808 

 
ANNEE 

 
2008 3,6 (3,1-4,1) 2,1 (1,8-2,5) 9560 

2013 4,2 (3,6-4,8) 2,5 (2,1-2,9) 9112 

2018 5,0 (4,4-5,6) 2,9 (2,4-3,5) 9751 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 38. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec incontinence urinaire  au cours des 12 derniers 
mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA20_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 3,3 (1,1-5,6) 2,5 (1,2-5,4) 400 

Femme 5,1 (2,7-7,5) 3,6 (1,8-7,3) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 2,3 (0,0-5,5) 2,2 (0,5-8,8) 96 

25 - 44 1,2 (0,0-3,3) 1,2 (0,2-5,9) 185 

45 - 64 3,2 (0,3-6,1) 3,1 (1,2-7,9) 296 

65 + 10,9 (6,2-15,6) 10,6 (6,8-16,1) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 4,5 (0,0-9,6) 1,3 (0,4-4,4) 79 

Secondaire inférieur 8,8 (3,2-14,4) 4,4 (2,1-9,0) 140 

Secondaire supérieur 3,3 (0,5-6,0) 2,7 (1,0-7,0) 218 

Enseignement supérieur 1,7 (0,3-3,1) 1,6 (0,7-3,7) 318 

 
ANNEE 

 
2008 6,1 (1,9-10,2) 3,8 (1,9-7,5) 208 

2013 8,1 (3,6-12,5) 5,9 (3,2-10,7) 264 

2018 4,3 (2,6-5,9) 3,0 (1,8-5,0) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 39. Pourcentage de la population masculine de 25 ans et plus avec troubles prostatiques au cours des 
12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

MA35_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

GROUPE 
D'AGE 

 
25 - 44 0,4 (0,0-0,7) 0,4 (0,1-1,0) 1386 

45 - 64 3,2 (2,2-4,2) 3,2 (2,4-4,4) 1676 

65 + 18,6 (15,5-21,6) 18,6 (15,7-21,8) 1090 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 12,1 (6,0-18,2) 2,6 (1,3-5,0) 304 

Secondaire inférieur 8,6 (5,7-11,5) 2,5 (1,3-4,8) 531 

Secondaire supérieur 4,8 (3,5-6,1) 2,0 (1,2-3,1) 1260 

Enseignement supérieur 4,9 (3,7-6,0) 2,5 (1,6-3,7) 1980 

 
PROVINCE 

 
Anvers 6,8 (4,0-9,5) 2,6 (1,5-4,5) 429 

Brabant Flamand 5,5 (2,8-8,3) 2,1 (1,1-4,0) 245 

Flandre Occidentale 6,1 (3,7-8,6) 2,0 (1,1-3,5) 399 

Flandre Orientale 5,4 (2,8-7,9) 2,1 (1,2-3,8) 333 

Limbourg 5,2 (1,6-8,8) 1,8 (0,8-4,0) 161 

Bruxelles 4,9 (3,6-6,2) 2,7 (1,7-4,2) 1071 

Brabant Wallon 9,3 (4,0-14,6) 3,8 (1,8-7,7) 138 

Hainaut 5,9 (3,2-8,6) 2,6 (1,3-5,1) 392 

Liège 4,7 (2,4-7,1) 1,9 (1,0-3,5) 242 

Luxembourg 5,2 (2,0-8,4) 2,1 (1,0-4,5) 198 

Namur 4,0 (1,0-7,0) 1,5 (0,6-3,5) 190 

Communauté Germanophone 5,1 (2,9-7,3) 1,9 (1,1-3,4) 354 

 
ANNEE 

 
2001 5,0 (4,2-5,7) 2,5 (2,0-3,2) 4214 

2004 5,2 (4,4-6,0) 2,6 (2,1-3,4) 4452 

2008 4,5 (3,7-5,4) 2,2 (1,6-2,9) 3728 

2013 5,0 (4,1-6,0) 2,4 (1,8-3,0) 3780 

2018 5,7 (4,8-6,6) 2,6 (2,0-3,3) 4152 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 40. Pourcentage de la population masculine de 25 ans et plus avec troubles prostatiques au cours des 
12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MA35_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

GROUPE 
D'AGE 

 
25 - 44 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 86 

45 - 64 1,6 (0,0-3,4) 1,6 (0,5-4,9) 159 

65 + 18,7 (10,7-26,6) 18,7 (12,0-27,8) 109 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 7,4 (0,0-16,5) 0,0 (0,0-0,1) 33 

Secondaire inférieur 7,5 (0,5-14,5) 0,0 (0,0-0,2) 60 

Secondaire supérieur 6,2 (1,0-11,3) 0,1 (0,0-0,2) 91 

Enseignement supérieur 2,7 (0,5-5,0) 0,0 (0,0-0,1) 145 

 
ANNEE 

 
2001 5,7 (0,9-10,6) 3,5 (1,0-11,0) 106 

2004 7,6 (0,8-14,5) 3,6 (1,1-11,2) 101 

2008 3,9 (0,0-8,9) 1,4 (0,4-5,6) 76 

2013 8,6 (2,7-14,5) 3,9 (1,5-9,7) 117 

2018 5,1 (2,9-7,3) 2,2 (1,0-4,7) 354 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 41. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec multimorbidité**, Enquête de santé 2018 - 
Belgique 

 

MA_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 13,6 (12,3-14,9) 8,1 (6,9-9,6) 4662 

Femme 16,6 (15,2-18,0) 9,2 (7,8-10,9) 5070 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,8 (0,0-1,6) 0,8 (0,3-2,1) 1057 

25 - 44 3,0 (2,2-3,7) 3,0 (2,3-3,8) 2914 

45 - 64 17,3 (15,5-19,1) 17,3 (15,6-19,2) 3384 

65 + 37,8 (35,2-40,5) 37,6 (35,0-40,3) 2377 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 31,1 (26,2-36,0) 12,2 (9,2-16,1) 721 

Secondaire inférieur 24,7 (21,5-28,0) 11,2 (9,0-13,8) 1274 

Secondaire supérieur 15,2 (13,5-16,9) 9,5 (7,9-11,4) 2883 

Enseignement supérieur 10,1 (8,8-11,4) 6,8 (5,7-8,1) 4673 

 
PROVINCE 

 
Anvers 13,4 (10,9-15,8) 7,2 (5,5-9,4) 980 

Brabant Flamand 14,7 (11,3-18,1) 8,2 (6,1-10,8) 567 

Flandre Occidentale 16,6 (13,6-19,6) 8,2 (6,4-10,5) 930 

Flandre Orientale 15,5 (12,6-18,5) 8,7 (6,8-11,2) 788 

Limbourg 17,1 (12,6-21,6) 9,1 (6,5-12,5) 363 

Bruxelles 10,8 (9,5-12,2) 7,4 (6,1-8,8) 2511 

Brabant Wallon 13,4 (8,7-18,0) 7,5 (5,0-11,1) 313 

Hainaut 16,4 (13,6-19,3) 10,2 (8,1-12,8) 962 

Liège 20,5 (16,2-24,7) 13,0 (9,9-16,9) 598 

Luxembourg 12,8 (9,2-16,4) 7,4 (5,4-10,0) 483 

Namur 10,6 (7,3-13,9) 5,3 (3,6-7,7) 429 

Communauté Germanophone 16,3 (13,3-19,2) 9,1 (7,1-11,5) 808 

 
ANNEE 

 
1997 8,9 (7,9-9,8) 6,2 (5,4-7,0) 8521 

2001 11,4 (10,5-12,4) 6,7 (6,0-7,4) 9857 

2004 11,5 (10,7-12,3) 6,7 (6,0-7,4) 10908 

2013 13,5 (12,4-14,5) 7,6 (6,8-8,4) 9103 

2018 15,2 (14,2-16,2) 8,5 (7,7-9,4) 9732 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
**Plus d'une des 6 maladies suivantes: BPCO, maladie cardiaques, diabète, arthrite/arthrose, hypertension, cancer 
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Tableau B 42. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec multimorbidité**, Enquête de santé 2018 - 
Communauté Germanophone 

 

MA_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 16,9 (12,7-21,0) 2,0 (1,2-3,2) 400 

Femme 15,8 (11,9-19,6) 1,6 (1,1-2,4) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 96 

25 - 44 2,1 (0,0-4,5) 2,1 (0,6-6,6) 185 

45 - 64 19,1 (13,9-24,4) 19,1 (14,4-24,9) 296 

65 + 39,0 (32,1-46,0) 39,2 (32,6-46,3) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 31,3 (20,0-42,5) 2,3 (1,2-4,5) 79 

Secondaire inférieur 24,8 (15,7-33,9) 2,2 (1,1-4,5) 140 

Secondaire supérieur 12,6 (7,5-17,7) 1,8 (1,0-3,0) 218 

Enseignement supérieur 9,7 (6,2-13,2) 1,4 (0,9-2,2) 318 

 
ANNEE 

 
1997 4,4 (2,0-6,7) 3,1 (1,4-6,5) 246 

2001 11,6 (5,9-17,3) 6,5 (3,7-11,2) 236 

2004 12,4 (7,7-17,0) 6,4 (3,8-10,6) 232 

2013 14,5 (8,8-20,1) 7,3 (4,3-12,1) 264 

2018 16,3 (13,3-19,2) 8,6 (6,0-12,2) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
**Plus d'une des 6 maladies suivantes: BPCO, maladie cardiaques, diabète, arthrite/arthrose, hypertension, cancer 
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3. Fragilité chez les personnes âgées 

La fragilité des personnes âgées est un concept difficile à définir. Bien qu'il s'agisse d'un concept complexe, on 
peut affirmer que c'est essentiellement un manque de réserve physiologique qui empêche les personnes âgées 
de faire face aux problèmes auxquels elles sont confrontées. La fragilité chez les personnes âgées est souvent 
mesurée sur base du phénotype de Fried, dans lequel cinq dimensions sont distinguées : manque d’énergie, 
perte d’appétit, faible force musculaire, vitesse de marche lente et faible activité physique. Une personne est 
définie comme fragile si au moins trois de ces cinq critères sont présents. 

Au sein de la Communauté Germanophone, 21,5% de la population âgée de 65 ans est fragile. Le pourcentage 
des personnes fragiles est plus élevé parmi les femmes (29,0%) que parmi les hommes (14,6%), mais cette 
différence n'est pas significative après ajustement pour l’âge. Le taux de fragilité est significativement plus élevé 
chez les personnes âgées de 75 ans et plus (32,9%) par rapport aux personnes de 65-74 ans (13,4%).  

En Belgique, au fur et à mesure que le niveau d'éducation augmente, le pourcentage de la population âgée de 
65 ans et plus qui est fragile diminue. En revanche, on n’observe pas de gradient socio-économique pour cet 
indicateur au sein de la Communauté Germanophone. 

Le pourcentage de personnes âgées de 65 ans et plus qui sont fragiles en Communauté Germanophone n’est 
pas différent des taux observés dans les provinces belges. 
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Tableau B 43. Pourcentage de la population de 65 ans et plus qui est fragile**, Enquête de santé 2018 - Belgique 
 

FR_03 
Taux brut 

(%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 14,6 (11,7-17,4) 13,7 (11,2-16,8) 1090 

Femme 29,0 (25,8-32,3) 26,7 (23,6-30,1) 1287 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 13,4 (11,0-15,8) 12,5 (10,3-15,1) 1288 

75 + 32,9 (29,1-36,8) 30,6 (26,8-34,5) 1089 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 41,8 (35,0-48,7) 33,8 (26,9-41,5) 382 

Secondaire inférieur 27,8 (22,2-33,3) 23,1 (18,4-28,6) 503 

Secondaire supérieur 20,2 (16,0-24,4) 18,0 (14,5-22,3) 621 

Enseignement supérieur 11,4 (8,7-14,2) 11,1 (8,7-14,0) 816 

 
PROVINCE 

 
Anvers 24,8 (18,0-31,7) 21,8 (15,6-29,7) 246 

Brabant Flamand 15,2 (8,7-21,6) 11,9 (7,5-18,5) 167 

Flandre Occidentale 21,6 (15,8-27,4) 18,3 (13,5-24,4) 264 

Flandre Orientale 19,3 (13,0-25,6) 16,0 (11,3-22,3) 188 

Limbourg 26,2 (15,2-37,1) 23,4 (15,6-33,5) 109 

Bruxelles 28,1 (23,5-32,6) 24,0 (19,9-28,8) 503 

Brabant Wallon 30,6 (17,7-43,4) 29,7 (17,5-45,7) 69 

Hainaut 28,5 (21,8-35,3) 25,4 (19,3-32,6) 223 

Liège 16,3 (9,2-23,5) 12,9 (8,2-19,9) 162 

Luxembourg 30,6 (16,9-44,3) 27,2 (16,3-41,6) 104 

Namur 21,1 (12,0-30,1) 17,6 (11,0-27,1) 111 

Communauté Germanophone  run 21,5 (15,3-27,8) 17,7 (12,7-24,0) 231 

 
ANNEE 

 
2018 22,8 (20,4-25,1)   2377 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
**Sur base du score de l'instrument SHARE 
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Tableau B 44. Pourcentage de la population de 65 ans et plus qui est fragile**, Enquête de santé 
2018 - Communauté Germanophone 

 

FR_03 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 17,0 (9,3-24,8) 14,3 (8,4-23,2) 109 

Femme 25,1 (16,0-34,1) 20,8 (13,6-30,4) 122 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 9,7 (3,9-15,5) 9,4 (5,1-16,8) 118 

75 + 32,6 (22,1-43,0) 31,6 (22,4-42,6) 113 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 27,5 (12,5-42,5) 16,6 (7,9-31,9) 59 

Secondaire inférieur 22,2 (10,0-34,4) 16,3 (8,4-29,1) 63 

Secondaire supérieur 14,6 (1,6-27,6) 17,6 (7,5-35,8) 40 

Enseignement supérieur 19,6 (7,0-32,2) 22,1 (11,4-38,6) 46 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
**Sur base du score de l'instrument SHARE 

 
 

  



56 
 

4. Limitations fonctionnelles de longue durée 

Un indicateur important relatif aux maladies de longue durée est le GALI (Global Activity Limitations Indicator), 
basé sur la question : “Êtes-vous limité(e) depuis au moins 6 mois à cause d’un problème de santé dans les 
activités que les gens font habituellement ?”. En Communauté Germanophone, 28,4% des habitants (âgés de 
15 ans et plus) indiquent être limités dans les activités que les gens font habituellement à cause d’un problème 
de santé (pour la Belgique, il s’agit de 22,6% de la population). Ce pourcentage varie évidemment en fonction 
de l'âge : de 7,3% dans la tranche d'âge des 15-24 ans à 42,1% parmi les 65 ans et plus. En outre, les limitations 
d'activités liées à la santé semblent être associées au niveau d'éducation (même après ajustement pour l'âge 
et le sexe) : alors que 49,3% des personnes ayant un diplôme de l’école primaire/pas de diplôme connaissent 
des limitations d'activités, ce chiffre tombe à 22,1% chez les personnes les plus instruites. 

En outre, il a également été examiné si et dans quelle mesure les personnes sont restreintes dans leur 
mobilité (avoir des difficultés ou une incapacité de se mouvoir seul) : en Communauté Germanophone, 2,9% 
de la population (âgée de 15 ans et plus) indique être quelque peu restreinte dans sa mobilité, un pourcentage 
égal à celui applicable à l'ensemble de la Belgique. 

Les autres indicateurs de ce chapitre n'ont été développés que pour la partie de la population âgée de 65 ans 
et plus. Par conséquent, le nombre de répondants est relativement petit au niveau de la Communauté 
Germanophone. Une comparaison des résultats des différentes enquêtes au fil des ans ne sera pas effectuée, 
vu le faible nombre de répondants au cours des années précédentes. 

A partir de 65 ans, 15,3% de la population indique être (dans une certaine mesure) restreinte au niveau de sa 
mobilité, un pourcentage qui correspond à ce que l'on peut trouver pour l’ensemble de la Belgique. La 
prévalence est bien sûr liée à l'âge : dans la population de 75 ans et plus, une personne sur quatre est (dans 
une certaine mesure) restreinte dans sa mobilité. 

Dans la Communauté Germanophone, 43,8% des habitants de 65 ans et plus indiquent être (sévèrement à très 
sévèrement) limité dans au moins une des fonctions suivantes : la vue, l'ouïe, la marche, la capacité cognitive, 
les soins personnels ou la communication ; 33,9% indiquent être moyennement limités et 22,2% ne rapportent 
aucune limitation fonctionnelle. Le pourcentage de personnes souffrant de limitations fonctionnelles augmente 
naturellement avec l'âge : 29,6% des personnes âgées de 65 à 74 ans déclarent des limitations (sévères à très 
sévères) pour 57% des personnes âgées de 75 ans ou plus. 

Au sein de la Communauté Germanophone, 27,0% de la population de 65 ans et plus rapporte être restreinte 
dans l’accomplissement des activités élémentaires du quotidien (10,1% modérément et 16,9% sévèrement 
restreintes), comme se lever et se rassoir d'un fauteuil, se lever du lit et se recoucher, s'habiller et se déshabiller, 
prendre un bain ou une douche, se servir d’un couteau et une fourchette ou aller aux toilettes. 

Enfin, l’enquête de santé a examiné dans quelle mesure les personnes âgées de 65 ans et plus étaient limitées 
dans l’exécution des tâches domestiques (“Instrumental Activities of Daily Living”) comme préparer un repas, 
utiliser le téléphone, faire des courses, gérer les médicaments, accomplir de légères tâches ménagères, 
effectuer de temps en temps des activités ménagères plus lourdes, gérer les finances. 

En Communauté Germanophone, 44,6% de la population de 65 ans et plus est limitée dans au moins une de 
ces activités, un pourcentage qui est presque identique à celui obtenu pour tout le pays.  
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Tableau B 45. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec des limitations liées à des problèmes de santé 
(GALI), Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

IL_GALI_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 19,9 (18,2-21,7) 18,3 (16,4-20,3) 3762 

Femme 25,1 (23,3-26,8) 22,5 (20,7-24,5) 4163 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 8,3 (5,1-11,5) 8,3 (5,6-12,1) 721 

25 - 44 13,8 (11,9-15,8) 13,8 (11,9-15,8) 2324 

45 - 64 25,9 (23,7-28,1) 25,8 (23,7-28,1) 2907 

65 + 36,7 (33,9-39,6) 36,4 (33,6-39,3) 1973 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 42,1 (35,8-48,3) 33,0 (27,0-39,5) 480 

Secondaire inférieur 33,8 (29,6-37,9) 27,1 (23,5-31,1) 979 

Secondaire supérieur 25,1 (22,7-27,6) 23,6 (21,0-26,4) 2371 

Enseignement supérieur 15,9 (14,3-17,6) 15,2 (13,6-17,0) 3942 

 
PROVINCE 

 
Anvers 20,9 (17,5-24,3) 18,7 (15,6-22,2) 859 

Brabant Flamand 18,0 (14,1-21,8) 15,9 (12,7-19,6) 512 

Flandre Occidentale 21,9 (18,6-25,2) 18,3 (15,5-21,6) 824 

Flandre Orientale 22,2 (18,5-25,9) 19,9 (16,6-23,7) 704 

Limbourg 25,4 (19,1-31,6) 22,0 (17,0-28,1) 288 

Bruxelles 20,4 (18,3-22,5) 19,8 (17,8-22,1) 1828 

Brabant Wallon 22,6 (16,1-29,1) 20,7 (15,4-27,3) 254 

Hainaut 26,8 (22,8-30,8) 25,4 (21,4-29,9) 794 

Liège 24,9 (19,6-30,2) 22,2 (17,1-28,3) 471 

Luxembourg 19,7 (14,7-24,7) 17,7 (13,6-22,7) 350 

Namur 26,6 (20,1-33,1) 23,9 (18,3-30,5) 321 

Communauté Germanophone 28,4 (24,5-32,3) 26,1 (22,5-30,2) 720 

 
ANNEE 

 
2001 21,1 (19,9-22,4) 19,9 (18,7-21,1) 9016 

2004 20,6 (19,4-21,8) 19,2 (18,0-20,6) 8832 

2008 21,0 (19,7-22,3) 19,1 (17,9-20,4) 7366 

2013 22,7 (21,2-24,1) 20,0 (18,6-21,4) 6284 

2018 22,6 (21,3-23,9) 19,8 (18,5-21,2) 7925 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 46. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec des limitations liées à des problèmes de santé 
(GALI), Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

IL_GALI_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 27,0 (21,8-32,3) 25,0 (20,4-30,4) 360 

Femme 29,8 (24,4-35,2) 26,9 (21,5-33,1) 360 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 7,3 (1,0-13,6) 7,3 (3,1-16,4) 83 

25 - 44 22,2 (15,0-29,4) 22,2 (15,9-30,2) 162 

45 - 64 32,6 (25,9-39,3) 32,6 (26,3-39,5) 276 

65 + 42,1 (34,0-50,2) 42,0 (34,2-50,2) 199 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 49,3 (33,5-65,1) 40,9 (25,7-58,1) 66 

Secondaire inférieur 37,8 (27,7-47,9) 31,3 (22,1-42,2) 124 

Secondaire supérieur 24,5 (17,1-32,0) 24,3 (17,6-32,5) 203 

Enseignement supérieur 22,1 (16,8-27,3) 22,0 (17,0-28,0) 278 

 
ANNEE 

 
2001 27,1 (19,2-35,0) 26,2 (19,9-33,8) 216 

2004 28,6 (19,9-37,2) 27,6 (18,9-38,4) 183 

2008 24,4 (17,1-31,6) 21,9 (16,2-29,0) 180 

2013 28,8 (20,7-36,9) 26,8 (19,7-35,2) 218 

2018 28,4 (24,5-32,3) 26,8 (23,1-30,9) 720 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 47. Pourcentage de la population de 65 ans et plus avec des limitations liées à des problèmes de santé 
(GALI), Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

IL_GALI_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 31,6 (27,7-35,6) 31,8 (28,0-35,9) 926 

Femme 40,8 (36,9-44,7) 40,4 (36,6-44,4) 1047 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 29,3 (25,8-32,8) 29,0 (25,6-32,6) 1115 

75 + 45,7 (41,2-50,1) 44,9 (40,6-49,4) 858 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 45,5 (37,4-53,5) 40,5 (32,7-48,8) 271 

Secondaire inférieur 43,4 (37,1-49,6) 41,6 (35,7-47,8) 416 

Secondaire supérieur 36,7 (31,3-42,0) 36,8 (31,5-42,4) 528 

Enseignement supérieur 28,4 (24,0-32,8) 29,6 (25,2-34,4) 712 

 
PROVINCE 

 
Anvers 39,7 (31,5-47,8) 38,7 (30,9-47,2) 207 

Brabant Flamand 31,1 (22,5-39,6) 29,9 (22,5-38,6) 150 

Flandre Occidentale 32,6 (25,5-39,7) 31,4 (24,7-38,9) 233 

Flandre Orientale 37,4 (29,5-45,4) 36,4 (28,7-44,8) 167 

Limbourg 37,4 (24,0-50,7) 37,9 (26,5-50,8) 88 

Bruxelles 36,7 (31,1-42,2) 35,6 (30,2-41,3) 396 

Brabant Wallon 49,0 (34,9-63,0) 50,0 (35,7-64,2) 58 

Hainaut 41,6 (33,2-50,1) 42,0 (33,3-51,3) 182 

Liège 32,0 (22,6-41,3) 31,7 (23,5-41,1) 136 

Luxembourg 30,4 (19,5-41,3) 29,7 (20,5-40,8) 77 

Namur 41,5 (28,2-54,8) 40,7 (29,1-53,5) 80 

Communauté Germanophone 42,1 (34,0-50,2) 41,2 (33,6-49,2) 199 

 
ANNEE 

 
2001 46,1 (42,5-49,7) 46,4 (42,8-49,9) 1852 

2004 40,2 (37,3-43,1) 41,0 (38,1-44,1) 2469 

2008 42,7 (39,2-46,3) 42,3 (38,9-45,9) 1961 

2013 37,2 (33,9-40,4) 36,3 (33,1-39,6) 1470 

2018 36,7 (33,9-39,6) 36,2 (33,4-39,1) 1973 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 48. Pourcentage de la population de 65 ans et plus avec des limitations liées à des problèmes de santé 
(GALI), Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

IL_GALI_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 43,4 (32,8-54,0) 43,3 (32,8-54,5) 97 

Femme 41,0 (29,7-52,3) 39,3 (28,9-50,7) 102 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 28,8 (19,0-38,5) 28,8 (20,1-39,3) 107 

75 + 56,4 (44,8-67,9) 56,7 (45,1-67,5) 92 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 54,1 (37,3-70,9) 45,2 (28,4-63,2) 49 

Secondaire inférieur 39,1 (24,1-54,1) 35,0 (21,7-51,2) 55 

Secondaire supérieur 35,9 (15,1-56,7) 44,2 (26,6-63,4) 35 

Enseignement supérieur 40,4 (22,7-58,2) 46,1 (28,2-65,1) 39 

 
ANNEE 

 
2001 53,3 (35,4-71,2) 55,4 (38,8-70,9) 51 

2004 24,4 (8,9-39,9) 27,8 (14,0-47,8) 45 

2008 46,5 (31,0-62,0) 48,5 (33,0-64,3) 66 

2013 32,9 (11,7-54,0) 31,4 (15,2-54,0) 47 

2018 42,1 (34,0-50,2) 40,9 (33,1-49,2) 199 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 49. Distribution (%) de la population de 15 ans et plus selon la sévérité des restrictions motrices, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

IL_1 
Pas 

confiné 
Confiné 
domicile 

Confiné 
fauteuil Confiné lit N 

SEXE Homme 96,4 1,3 1,1 1,2 3581 

Femme 97,4 1,4 0,6 0,6 3787 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 98,1 0,7 0,5 0,6 1057 

25 - 44 97,1 1,1 1,0 0,8 2916 

45 - 64 96,2 2,0 0,8 1,0 3395 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 92,2 3,4 3,1 1,3 341 

Secondaire inférieur 92,1 3,8 1,6 2,5 769 

Secondaire supérieur 96,9 1,3 1,1 0,7 2270 

Enseignement supérieur 98,1 0,9 0,4 0,6 3862 

 
PROVINCE 

 
Anvers 97,7 1,4 0,1 0,8 735 

Brabant Flamand 99,1 0,8 0,0 0,1 401 

Flandre Occidentale 97,0 1,7 0,3 1,0 667 

Flandre Orientale 98,2 1,3 0,4 0,2 601 

Limbourg 94,9 2,0 2,1 1,0 253 

Bruxelles 97,0 1,1 1,1 0,7 2010 

Brabant Wallon 98,6 0,4 0,5 0,4 244 

Hainaut 94,8 1,9 1,6 1,7 739 

Liège 95,4 1,2 1,9 1,6 438 

Luxembourg 97,1 1,5 0,0 1,4 385 

Namur 96,6 1,8 1,6 0,0 318 

Communauté Germanophone 97,1 1,8 0,4 0,7 577 

 
ANNEE 

 
1997 98,5 1,0 0,3 0,3 6410 

2001 97,9 1,3 0,5 0,3 7522 

2004 98,5 1,1 0,3 0,1 7120 

2008 99,0 0,6 0,3 0,1 6733 

2013 97,4 1,3 0,7 0,6 7087 

2018 96,9 1,4 0,9 0,9 7368 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018  
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Tableau B 50. Distribution (%) de la population de 15 ans et plus selon la sévérité des restrictions motrices, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

IL_1 
Pas 

confiné 
Confiné 
domicile 

Confiné 
fauteuil 

Confiné 
lit N 

SEXE Homme 96,6 1,1 0,8 1,4 291 

Femme 97,6 2,4 0,0 0,0 286 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 98,1 0,9 1,0 0,0 96 

25 - 44 95,9 2,6 0,0 1,6 185 

45 - 64 97,7 1,5 0,5 0,3 296 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 92,5 0,0 3,7 3,7 20 

Secondaire inférieur 93,0 7,0 0,0 0,0 77 

Secondaire supérieur 98,6 0,5 0,3 0,6 178 

Enseignement supérieur 97,4 1,4 0,4 0,8 272 

 
ANNEE 

 
1997 97,8 1,6 0,3 0,4 177 

2001 97,7 1,8 0,5 0,0 157 

2004 96,7 3,3 0,0 0,0 123 

2008 100,0 0,0 0,0 0,0 123 

2013 97,2 2,5 0,0 0,3 206 

2018 97,1 1,8 0,4 0,7 577 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 51. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec des restrictions motrices, Enquête de santé 
2018 - Belgique 

IL_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 3,6 (2,7-4,5) 3,5 (2,7-4,5) 3581 

Femme 2,6 (2,0-3,2) 2,5 (2,0-3,2) 3787 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,9 (0,7-3,0) 1,8 (1,0-3,3) 1057 

25 - 44 2,9 (2,0-3,8) 2,9 (2,1-3,8) 2916 

45 - 64 3,8 (3,0-4,6) 3,8 (3,1-4,6) 3395 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 7,8 (3,9-11,7) 7,3 (4,4-12,0) 341 

Secondaire inférieur 7,9 (5,1-10,7) 7,4 (5,1-10,6) 769 

Secondaire supérieur 3,1 (2,1-4,0) 2,9 (2,1-4,1) 2270 

Enseignement supérieur 1,9 (1,3-2,4) 1,8 (1,3-2,4) 3862 

 
PROVINCE 

 
Anvers 2,3 (1,0-3,6) 2,2 (1,2-3,8) 735 

Brabant Flamand 0,9 (0,0-1,9) 0,9 (0,3-2,5) 401 

Flandre Occidentale 3,0 (1,6-4,3) 2,8 (1,8-4,4) 667 

Flandre Orientale 1,8 (0,8-2,9) 1,7 (1,0-3,0) 601 

Limbourg 5,1 (2,4-7,7) 4,8 (2,9-7,9) 253 

Bruxelles 3,0 (2,2-3,8) 2,9 (2,2-3,9) 2010 

Brabant Wallon 1,4 (0,0-2,8) 1,4 (0,5-3,5) 244 

Hainaut 5,2 (3,4-7,0) 5,0 (3,5-7,1) 739 

Liège 4,6 (1,8-7,5) 4,5 (2,4-8,4) 438 

Luxembourg 2,9 (0,6-5,1) 2,8 (1,3-5,9) 385 

Namur 3,4 (0,3-6,5) 3,2 (1,3-7,9) 318 

Communauté Germanophone 2,9 (1,3-4,5) 2,7 (1,6-4,7) 577 

 
ANNEE 

 
1997 1,5 (1,1-2,0) 1,5 (1,1-2,0) 6410 

2001 2,1 (1,7-2,6) 2,0 (1,6-2,4) 7522 

2004 1,5 (1,1-1,9) 1,4 (1,1-1,8) 7120 

2008 1,0 (0,6-1,3) 0,9 (0,6-1,2) 6733 

2013 2,6 (2,1-3,1) 2,2 (1,8-2,7) 7087 

2018 3,1 (2,6-3,6) 2,7 (2,2-3,3) 7368 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 52. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec des restrictions motrices, Enquête de santé 
2018 - Communauté Germanophone 

 

IL_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 3,4 (1,0-5,7) 3,3 (1,6-6,6) 291 

Femme 2,4 (0,3-4,6) 2,4 (1,0-5,6) 286 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,9 (0,0-4,7) 1,9 (0,5-7,6) 96 

25 - 44 4,1 (0,5-7,8) 4,1 (1,7-9,8) 185 

45 - 64 2,3 (0,5-4,1) 2,3 (1,1-4,9) 296 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 7,5 (0,0-19,8) 6,1 (1,1-27,5) 20 

Secondaire inférieur 7,0 (0,0-14,8) 7,8 (2,5-22,3) 77 

Secondaire supérieur 1,4 (0,0-3,2) 1,4 (0,4-4,5) 178 

Enseignement supérieur 2,6 (0,4-4,8) 2,4 (1,1-5,3) 272 

 
ANNEE 

 
1997 2,2 (0,0-4,5) 2,0 (0,7-5,3) 177 

2001 2,3 (0,3-4,4) 2,0 (0,8-4,7) 157 

2004 3,3 (0,0-7,6) 2,7 (0,8-8,5) 123 

2008 0,0 , 0,0 (0,0-0,0) 123 

2013 2,8 (0,0-5,9) 2,2 (0,7-6,6) 206 

2018 2,9 (1,3-4,5) 2,3 (1,2-4,6) 577 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 53. Distribution (%) de la population de 65 ans et plus selon la sévérité des restrictions motrices, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

IL_3 
Pas 

confine(e) 
Confiné(e) 
à domicile 

Confiné(e) 
au fauteuil 

Confiné(e) 
au lit N 

SEXE Homme 87,0 7,1 4,5 1,4 1092 

Femme 83,1 8,7 6,5 1,7 1291 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 93,4 3,8 1,9 1,0 1289 

75 + 75,4 12,6 9,7 2,2 1094 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 73,6 14,4 9,2 2,8 382 

Secondaire inférieur 81,6 9,6 7,8 1,0 507 

Secondaire supérieur 84,3 7,8 5,9 2,0 621 

Enseignement supérieur 93,5 3,6 1,8 1,1 818 

 
PROVINCE 

 
Anvers 85,0 9,1 5,0 0,9 247 

Brabant Flamand 84,2 9,9 5,2 0,6 167 

Flandre Occidentale 85,2 7,1 5,7 1,9 266 

Flandre Orientale 85,8 10,6 3,1 0,5 190 

Limbourg 76,9 12,4 6,8 3,8 110 

Bruxelles 86,4 4,7 6,6 2,2 503 

Brabant Wallon 89,5 1,3 9,1 0,0 69 

Hainaut 82,3 7,8 7,2 2,7 223 

Liège 89,2 6,0 4,3 0,5 162 

Luxembourg 84,1 5,2 7,0 3,7 104 

Namur 84,6 3,1 9,2 3,1 111 

Communauté Germanophone 84,7 11,8 2,7 0,8 231 

 
ANNEE 

 
1997 81,1 12,1 5,9 0,9 1588 

2001 79,5 11,9 7,1 1,6 1980 

2004 80,7 10,3 7,6 1,4 3059 

2008 85,2 8,3 6,1 0,5 2820 

2013 83,6 9,3 5,2 1,9 2025 

2018 84,8 8,0 5,6 1,6 2383 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018  
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Tableau B 54. Distribution (%) de la population de 65 ans et plus selon la sévérité des restrictions motrices, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

IL_3 
Pas 

confiné(e) 
Confiné(e) 
à domicile 

Confiné(e) 
au fauteuil 

Confiné(e) 
au lit N 

SEXE Homme 85,9 9,3 4,9 0,0 109 

Femme 83,7 13,7 1,1 1,5 122 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 94,1 4,2 0,0 1,7 118 

75 + 75,9 18,8 5,3 0,0 113 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 76,8 20,6 1,1 1,5 59 

Secondaire inférieur 80,8 9,9 9,3 0,0 63 

Secondaire supérieur 92,8 5,0 0,0 2,2 40 

Enseignement supérieur 95,7 4,3 0,0 0,0 46 

 
ANNEE 

 
1997 48,9 34,5 3,2 13,3 38 

2001 73,4 19,4 7,2 0,0 47 

2004 79,2 17,5 2,6 0,8 47 

2008 89,9 8,6 1,5 0,0 87 

2013 87,0 13,0 0,0 0,0 58 

2018 84,7 11,8 2,7 0,8 231 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 

 
 

  



67 
 

Tableau B 55. Pourcentage de la population de 65 ans et plus avec des restrictions motrices, Enquête de santé 
2018 - Belgique 

 

IL_4 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 13,0 (10,1-15,9) 11,3 (8,7-14,6) 1092 

Femme 16,9 (14,2-19,7) 13,7 (11,4-16,2) 1291 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 6,6 (4,8-8,4) 6,5 (4,9-8,6) 1289 

75 + 24,6 (21,1-28,0) 24,1 (20,8-27,8) 1094 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 26,4 (20,5-32,3) 18,5 (13,5-24,9) 382 

Secondaire inférieur 18,4 (13,7-23,1) 14,7 (11,1-19,2) 507 

Secondaire supérieur 15,7 (11,6-19,8) 13,7 (10,5-17,8) 621 

Enseignement supérieur 6,5 (4,3-8,7) 6,3 (4,5-8,8) 818 

 
PROVINCE 

 
Anvers 15,0 (9,8-20,2) 12,2 (8,0-18,2) 247 

Brabant Flamand 15,8 (8,0-23,5) 12,4 (7,6-19,6) 167 

Flandre Occidentale 14,8 (10,3-19,3) 11,9 (8,4-16,7) 266 

Flandre Orientale 14,2 (8,7-19,7) 11,3 (7,4-16,9) 190 

Limbourg 23,1 (11,4-34,7) 20,4 (12,7-31,1) 110 

Bruxelles 13,6 (10,1-17,1) 10,7 (8,0-14,3) 503 

Brabant Wallon 10,5 (3,0-17,9) 9,1 (4,4-17,9) 69 

Hainaut 17,7 (11,6-23,8) 15,1 (10,1-22,0) 223 

Liège 10,8 (4,7-16,8) 8,4 (4,6-14,8) 162 

Luxembourg 15,9 (6,1-25,8) 13,0 (6,3-24,8) 104 

Namur 15,4 (7,9-22,8) 12,7 (7,6-20,3) 111 

Communauté Germanophone 15,3 (10,2-20,5) 12,0 (8,1-17,2) 231 

 
ANNEE 

 
1997 18,9 (15,4-22,5) 18,1 (14,7-22,0) 1588 

2001 20,5 (17,8-23,2) 17,4 (15,1-20,1) 1980 

2004 19,3 (17,2-21,5) 16,7 (14,8-18,7) 3059 

2008 14,8 (13,0-16,7) 11,7 (10,1-13,4) 2820 

2013 16,4 (14,3-18,5) 13,0 (11,3-15,0) 2025 

2018 15,2 (13,2-17,3) 12,4 (10,7-14,3) 2383 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 56. Pourcentage de la population de 65 ans et plus avec des restrictions motrices, Enquête de santé 
2018 - Communauté Germanophone 

 

IL_4 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 14,1 (6,8-21,5) 11,3 (5,8-20,7) 109 

Femme 16,3 (9,4-23,2) 12,4 (7,2-20,4) 122 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 5,9 (1,0-10,8) 5,9 (2,5-13,2) 118 

75 + 24,1 (15,6-32,7) 24,0 (16,5-33,5) 113 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 23,2 (10,4-36,0) 17,0 (7,5-34,0) 59 

Secondaire inférieur 19,2 (7,9-30,6) 15,9 (7,6-30,3) 63 

Secondaire supérieur 7,2 (0,0-14,7) 8,3 (3,0-21,2) 40 

Enseignement supérieur 4,3 (0,0-9,8) 4,6 (1,3-14,8) 46 

 
ANNEE 

 
1997 51,1 (26,4-75,7) 53,6 (27,3-78,1) 38 

2001 26,6 (9,3-44,0) 22,3 (11,3-39,1) 47 

2004 20,8 (8,1-33,5) 18,6 (8,5-36,1) 47 

2008 10,1 (2,5-17,6) 7,7 (3,3-16,8) 87 

2013 13,0 (1,7-24,3) 10,1 (3,6-25,4) 58 

2018 15,3 (10,2-20,5) 11,8 (7,7-17,7) 231 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 57. Pourcentage de la population de 65 ans et plus avec des limitations fonctionnelles, Enquête de 
santé 2018 - Belgique 

 

IL_6 
Taux brut 

(%) IC 95% brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 33,9 (30,1-37,7) 33,6 (29,8-37,7) 1090 

Femme 36,3 (32,9-39,8) 34,1 (30,7-37,7) 1291 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 23,1 (20,0-26,2) 23,1 (20,1-26,4) 1288 

75 + 48,4 (44,5-52,3) 48,4 (44,4-52,3) 1093 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 53,4 (46,8-60,1) 47,3 (40,3-54,4) 382 

Secondaire inférieur 40,4 (34,8-46,1) 38,2 (32,6-44,2) 507 

Secondaire supérieur 34,2 (29,3-39,1) 33,6 (28,9-38,7) 621 

Enseignement supérieur 22,9 (19,0-26,8) 24,0 (20,0-28,4) 817 

 
PROVINCE 

 
Anvers 34,6 (28,0-41,3) 33,1 (26,7-40,2) 247 

Brabant Flamand 29,9 (21,5-38,3) 27,5 (20,5-35,8) 167 

Flandre Occidentale 40,3 (33,2-47,4) 39,1 (32,4-46,2) 265 

Flandre Orientale 39,1 (31,5-46,7) 37,6 (30,0-45,8) 190 

Limbourg 42,8 (30,4-55,2) 42,6 (31,4-54,5) 110 

Bruxelles 32,8 (27,9-37,6) 30,9 (26,3-35,9) 503 

Brabant Wallon 38,0 (24,1-51,9) 38,7 (24,8-54,7) 69 

Hainaut 34,1 (26,4-41,9) 33,3 (25,5-42,2) 222 

Liège 33,3 (24,5-42,1) 31,6 (23,2-41,5) 162 

Luxembourg 25,6 (14,9-36,4) 23,8 (16,0-33,9) 104 

Namur 21,7 (13,4-30,1) 20,1 (13,4-29,0) 111 

Communauté 
Germanophone 43,8 (35,7-52,0) 41,9 (34,0-50,2) 231 

 
ANNEE 

 
2018 35,3 (32,7-37,9) , , 2381 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 58. Pourcentage de la population de 65 ans et plus avec des limitations fonctionnelles, Enquête de 
santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

IL_6 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 41,8 (31,8-51,8) 40,6 (30,8-51,2) 109 

Femme 45,4 (35,1-55,7) 43,0 (33,0-53,6) 122 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 29,6 (19,5-39,7) 29,5 (20,6-40,4) 118 

75 + 57,1 (46,0-68,2) 56,9 (45,8-67,4) 113 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 54,8 (38,5-71,0) 48,7 (32,7-65,0) 59 

Secondaire inférieur 48,4 (31,2-65,6) 45,7 (29,8-62,6) 63 

Secondaire supérieur 28,7 (10,5-46,9) 32,2 (16,9-52,6) 40 

Enseignement supérieur 35,6 (19,1-52,2) 38,7 (23,5-56,4) 46 

 
ANNEE 

 
2018 43,8 (35,7-52,0) , , 231 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 59. Distribution (%) de la population de 65 ans et plus selon la sévérité des incapacités dans les 
activités élémentaires, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

IL_7 
Pas 

d'incapacités 
Incapacités 
modérées 

Incapacités 
sévères N 

SEXE Homme 78,5 10,7 10,8 1090 

Femme 67,7 14,8 17,5 1291 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 85,3 9,0 5,7 1288 

75 + 58,5 17,3 24,2 1093 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 56,2 17,5 26,3 382 

Secondaire inférieur 68,1 13,8 18,0 507 

Secondaire supérieur 71,9 13,8 14,3 621 

Enseignement supérieur 84,3 9,6 6,0 817 

 
PROVINCE 

 
Anvers 72,1 11,9 16,0 247 

Brabant Flamand 76,1 9,6 14,3 167 

Flandre Occidentale 70,9 10,5 18,6 265 

Flandre Orientale 71,1 15,5 13,3 190 

Limbourg 68,5 10,3 21,2 110 

Bruxelles 73,9 15,6 10,5 503 

Brabant Wallon 72,8 15,3 11,9 69 

Hainaut 72,2 13,0 14,8 222 

Liège 76,2 12,8 11,0 162 

Luxembourg 67,6 24,7 7,7 104 

Namur 71,6 19,6 8,9 111 

Communauté Germanophone 72,9 10,1 16,9 231 

 
ANNEE 

 
2008 68,5 13,0 18,5 2852 

2013 71,2 12,1 16,7 2024 

2018 72,4 13,0 14,6 2381 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 60. Distribution (%) de la population de 65 ans et plus selon la sévérité des incapacités dans les 
activités élémentaires, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

IL_7 
Pas 

d'incapacités 
Incapacités 
modérées 

Incapacités 
sévères N 

SEXE Homme 81,0 8,6 10,3 109 

Femme 66,6 11,3 22,1 122 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 87,0 1,5 11,5 118 

75 + 59,8 18,2 22,0 113 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 62,1 17,3 20,5 59 

Secondaire inférieur 71,8 6,5 21,7 63 

Secondaire supérieur 82,5 6,4 11,1 40 

Enseignement supérieur 80,8 7,8 11,4 46 

 
ANNEE 

 
2008 79,7 15,8 4,5 87 

2013 71,7 9,6 18,7 58 

2018 72,9 10,1 16,9 231 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 61. Distribution (%) de la population de 65 ans et plus selon la sévérité des incapacités dans les 
activités élémentaires, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

IL_7 
Pas 

d'incapacités 
Incapacités 
modérées 

Incapacités 
sévères N 

SEXE Homme 78,5 10,7 10,8 1090 

Femme 67,7 14,8 17,5 1291 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 85,3 9,0 5,7 1288 

75 + 58,5 17,3 24,2 1093 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 56,2 17,5 26,3 382 

Secondaire inférieur 68,1 13,8 18,0 507 

Secondaire supérieur 71,9 13,8 14,3 621 

Enseignement supérieur 84,3 9,6 6,0 817 

 
PROVINCE 

 
Anvers 72,1 11,9 16,0 247 

Brabant Flamand 76,1 9,6 14,3 167 

Flandre Occidentale 70,9 10,5 18,6 265 

Flandre Orientale 71,1 15,5 13,3 190 

Limbourg 68,5 10,3 21,2 110 

Bruxelles 73,9 15,6 10,5 503 

Brabant Wallon 72,8 15,3 11,9 69 

Hainaut 72,2 13,0 14,8 222 

Liège 76,2 12,8 11,0 162 

Luxembourg 67,6 24,7 7,7 104 

Namur 71,6 19,6 8,9 111 

Communauté Germanophone 72,9 10,1 16,9 231 

 
ANNEE 

 
2008 68,5 13,0 18,5 2852 

2013 71,2 12,1 16,7 2024 

2018 72,4 13,0 14,6 2381 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 62. Distribution (%) de la population de 65 ans et plus selon la sévérité des incapacités dans les 
activités élémentaires, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

IL_7 
Pas 

d'incapacités 
Incapacités 
modérées 

Incapacités 
sévères N 

SEXE Homme 81,0 8,6 10,3 109 

Femme 66,6 11,3 22,1 122 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 87,0 1,5 11,5 118 

75 + 59,8 18,2 22,0 113 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 62,1 17,3 20,5 59 

Secondaire inférieur 71,8 6,5 21,7 63 

Secondaire supérieur 82,5 6,4 11,1 40 

Enseignement supérieur 80,8 7,8 11,4 46 

 
ANNEE 

 
2008 79,7 15,8 4,5 87 

2013 71,7 9,6 18,7 58 

2018 72,9 10,1 16,9 231 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 63. Pourcentage de la population de 65 ans et plus qui a des difficultés à effectuer les activité 
élémentaires du quotidien, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

IL_8 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 21,5 (18,0-24,9) 20,0 (16,8-23,7) 1090 

Femme 32,3 (28,9-35,7) 29,1 (25,7-32,6) 1291 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 14,7 (12,0-17,4) 14,3 (11,8-17,2) 1288 

75 + 41,5 (37,5-45,5) 40,2 (36,3-44,3) 1093 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 43,8 (36,8-50,8) 34,4 (27,4-42,1) 382 

Secondaire inférieur 31,9 (26,2-37,5) 27,0 (22,2-32,6) 507 

Secondaire supérieur 28,1 (23,2-32,9) 26,0 (21,7-30,8) 621 

Enseignement supérieur 15,7 (12,1-19,2) 15,7 (12,2-19,9) 817 

 
PROVINCE 

 
Anvers 27,9 (20,6-35,1) 24,8 (18,1-32,8) 247 

Brabant Flamand 23,9 (15,6-32,2) 19,9 (13,9-27,7) 167 

Flandre Occidentale 29,1 (22,4-35,7) 25,7 (19,9-32,5) 265 

Flandre Orientale 28,9 (21,7-36,1) 25,3 (18,7-33,2) 190 

Limbourg 31,5 (20,1-43,0) 29,2 (21,1-38,9) 110 

Bruxelles 26,1 (21,5-30,6) 22,3 (18,3-26,8) 503 

Brabant Wallon 27,2 (14,1-40,3) 26,2 (14,4-43,0) 69 

Hainaut 27,8 (20,7-35,0) 25,1 (18,2-33,4) 222 

Liège 23,8 (15,2-32,4) 20,1 (13,6-28,8) 162 

Luxembourg 32,4 (21,1-43,7) 29,3 (19,9-40,8) 104 

Namur 28,4 (17,1-39,7) 25,2 (15,8-37,7) 111 

Communauté 
Germanophone 27,1 (19,8-34,3) 22,9 (16,9-30,3) 231 

 
ANNEE 

 
2008 31,5 (28,9-34,1) 27,3 (24,7-30,0) 2852 

2013 28,8 (26,0-31,7) 24,6 (21,9-27,4) 2024 

2018 27,6 (25,1-30,2) 24,0 (21,6-26,6) 2381 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 64. Pourcentage de la population de 65 ans et plus qui a des difficultés à effectuer les activité 
élémentaires du quotidien, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

IL_8 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 19,0 (10,6-27,4) 16,1 (9,1-26,7) 109 

Femme 33,4 (23,3-43,5) 29,0 (20,1-40,0) 122 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 13,0 (5,2-20,9) 12,2 (6,3-22,3) 118 

75 + 40,2 (29,8-50,6) 38,4 (28,8-49,1) 113 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 37,9 (22,7-53,1) 26,1 (15,4-40,6) 59 

Secondaire inférieur 28,2 (13,8-42,5) 22,4 (11,7-38,7) 63 

Secondaire supérieur 17,5 (1,5-33,5) 20,9 (8,3-43,5) 40 

Enseignement supérieur 19,2 (4,8-33,6) 21,6 (9,0-43,2) 46 

 
ANNEE 

 
2008 20,3 (9,6-31,0) 15,3 (8,3-26,5) 87 

2013 28,3 (13,2-43,4) 23,0 (12,0-39,3) 58 

2018 27,1 (19,8-34,3) 20,7 (14,1-29,3) 231 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 65. Distribution (%) de la population de 65 ans et plus selon la sévérité des incapacités dans les tâches 
domestiques, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

IL_9 
Pas 

d'incapacités 
Incapacités 
modérées 

Incapacités 
sévères N 

SEXE Homme 64,5 12,2 23,2 1084 

Femme 45,6 17,5 36,9 1287 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 70,9 13,4 15,7 1286 

75 + 35,3 17,1 47,6 1085 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 32,3 15,5 52,2 378 

Secondaire inférieur 46,9 16,1 37,0 502 

Secondaire supérieur 54,5 15,5 30,0 621 

Enseignement supérieur 69,0 14,0 17,0 817 

 
PROVINCE 

 
Anvers 53,0 12,6 34,4 245 

Brabant Flamand 52,3 24,5 23,1 167 

Flandre Occidentale 43,2 20,1 36,7 265 

Flandre Orientale 47,5 19,9 32,6 190 

Limbourg 48,5 10,6 40,9 109 

Bruxelles 56,2 13,1 30,7 502 

Brabant Wallon 61,3 8,2 30,5 69 

Hainaut 63,1 12,6 24,3 222 

Liège 61,1 9,7 29,3 162 

Luxembourg 59,4 14,5 26,1 101 

Namur 68,7 10,5 20,8 109 

Communauté Germanophone 55,3 11,6 33,0 230 

 
ANNEE 

 
2013 53,2 12,2 34,6 2009 

2018 53,8 15,2 31,0 2371 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 66. Distribution (%) de la population de 65 ans et plus selon la sévérité des incapacités dans les tâches 
domestiques, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

IL_9 
Pas 

d'incapacités 
Incapacités 
modérées 

Incapacités 
sévères N 

SEXE Homme 64,4 8,3 27,3 108 

Femme 48,4 14,2 37,4 122 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 77,3 9,0 13,7 118 

75 + 34,5 14,1 51,3 112 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 29,2 16,0 54,8 59 

Secondaire inférieur 59,1 11,4 29,5 62 

Secondaire supérieur 72,0 7,3 20,7 40 

Enseignement supérieur 70,9 13,5 15,6 46 

 
ANNEE 

 
2013 52,5 17,7 29,8 58 

2018 55,3 11,6 33,0 230 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 67. Pourcentage de la population de 65 ans et plus qui a des difficultés à accomplir les tâches 
domestiques, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

IL_10 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 35,5 (31,7-39,2) 34,9 (31,1-38,8) 1084 

Femme 54,4 (50,8-57,9) 53,3 (49,6-57,1) 1287 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 29,1 (25,8-32,4) 28,1 (24,9-31,5) 1286 

75 + 64,7 (60,8-68,7) 63,5 (59,3-67,5) 1085 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 67,7 (61,2-74,3) 59,7 (51,8-67,2) 378 

Secondaire inférieur 53,1 (47,2-58,9) 49,0 (42,8-55,2) 502 

Secondaire supérieur 45,5 (39,7-51,3) 44,6 (39,0-50,3) 621 

Enseignement supérieur 31,0 (26,6-35,4) 32,3 (27,6-37,4) 817 

 
PROVINCE 

 
Anvers 47,0 (39,3-54,7) 45,1 (36,8-53,6) 245 

Brabant Flamand 47,7 (36,1-59,3) 44,5 (33,7-55,9) 167 

Flandre Occidentale 56,8 (49,2-64,5) 56,5 (48,0-64,7) 265 

Flandre Orientale 52,5 (44,0-61,1) 51,0 (41,8-60,1) 190 

Limbourg 51,5 (39,0-64,0) 51,6 (41,0-62,1) 109 

Bruxelles 43,8 (38,6-49,0) 40,3 (34,8-45,9) 502 

Brabant Wallon 38,7 (23,6-53,7) 38,8 (23,0-57,3) 69 

Hainaut 36,9 (29,9-43,8) 33,9 (27,1-41,5) 222 

Liège 38,9 (30,0-47,9) 34,8 (27,1-43,5) 162 

Luxembourg 40,6 (26,5-54,7) 38,4 (26,5-51,8) 101 

Namur 31,3 (21,1-41,5) 27,4 (18,3-38,8) 109 

Communauté Germanophone 44,7 (36,7-52,7) 40,9 (33,3-48,9) 230 

 
ANNEE 

 
2013 46,8 (43,7-49,9) 43,7 (40,4-47,1) 2009 

2018 46,2 (43,3-49,1) 44,0 (41,0-47,0) 2371 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 68. Pourcentage de la population de 65 ans et plus qui a des difficultés à accomplir les tâches 
domestiques, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

IL_10 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 35,6 (25,9-45,3) 32,2 (22,4-43,9) 108 

Femme 51,6 (41,3-61,9) 48,5 (37,6-59,5) 122 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
65 - 74 22,7 (13,4-31,9) 21,8 (13,9-32,4) 118 

75 + 65,5 (55,7-75,3) 64,6 (54,3-73,7) 112 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 70,8 (57,5-84,2) 60,2 (44,2-74,3) 59 

Secondaire inférieur 40,9 (25,7-56,0) 34,4 (21,2-50,5) 62 

Secondaire supérieur 28,0 (9,3-46,7) 34,3 (17,2-56,8) 40 

Enseignement supérieur 29,1 (14,1-44,0) 33,6 (18,6-52,9) 46 

 
ANNEE 

 
2013 47,5 (32,5-62,6) 46,2 (32,0-60,9) 58 

2018 44,7 (36,7-52,7) 41,0 (33,1-49,3) 230 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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5. Douleur physique 

L’enquête de santé a examiné l’impact de la douleur physique sur la vie quotidienne de la population âgée de 
15 ans et plus à partir de deux questions du SF-361 : l’une se rapportant à l’importance (ou l’intensité) de la 
douleur ressentie, et l’autre à la gêne qu’elle occasionne. Un score de douleur physique est calculé à partir de 
la combinaison de ces deux questions. Ce score dépeint le niveau de gêne lié à la douleur physique au sein de 
la population. Pour en faciliter l’interprétation, ce score a été inversé dans ce rapport, de sorte qu’un score élevé 
corresponde à des douleurs physiques très incommodantes et un score faible, à l’absence de douleur. 

En Communauté Germanophone en 2018, le score moyen de douleur est de 23,8 (sur une échelle allant de 0 
à 100) au sein de la population âgée de 15 ans et plus. 

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet entre les hommes et les femmes. Le plus haut score est observé 
dans le groupe d’âge de 45-64 ans (28,6). 

Concernant le niveau d’éducation, le plus haut score est observé chez les personnes ayant un niveau 
d’instruction du ‘secondaire inférieur’ (31,2). 

Le score de douleur physique en Communauté Germanophone chez les 15 ans et plus : 

 est, avec Anvers (23,4) et le Brabant Flamand (23,1), le plus bas en comparaison des autres provinces ; 

 est plus haut qu’en 1997 (18,5) mais plus bas qu’en 2013 (29,3), mais ces différences ne sont pas 
significatives après ajustement pour l’âge et le sexe.  

 

                                                     
 
 
 
1 Le SF-36 est un questionnaire validé qui mesure l’état de santé selon un certain nombre de dimensions 
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Tableau B 69. Score moyen de douleur physique mesuré par le SF-36 au sein de la population de 15 ans et plus, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

PI_1 Moyenne brut CI 95% brut Moyenne stand* CI 95% stand N 

SEXE Homme 22,7 (21,6-23,9) 22,7 (21,5-23,8) 4187 

Femme 30,4 (29,3-31,5) 29,9 (28,8-31,0) 4639 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 16,9 (14,8-19,0) 17,1 (14,9-19,2) 795 

25 - 44 22,9 (21,5-24,3) 22,9 (21,5-24,4) 2643 

45 - 64 29,9 (28,5-31,3) 29,9 (28,5-31,3) 3176 

65 + 31,8 (30,1-33,4) 31,4 (29,7-33,0) 2212 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 38,6 (35,0-42,1) 36,6 (33,0-40,2) 638 

Secondaire inférieur 30,2 (27,9-32,5) 28,4 (26,1-30,8) 1123 

Secondaire supérieur 28,0 (26,5-29,5) 28,0 (26,5-29,5) 2648 

Enseignement supérieur 23,3 (22,2-24,4) 23,4 (22,3-24,4) 4250 

 
PROVINCE 

 
Anvers 23,4 (21,3-25,6) 23,0 (20,9-25,2) 893 

Brabant Flamand 23,1 (20,5-25,8) 22,8 (20,3-25,2) 530 

Flandre Occidentale 26,4 (24,2-28,6) 25,5 (23,4-27,7) 854 

Flandre Orientale 26,5 (24,2-28,7) 26,2 (24,1-28,3) 752 

Limbourg 28,2 (24,8-31,7) 27,6 (24,1-31,1) 315 

Bruxelles 24,1 (22,8-25,5) 24,7 (23,4-26,1) 2292 

Brabant Wallon 28,2 (23,6-32,7) 28,2 (23,9-32,4) 283 

Hainaut 30,9 (28,3-33,6) 30,8 (28,2-33,4) 877 

Liège 33,0 (29,8-36,3) 32,4 (29,1-35,7) 523 

Luxembourg 26,1 (23,0-29,2) 25,8 (22,8-28,7) 379 

Namur 24,0 (20,4-27,6) 23,2 (19,8-26,6) 359 

Communauté 
Germanophone 23,8 (21,3-26,2) 23,5 (21,0-25,9) 769 

 
ANNEE 

 
1997 23,0 (22,2-23,9) 24,3 (23,5-25,2) 7634 

2008 24,3 (23,4-25,2) 24,3 (23,4-25,2) 8300 

2013 23,1 (22,2-24,0) 22,9 (22,0-23,8) 7895 

2018 26,7 (25,9-27,5) 26,4 (25,6-27,2) 8826 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression linéaire (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 70. Score moyen de douleur physique mesuré par le SF-36 au sein de la population de 15 ans et plus, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

PI_1 
Moyenne 

brut 
CI 95% 

brut 
Moyenne 

stand* CI 95% stand N 

SEXE Homme 22,8 (19,3-26,3) 22,5 (19,1-25,9) 383 

Femme 24,7 (21,3-28,0) 24,3 (21,0-27,5) 386 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 17,0 (10,2-23,8) 17,1 (10,4-23,7) 86 

25 - 44 21,0 (16,1-25,8) 21,0 (16,2-25,8) 178 

45 - 64 28,6 (24,5-32,7) 28,6 (24,5-32,7) 290 

65 + 23,0 (18,5-27,5) 22,9 (18,5-27,4) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 28,2 (19,4-37,1) 29,4 (20,3-38,4) 72 

Secondaire inférieur 31,2 (24,7-37,7) 30,1 (23,4-36,8) 128 

Secondaire supérieur 26,1 (21,7-30,5) 26,0 (21,7-30,3) 214 

Enseignement supérieur 18,7 (15,0-22,5) 18,4 (14,6-22,1) 302 

 
ANNEE 

 
1997 18,5 (15,0-21,9) 19,5 (16,1-22,9) 235 

2008 23,5 (18,7-28,3) 22,8 (18,2-27,4) 191 

2013 29,3 (23,9-34,7) 29,0 (23,6-34,4) 249 

2018 23,8 (21,3-26,2) 23,6 (21,2-26,0) 769 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression linéaire (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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6. Qualité de vie liée à la santé 

La qualité de vie liée à la santé (QdVS) est un concept complexe et multidimensionnel qui va au-delà des 
indicateurs traditionnels de morbidité et de mortalité pour mesurer les conséquences de l’état de santé. En 
2018, l’enquête de santé intègre pour la seconde fois le EQ-5D, une échelle de qualité de vie standardisée. Il 
s’agit d’un questionnaire simple et rapide qui permet d’évaluer la qualité de vie selon cinq dimensions : mobilité, 
autonomie personnelle, activités courantes, douleurs/gêne et anxiété/dépression. Sur la base des réponses 
relatives aux cinq dimensions, il est possible d’attribuer à chaque répondant un score de QdVS où 1 représente 
la meilleure QdVS possible. 

6.1. SCORE DE QUALITÉ DE VIE LIÉE À LA SANTÉ  

En Communauté Germanophone, le score EQ-5D moyen au sein de la population âgée de 15 ans et plus est 
de 0,82, ce qui est plus élevé que la moyenne belge (0,79). Par rapport aux provinces, le score de QdVS en 
Communauté Germanophone est comparable aux scores des autres provinces flamandes et plus élevé que les 
scores de Bruxelles (0,79) et des provinces wallonnes (scores variant entre 0,74 et 0,77).  

Les hommes rapportent un meilleur score de QdVS que les femmes (0,84 contre 0,80), les jeunes rapportent 
un meilleur score que les plus âgés (0,89 contre des taux allant de 0,85 à 0,76), et les personnes les plus 
éduquées rapportent un meilleur score que les moins éduquées (0,85 contre des scores allant de 0,72 à 0,76 
pour les personnes ayant tout au plus un diplôme du secondaire inférieur).  

Au niveau national, le score de QdVS moyen a significativement diminué de 0,81 en 2013 à 0,79 en 2018, mais 
en Communauté Germanophone, le score est resté stable entre les deux enquêtes.  

6.2. DIMENSIONS DE QUALITÉ DE VIE  

Au niveau national, les problèmes les plus souvent rapportés en 2018 par la population âgée de 15 ans et plus 
concernent les douleurs/gêne (56,2%) et l’anxiété/dépression (31,5%). En Communauté Germanophone, les 
problèmes les plus fréquents sont aussi les douleurs/gêne (54,2%) et l’anxiété/dépression (23,3%), mais avec 
un taux d’anxiété/dépression significativement moins élevée que la moyenne nationale. La proportion de 
personnes rapportant des problèmes d’anxiété/dépression en Communauté Germanophone est comparable 
aux taux des provinces flamandes (taux variant entre 20,8% et 24,9%), mais significativement moins élevée 
que les taux de Bruxelles (39,7%) et des provinces wallonnes (taux variant entre 41,5% et 49,0%).  

Les problèmes les moins souvent rapportés concernent l’autonomie de la personne avec une proportion de 
6,0% de la population de 15 ans et plus. Comme c’est le cas pour le niveau national, en Communauté 
Germanophone aussi, les problèmes les moins souvent rapportés concernent l’autonomie de la personne 
(3,8%), avec un taux significativement moins élevé que la moyenne nationale.  
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Tableau B 71. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir des problèmes de mobilité selon 
le EQ-5D, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

QL01_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 16,5 (14,9-18,2) 14,7 (13,0-16,5) 3691 

Femme 21,9 (20,2-23,6) 19,0 (17,3-20,9) 4104 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 9,1 (5,5-12,7) 9,1 (6,0-13,4) 719 

25 - 44 9,1 (7,5-10,7) 9,0 (7,6-10,7) 2293 

45 - 64 18,9 (17,0-20,8) 18,8 (16,9-20,8) 2865 

65 + 39,4 (36,5-42,4) 39,0 (36,1-42,0) 1918 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 46,1 (39,8-52,4) 32,6 (26,7-39,1) 452 

Secondaire inférieur 29,9 (26,0-33,8) 21,4 (18,3-24,9) 942 

Secondaire supérieur 21,8 (19,4-24,3) 20,2 (17,7-23,0) 2331 

Enseignement supérieur 12,3 (10,9-13,8) 11,9 (10,5-13,5) 3922 

 
PROVINCE 

 
Anvers 15,3 (12,2-18,3) 13,0 (10,3-16,2) 830 

Brabant Flamand 13,6 (10,2-16,9) 11,5 (8,9-14,7) 504 

Flandre Occidentale 21,6 (18,1-25,2) 17,0 (14,2-20,2) 812 

Flandre Orientale 16,6 (13,5-19,8) 14,3 (11,7-17,4) 703 

Limbourg 23,5 (17,3-29,6) 19,5 (14,4-25,8) 290 

Bruxelles 19,4 (17,3-21,4) 18,9 (16,8-21,1) 1774 

Brabant Wallon 16,9 (11,7-22,2) 14,7 (10,9-19,5) 255 

Hainaut 25,0 (21,0-28,9) 23,2 (19,4-27,5) 793 

Liège 21,8 (16,5-27,2) 18,6 (13,7-24,8) 477 

Luxembourg 25,8 (19,5-32,0) 23,5 (18,2-29,7) 338 

Namur 20,3 (14,7-25,9) 17,1 (12,5-22,9) 315 

Communauté 
Germanophone 21,2 (17,5-24,9) 18,8 (15,5-22,6) 704 

 
ANNEE 

 
2013 18,5 (17,2-19,9) 15,9 (14,6-17,3) 6286 

2018 19,3 (18,1-20,6) 16,6 (15,3-18,0) 7795 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 72. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir des problèmes de mobilité selon 
le EQ-5D, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

QL01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 19,1 (14,4-23,7) 17,5 (12,8-23,5) 352 

Femme 23,2 (18,1-28,3) 20,5 (15,8-26,3) 352 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 11,1 (1,9-20,2) 11,1 (4,7-23,8) 83 

25 - 44 10,2 (4,6-15,8) 10,2 (5,8-17,2) 159 

45 - 64 21,9 (16,5-27,3) 21,8 (16,9-27,7) 277 

65 + 41,2 (32,8-49,6) 41,0 (33,0-49,4) 185 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 53,2 (37,9-68,5) 42,1 (28,5-57,1) 60 

Secondaire inférieur 32,7 (22,7-42,6) 26,2 (17,6-36,9) 118 

Secondaire supérieur 14,4 (8,1-20,8) 14,2 (8,8-22,0) 204 

Enseignement supérieur 15,9 (10,8-21,1) 16,6 (11,5-23,3) 277 

 
ANNEE 

 
2013 24,7 (17,4-32,0) 23,3 (17,1-31,0) 210 

2018 21,2 (17,5-24,9) 19,7 (16,0-24,0) 704 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 73. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir des problèmes d'autonomie selon 
le EQ-5D, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

QL02_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 5,2 (4,1-6,2) 4,1 (3,2-5,3) 3633 

Femme 6,7 (5,7-7,7) 5,0 (4,1-6,0) 4047 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 3,2 (0,7-5,7) 3,2 (1,5-6,9) 714 

25 - 44 1,8 (1,2-2,5) 1,8 (1,3-2,6) 2286 

45 - 64 5,3 (4,2-6,4) 5,3 (4,3-6,5) 2816 

65 + 14,3 (12,1-16,5) 14,1 (12,1-16,4) 1864 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 22,7 (17,4-28,1) 13,4 (10,0-17,8) 455 

Secondaire inférieur 10,7 (7,7-13,7) 6,8 (4,9-9,3) 919 

Secondaire supérieur 6,8 (5,4-8,2) 5,7 (4,5-7,3) 2291 

Enseignement supérieur 2,5 (1,9-3,1) 2,3 (1,8-3,0) 3869 

 
PROVINCE 

 
Anvers 5,9 (3,7-8,1) 4,6 (3,1-6,9) 826 

Brabant Flamand 3,1 (1,5-4,8) 2,4 (1,4-4,1) 496 

Flandre Occidentale 7,8 (5,5-10,0) 5,4 (3,9-7,3) 805 

Flandre Orientale 4,2 (2,4-5,9) 3,2 (2,0-5,0) 689 

Limbourg 9,6 (5,3-13,9) 7,3 (4,6-11,4) 277 

Bruxelles 5,5 (4,4-6,7) 4,9 (3,9-6,1) 1764 

Brabant Wallon 5,1 (2,1-8,1) 3,8 (2,2-6,7) 250 

Hainaut 5,5 (3,7-7,3) 4,4 (3,1-6,2) 777 

Liège 8,1 (4,9-11,2) 6,1 (3,8-9,6) 466 

Luxembourg 5,9 (3,1-8,7) 4,5 (2,7-7,5) 331 

Namur 8,5 (4,9-12,1) 6,4 (4,0-10,2) 311 

Communauté 
Germanophone 3,8 (2,2-5,3) 2,9 (1,9-4,5) 688 

 
ANNEE 

 
2013 6,9 (6,0-7,8) 5,1 (4,3-6,0) 6280 

2018 6,0 (5,2-6,7) 4,4 (3,7-5,2) 7680 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 74. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir des problèmes d'autonomie selon 
le EQ-5D, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

QL02_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 4,6 (2,1-7,1) 3,6 (2,0-6,4) 345 

Femme 3,0 (1,1-4,9) 2,2 (1,1-4,5) 343 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,2 (0,0-0,7) 0,2 (0,0-1,6) 83 

25 - 44 3,6 (0,0-7,5) 3,5 (1,2-10,2) 158 

45 - 64 3,5 (1,1-5,8) 3,4 (1,7-6,4) 274 

65 + 7,2 (3,5-10,9) 7,2 (4,2-11,9) 173 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 7,5 (0,9-14,0) 4,5 (1,6-12,0) 61 

Secondaire inférieur 9,0 (2,5-15,4) 6,7 (2,6-16,4) 114 

Secondaire supérieur 3,3 (0,7-5,8) 2,7 (1,3-5,8) 198 

Enseignement supérieur 1,4 (0,0-3,2) 1,2 (0,3-3,9) 273 

 
ANNEE 

 
2013 5,6 (1,6-9,6) 4,9 (2,4-10,0) 209 

2018 3,8 (2,2-5,3) 3,3 (2,1-5,3) 688 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 75. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir des problèmes pour accomplir 
leurs activités courantes selon le EQ-5D, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

QL03_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 15,3 (13,7-16,9) 14,4 (12,8-16,2) 3628 

Femme 23,2 (21,5-25,0) 21,5 (19,7-23,4) 4042 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 10,9 (7,3-14,5) 10,8 (7,6-15,0) 714 

25 - 44 11,5 (9,7-13,3) 11,3 (9,7-13,2) 2281 

45 - 64 20,9 (18,8-23,0) 20,6 (18,5-22,8) 2807 

65 + 32,6 (29,7-35,5) 31,9 (29,0-34,8) 1868 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 42,1 (35,7-48,4) 33,4 (27,4-40,1) 454 

Secondaire inférieur 30,1 (26,0-34,2) 24,6 (21,0-28,6) 923 

Secondaire supérieur 21,3 (18,8-23,7) 20,3 (17,8-23,0) 2285 

Enseignement supérieur 13,2 (11,7-14,8) 13,0 (11,5-14,6) 3863 

 
PROVINCE 

 
Anvers 16,8 (13,6-20,1) 15,3 (12,4-18,8) 827 

Brabant Flamand 11,6 (8,4-14,7) 10,3 (7,8-13,5) 497 

Flandre Occidentale 20,2 (16,6-23,9) 17,3 (14,3-20,8) 801 

Flandre Orientale 18,9 (15,5-22,3) 17,2 (14,2-20,6) 688 

Limbourg 25,9 (19,3-32,4) 23,6 (18,0-30,3) 276 

Bruxelles 17,3 (15,2-19,3) 17,0 (15,0-19,2) 1755 

Brabant Wallon 17,5 (11,8-23,2) 16,0 (11,3-22,3) 249 

Hainaut 22,2 (18,4-25,9) 20,9 (17,3-25,1) 778 

Liège 24,8 (19,3-30,3) 22,6 (17,5-28,7) 467 

Luxembourg 25,0 (18,8-31,1) 23,3 (18,0-29,5) 331 

Namur 22,3 (16,5-28,0) 20,2 (15,5-25,9) 311 

Communauté 
Germanophone 16,9 (13,7-20,2) 15,4 (12,5-18,7) 690 

 
ANNEE 

 
2013 17,9 (16,6-19,2) 16,3 (15,1-17,7) 6281 

2018 19,4 (18,1-20,7) 17,8 (16,5-19,2) 7670 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 76. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir des problèmes pour accomplir 
leurs activités courantes selon le EQ-5D, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

QL03_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 15,2 (10,7-19,8) 14,3 (10,0-20,2) 343 

Femme 18,6 (13,9-23,2) 16,8 (12,8-21,6) 347 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 6,7 (0,0-13,5) 6,6 (2,4-17,4) 82 

25 - 44 11,2 (5,3-17,2) 11,2 (6,5-18,6) 158 

45 - 64 16,9 (11,7-22,1) 16,8 (12,3-22,7) 273 

65 + 31,9 (23,9-39,9) 31,6 (24,4-39,9) 177 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 34,8 (20,4-49,3) 25,7 (15,5-39,4) 62 

Secondaire inférieur 25,1 (14,9-35,3) 20,4 (12,1-32,4) 117 

Secondaire supérieur 16,0 (10,1-21,8) 16,2 (11,1-23,1) 197 

Enseignement supérieur 11,6 (7,3-15,9) 12,2 (8,2-17,8) 273 

 
ANNEE 

 
2013 17,2 (10,7-23,8) 16,0 (10,6-23,3) 209 

2018 16,9 (13,7-20,2) 15,7 (12,5-19,5) 690 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
 

 
  



91 
 

Tableau B 77. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir des douleurs ou de la gêne selon 
le EQ-5D, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

QL04_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 50,8 (48,5-53,1) 50,8 (48,4-53,3) 3628 

Femme 61,2 (59,2-63,2) 61,0 (58,8-63,1) 4047 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 37,7 (32,5-42,9) 37,8 (32,7-43,1) 711 

25 - 44 47,3 (44,4-50,2) 47,3 (44,4-50,2) 2284 

45 - 64 62,1 (59,5-64,8) 62,3 (59,5-64,9) 2808 

65 + 69,0 (66,2-71,9) 68,7 (65,8-71,5) 1872 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 72,3 (66,6-78,0) 67,6 (60,9-73,6) 457 

Secondaire inférieur 64,4 (60,0-68,8) 60,5 (55,9-64,9) 925 

Secondaire supérieur 58,9 (56,0-61,8) 59,3 (56,2-62,4) 2287 

Enseignement supérieur 50,9 (48,6-53,3) 51,8 (49,4-54,2) 3859 

 
PROVINCE 

 
Anvers 50,1 (46,0-54,2) 49,7 (45,3-54,0) 824 

Brabant Flamand 51,4 (45,5-57,3) 51,1 (45,1-57,0) 497 

Flandre Occidentale 54,6 (50,2-59,0) 52,8 (48,2-57,3) 806 

Flandre Orientale 54,1 (49,0-59,1) 53,8 (48,6-59,0) 688 

Limbourg 58,7 (51,5-66,0) 57,9 (49,9-65,6) 275 

Bruxelles 51,9 (49,2-54,7) 53,4 (50,6-56,3) 1758 

Brabant Wallon 61,5 (54,6-68,3) 62,4 (55,4-68,9) 251 

Hainaut 61,4 (56,8-65,9) 62,1 (57,4-66,6) 779 

Liège 66,8 (61,5-72,0) 66,6 (60,7-72,0) 468 

Luxembourg 63,0 (56,5-69,5) 63,2 (56,3-69,7) 329 

Namur 63,5 (56,8-70,1) 63,5 (56,9-69,6) 309 

Communauté 
Germanophone 54,2 (49,5-58,9) 54,0 (49,3-58,7) 691 

 
ANNEE 

 
2013 50,1 (48,3-51,9) 49,5 (47,6-51,4) 6270 

2018 56,2 (54,5-57,8) 56,0 (54,3-57,7) 7675 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 78. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir des douleurs ou de la gêne selon 
le EQ-5D, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

QL04_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 50,4 (43,8-56,9) 50,3 (43,7-56,9) 344 

Femme 57,8 (51,5-64,1) 57,3 (50,8-63,5) 347 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 32,2 (19,4-44,9) 32,2 (21,1-45,7) 82 

25 - 44 47,1 (38,5-55,6) 47,2 (38,8-55,7) 158 

45 - 64 60,8 (53,9-67,7) 60,9 (53,8-67,5) 275 

65 + 65,9 (58,1-73,7) 65,7 (57,4-73,0) 176 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 68,1 (56,1-80,1) 65,2 (52,0-76,4) 62 

Secondaire inférieur 67,8 (56,3-79,3) 63,8 (51,0-74,8) 116 

Secondaire supérieur 49,8 (40,2-59,4) 50,5 (41,4-59,6) 197 

Enseignement supérieur 50,1 (43,1-57,0) 51,2 (44,0-58,4) 273 

 
ANNEE 

 
2013 58,2 (49,5-66,8) 58,0 (49,0-66,5) 208 

2018 54,2 (49,5-58,9) 53,9 (49,2-58,5) 691 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 79. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir de l'anxiété ou de la dépression 
selon le EQ-5D, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

QL05_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 24,8 (22,8-26,8) 24,6 (22,7-26,7) 3626 

Femme 37,8 (35,8-39,7) 37,6 (35,6-39,6) 4039 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 27,4 (22,7-32,0) 27,2 (22,7-32,3) 713 

25 - 44 31,7 (29,1-34,4) 31,4 (28,7-34,3) 2283 

45 - 64 33,3 (31,0-35,6) 33,0 (30,7-35,3) 2803 

65 + 30,4 (27,6-33,2) 29,4 (26,7-32,3) 1866 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 38,8 (32,5-45,1) 39,1 (32,7-45,8) 454 

Secondaire inférieur 32,5 (28,3-36,8) 32,2 (27,9-36,7) 922 

Secondaire supérieur 31,9 (29,2-34,6) 31,4 (28,6-34,4) 2286 

Enseignement supérieur 30,2 (28,2-32,2) 29,3 (27,3-31,3) 3859 

 
PROVINCE 

 
Anvers 24,9 (21,1-28,7) 24,2 (20,6-28,2) 826 

Brabant Flamand 21,9 (17,7-26,2) 21,1 (17,2-25,7) 496 

Flandre Occidentale 20,8 (17,2-24,3) 20,2 (16,8-23,9) 801 

Flandre Orientale 22,3 (18,6-25,9) 21,5 (18,2-25,3) 685 

Limbourg 24,2 (17,5-30,8) 23,3 (17,4-30,4) 275 

Bruxelles 39,7 (37,1-42,4) 39,1 (36,5-41,9) 1763 

Brabant Wallon 46,0 (39,5-52,5) 46,2 (40,0-52,6) 251 

Hainaut 44,2 (39,8-48,5) 43,6 (39,3-48,0) 778 

Liège 49,0 (43,0-54,9) 48,3 (42,2-54,5) 462 

Luxembourg 43,0 (36,0-49,9) 42,4 (35,7-49,5) 329 

Namur 41,5 (34,5-48,6) 40,9 (34,1-48,1) 311 

Communauté 
Germanophone 23,3 (19,5-27,1) 22,5 (19,0-26,5) 688 

 
ANNEE 

 
2013 26,5 (25,0-28,0) 25,8 (24,3-27,4) 6244 

2018 31,5 (30,0-33,0) 30,9 (29,4-32,5) 7665 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 80. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir de l'anxiété ou de la dépression 
selon le EQ-5D, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

QL05_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 17,3 (12,5-22,1) 17,3 (13,0-22,6) 344 

Femme 28,9 (23,2-34,7) 28,9 (23,5-35,0) 344 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 22,2 (10,5-33,8) 21,8 (12,2-35,8) 82 

25 - 44 23,4 (15,7-31,1) 23,1 (16,3-31,5) 158 

45 - 64 23,4 (17,8-29,0) 22,9 (17,9-28,9) 273 

65 + 23,5 (16,3-30,8) 22,4 (16,2-30,2) 175 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 26,9 (13,8-39,9) 28,2 (16,8-43,2) 62 

Secondaire inférieur 25,1 (14,7-35,6) 24,6 (15,2-37,2) 115 

Secondaire supérieur 20,8 (14,2-27,4) 19,4 (13,8-26,6) 197 

Enseignement supérieur 22,8 (16,7-28,9) 21,9 (16,3-28,7) 273 

 
ANNEE 

 
2013 27,3 (18,8-35,8) 26,5 (18,9-35,8) 208 

2018 23,3 (19,5-27,1) 22,8 (19,1-26,9) 688 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 81. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui ne déclare aucun problème de santé (état de 
santé 11111), Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

QL_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 41,8 (39,5-44,1) 41,2 (38,9-43,6) 3561 

Femme 30,5 (28,6-32,4) 30,3 (28,4-32,3) 3948 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 48,9 (43,7-54,2) 48,7 (43,4-53,9) 707 

25 - 44 43,6 (40,8-46,5) 43,5 (40,6-46,4) 2254 

45 - 64 31,7 (29,2-34,2) 31,5 (29,0-34,0) 2753 

65 + 24,7 (22,0-27,3) 24,8 (22,2-27,6) 1795 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 22,7 (17,4-28,1) 26,5 (20,9-33,0) 428 

Secondaire inférieur 28,1 (23,7-32,6) 30,9 (26,4-35,8) 884 

Secondaire supérieur 33,3 (30,6-36,0) 32,4 (29,6-35,3) 2238 

Enseignement supérieur 40,5 (38,2-42,9) 39,2 (36,8-41,6) 3817 

 
PROVINCE 

 
Anvers 43,2 (38,9-47,5) 42,8 (38,4-47,3) 800 

Brabant Flamand 43,4 (37,7-49,1) 43,1 (37,5-48,9) 485 

Flandre Occidentale 40,3 (35,8-44,8) 41,4 (36,9-46,1) 781 

Flandre Orientale 38,5 (33,6-43,4) 38,1 (33,3-43,1) 674 

Limbourg 35,1 (28,2-42,1) 35,4 (28,4-43,0) 269 

Bruxelles 37,1 (34,3-39,9) 35,1 (32,4-38,0) 1729 

Brabant Wallon 29,2 (22,6-35,9) 28,0 (22,2-34,7) 247 

Hainaut 28,6 (24,3-33,0) 27,5 (23,4-32,1) 760 

Liège 22,7 (18,0-27,3) 22,2 (17,9-27,3) 458 

Luxembourg 27,7 (21,8-33,7) 27,1 (21,6-33,3) 326 

Namur 27,4 (21,2-33,7) 27,1 (21,4-33,6) 306 

Communauté 
Germanophone 40,3 (35,6-45,1) 39,9 (35,2-44,8) 674 

 
ANNEE 

 
2013 41,5 (39,7-43,4) 41,4 (39,5-43,3) 6190 

2018 36,0 (34,4-37,6) 35,5 (33,9-37,2) 7509 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  



96 
 

Tableau B 82. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui ne déclare aucun problème de santé (état de 
santé 11111), Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

QL_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 45,3 (38,9-51,6) 44,8 (38,4-51,4) 339 

Femme 35,7 (29,4-41,9) 35,5 (29,5-41,9) 335 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 54,5 (41,6-67,5) 54,5 (41,5-66,8) 82 

25 - 44 49,9 (41,1-58,8) 49,9 (41,2-58,5) 157 

45 - 64 34,5 (27,8-41,2) 34,4 (28,1-41,4) 270 

65 + 27,9 (20,1-35,7) 28,0 (20,9-36,3) 165 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 20,2 (9,1-31,3) 21,5 (12,1-35,3) 55 

Secondaire inférieur 27,3 (15,2-39,4) 30,2 (18,7-44,8) 110 

Secondaire supérieur 45,4 (36,2-54,6) 45,0 (36,1-54,2) 197 

Enseignement supérieur 45,0 (37,8-52,3) 43,9 (36,8-51,4) 272 

 
ANNEE 

 
2013 36,4 (27,7-45,2) 36,0 (27,7-45,3) 204 

2018 40,3 (35,6-45,1) 40,1 (35,4-44,9) 674 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 83. Score EQ-5D moyen au sein de la population de 15 ans et plus, Enquête de santé 2018 - Belgique 
 

QL_2 
Moyenne 

brut 
CI 95% 

brut 
Moyenne 

stand* 
CI 95% 
stand N 

SEXE Homme 0,82 (0,81-0,83) 0,82 (0,81-0,83) 3561 

Femme 0,77 (0,76-0,78) 0,77 (0,76-0,78) 3948 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,85 (0,83-0,88) 0,85 (0,83-0,87) 707 

25 - 44 0,83 (0,82-0,84) 0,83 (0,82-0,84) 2254 

45 - 64 0,78 (0,77-0,79) 0,78 (0,77-0,79) 2753 

65 + 0,72 (0,71-0,74) 0,72 (0,71-0,74) 1795 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,65 (0,61-0,69) 0,68 (0,64-0,72) 428 

Secondaire inférieur 0,74 (0,72-0,76) 0,76 (0,74-0,78) 884 

Secondaire supérieur 0,78 (0,77-0,79) 0,78 (0,76-0,79) 2238 

Enseignement supérieur 0,83 (0,82-0,84) 0,82 (0,81-0,83) 3817 

 
PROVINCE 

 
Anvers 0,82 (0,80-0,84) 0,82 (0,80-0,84) 800 

Brabant Flamand 0,84 (0,82-0,86) 0,84 (0,82-0,86) 485 

Flandre Occidentale 0,81 (0,79-0,83) 0,82 (0,80-0,84) 781 

Flandre Orientale 0,82 (0,81-0,84) 0,82 (0,81-0,84) 674 

Limbourg 0,78 (0,75-0,82) 0,79 (0,76-0,82) 269 

Bruxelles 0,79 (0,78-0,80) 0,78 (0,77-0,79) 1729 

Brabant Wallon 0,77 (0,75-0,80) 0,77 (0,75-0,80) 247 

Hainaut 0,74 (0,72-0,76) 0,74 (0,72-0,76) 760 

Liège 0,74 (0,71-0,76) 0,74 (0,71-0,77) 458 

Luxembourg 0,76 (0,73-0,79) 0,76 (0,73-0,79) 326 

Namur 0,75 (0,71-0,78) 0,75 (0,72-0,78) 306 

Communauté 
Germanophone 0,82 (0,81-0,84) 0,82 (0,80-0,84) 674 

 
ANNEE 

 
2013 0,81 (0,81-0,82) 0,81 (0,81-0,82) 6190 

2018 0,79 (0,79-0,80) 0,79 (0,79-0,80) 7509 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression linéaire (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 84. Score EQ-5D moyen au sein de la population de 15 ans et plus, Enquête de santé 2018 - 
Communauté Germanophone 

 

QL_2 
Moyenne 

brut 
CI 95% 

brut 
Moyenne 

stand* 
CI 95% 
stand N 

SEXE Homme 0,84 (0,82-0,86) 0,84 (0,82-0,86) 339 

Femme 0,80 (0,78-0,83) 0,80 (0,78-0,82) 335 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,89 (0,85-0,92) 0,89 (0,85-0,92) 82 

25 - 44 0,85 (0,81-0,88) 0,85 (0,81-0,88) 157 

45 - 64 0,81 (0,78-0,83) 0,81 (0,78-0,83) 270 

65 + 0,76 (0,73-0,80) 0,77 (0,73-0,80) 165 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,72 (0,67-0,77) 0,74 (0,69-0,79) 55 

Secondaire inférieur 0,76 (0,71-0,81) 0,78 (0,72-0,83) 110 

Secondaire supérieur 0,84 (0,81-0,87) 0,84 (0,81-0,87) 197 

Enseignement supérieur 0,85 (0,82-0,87) 0,84 (0,82-0,87) 272 

 
ANNEE 

 
2013 0,81 (0,78-0,84) 0,81 (0,78-0,84) 204 

2018 0,82 (0,81-0,84) 0,82 (0,81-0,84) 674 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression linéaire (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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7. Arrêt de travail pour cause de problèmes personnels 
de santé 

En 2018, l'enquête de santé a examiné le problème de l'absence au travail pour cause de maladie. Les données 
à ce sujet portent uniquement sur les répondants qui ont indiqué avoir une activité professionnelle. Dans la 
Communauté Germanophone, la moitié des personnes au travail (50,0%) a rapporté avoir manqué au moins 
un jour de travail au cours des 12 derniers mois en raison de problèmes de santé, un pourcentage plus élevé 
en comparaison aux résultats de l'ensemble du pays (41,7%). Une comparaison avec les résultats au niveau 
provincial indique que le pourcentage des personnes au travail ayant manqué au moins un jour de travail est 
plus élevé dans la Communauté Germanophone qu’ailleurs en Belgique. 

Dans la Communauté, les femmes sont plus nombreuses (54,6%) que les hommes (45,5%) à rapporter une 
absence au travail d’au moins un jour pour des raisons de santé. Ce taux plus élevé chez les femmes est 
également observé pour l'ensemble du pays (45% des femmes contre 38,9% des hommes). A l’instar des 
résultats nationaux, les travailleurs plus jeunes indiquent plus fréquemment s’être absentés du travail au moins 
un jour au cours des 12 derniers mois pour des raisons de santé que ceux dans la tranche d'âge de 45-64 ans. 

En ce qui concerne le nombre moyen de jours d'absence du travail pour raisons de santé au cours des 12 mois 
précédant l'enquête, les résultats obtenus pour la Communauté Germanophone - 12,9 jours - sont similaires à 
ceux obtenus pour l'ensemble de la Belgique (12,3 jours en moyenne).  
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Tableau B 85. Pourcentage de la population active ayant rapporté une absence du travail pour des raisons de 
santé au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

AW01_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 38,9 (36,2-41,7) 38,1 (35,0-41,3) 2441 

Femme 45,0 (42,1-47,8) 44,0 (40,8-47,3) 2224 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 37,0 (27,0-47,0) 37,3 (28,1-47,7) 186 

25 - 44 44,7 (41,8-47,7) 44,9 (42,0-47,9) 2257 

45 - 64 38,8 (35,8-41,8) 39,0 (36,0-42,1) 2222 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 36,3 (22,7-49,8) 37,4 (25,3-51,3) 113 

Secondaire inférieur 31,0 (24,1-38,0) 31,1 (24,4-38,6) 328 

Secondaire supérieur 45,5 (41,6-49,3) 45,0 (41,0-49,1) 1355 

Enseignement supérieur 41,1 (38,4-43,9) 40,0 (36,9-43,3) 2838 

 
PROVINCE 

 
Anvers 38,9 (33,6-44,2) 38,3 (33,1-43,8) 509 

Brabant Flamand 43,3 (35,6-51,0) 42,8 (35,2-50,7) 283 

Flandre Occidentale 41,1 (35,5-46,8) 40,3 (34,7-46,2) 486 

Flandre Orientale 44,1 (37,6-50,5) 43,3 (36,9-50,0) 426 

Limbourg 45,5 (35,9-55,1) 45,1 (35,7-54,8) 159 

Bruxelles 42,7 (39,4-45,9) 41,6 (38,0-45,3) 1183 

Brabant Wallon 47,9 (37,4-58,4) 47,2 (37,1-57,6) 148 

Hainaut 37,6 (30,9-44,2) 36,9 (30,4-43,9) 393 

Liège 41,0 (33,5-48,5) 40,2 (32,9-47,9) 251 

Luxembourg 44,3 (36,6-52,1) 43,7 (36,2-51,5) 227 

Namur 42,7 (33,9-51,5) 41,7 (33,4-50,5) 206 

Communauté 
Germanophone 50,0 (44,2-55,8) 49,6 (43,7-55,5) 394 

 
ANNEE 

 
2013 39,7 (37,5-41,9) 39,3 (36,9-41,7) 4195 

2018 41,7 (39,6-43,9) 41,6 (39,2-44,0) 4665 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 86. Pourcentage de la population active ayant rapporté une absence du travail pour des raisons de 
santé au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

AW01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 45,5 (37,9-53,2) 47,2 (38,9-55,6) 210 

Femme 54,6 (46,2-63,0) 55,4 (46,4-64,0) 184 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 60,9 (37,2-84,6) 59,7 (37,1-78,9) 29 

25 - 44 53,2 (44,6-61,7) 53,0 (44,5-61,4) 155 

45 - 64 45,6 (37,9-53,2) 46,0 (38,4-53,7) 210 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 42,2 (11,9-72,6) 42,7 (22,2-66,0) 9 

Secondaire inférieur 41,4 (18,3-64,4) 45,2 (24,4-67,8) 35 

Secondaire supérieur 48,6 (38,5-58,7) 49,3 (38,9-59,7) 128 

Enseignement supérieur 50,8 (42,4-59,3) 52,8 (44,0-61,3) 200 

 
ANNEE 

 
2013 50,1 (38,0-62,2) 52,1 (40,9-63,1) 135 

2018 50,0 (44,2-55,8) 51,5 (45,1-57,9) 394 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 87. Nombre moyen de jours d'absence du travail pour des raisons de santé au cours des 12 derniers 
mois au sein de la population active, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

AW02_1 
Moyenne 

brut 
CI 95% 

brut 
Moyenne 

stand* 
CI 95% 
stand N 

SEXE Homme 10,4 (8,2-12,5) 9,9 (7,6-12,3) 2437 

Femme 14,6 (12,2-16,9) 14,2 (11,8-16,7) 2214 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 7,6 (1,4-13,8) 7,9 (1,8-13,9) 186 

25 - 44 9,0 (7,5-10,5) 9,1 (7,6-10,7) 2252 

45 - 64 16,5 (13,4-19,5) 16,7 (13,6-19,7) 2213 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 16,1 (1,3-31,0) 14,9 (-0,4-30,2) 111 

Secondaire inférieur 10,8 (5,8-15,8) 10,1 (5,0-15,1) 327 

Secondaire supérieur 13,9 (11,3-16,6) 14,0 (11,3-16,6) 1353 

Enseignement supérieur 11,4 (9,2-13,6) 11,0 (8,7-13,3) 2829 

 
PROVINCE 

 
Anvers 8,6 (5,6-11,5) 8,2 (5,2-11,3) 509 

Brabant Flamand 9,2 (5,2-13,3) 8,7 (4,7-12,7) 283 

Flandre Occidentale 13,5 (8,9-18,2) 13,4 (8,9-18,0) 486 

Flandre Orientale 10,9 (7,5-14,3) 10,6 (7,1-14,0) 426 

Limbourg 17,5 (7,9-27,0) 17,7 (8,1-27,2) 159 

Bruxelles 9,0 (6,7-11,2) 9,3 (6,9-11,7) 1178 

Brabant Wallon 21,7 (8,0-35,3) 21,2 (8,0-34,4) 147 

Hainaut 16,3 (9,1-23,5) 16,0 (8,8-23,1) 392 

Liège 15,1 (9,2-21,1) 14,8 (8,9-20,6) 251 

Luxembourg 10,2 (6,2-14,1) 10,1 (6,2-14,0) 224 

Namur 16,3 (7,0-25,7) 15,9 (6,7-25,2) 203 

Communauté 
Germanophone 12,9 (7,9-17,9) 12,3 (7,2-17,4) 393 

 
ANNEE 

 
2013 11,2 (9,5-12,9) 11,5 (9,5-13,5) 4187 

2018 12,3 (10,7-13,9) 12,5 (10,6-14,3) 4651 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression linéaire (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 88. Nombre moyen de jours d'absence du travail pour des raisons de santé au cours des 12 derniers 
mois au sein de la population active, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

AW02_1 
Moyenne 

brut 
CI 95% 

brut 
Moyenne 

stand* 
CI 95% 
stand N 

SEXE Homme 9,0 (5,3-12,6) 8,3 (4,7-11,9) 210 

Femme 16,9 (7,4-26,5) 16,0 (7,4-24,6) 183 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 7,0 (0,0-14,0) 5,8 (-0,5-12,2) 29 

25 - 44 18,1 (7,7-28,5) 18,0 (8,0-28,0) 155 

45 - 64 9,0 (5,3-12,6) 9,4 (5,7-13,0) 209 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 11,2 (0,0-24,0) 8,3 (1,6-15,0) 9 

Secondaire inférieur 21,1 (2,5-39,7) 23,4 (6,1-40,8) 35 

Secondaire supérieur 9,5 (5,3-13,6) 8,2 (4,1-12,3) 128 

Enseignement supérieur 12,9 (3,9-22,0) 12,1 (4,0-20,2) 199 

 
ANNEE 

 
2013 17,4 (8,2-26,6) 17,4 (8,7-26,1) 135 

2018 12,9 (7,9-17,9) 12,5 (7,8-17,1) 393 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression linéaire (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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STYLE DE VIE 

1. Etat nutritionnel 

L’Indice de Masse Corporelle (IMC) est une mesure simple du poids par rapport à la taille couramment utilisée 
pour estimer le surpoids et l’obésité chez l’adulte. Il correspond au poids divisé par le carré de la taille, exprimé 
en kg/m2. Cet indicateur est associé au risque de morbidité et de mortalité. Un IMC de 25-30 augmente le risque 
de morbidité (maladies cardiovasculaires, diabète de type 2 et certains cancers) et de décès prématuré. Un 
IMC égal ou supérieur à 30 augmente encore plus ces risques. À partir de 18 ans, l’IMC est  assez stable dans 
le temps, ce qui permet de définir des valeurs-seuils absolues de surcharge pondérale pour cette catégorie de 
la population. 

1.1. SURPOIDS 

En Communauté Germanophone en 2018, 50,2% des personnes âgées de 18 ans et plus présentent un 
surpoids (Body Mass Index ou Indice de Masse Corporelle ≥ 25). 

Le pourcentage de personnes avec un surpoids est plus élevé chez les hommes (59,2%) que chez les femmes 
(41,9%). Le plus faible pourcentage est observé dans le groupe d’âge de 18-24 ans (21,3%). 

Concernant le niveau d’éducation, le plus haut pourcentage de personnes en surpoids est observé chez les 
personnes les moins éduquées (62,8%). 

Le pourcentage de personnes âgées de 18 ans et plus qui présentent un surpoids en Communauté 
Germanophone : 

 est plus bas que dans la province de Hainaut (58,4%), une différence significative ; 

 est resté stable au cours des années d’enquête, même en comparaison de 1997 (41,0%, mais la différence 
n’est pas significative).   

1.2. OBÉSITÉ 

En Communauté Germanophone en 2018, 15,2% des personnes âgées de 18 ans et plus sont considérées 
comme obèses (Body Mass Index ou Indice de Masse Corporelle ≥ 30). 

On n’observe pas de différence à ce sujet entre les hommes et les femmes. Ce taux est le plus élevé dans le 
groupe d’âge de 45-64 ans (18,5%). 

Concernant le niveau d’éducation, le taux d’obésité est le plus élevé parmi les personnes les moins éduquées 
(21,5%). 

Le pourcentage de personnes âgées de 18 ans et plus en Communauté Germanophone qui sont obèses : 

 n’est pas différent des taux observés dans les provinces belges ; 

 est resté stable au cours des années d’enquête, même en comparaison de 1997 (8,6%, mais la différence 
n’est pas significative).   
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Tableau B 89. Pourcentage de la population de 18 ans et plus qui est en surpoids (BMI >= 25), Enquête de santé 
2018 – Belgique 

 

NS_3 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 55,3 (53,3-57,4) 54,7 (52,6-56,9) 4474 

Femme 43,4 (41,5-45,4) 41,5 (39,4-43,6) 4821 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
18 - 24 24,7 (20,1-29,4) 24,1 (19,8-29,0) 730 

25 - 44 42,2 (39,6-44,7) 41,9 (39,3-44,5) 2884 

45 - 64 57,7 (55,3-60,0) 57,6 (55,2-60,0) 3347 

65 + 57,3 (54,5-60,1) 58,1 (55,2-60,9) 2334 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 61,8 (56,6-67,0) 58,5 (52,4-64,3) 695 

Secondaire inférieur 59,3 (55,6-63,1) 56,4 (52,2-60,4) 1228 

Secondaire supérieur 53,6 (51,0-56,3) 52,9 (50,0-55,8) 2757 

Enseignement supérieur 42,0 (39,8-44,1) 40,9 (38,7-43,2) 4445 

 
PROVINCE 

 
Anvers 47,0 (43,0-50,9) 44,9 (40,8-49,0) 937 

Brabant Flamand 43,9 (38,9-48,8) 41,5 (36,6-46,6) 541 

Flandre Occidentale 49,4 (45,2-53,7) 47,0 (42,6-51,4) 897 

Flandre Orientale 46,3 (41,5-51,0) 44,3 (39,6-49,1) 756 

Limbourg 60,2 (53,0-67,4) 58,9 (51,0-66,3) 345 

Bruxelles 46,5 (44,1-48,9) 47,0 (44,5-49,6) 2403 

Brabant Wallon 49,9 (43,2-56,6) 48,8 (41,8-55,8) 295 

Hainaut 58,4 (54,7-62,2) 58,4 (54,4-62,3) 928 

Liège 45,9 (40,5-51,3) 45,1 (39,4-51,0) 572 

Luxembourg 52,1 (45,8-58,3) 51,3 (45,0-57,5) 444 

Namur 45,2 (39,1-51,2) 43,4 (37,5-49,5) 403 

Communauté Germanophone 50,2 (45,9-54,5) 48,2 (43,8-52,6) 774 

 
ANNEE 

 
1997 41,3 (39,7-42,9) 41,8 (40,1-43,5) 8071 

2001 44,5 (43,1-45,9) 43,6 (42,1-45,0) 9391 

2004 44,1 (42,7-45,5) 43,1 (41,6-44,6) 10319 

2008 46,9 (45,4-48,4) 45,6 (44,0-47,2) 8831 

2013 48,1 (46,5-49,7) 46,6 (44,9-48,2) 8618 

2018 49,3 (47,8-50,7) 47,6 (46,0-49,2) 9295 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 90. Pourcentage de la population de 18 ans et plus qui est en surpoids (BMI >= 25), Enquête de santé 
2018 - Communauté Germanophone 

 

NS_3 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 59,2 (53,3-65,0) 57,3 (51,3-63,1) 384 

Femme 41,9 (36,2-47,5) 39,3 (33,4-45,5) 390 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
18 - 24 21,3 (10,6-31,9) 21,1 (11,9-34,6) 66 

25 - 44 45,9 (37,5-54,2) 45,6 (37,2-54,2) 184 

45 - 64 56,1 (49,7-62,5) 56,1 (49,5-62,5) 294 

65 + 57,5 (50,1-65,0) 58,6 (51,0-65,9) 230 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 62,8 (48,5-77,1) 59,9 (43,0-74,7) 78 

Secondaire inférieur 57,5 (47,5-67,6) 53,1 (42,8-63,2) 135 

Secondaire supérieur 46,2 (37,7-54,6) 45,8 (37,4-54,4) 208 

Enseignement supérieur 46,7 (39,9-53,4) 44,5 (37,4-51,9) 300 

 
ANNEE 

 
1997 41,0 (33,6-48,4) 41,1 (33,8-48,8) 233 

2001 49,8 (40,4-59,2) 49,7 (40,3-59,2) 216 

2004 52,0 (43,2-60,9) 50,2 (40,9-59,4) 213 

2008 52,0 (43,0-60,9) 49,9 (39,2-60,7) 195 

2013 51,2 (43,8-58,7) 49,4 (41,8-57,0) 250 

2018 50,2 (45,9-54,5) 47,9 (43,3-52,5) 774 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 91. Pourcentage de la population de 18 ans et plus qui souffre d'obésité (BMI >= 30), Enquête de santé 
2018 - Belgique 

 

NS_4 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 16,7 (15,2-18,2) 15,7 (14,2-17,3) 4474 

Femme 15,0 (13,7-16,4) 13,8 (12,5-15,2) 4821 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
18 - 24 6,4 (4,1-8,7) 6,4 (4,4-9,1) 730 

25 - 44 12,7 (10,9-14,5) 12,7 (11,0-14,5) 2884 

45 - 64 19,8 (17,9-21,7) 19,7 (17,9-21,7) 3347 

65 + 18,6 (16,5-20,6) 18,6 (16,7-20,8) 2334 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 21,8 (17,5-26,2) 19,8 (15,7-24,5) 695 

Secondaire inférieur 22,5 (19,3-25,7) 20,3 (17,4-23,6) 1228 

Secondaire supérieur 17,4 (15,4-19,4) 16,4 (14,5-18,5) 2757 

Enseignement supérieur 12,2 (10,7-13,6) 11,4 (10,0-12,8) 4445 

 
PROVINCE 

 
Anvers 13,8 (11,2-16,5) 12,6 (10,3-15,3) 937 

Brabant Flamand 15,2 (11,4-19,1) 13,8 (10,6-17,9) 541 

Flandre Occidentale 16,1 (13,3-18,9) 14,5 (12,2-17,3) 897 

Flandre Orientale 13,6 (10,6-16,6) 12,4 (9,8-15,5) 756 

Limbourg 18,3 (13,4-23,2) 16,7 (12,5-22,1) 345 

Bruxelles 13,9 (12,4-15,4) 13,5 (12,0-15,1) 2403 

Brabant Wallon 14,5 (10,2-18,7) 13,4 (9,9-18,0) 295 

Hainaut 24,5 (20,7-28,3) 23,3 (19,7-27,3) 928 

Liège 11,9 (8,8-15,0) 11,1 (8,4-14,5) 572 

Luxembourg 16,5 (12,4-20,6) 15,5 (11,9-19,8) 444 

Namur 14,4 (10,0-18,7) 13,2 (9,6-17,8) 403 

Communauté Germanophone 15,2 (12,1-18,3) 13,7 (11,1-16,9) 774 

 
ANNEE 

 
1997 10,8 (9,8-11,9) 10,4 (9,4-11,5) 8071 

2001 12,1 (11,2-13,0) 11,2 (10,3-12,1) 9391 

2004 12,7 (11,7-13,6) 11,7 (10,8-12,6) 10319 

2008 13,8 (12,7-14,8) 12,5 (11,5-13,6) 8831 

2013 13,7 (12,7-14,8) 12,4 (11,3-13,5) 8618 

2018 15,9 (14,8-16,9) 14,3 (13,3-15,4) 9295 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 92. Pourcentage de la population de 18 ans et plus qui souffre d'obésité (BMI >= 30), Enquête de santé 
2018 - Communauté Germanophone 

 

NS_4 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 16,0 (11,8-20,2) 15,2 (11,5-19,7) 384 

Femme 14,4 (10,2-18,6) 13,7 (9,9-18,6) 390 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
18 - 24 10,2 (2,2-18,2) 10,2 (4,6-21,1) 66 

25 - 44 11,6 (6,5-16,8) 11,6 (7,4-17,8) 184 

45 - 64 18,6 (13,3-23,8) 18,5 (13,8-24,3) 294 

65 + 16,0 (10,6-21,4) 16,1 (11,4-22,3) 230 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 22,1 (9,5-34,6) 21,5 (10,6-38,8) 78 

Secondaire inférieur 16,6 (8,4-24,9) 15,1 (8,6-25,2) 135 

Secondaire supérieur 12,6 (7,6-17,7) 12,4 (8,3-18,2) 208 

Enseignement supérieur 14,3 (9,7-18,9) 14,0 (9,8-19,6) 300 

 
ANNEE 

 
1997 8,6 (4,8-12,3) 8,2 (5,2-12,6) 233 

2001 11,7 (6,6-16,9) 11,0 (6,9-17,1) 216 

2004 16,0 (10,1-21,9) 14,4 (9,7-20,8) 213 

2008 14,5 (7,9-21,0) 12,6 (7,8-19,8) 195 

2013 15,4 (9,8-21,0) 13,9 (9,5-19,8) 250 

2018 15,2 (12,1-18,3) 13,6 (10,7-17,1) 774 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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2. Activité physique 

L’enquête de santé de 2018 a utilisé un nouveau questionnaire, l’EHIS-PAQ provenant de l’enquête de santé 
européenne, pour évaluer l’activité physique au sein de la population âgée de 15 ans et plus. L’EHIS-PAQ tient 
compte des activités physiques dans des domaines pertinents en termes de santé publique : l’activité physique 
liée au travail (3 niveaux d’intensité), l’activité physique liée aux déplacements (marche, vélo) et l’activité 
physique de loisirs. Une question supplémentaire concerne les comportements sédentaires en dehors du 
travail, c’est-à-dire les activités que l’on fait en étant assis ou couché. Une question de l'OMS relative aux types 
d’activités de loisirs a été conservée en 2018 afin d’observer une continuité entre les enquêtes. 

2.1. ACTIVITÉ PHYSIQUE (NON LIÉE AU TRAVAIL) BÉNÉFIQUE POUR LA SANTÉ SELON L’OMS 

Il s'agit des activités physiques de loisirs et/ou l’utilisation du vélo pour les déplacements pendant au moins 150 
minutes au total par semaine. Les activités de loisirs se rapportent aux sports, le fitness et autres activités de 
loisirs qui entrainent une respiration plus rapide ou augmente la fréquence cardiaque, comme la marche rapide, 
les jeux de balle, le jogging, le vélo ou la natation. Les activités liées au travail sont exclues ici. 

En Communauté Germanophone, en 2018, 36,7% de la population de 18 ans et plus a déclaré passer au moins 
150 min./sem. à faire des activités physiques au moins modérées.  

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet entre les hommes et les femmes. Les jeunes de 18-24 ans sont 
les plus actifs (49,5% d’entre eux) et les aînés de 65 ans et plus sont les moins actifs (25,2% d’entre eux), une 
différence significative.   

Les personnes les plus éduquées sont les plus nombreuses à faire des activités physiques en dehors du travail 
(44,7%) et les personnes les moins éduquées sont les moins nombreuses à en faire (13,2%), une différence 
significative.   

Le pourcentage de personnes âgées de 18 ans et plus qui a déclaré passer au moins 150 min./sem. à faire des 
activités physiques au moins modérées est plus élevée en Communauté Germanophone qu’à Bruxelles 
(23,8%) et dans les provinces de Hainaut (19,3%), de Liège (17,4%), de Luxembourg (22,3%) et de Namur 
(18,9%). 

2.2. ACTIVITÉ PHYSIQUE (LIÉE OU NON AU TRAVAIL) BÉNÉFIQUE POUR LA SANTÉ SELON L’OMS 

Cet indicateur est une combinaison de l'indicateur précédent « passer au moins 150 min./sem. à des activités 
physiques d’intensité au moins modérée » (qui se réfère aux activités de loisirs et à l’utilisation du vélo pour se 
déplacer) et aux activités liées au travail, c'est-à-dire faire une activité physique d’intensité au moins modérée 
au travail. 

En Communauté Germanophone, en 2018, 71,6% de la population de 18 ans et plus a déclaré passer au moins 
150 min./sem. à des activités physiques au moins modérées (en dehors du travail) ou occuper un travail qui 
demande au moins un effort physique modéré.  

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet entre les hommes et les femmes, ni en fonction de l’âge ou du 
niveau d’éducation.   

Le pourcentage de personnes âgées de 18 ans et plus qui a déclaré passer au moins 150 min./sem. à des 
activités physiques au moins modérées ou occuper un travail qui demande au moins un effort modéré est plus 
élevé en Communauté Germanophone que dans les provinces d’Anvers (63,5%), de Brabant Flamand (58,9%), 
de Brabant Wallon (47,7%), de Hainaut (44,2%), de Liège (46,2%), de Luxembourg (51,5%), de Namur (41,2%) 
et qu’à Bruxelles (41,6%). 
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2.3. COMPORTEMENTS SÉDENTAIRES 

La position assise prolongée est un facteur de risque indépendant pour la santé. Les comportements 
sédentaires sont les activités que l’on fait en position assise ou couchée, sans être endormi(e). 

La durée moyenne que la population germanophone âgée de 15 ans et plus passe en position assise ou 
couchée au cours d’une journée est de 364 minutes, soit 6,1 heures.  

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet entre les hommes et les femmes, ni en fonction de l’âge.   

Le temps moyen que passe de la population de 15 ans et plus en position assise ou couchée au cours d’une 
journée est significativement plus élevé chez les personnes les plus éduquées (414 minutes ou 6,9 heures) que 
chez les personnes les moins éduquées (297 minutes ou 4,9 heures).  

Le temps moyen passé à des activités sédentaires en Communauté Germanophone est plus élevé que dans 
les province d’Anvers (307 minutes ou 5,1 heures), de Flandre Occidentale (318 minutes ou 5,3 heures) et de 
Liège (313 minutes ou 5.2 heures) et plus bas qu’en Flandre Orientale (407 minutes ou 6,8 heures), à Bruxelles 
(421 minutes ou 7,0 heures) et qu’en province de Namur (447 minutes ou 7,4 heures), des différences 
significatives. 

2.4. ACTIVITÉS PHYSIQUES DE LOISIR 

En Communauté Germanophone en 2018, 24,4% des personnes âgées de 15 ans et plus sont à risque par 
manque d’activité physiques de loisir. 

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet entre les hommes et les femmes, ni en fonction de l’âge. 

Concernant le niveau d’éducation, ce taux est plus élevé chez les moins éduqués (44,1% des personnes avec 
un diplôme primaire/sans diplôme et 40,0% des personnes avec un diplôme du secondaire inférieur) que chez 
les plus éduqués (17,1%), des différences significatives. 

Le pourcentage de personnes âgées de 15 ans et plus en Communauté Germanophone qui sont à risque par 
manque d’activités physiques de loisir : 

 est significativement moins élevé, que dans la province de Hainaut (40,6%) ; 

 n’a pas varié de manière significative au cours des 20 dernières années (de 18,7% en 1997 à 24,4% à 
2018). 
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Tableau B 93. Pourcentage de la population de 18 ans et plus qui passe au moins 150 minutes par semaine à des 
activités physiques d'intensité au moins modérée, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

PA_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 35,9 (33,8-38,0) 36,2 (34,0-38,4) 4070 

Femme 24,7 (22,9-26,5) 25,4 (23,5-27,3) 4515 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
18 - 24 46,6 (40,5-52,7) 46,0 (40,0-52,2) 557 

25 - 44 33,5 (30,8-36,1) 33,2 (30,6-36,0) 2642 

45 - 64 29,8 (27,5-32,2) 29,5 (27,2-32,0) 3176 

65 + 20,5 (18,1-22,9) 20,6 (18,3-23,2) 2210 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 10,5 (7,2-13,9) 11,7 (8,3-16,2) 630 

Secondaire inférieur 21,3 (17,2-25,3) 23,2 (19,0-28,0) 1106 

Secondaire supérieur 26,1 (23,5-28,6) 25,8 (23,3-28,4) 2576 

Enseignement supérieur 37,9 (35,7-40,1) 38,2 (35,8-40,5) 4110 

 
PROVINCE 

 
Anvers 44,0 (39,9-48,2) 45,1 (40,9-49,5) 864 

Brabant Flamand 35,3 (30,4-40,2) 36,2 (31,2-41,6) 514 

Flandre Occidentale 35,1 (30,9-39,3) 36,9 (32,7-41,3) 829 

Flandre Orientale 35,4 (31,0-39,8) 35,9 (31,5-40,5) 729 

Limbourg 28,2 (21,5-34,9) 29,0 (22,7-36,2) 308 

Bruxelles 23,8 (21,6-26,0) 22,6 (20,5-24,9) 2243 

Brabant Wallon 26,5 (19,5-33,5) 26,4 (19,8-34,1) 273 

Hainaut 19,3 (15,2-23,4) 18,9 (15,2-23,2) 852 

Liège 17,4 (12,4-22,4) 17,4 (12,7-23,3) 511 

Luxembourg 22,3 (16,5-28,1) 22,1 (17,0-28,3) 365 

Namur 18,9 (13,8-23,9) 19,2 (14,8-24,4) 350 

Communauté 
Germanophone 36,7 (32,4-41,0) 37,1 (32,7-41,7) 747 

 
ANNEE 

 
2018 30,1 (28,6-31,6)   8585 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 94. Pourcentage de la population de 18 ans et plus qui passe au moins 150 minutes par semaine à des 
activités physiques d'intensité au moins modérée, Enquête de santé 2018 - Communauté 
Germanophone 

 

PA_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 40,4 (34,5-46,2) 40,0 (34,3-46,1) 371 

Femme 33,3 (27,9-38,7) 33,2 (28,0-38,7) 376 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
18 - 24 49,5 (36,1-62,9) 49,6 (36,6-62,8) 64 

25 - 44 34,2 (26,2-42,2) 34,1 (26,6-42,4) 178 

45 - 64 42,2 (34,9-49,4) 42,1 (35,1-49,5) 290 

65 + 25,1 (17,6-32,5) 25,2 (18,5-33,3) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 13,2 (4,1-22,4) 14,8 (7,4-27,6) 72 

Secondaire inférieur 30,6 (20,4-40,8) 30,9 (21,6-42,1) 128 

Secondaire supérieur 33,2 (25,3-41,2) 32,8 (25,6-40,9) 205 

Enseignement supérieur 44,7 (37,6-51,8) 44,4 (37,1-51,9) 289 

 
ANNEE 

 
2018 36,7 (32,4-41,0)   747 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 95. Pourcentage de la population de 18 ans et plus qui passe au moins 150 minutes par semaine à des 
activités physiques d'intensité au moins modérée (non liées au travail) et/ou qui fait des activités 
qui demandent au moins un effort physique modéré au travail, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

PA_4 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 60,2 (58,1-62,2) 60,0 (57,9-62,1) 4070 

Femme 51,8 (49,8-53,8) 52,2 (50,1-54,3) 4515 

 
GROUPE 
D'AGE 

 

18 - 24 59,3 (53,8-64,9) 59,1 (53,3-64,7) 557 

25 - 44 60,6 (57,9-63,2) 60,6 (57,9-63,2) 2642 

45 - 64 58,9 (56,4-61,3) 58,9 (56,4-61,4) 3176 

65 + 43,7 (40,8-46,6) 44,1 (41,2-47,1) 2210 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 34,6 (29,2-39,9) 38,6 (33,0-44,7) 630 

Secondaire inférieur 50,7 (46,2-55,1) 53,5 (48,8-58,2) 1106 

Secondaire supérieur 58,1 (55,4-60,8) 58,0 (55,2-60,7) 2576 

Enseignement supérieur 58,4 (56,2-60,6) 57,6 (55,3-59,9) 4110 

 
PROVINCE 

 
Anvers 63,5 (59,6-67,4) 63,9 (59,9-67,8) 864 

Brabant Flamand 58,9 (53,6-64,2) 59,4 (53,8-64,8) 514 

Flandre Occidentale 66,5 (62,6-70,5) 68,2 (64,2-72,0) 829 

Flandre Orientale 66,3 (62,0-70,5) 66,9 (62,3-71,1) 729 

Limbourg 64,4 (57,6-71,2) 65,5 (58,5-71,9) 308 

Bruxelles 41,6 (39,2-43,9) 40,1 (37,7-42,6) 2243 

Brabant Wallon 47,7 (40,6-54,8) 47,9 (41,0-54,9) 273 

Hainaut 44,2 (39,5-49,0) 43,9 (39,2-48,7) 852 

Liège 46,2 (40,2-52,3) 46,6 (40,4-52,9) 511 

Luxembourg 51,5 (44,6-58,3) 51,6 (44,8-58,3) 365 

Namur 41,2 (34,5-47,9) 41,9 (35,6-48,6) 350 

Communauté 
Germanophone 71,6 (67,8-75,5) 72,2 (68,1-76,0) 747 

 
ANNEE 

 
2018 55,8 (54,3-57,4)   8585 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 96. Pourcentage de la population de 18 ans et plus qui passe au moins 150 minutes par semaine à des 
activités physiques d'intensité au moins modérée (non liées au travail) et/ou qui fait des activités 
qui demandent au moins un effort physique modéré au travail, Enquête de santé 
2018 - Communauté Germanophone 

 

PA_4 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 74,3 (69,2-79,3) 73,9 (68,5-78,6) 371 

Femme 69,2 (63,7-74,6) 68,9 (63,1-74,2) 376 

 
GROUPE 
D'AGE 

 

18 - 24 66,5 (52,3-80,8) 66,7 (51,4-79,1) 64 

25 - 44 71,6 (63,9-79,3) 71,6 (63,4-78,6) 178 

45 - 64 75,5 (69,3-81,6) 75,5 (68,9-81,1) 290 

65 + 67,2 (59,6-74,8) 67,5 (59,5-74,5) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 60,2 (44,7-75,6) 62,0 (45,8-75,9) 72 

Secondaire inférieur 77,4 (67,4-87,4) 77,4 (65,5-86,1) 128 

Secondaire supérieur 72,6 (66,2-79,0) 72,5 (65,6-78,4) 205 

Enseignement supérieur 69,5 (63,2-75,9) 68,6 (61,9-74,7) 289 

 
ANNEE 

 
2018 71,6 (67,8-75,5)   747 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 97. Temps moyen (minutes) que la population de 15 ans et plus passe en position assise ou couchée 
au cours d'une journée, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

PA09_1 
Moyenne 

brut 
CI 95% 

brut 
Moyenne 

stand* 
CI 95% 
stand N 

SEXE Homme 360 (349,9-370,1) 362 (352,0-372,3) 4106 

Femme 341 (332,5-350,3) 344 (334,6-352,4) 4536 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 414 (391,4-436,8) 414 (390,8-436,5) 784 

25 - 44 340 (327,0-352,6) 340 (326,8-352,7) 2603 

45 - 64 331 (319,2-341,9) 331 (319,1-341,9) 3110 

65 + 363 (349,1-377,1) 364 (350,0-378,2) 2145 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 377 (350,5-402,9) 373 (345,9-399,0) 621 

Secondaire inférieur 358 (338,8-377,7) 360 (340,1-379,0) 1095 

Secondaire supérieur 333 (319,9-345,4) 334 (321,3-347,2) 2596 

Enseignement supérieur 358 (346,8-368,3) 361 (350,6-372,0) 4167 

 
PROVINCE 

 
Anvers 307 (288,4-324,8) 309 (291,1-327,7) 891 

Brabant Flamand 336 (308,3-363,8) 338 (311,3-365,6) 529 

Flandre Occidentale 318 (297,4-338,0) 319 (299,3-339,6) 850 

Flandre Orientale 407 (386,7-427,5) 409 (388,6-429,6) 740 

Limbourg 319 (284,9-353,3) 321 (288,3-354,6) 311 

Bruxelles 421 (407,4-434,9) 425 (410,8-438,1) 2259 

Brabant Wallon 317 (281,9-351,6) 316 (281,1-350,8) 277 

Hainaut 354 (336,5-372,1) 356 (338,8-373,6) 874 

Liège 313 (288,9-336,4) 315 (291,1-338,9) 519 

Luxembourg 343 (301,4-384,3) 345 (303,7-387,0) 315 

Namur 447 (411,1-482,8) 449 (412,8-484,2) 309 

Communauté 
Germanophone 364 (342,9-385,6) 366 (344,9-386,4) 768 

 
ANNEE 

 
2018 350 (343,1-357,6)   8642 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression linéaire (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 98. Temps moyen (minutes) que la population de 15 ans et plus passe en position assise ou couchée 
au cours d'une journée, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

PA09_1 
Moyenne 

brut 
CI 95% 

brut 
Moyenne 

stand* 
CI 95% 
stand N 

SEXE Homme 387 (356,6-417,8) 389 (358,5-419,2) 382 

Femme 343 (319,9-365,5) 345 (322,8-367,8) 386 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 456 (383,4-528,4) 455 (383,7-526,2) 86 

25 - 44 362 (318,3-405,2) 362 (318,9-404,4) 178 

45 - 64 334 (306,9-361,7) 334 (307,1-361,5) 289 

65 + 364 (332,3-395,7) 366 (334,1-397,2) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 309 (258,8-358,8) 297 (241,1-353,0) 71 

Secondaire inférieur 326 (276,4-375,1) 335 (283,8-385,8) 128 

Secondaire supérieur 346 (311,0-381,2) 348 (312,2-383,8) 214 

Enseignement 
supérieur 410 (372,1-448,2) 414 (378,8-449,4) 302 

 
ANNEE 

 
2018 364 (342,9-385,6)   768 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression linéaire (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 99. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui court un risque de santé en raison du manque 
d’activité physique de loisirs, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

PA10_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 24,4 (22,5-26,2) 24,2 (22,3-26,2) 3573 

Femme 33,0 (30,9-35,0) 32,4 (30,4-34,5) 3892 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 19,0 (15,1-22,8) 18,9 (15,3-23,1) 704 

25 - 44 26,7 (24,0-29,4) 26,5 (23,9-29,3) 2249 

45 - 64 26,7 (24,4-29,1) 26,6 (24,3-29,0) 2737 

65 + 40,7 (37,7-43,7) 40,3 (37,3-43,3) 1775 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 53,8 (47,4-60,3) 50,0 (43,3-56,8) 434 

Secondaire inférieur 42,8 (38,0-47,5) 40,1 (35,2-45,1) 894 

Secondaire supérieur 35,4 (32,6-38,3) 35,3 (32,5-38,3) 2213 

Enseignement supérieur 18,9 (17,1-20,6) 18,8 (17,1-20,6) 3780 

 
PROVINCE 

 
Anvers 18,7 (15,4-21,9) 18,1 (15,1-21,6) 793 

Brabant Flamand 24,3 (19,1-29,5) 23,7 (18,9-29,3) 483 

Flandre Occidentale 28,7 (24,8-32,7) 27,3 (23,7-31,3) 771 

Flandre Orientale 24,2 (20,1-28,3) 23,6 (19,8-27,9) 667 

Limbourg 31,2 (23,8-38,6) 29,7 (23,2-37,3) 274 

Bruxelles 30,4 (27,9-32,9) 30,3 (27,8-33,0) 1755 

Brabant Wallon 29,2 (21,4-37,0) 29,3 (22,0-37,8) 246 

Hainaut 40,6 (36,1-45,1) 40,7 (36,2-45,4) 748 

Liège 34,1 (28,5-39,7) 33,0 (27,6-38,9) 452 

Luxembourg 34,6 (27,6-41,7) 34,2 (27,8-41,2) 314 

Namur 38,2 (31,5-44,8) 37,1 (31,0-43,7) 297 

Communauté Germanophone 24,4 (20,3-28,5) 24,1 (20,2-28,5) 665 

 
ANNEE 

 
1997 32,9 (31,2-34,6) 34,3 (32,5-36,0) 7800 

2001 35,4 (34,0-36,9) 35,4 (33,9-36,8) 9441 

2004 27,1 (25,7-28,5) 27,2 (25,8-28,7) 8245 

2008 28,3 (26,8-29,9) 28,1 (26,6-29,7) 6918 

2013 27,6 (25,8-29,3) 27,2 (25,4-29,0) 5561 

2018 28,8 (27,3-30,3) 28,1 (26,7-29,7) 7465 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 100. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui court un risque de santé en raison du manque 
d’activité physique de loisirs, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

PA10_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 24,1 (18,5-29,6) 24,4 (19,1-30,8) 335 

Femme 24,7 (19,3-30,1) 24,5 (19,5-30,3) 330 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 20,9 (11,2-30,6) 20,9 (13,0-32,0) 81 

25 - 44 21,7 (13,7-29,7) 21,7 (14,8-30,6) 152 

45 - 64 20,7 (14,3-27,0) 20,7 (15,0-27,7) 263 

65 + 38,1 (29,9-46,3) 38,1 (30,4-46,5) 169 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 44,1 (29,4-58,8) 39,3 (25,9-54,6) 57 

Secondaire inférieur 40,0 (27,1-52,9) 39,4 (27,0-53,3) 107 

Secondaire supérieur 22,0 (14,6-29,5) 22,8 (16,0-31,4) 186 

Enseignement supérieur 17,1 (11,8-22,5) 18,0 (13,0-24,2) 270 

 
ANNEE 

 
1997 18,7 (12,3-25,1) 20,4 (14,3-28,1) 233 

2001 17,5 (11,3-23,7) 17,0 (12,1-23,4) 226 

2004 20,5 (13,3-27,7) 21,4 (14,7-30,0) 164 

2008 23,0 (13,9-32,1) 21,6 (14,2-31,4) 167 

2013 23,1 (15,2-31,0) 23,0 (15,9-32,0) 189 

2018 24,4 (20,3-28,5) 24,3 (20,3-28,7) 665 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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3. Habitudes alimentaires 

Il est bien connu qu'il existe un lien étroit entre la nutrition et la santé. Les études ont démontré qu’un décès 
cardiométabolique sur deux serait dû à de mauvaises habitudes alimentaires, alors que la consommation d’une 
quantité suffisante de fruits et légumes (5 portions par jour) est associée à une réduction du taux de mortalité. 

3.1. CONSOMMATION DE FRUITS 

En Communauté Germanophone en 2018, 59,8% de la population déclare consommer des fruits chaque jour.   

Le pourcentage de femmes (65,3%) qui consomment des fruits tous les jours est significativement plus élevé 
que celui relevé chez les hommes (53,9%). Le pourcentage personnes qui consomment des fruits tous les jours 
est plus élevé dans le groupe d’âge de 65 ans et plus (68,0%) que dans le groupe d’âge de 25-44 ans (46,4%), 
une différence significative. 

Il n’y a pas de différences significatives en fonction du niveau d’éducation. 

Le pourcentage de personnes qui déclarent de consommer des fruits chaque jour dans la Communauté 
Germanophone : 

 est significativement plus élevé que dans le province de Hainaut (46,6%) ; 

 est resté stable depuis 2013 (53,9%). 

3.2. CONSOMMATION DE LÉGUMES 

En Communauté Germanophone en 2018, 70,5% de la population déclare consommer des légumes chaque 
jour. 

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet entre les hommes et les femmes. Le pourcentage personnes 
qui consomment des légumes tous les jours est significativement moins élevé dans le groupe d’âge de 25-44 
ans (54,4%) que dans les autres groupes d’âge (71,4% à 80,3%). 

Il n’y a pas de différence significative en fonction du niveau d’éducation. 

Le pourcentage de personnes qui déclarent de consommer des légume chaque jour au sein de la Communauté 
Germanophone : 

 est plus élevé que dans la province de Luxembourg (46,6%) et moins élevé que dans les provinces d’Anvers 
(82,8%), de Flandre Occidentale (87,0%) et de Flandre Orientale (77,2%) ; 

 est resté stable depuis 2013 (71,7%). 

3.3. ALLERGIE OU INTOLÉRANCE ALIMENTAIRE 

En Communauté Germanophone en 2018, 12,0% de la population indique souffrir d’une allergie ou d’une 
intolérance alimentaire. Chez 6,3% des personnes, cette allergie ou intolérance a été confirmée par un médecin, 
soit 52,5% des personnes présentant une allergie ou intolérance alimentaire. 

Le pourcentage de femmes ayant une allergie ou une intolérance alimentaire (15,6%) est significativement plus 
élevé que celui des hommes (8,2%). Le pourcentage personnes qui souffre d’une allergie ou d’une intolérance 
alimentaire est plus élevé dans le groupe d’âge de 45-64 ans (15,6%) que dans les autres groupes d’âge (9,0% 
à 11,1%). 
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Les personnes ayant un diplôme de l’enseignement supérieur (13,1%) sont plus susceptibles d’avoir une 
allergie ou une tolérance alimentaire que les moins diplômées (6,9% à 12,9%). 

Le pourcentage de personnes qui souffre d’une allergie ou d’une intolérance alimentaire en Communauté 
Germanophone est plus élevé que dans les provinces d’Anvers, de Luxembourg (7,0%), de Flandre Occidentale 
(6,1%), de Limbourg (5,0%) et de Luxembourg (5,5%). 
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Tableau B 101. Pourcentage de la population qui consomme quotidiennement des fruits, Enquête de santé 
2018 - Belgique 

 

NH01_2 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 50,6 (48,6-52,5) 50,9 (48,9-52,8) 5582 

Femme 63,7 (61,9-65,5) 63,7 (61,9-65,5) 6020 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 59,7 (56,9-62,5) 60,1 (57,3-62,9) 2915 

25 - 44 46,6 (43,9-49,4) 46,7 (43,9-49,5) 2916 

45 - 64 57,5 (54,9-60,0) 57,7 (55,1-60,2) 3391 

65 + 67,9 (65,3-70,5) 67,5 (64,8-70,1) 2380 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 52,5 (47,1-58,0) 46,5 (40,9-52,2) 811 

Secondaire inférieur 51,9 (47,9-56,0) 48,6 (44,4-52,9) 1434 

Secondaire supérieur 52,5 (49,7-55,2) 53,1 (50,3-55,9) 3400 

Enseignement supérieur 62,0 (59,9-64,1) 63,7 (61,6-65,8) 5751 

 
PROVINCE 

 
Anvers 62,9 (59,2-66,6) 63,5 (59,7-67,1) 1139 

Brabant Flamand 56,7 (51,1-62,3) 56,7 (50,9-62,3) 708 

Flandre Occidentale 62,9 (59,0-66,8) 62,6 (58,6-66,5) 1075 

Flandre Orientale 59,7 (55,4-64,0) 60,1 (55,6-64,4) 946 

Limbourg 51,6 (45,0-58,3) 51,3 (44,4-58,2) 425 

Bruxelles 59,3 (57,0-61,7) 60,9 (58,4-63,4) 3099 

Brabant Wallon 61,4 (53,0-69,9) 61,7 (53,0-69,6) 361 

Hainaut 46,6 (42,2-51,1) 46,7 (42,3-51,3) 1116 

Liège 56,2 (50,7-61,8) 56,3 (50,7-61,7) 704 

Luxembourg 47,5 (41,1-53,8) 47,4 (40,9-53,9) 591 

Namur 57,4 (51,4-63,4) 57,4 (51,0-63,6) 510 

Communauté 
Germanophone 59,8 (55,6-64,0) 59,8 (55,4-64,0) 928 

 
ANNEE 

 
2013 55,7 (54,1-57,2) 56,0 (54,4-57,6) 10820 

2018 57,2 (55,8-58,7) 57,5 (56,0-59,0) 11602 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 102. Pourcentage de la population qui consomme quotidiennement des fruits, Enquête de santé 2018 - 
Communauté Germanophone 

 

NH01_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 53,9 (48,3-59,5) 53,6 (47,9-59,2) 456 

Femme 65,3 (60,0-70,7) 65,0 (59,3-70,4) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 62,7 (54,6-70,8) 63,0 (54,6-70,7) 216 

25 - 44 46,4 (38,0-54,8) 46,4 (38,2-54,7) 185 

45 - 64 62,0 (55,7-68,4) 62,3 (55,7-68,4) 296 

65 + 68,0 (60,2-75,8) 67,7 (59,2-75,1) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 57,9 (44,1-71,8) 50,4 (33,8-67,0) 81 

Secondaire inférieur 57,5 (47,9-67,2) 52,6 (42,9-62,0) 146 

Secondaire supérieur 56,3 (48,1-64,4) 57,1 (48,4-65,4) 255 

Enseignement supérieur 66,1 (59,6-72,6) 68,3 (61,6-74,4) 390 

 
ANNEE 

 
2013 53,9 (46,3-61,5) 53,2 (45,6-60,6) 306 

2018 59,8 (55,6-64,0) 59,5 (55,1-63,7) 928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 103. Pourcentage de la population qui consomme quotidiennement des légumes, Enquête de santé 
2018 - Belgique 

 

NH03_2 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 72,0 (70,2-73,7) 72,4 (70,7-74,1) 5584 

Femme 79,4 (77,9-81,0) 79,5 (77,9-81,0) 6020 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 73,0 (70,4-75,6) 73,3 (70,6-75,9) 2915 

25 - 44 73,6 (71,2-76,0) 73,8 (71,4-76,1) 2916 

45 - 64 76,0 (73,8-78,2) 76,2 (74,0-78,3) 3393 

65 + 82,9 (80,7-85,0) 82,7 (80,5-84,8) 2380 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 65,4 (59,7-71,2) 60,4 (54,1-66,4) 811 

Secondaire inférieur 67,9 (64,1-71,7) 65,5 (61,3-69,4) 1434 

Secondaire supérieur 72,4 (69,6-75,2) 73,4 (70,6-76,1) 3402 

Enseignement supérieur 81,1 (79,4-82,9) 82,5 (80,8-84,1) 5751 

 
PROVINCE 

 
Anvers 82,8 (79,6-85,9) 83,2 (79,9-86,1) 1139 

Brabant Flamand 75,7 (70,4-81,0) 76,1 (70,4-80,9) 708 

Flandre Occidentale 87,0 (84,3-89,8) 87,1 (84,1-89,6) 1075 

Flandre Orientale 77,2 (73,1-81,3) 77,6 (73,2-81,4) 946 

Limbourg 67,4 (60,5-74,2) 67,5 (60,3-73,9) 425 

Bruxelles 70,0 (67,6-72,4) 71,1 (68,6-73,4) 3098 

Brabant Wallon 76,4 (69,1-83,8) 76,9 (69,0-83,3) 361 

Hainaut 71,7 (67,5-76,0) 72,3 (68,0-76,3) 1117 

Liège 74,3 (69,0-79,6) 74,7 (69,1-79,5) 704 

Luxembourg 59,0 (52,4-65,6) 59,6 (52,9-65,9) 593 

Namur 68,9 (63,2-74,7) 69,3 (63,2-74,7) 510 

Communauté 
Germanophone 70,5 (66,4-74,6) 70,8 (66,5-74,7) 928 

 
ANNEE 

 
2013 77,9 (76,6-79,3) 78,4 (77,0-79,8) 10822 

2018 75,8 (74,4-77,1) 76,2 (74,8-77,5) 11604 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 104. Pourcentage de la population qui consomme quotidiennement des légumes, Enquête de santé 
2018 - Communauté Germanophone 

 

NH03_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 65,1 (59,6-70,7) 65,1 (59,4-70,5) 456 

Femme 75,7 (70,7-80,6) 75,8 (70,3-80,5) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 71,4 (63,4-79,4) 71,8 (63,3-79,0) 216 

25 - 44 54,4 (45,7-63,1) 54,5 (45,8-63,0) 185 

45 - 64 75,8 (69,6-81,9) 76,1 (69,5-81,7) 296 

65 + 80,3 (73,5-87,0) 80,1 (72,3-86,2) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 72,8 (60,6-85,0) 66,8 (50,4-79,9) 81 

Secondaire inférieur 66,7 (56,5-77,0) 60,5 (48,8-71,0) 146 

Secondaire supérieur 71,1 (63,4-78,7) 73,2 (64,8-80,2) 255 

Enseignement supérieur 74,2 (67,8-80,5) 77,4 (70,9-82,8) 390 

 
ANNEE 

 
2013 71,7 (64,3-79,2) 71,9 (63,7-78,9) 306 

2018 70,5 (66,4-74,6) 70,9 (66,6-74,9) 928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 105. Pourcentage de la population qui consomme quotidiennement des fruits, Enquête de santé 2018 - 
Communauté Germanophone 

 

NH01_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 53,9 (48,3-59,5) 53,6 (47,9-59,2) 456 

Femme 65,3 (60,0-70,7) 65,0 (59,3-70,4) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 62,7 (54,6-70,8) 63,0 (54.6-70.7) 216 

25 - 44 46,4 (38,0-54,8) 46,4 (38.2-54.7) 185 

45 - 64 62,0 (55,7-68,4) 62,3 (55.7-68.4) 296 

65 + 68,0 (60,2-75,8) 67,7 (59.2-75.1) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 57,9 (44,1-71,8) 50,4 (33,8-67,0) 81 

Secondaire inférieur 57,5 (47,9-67,2) 52,6 (42,9-62,0) 146 

Secondaire supérieur 56,3 (48,1-64,4) 57,1 (48,4-65,4) 255 

Enseignement supérieur 66,1 (59,6-72,6) 68,3 (61,6-74,4) 390 

 
ANNEE 

 
2013 53,9 (46,3-61,5) 53,2 (45,6-60,6) 306 

2018 59,8 (55,6-64,0) 59,5 (55,1-63,7) 928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 106. Pourcentage de la population qui souffre d'une allergie ou d'une intolérance alimentaire, Enquête 
de santé 2018 - Belgique 

 

NH12_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 6,9 (6,0-7,8) 6,7 (5,9-7,7) 5582 

Femme 10,9 (9,9-12,0) 10,7 (9,7-11,8) 6016 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 7,1 (5,8-8,3) 6,9 (5,8-8,3) 2912 

25 - 44 10,9 (9,4-12,4) 10,7 (9,3-12,3) 2916 

45 - 64 10,6 (9,2-12,0) 10,4 (9,1-11,9) 3390 

65 + 6,8 (5,6-8,0) 6,4 (5,4-7,7) 2380 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 4,2 (2,6-5,9) 4,3 (2,9-6,4) 811 

Secondaire inférieur 6,2 (4,5-7,9) 6,0 (4,6-7,9) 1434 

Secondaire supérieur 8,0 (6,7-9,3) 7,7 (6,5-9,1) 3402 

Enseignement supérieur 10,7 (9,6-11,8) 10,2 (9,2-11,3) 5745 

 
PROVINCE 

 
Anvers 7,3 (5,4-9,1) 7,0 (5,4-8,9) 1138 

Brabant Flamand 9,2 (6,6-11,9) 8,9 (6,6-11,9) 708 

Flandre Occidentale 6,3 (4,6-8,0) 6,1 (4,6-8,0) 1075 

Flandre Orientale 8,9 (6,7-11,0) 8,5 (6,6-10,7) 945 

Limbourg 5,2 (2,9-7,6) 5,0 (3,2-7,9) 425 

Bruxelles 11,9 (10,6-13,2) 11,2 (10,0-12,6) 3095 

Brabant Wallon 12,7 (8,3-17,0) 12,3 (8,6-17,2) 361 

Hainaut 9,9 (7,7-12,2) 9,5 (7,5-11,9) 1117 

Liège 11,8 (9,0-14,6) 11,3 (8,9-14,3) 704 

Luxembourg 5,7 (3,8-7,6) 5,5 (3,9-7,6) 592 

Namur 8,7 (5,4-12,1) 8,5 (5,7-12,3) 510 

Communauté 
Germanophone 12,0 (9,3-14,7) 11,5 (9,1-14,5) 928 

 
ANNEE 

 
2018 9,0 (8,2-9,7)   11598 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 107. Pourcentage de la population qui souffre d'une allergie ou d'une intolérance alimentaire, Enquête 
de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

NH12_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 8,2 (5,4-11,0) 7,8 (5,5-11,1) 456 

Femme 15,6 (11,6-19,7) 15,2 (11,6-19,6) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 11,1 (5,3-16,9) 10,7 (6,3-17,7) 216 

25 - 44 10,7 (6,3-15,1) 10,2 (6,7-15,2) 185 

45 - 64 15,6 (10,8-20,5) 15,1 (10,9-20,5) 296 

65 + 9,0 (4,9-13,0) 8,2 (5,1-13,1) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 10,0 (0,8-19,2) 9,3 (3,3-23,6) 81 

Secondaire inférieur 6,9 (1,9-11,8) 5,7 (2,6-11,9) 146 

Secondaire supérieur 12,9 (7,5-18,2) 11,7 (7,5-17,8) 255 

Enseignement supérieur 13,1 (8,6-17,6) 12,4 (8,7-17,4) 390 

 
ANNEE 

 
2018 12,0 (9,3-14,7)   928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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4. Consommation d’alcool 

La consommation d'alcool est inhérente à notre culture, mais elle n'en reste pas moins dangereuse pour la 
santé et cela même à des doses modérées. Les dommages liés à l’alcool dépendent de la manière dont on le 
consomme, la durée et les quantités consommées. Six indicateurs sont retenus pour décrire les habitudes en 
matière de consommation d’alcool au sein de la Communauté Germanophone. Ils concernent la population 
âgée de 15 ans et plus. Le premier indicateur (AL01_1) considère la proportion de personnes qui consomment 
actuellement de l’alcool, c’est-à-dire celles qui ont bu au moins une boisson alcoolisée au cours des 12 derniers 
mois ; le deuxième indicateur (AL01_3) cible les personnes qui boivent de l’alcool au quotidien ; le troisième 
indicateur (AL05_4) présente le taux de personnes selon un seuil établi pour déterminer une consommation 
excessive d’alcool, soit plus de 14 unités d’alcool par semaine pour les femmes et plus de 21 unité pour les 
hommes ; le quatrième indicateur (AL06_2) cerne les comportements d’hyper-alcoolisation, soit l’ingestion de 
6 verres ou plus de boissons alcoolisées (ce qui correspond à 60 grammes d’éthanol ou plus) au cours d’une 
même occasion, et ce, à une fréquence d’au moins une fois par semaine ; le cinquième indicateur (AL07_1) 
porte sur le comportement de « binge drinking » c’est-à-dire le fait de consommer selon que l’on soit une femme 
ou un homme, au moins 4 ou 6 boissons alcoolisées en moins de 2 heures ; le dernier indicateur (AL_2) rend 
compte de la proportion de personnes ayant eu un rapport problématique à l’alcool au cours des 12 derniers 
mois. La consommation est considérée comme problématique si la personne a répondu positivement à au 
moins 2 des 4 items du questionnaire CAGE pour la période considérée. 

4.1. CONSOMMATION D’ALCOOL 

En 2018, 78,8% des membres de la Communauté Germanophone (âgés de 15 ans et plus) consommaient de 
l’alcool au moment de l’enquête, ce qui est un rien plus élevé qu’au niveau national (76,6%) ou qu’en Région 
wallonne (77,2%), mais correspond à la proportion de consommateurs en province de Liège (78,0%). Les 
femmes sont moins nombreuses que les hommes à consommer de l’alcool, mais la différence n’est pas 
significative (77,0% versus 80,7%, n,s,). Il y a un gradient socioéconomique au niveau des habitudes de 
consommation : plus le niveau d’éducation est élevé, plus la proportion de consommateurs est grande. La 
proportion de consommateurs a baissé en Communauté Germanophone par rapport à 2013 (88,7%). 

4.2. CONSOMMATION QUOTIDIENNE 

Les consommateurs quotidiens d’alcool sont moins nombreux dans la Communauté Germanophone (5,4%) 
que dans le reste du pays (9,7%) et de la Wallonie (9,8%). La consommation quotidienne concerne autant les  
femmes (4,9%) que les hommes (6,0%, différence non significative). La proportion de buveurs quotidiens 
augmente dans les tranches d’âge à partir de 45 ans et plus. Si l’on observe un gradient social dans les taux 
bruts, il n’est cependant pas significatif après ajustement pour l’âge et le sexe. De la même façon, la différence 
de prévalence des consommateurs quotidiens entre 2018 (5,4%) et les années précédentes (entre 3,2 et 9,7%) 
n’est pas statistiquement significative. 

4.3. CONSOMMATION EXCESSIVE 

La surconsommation d'alcool, définie comme plus de 21 verres de boissons alcoolisées par semaine pour les 
hommes et plus de 14 verres pour les femmes, touche 5,0% des membres de la Communauté Germanophone, 
ce qui correspond à une diminution par rapport à 2013 (8,6%). La proportion actuelle est comparable la 
prévalence nationale (5,9% en 2018) et un peu moins élevée que la prévalence dans la Région wallonne (6,6% 
en 2018) ou de la province liégeoise (7,3%). 

La consommation excessive d’alcool est plus répandue parmi les hommes (7,0%) que les femmes (3,0%), 
comme c’est le cas pour l’ensemble de la Belgique. On trouve un plus grand nombre relatif de consommateurs 
excessifs parmi les jeunes (15-24 ans) et parmi les personnes avec un diplôme du secondaire supérieur et de 
l’enseignement supérieur.   
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4.4. HYPER-ALCOOLISATION 

Boire 6 verres ou plus de boissons alcoolisées en une occasion (hyper-alcoolisation) au moins une fois par 
semaine est une pratique qui concerne 8,2% des habitants de la Communauté Germanophone, ce qui est 
comparable aux chiffres de la population nationale (7,6%), wallonne (7,5%) et liégeoise (8,8%).  

L'hyper-alcoolisation hebdomadaire dans la Communauté est moins fréquente parmi les femmes (3,9%) que 
parmi les hommes (11,5%), comme c’est le cas dans le reste du pays. Les jeunes de 15-24 ans sont plus 
nombreux à s’hyper-alcooliser chaque semaine (17,3%) par rapport à leurs aînés de 25-44 ans (5,0%) ou plus 
âgés (7,2 – 8,4%). Il n’y a pas de gradient socio-économique au niveau du comportement d’hyper-alcoolisation. 

Enfin, face à la stabilité temporelle de cet indicateur au niveau national depuis 2008 (entre 7,6 et 8,5%), il 
semble qu’au sein de la Communauté Germanophone la prévalence de l’hyper-alcoolisation hebdomadaire ait 
été exceptionnelle en 2013 (16,1%) par rapport à 2008 (8,8%) et 2018 (8,2%). 

4.5. BINGE DRINKING 

Le « binge drinking » (traduit par l’expression « ivresse ponctuelle») correspond à l’absorption, en moins de 2 
heures de temps, d’au moins 6 boissons alcoolisées chez les hommes et au moins 4 chez les femmes. Dans 
la Communauté Germanophone, 6,8% pratiquent le binge drinking toutes les semaines et 13,5% le font tous 
les mois mais pas chaque semaine. Ces chiffres sont supérieurs à ceux de l’ensemble de la Belgique, soit 4,3% 
et 7,1% respectivement, ainsi qu’à ceux de chacune des provinces.   

Comme au niveau national, au sein de la Communauté Germanophone plus d’hommes que de femmes 
s’adonnent au binge drinking hebdomadaire (9,0% pour 4,6%) et mensuel (17,9% pour 9,3%), Cette pratique 
hebdomadaire est plus répandue chez les jeunes de la Communauté (14% des 15-24 ans) que parmi leurs 
aînés (4,9% à 5,8%) et que parmi les jeunes de 15-24 ans à l’échelle du pays (5,3%). C’est un mode de 
consommation qui caractérise aussi davantage la catégorie des diplômés du secondaire supérieur (9,1%) par 
rapport aux autres catégories socio-éducatives (4,4% à 6,9%). Les tendances dans le temps ne peuvent pas 
être évaluées par défaut de données comparatives. 

4.6. CONSOMMATION PROBLÉMATIQUE 

L’évaluation de la consommation problématique d’alcool est basée sur le test de screening « CAGE » (ou son 
acronyme français : DETA) et se réfère à la période des 12 derniers mois. En 2018, 7,0% des Belges ont connu 
des problèmes liés à leur consommation d’alcool au cours des 12 derniers mois, pour 4,4% des membres de 
la Communauté Germanophone. Ici, l’usage problématique de l'alcool est plus courant parmi les hommes 
(5,9%) que les femmes (2,8%) et tend à baisser en fonction de l’âge (6,8% des 14-25 ans à 1,4% des 65+, 
n,s,). On ne distingue pas clairement un gradient socio-éducatif, mais les diplômés du secondaire supérieur 
semblent les plus affectés (6,0%), alors que ce sont les diplômés de l’enseignement supérieur qui portent le 
chapeau au niveau national (9,8%). Aucune comparaison dans le temps n’est possible pour cet indicateur. 
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Tableau B 108. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a consommé des boissons alcoolisées au cours 
des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

AL01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 83,4 (81,7-85,0) 83,3 (81,6-84,9) 3761 

Femme 70,1 (68,1-72,1) 70,0 (68,0-72,0) 4106 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 70,7 (66,0-75,5) 70,9 (66,0-75,5) 717 

25 - 44 79,0 (76,7-81,4) 79,7 (77,3-82,0) 2325 

45 - 64 79,6 (77,5-81,7) 80,2 (78,0-82,3) 2876 

65 + 71,3 (68,5-74,0) 72,5 (69,7-75,1) 1949 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 51,3 (44,9-57,6) 51,7 (45,2-58,1) 457 

Secondaire inférieur 59,5 (55,1-64,0) 59,8 (55,0-64,3) 962 

Secondaire supérieur 73,4 (70,9-75,9) 73,9 (71,2-76,4) 2352 

Enseignement supérieur 85,7 (84,0-87,4) 86,5 (84,7-88,1) 3945 

 
PROVINCE 

 
Anvers 77,1 (73,3-80,9) 77,5 (73,4-81,0) 843 

Brabant Flamand 79,2 (74,7-83,7) 79,8 (75,1-83,8) 508 

Flandre Occidentale 79,6 (76,2-83,0) 80,6 (77,1-83,7) 828 

Flandre Orientale 79,4 (75,4-83,5) 80,2 (75,7-84,0) 711 

Limbourg 69,2 (62,3-76,2) 69,9 (62,6-76,3) 293 

Bruxelles 70,2 (67,5-72,9) 70,3 (67,4-73,1) 1799 

Brabant Wallon 76,7 (70,0-83,4) 77,6 (70,0-83,7) 257 

Hainaut 72,7 (68,5-76,9) 73,4 (69,1-77,2) 796 

Liège 78,0 (73,2-82,8) 79,0 (74,0-83,2) 474 

Luxembourg 81,6 (76,6-86,7) 82,2 (76,7-86,6) 337 

Namur 81,7 (76,6-86,9) 82,8 (77,3-87,2) 313 

Communauté Germanophone 78,8 (74,9-82,7) 79,5 (75,3-83,2) 708 

 
ANNEE 

 
1997 84,1 (82,9-85,3) 84,2 (82,9-85,4) 8259 

2001 80,5 (79,3-81,7) 81,1 (79,9-82,3) 9321 

2004 84,2 (83,1-85,3) 84,9 (83,7-85,9) 9531 

2008 80,4 (79,1-81,8) 81,1 (79,7-82,4) 7573 

2013 81,8 (80,5-83,2) 82,6 (81,2-84,0) 6155 

2018 76,6 (75,2-78,0) 77,4 (75,9-78,7) 7867 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence), Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018,  
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Tableau B 109. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a consommé des boissons alcoolisées au cours 
des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

AL01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 80,7 (75,5-85,9) 80,9 (75,1-85,7) 357 

Femme 77,0 (71,9-82,0) 77,4 (71,8-82,1) 351 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 74,3 (62,2-86,4) 74,2 (60,6-84,4) 83 

25 - 44 83,6 (77,1-90,0) 83,6 (76,1-89,0) 159 

45 - 64 83,2 (77,1-89,2) 83,2 (76,2-88,5) 276 

65 + 67,6 (59,7-75,6) 67,8 (59,5-75,1) 190 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 46,9 (31,9-61,9) 49,0 (34,0-64,3) 60 

Secondaire inférieur 71,8 (58,8-84,7) 71,5 (55,7-83,3) 121 

Secondaire supérieur 81,9 (76,2-87,6) 82,4 (75,7-87,5) 201 

Enseignement supérieur 85,1 (79,8-90,3) 85,0 (79,2-89,5) 277 

 
ANNEE 

 
1997 86,2 (80,5-91,8) 84,7 (77,4-90,0) 244 

2001 80,4 (72,8-88,0) 81,6 (73,2-87,8) 217 

2004 80,5 (73,7-87,4) 81,2 (73,6-87,0) 199 

2008 84,3 (77,4-91,2) 87,4 (80,3-92,2) 185 

2013 88,7 (83,8-93,7) 89,9 (84,1-93,7) 205 

2018 78,8 (74,9-82,7) 80,1 (75,6-84,0) 708 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 110. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui consomme quotidiennement des boissons 
alcoolisées, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

AL01_3 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 13,5 (12,0-15,0) 9,5 (8,0-11,3) 3761 

Femme 6,1 (5,3-7,0) 3,9 (3,2-4,7) 4106 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,6 (0,0-1,3) 0,6 (0,2-1,5) 717 

25 - 44 3,9 (2,9-4,9) 3,5 (2,7-4,5) 2325 

45 - 64 13,2 (11,4-15,0) 12,2 (10,6-14,2) 2876 

65 + 17,1 (14,9-19,3) 16,5 (14,5-18,9) 1949 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 10,0 (6,4-13,7) 4,3 (2,7-6,5) 457 

Secondaire inférieur 8,8 (6,4-11,2) 4,0 (2,9-5,6) 962 

Secondaire supérieur 8,1 (6,8-9,5) 4,8 (3,8-6,1) 2352 

Enseignement supérieur 10,9 (9,4-12,3) 7,5 (6,2-9,1) 3945 

 
PROVINCE 

 
Anvers 10,6 (8,0-13,1) 6,5 (4,8-8,7) 843 

Brabant Flamand 9,5 (6,3-12,7) 5,9 (4,0-8,5) 508 

Flandre Occidentale 11,0 (8,5-13,6) 6,3 (4,7-8,3) 828 

Flandre Orientale 8,6 (6,1-11,1) 5,2 (3,7-7,3) 711 

Limbourg 4,5 (1,9-7,2) 2,5 (1,3-4,6) 293 

Bruxelles 11,7 (10,1-13,3) 8,5 (7,0-10,3) 1799 

Brabant Wallon 12,1 (7,0-17,1) 7,6 (4,8-11,9) 257 

Hainaut 9,4 (6,6-12,2) 6,1 (4,4-8,5) 796 

Liège 9,8 (6,8-12,8) 6,1 (4,3-8,5) 474 

Luxembourg 6,4 (3,2-9,6) 3,8 (2,3-6,3) 337 

Namur 12,4 (8,2-16,7) 7,9 (5,0-12,2) 313 

Communauté Germanophone 5,4 (3,4-7,5) 3,1 (2,0-4,8) 708 

 
ANNEE 

 
1997 7,7 (6,8-8,6) 6,6 (5,8-7,5) 8259 

2001 9,7 (8,9-10,5) 7,8 (7,0-8,5) 9321 

2004 9,2 (8,4-10,0) 7,2 (6,5-8,0) 9531 

2008 12,0 (11,0-13,1) 9,4 (8,6-10,4) 7573 

2013 14,2 (13,0-15,5) 10,8 (9,8-11,9) 6155 

2018 9,7 (8,8-10,6) 7,1 (6,4-7,8) 7867 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) Source: 
Enquête de Santé, Belgique, 2018,  
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Tableau B 111. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui consomme quotidiennement des boissons 
alcoolisées, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

AL01_3 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 6,0 (3,3-8,8) 3,6 (1,7-7,5) 357 

Femme 4,9 (2,2-7,5) 2,8 (1,3-5,7) 351 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,4 (0,0-10,9) 4,3 (1,0-16,6) 83 

25 - 44 0,5 (0,0-1,4) 0,5 (0,1-3,2) 159 

45 - 64 7,0 (3,1-10,9) 6,9 (3,9-12,1) 276 

65 + 9,5 (4,7-14,4) 9,5 (5,7-15,6) 190 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 1,4 (0,0-4,3) 0,4 (0,1-3,3) 60 

Secondaire inférieur 5,2 (0,0-10,4) 2,1 (0,6-6,5) 121 

Secondaire supérieur 4,8 (0,7-8,9) 2,9 (1,0-8,7) 201 

Enseignement supérieur 6,5 (3,2-9,8) 4,6 (2,4-8,7) 277 

 
ANNEE 

 
1997 3,3 (0,0-6,9) 3,5 (1,1-10,1) 244 

2001 3,5 (1,0-5,9) 3,2 (1,6-6,5) 217 

2004 3,2 (0,0-6,5) 2,9 (1,1-7,6) 199 

2008 6,7 (1,0-12,4) 5,7 (2,4-12,8) 185 

2013 9,7 (4,3-15,1) 8,7 (4,8-15,3) 205 

2018 5,4 (3,4-7,5) 4,7 (3,1-7,0) 708 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 112. Pourcentage de la population de 15 ans et plus dont la consommation hebdomadaire d'alcool est 
considérée excessive (F >14, M > 21 verres par semaine), Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

AL05_4 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 7,6 (6,4-8,8) 7,2 (6,2-8,4) 3686 

Femme 4,3 (3,5-5,0) 4,1 (3,4-4,9) 4014 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 5,4 (3,1-7,8) 5,2 (3,3-7,9) 711 

25 - 44 4,7 (3,6-5,8) 4,5 (3,6-5,7) 2287 

45 - 64 8,2 (6,7-9,7) 7,9 (6,6-9,5) 2810 

65 + 4,1 (3,0-5,1) 4,0 (3,1-5,2) 1892 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 4,7 (2,3-7,1) 4,8 (2,8-8,1) 451 

Secondaire inférieur 4,0 (2,4-5,6) 3,8 (2,5-5,7) 941 

Secondaire supérieur 5,6 (4,4-6,9) 5,1 (4,1-6,4) 2302 

Enseignement supérieur 6,7 (5,5-7,8) 6,1 (5,1-7,3) 3857 

 
PROVINCE 

 
Anvers 5,9 (3,7-8,1) 5,3 (3,7-7,6) 823 

Brabant Flamand 4,0 (2,0-5,9) 3,6 (2,2-5,9) 498 

Flandre Occidentale 6,6 (4,5-8,7) 6,1 (4,5-8,4) 812 

Flandre Orientale 5,1 (3,1-7,1) 4,6 (3,1-6,9) 687 

Limbourg 3,4 (0,3-6,6) 3,2 (1,3-7,9) 286 

Bruxelles 7,3 (6,0-8,6) 6,9 (5,7-8,4) 1768 

Brabant Wallon 8,7 (4,1-13,3) 7,9 (4,6-13,2) 253 

Hainaut 5,7 (3,8-7,5) 5,2 (3,7-7,2) 782 

Liège 7,3 (4,4-10,2) 6,8 (4,6-10,0) 462 

Luxembourg 3,3 (1,4-5,3) 3,0 (1,6-5,3) 328 

Namur 9,1 (5,1-13,2) 8,7 (5,4-13,5) 309 

Communauté Germanophone 5,0 (3,0-7,0) 4,4 (2,9-6,6) 692 

 
ANNEE 

 
1997 7,0 (6,2-7,8) 6,4 (5,7-7,3) 8061 

2001 9,3 (8,4-10,1) 8,7 (7,9-9,6) 8817 

2004 9,0 (8,1-9,8) 8,4 (7,6-9,2) 9051 

2008 7,9 (7,0-8,8) 7,3 (6,5-8,2) 7295 

2013 6,4 (5,6-7,3) 5,9 (5,2-6,7) 5990 

2018 5,9 (5,1-6,6) 5,4 (4,7-6,1) 7700 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018  
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Tableau B 113. Pourcentage de la population de 15 ans et plus dont la consommation hebdomadaire d'alcool est 
considérée excessive (F >14 verres, M > 21 verres par semaine), Enquête de santé 2018 - 
Communauté Germanophone 

 

AL05_4 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 7,0 (3,6-10,4) 6,3 (3,5-11,1) 350 

Femme 3,0 (1,2-4,9) 2,8 (1,5-5,1) 342 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 9,5 (2,2-16,9) 8,7 (4,1-17,5) 83 

25 - 44 3,0 (0,0-7,1) 2,8 (0,8-9,5) 156 

45 - 64 5,4 (2,1-8,7) 4,9 (2,5-9,5) 268 

65 + 3,7 (0,8-6,6) 3,4 (1,5-7,7) 185 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 2,6 (0,0-6,5) 2,3 (0,5-11,0) 59 

Secondaire inférieur 1,4 (0,0-3,6) 1,2 (0,2-5,5) 117 

Secondaire supérieur 6,5 (1,6-11,4) 5,4 (2,4-11,7) 195 

Enseignement supérieur 6,4 (3,1-9,6) 5,3 (2,8-9,7) 272 

 
ANNEE 

 
1997 2,0 (0,0-4,4) 1,5 (0,4-5,3) 235 

2001 5,0 (2,0-8,0) 3,8 (2,0-7,3) 193 

2004 7,1 (3,1-11,1) 6,1 (3,3-10,9) 188 

2008 5,6 (0,6-10,5) 4,6 (2,0-10,1) 175 

2013 8,6 (3,5-13,6) 7,2 (4,0-12,8) 199 

2018 5,0 (3,0-7,0) 3,9 (2,5-5,9) 692 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 114. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui consomme 6+ boissons alcoolisées par 
occasion au moins une fois par semaine, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

AL06_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 11,5 (10,0-13,0) 11,0 (9,7-12,5) 3647 

Femme 3,9 (3,1-4,6) 3,8 (3,1-4,6) 3977 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 10,4 (7,4-13,5) 9,1 (6,6-12,3) 704 

25 - 44 8,4 (6,7-10,0) 7,4 (6,1-9,0) 2284 

45 - 64 8,1 (6,7-9,6) 7,1 (5,9-8,6) 2789 

65 + 4,1 (3,1-5,1) 3,7 (2,8-4,8) 1847 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 5,8 (3,2-8,5) 6,2 (3,8-9,9) 447 

Secondaire inférieur 5,1 (3,4-6,9) 5,0 (3,5-7,1) 917 

Secondaire supérieur 8,6 (6,9-10,3) 7,1 (5,8-8,7) 2278 

Enseignement supérieur 7,8 (6,5-9,0) 6,4 (5,4-7,6) 3836 

 
PROVINCE 

 
Anvers 8,0 (5,6-10,4) 6,6 (4,8-9,0) 811 

Brabant Flamand 7,7 (4,9-10,6) 6,5 (4,4-9,6) 489 

Flandre Occidentale 8,6 (6,3-10,9) 7,5 (5,7-9,9) 798 

Flandre Orientale 7,5 (5,0-10,0) 6,3 (4,5-8,9) 691 

Limbourg 5,3 (1,8-8,9) 4,7 (2,4-8,9) 287 

Bruxelles 7,3 (5,8-8,7) 6,0 (4,8-7,5) 1761 

Brabant Wallon 4,4 (1,9-6,9) 3,6 (2,0-6,4) 251 

Hainaut 7,1 (5,0-9,2) 5,9 (4,3-8,1) 768 

Liège 8,8 (5,0-12,6) 7,8 (5,1-11,8) 462 

Luxembourg 8,7 (5,2-12,2) 7,3 (4,7-11,0) 324 

Namur 7,3 (4,0-10,6) 6,4 (4,0-10,1) 307 

Communauté Germanophone 8,2 (5,9-10,6) 6,8 (5,0-9,2) 675 

 
ANNEE 

 
2008 8,1 (7,2-9,0) 6,6 (5,8-7,5) 7521 

2013 8,5 (7,5-9,4) 7,0 (6,2-7,9) 5967 

2018 7,6 (6,7-8,5) 6,2 (5,5-7,0) 7624 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 

  



137 
 

Tableau B 115. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui consomme 6+ boissons alcoolisées par 
occasion au moins une fois par semaine, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

AL06_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 11,2 (7,5-14,9) 10,4 (7,3-14,5) 343 

Femme 5,3 (2,4-8,2) 4,9 (2,8-8,4) 332 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 17,3 (7,8-26,8) 16,1 (9,0-27,2) 79 

25 - 44 5,0 (1,8-8,2) 4,6 (2,4-8,6) 156 

45 - 64 7,2 (3,6-10,8) 6,7 (3,8-11,4) 263 

65 + 8,4 (3,7-13,0) 8,0 (4,5-14,0) 177 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 10,8 (1,6-20,1) 10,9 (4,5-24,3) 58 

Secondaire inférieur 6,1 (1,3-10,8) 5,7 (2,5-12,4) 111 

Secondaire supérieur 9,6 (4,7-14,6) 8,0 (4,7-13,0) 194 

Enseignement supérieur 7,7 (4,3-11,0) 6,2 (3,6-10,4) 267 

 
ANNEE 

 
2008 8,8 (2,3-15,3) 7,3 (3,9-13,4) 185 

2013 16,1 (10,1-22,0) 14,0 (9,2-20,7) 200 

2018 8,2 (5,9-10,6) 6,4 (4,4-9,1) 675 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 116. Distribution (%) de la population de 15 ans et plus selon la fréquence du "binge drinking" (soit 
boire 4+ (femmes) ou 6+ (hommes) boissons alcoolisées en 2 heures), Enquête de santé 2018 - 
Belgique 

 

AL07_1 
Ne boit 

pas, plus, 
peu 

Pas an 
dernier 

Moins 
d'1/mois 

Chaque 
mois 

Chaque 
sem, N 

SEXE Homme 42,1 22,9 20,2 8,8 6,0 3623 

Femme 64,8 12,3 14,8 5,4 2,7 3981 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 43,7 9,9 26,6 14,4 5,3 702 

25 - 44 45,6 19,3 21,8 9,2 4,1 2275 

45 - 64 54,0 19,0 16,2 5,9 4,9 2783 

65 + 70,7 16,3 8,1 2,0 3,0 1844 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 69,2 16,8 7,9 2,1 4,0 447 

Secondaire inférieur 67,9 13,5 11,2 4,5 2,8 910 

Secondaire supérieur 53,2 16,8 18,1 7,1 4,8 2264 

Enseignement supérieur 48,8 18,9 19,7 8,3 4,4 3838 

 
PROVINCE 

 
Anvers 53,8 17,8 16,3 8,1 4,1 807 

Brabant Flamand 57,2 16,3 16,6 7,3 2,4 493 

Flandre Occidentale 51,8 22,5 15,3 5,4 5,0 797 

Flandre Orientale 50,8 22,2 16,9 6,2 3,9 684 

Limbourg 62,5 12,6 13,6 6,3 5,1 287 

Bruxelles 60,6 15,0 15,1 5,2 4,0 1764 

Brabant Wallon 52,8 15,4 26,2 3,6 2,0 252 

Hainaut 52,2 16,8 19,3 6,5 5,1 771 

Liège 50,8 12,6 21,1 9,6 5,9 459 

Luxembourg 47,1 17,7 20,7 10,4 4,1 322 

Namur 52,2 15,1 17,6 11,5 3,5 303 

Communauté Germanophone 34,5 17,0 28,2 13,5 6,8 665 

 
ANNEE 

 
2018 53,8 17,5 17,4 7,1 4,3 7604 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 117. Distribution (%) de la population de 15 ans et plus selon la fréquence du "binge drinking" (soit 
boire 4+ (femmes) ou 6+ (hommes) boissons alcoolisées en 2 heures), Enquête de santé 2018 - 
Communauté Germanophone 

 

AL07_1 
Ne boit 

pas, plus, 
peu 

Pas 
l’an 

dernier 

Moins 
d'1x 

/mois 
Chaque 

mois 
Chaque 

sem, 

 

N 

SEXE Homme 30,6 17,5 25,0 17,9 9,0 333 

Femme 38,3 16,5 31,3 9,3 4,6 332 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 36,1 6,7 25,5 17,7 14,0 80 

25 - 44 24,9 16,7 33,6 19,9 4,9 154 

45 - 64 31,7 19,8 30,0 12,6 5,8 263 

65 + 52,4 19,3 19,1 3,4 5,8 168 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 67,4 8,8 14,3 5,0 4,4 54 

Secondaire inférieur 39,1 22,6 20,0 11,4 6,9 108 

Secondaire supérieur 30,7 11,9 34,8 13,5 9,1 192 

Enseignement supérieur 30,4 17,6 28,9 17,7 5,4 267 

 
ANNEE 

 
2018 34,5 17,0 28,2 13,5 6,8 665 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 118. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a présenté un usage problématique de l'alcool 
au cours des 12 derniers mois (CAGE, seuil 2+), Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

AL_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 9,5 (8,1-10,9) 8,6 (7,3-10,2) 3619 

Femme 4,7 (3,8-5,6) 4,4 (3,6-5,3) 3909 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 9,8 (6,7-13,0) 9,2 (6,7-12,7) 709 

25 - 44 7,5 (6,1-8,9) 7,1 (5,9-8,5) 2268 

45 - 64 8,5 (6,7-10,2) 8,0 (6,4-9,9) 2736 

65 + 2,7 (1,6-3,8) 2,6 (1,7-3,9) 1815 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 2,1 (0,1-4,1) 2,4 (0,9-6,2) 433 

Secondaire inférieur 2,5 (1,2-3,9) 2,6 (1,5-4,5) 906 

Secondaire supérieur 5,1 (3,7-6,5) 4,3 (3,3-5,7) 2245 

Enseignement supérieur 9,8 (8,4-11,3) 8,5 (7,2-10,0) 3801 

 
PROVINCE 

 
Anvers 6,7 (4,7-8,8) 5,8 (4,2-7,8) 809 

Brabant Flamand 5,5 (3,2-7,7) 4,7 (3,0-7,1) 482 

Flandre Occidentale 6,3 (4,1-8,5) 5,7 (4,0-8,0) 789 

Flandre Orientale 6,5 (4,3-8,6) 5,5 (3,9-7,8) 684 

Limbourg 6,1 (2,5-9,6) 5,5 (3,0-9,9) 282 

Bruxelles 8,1 (6,6-9,6) 6,9 (5,6-8,5) 1728 

Brabant Wallon 8,6 (4,0-13,1) 7,3 (4,3-12,1) 248 

Hainaut 8,1 (4,7-11,4) 6,9 (4,5-10,4) 762 

Liège 9,2 (5,6-12,8) 8,3 (5,4-12,5) 455 

Luxembourg 8,3 (5,0-11,6) 7,1 (4,6-10,8) 319 

Namur 5,6 (2,2-9,1) 4,9 (2,6-9,0) 296 

Communauté Germanophone 4,4 (2,5-6,2) 3,6 (2,3-5,6) 674 

 
ANNEE 

 
2018 7,0 (6,2-7,9)   7528 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 119. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a présenté un usage problématique de l'alcool 
au cours des 12 derniers mois (CAGE, seuil 2+), Enquête de santé 2018 - Communauté 
Germanophone 

 

AL_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 5,9 (2,8-9,1) 5,1 (2,9-8,7) 342 

Femme 2,8 (0,9-4,7) 2,4 (1,1-5,2) 332 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 6,8 (0,0-14,0) 6,3 (2,3-16,2) 83 

25 - 44 4,9 (1,0-8,9) 4,6 (2,1-9,6) 158 

45 - 64 4,6 (1,8-7,3) 4,3 (2,1-8,4) 264 

65 + 1,4 (0,0-3,4) 1,3 (0,3-6,1) 169 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 3,3 (0,0-9,7) 4,0 (0,6-22,8) 56 

Secondaire inférieur 1,0 (0,0-3,1) 0,9 (0,1-6,5) 109 

Secondaire supérieur 6,0 (1,7-10,4) 4,8 (2,4-9,6) 194 

Enseignement supérieur 4,9 (2,0-7,9) 3,7 (1,6-8,4) 268 

 
ANNEE 

 
2018 4,4 (2,5-6,2)   674 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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5. L’Usage du tabac 

La consommation de tabac représente une des principales causes de décès évitables dans le monde et elle 
est la première cause de décès prématuré en Europe. Deux indicateurs fondamentaux de l'usage du tabac sont 
présentés ici. Le premier (TA06_1), plus détaillé dans les tableaux, définit le statut tabagique des individus 
selon 4 catégories : les fumeurs quotidiens (qui ont fumé plus de 100 cigarettes dans leur vie et qui fument 
actuellement tous les jours), les fumeurs occasionnels (qui ont fumé plus de 100 cigarettes dans leur vie et qui 
fument actuellement occasionnellement), les anciens fumeurs (qui ont fumé plus de 100 cigarettes dans leur 
vie mais ne fument pas actuellement) et les personnes qui n’ont jamais fumé (ou moins de 100 cigarettes dans 
leur vie). Le second indicateur se centre sur les fumeurs quotidiens uniquement (TA06_3), tous produits du 
tabac confondus. Tous les indicateurs tabagiques repris dans le rapport national ne sont toutefois pas examinés 
ici à cause des sous-échantillons exigus à ce niveau d’analyse au sein de l’échantillon germanophone. 

5.1. USAGE DU TABAC 

Au niveau national, un peu moins d’une personne sur cinq (19,4%) de 15 ans et plus est fumeur en 2018 (soit 
15,4% de fumeurs quotidiens et 4,0% de fumeurs occasionnels) et 80,6% de la population est non-fumeur 
(23,1% d'ex-fumeurs et 57,5% qui n’ont jamais fumé ou du moins pas plus de 100 cigarettes en tout dans leur 
vie). Il s’agit donc d’une baisse relative par rapport aux résultats de 2013, où l’on comptait 23,0% de fumeurs 
et 77,0% de non-fumeurs. On observe à la fois un plus grand nombre relatif d’ex-fumeurs (de 21,3% en 2013 
à 23,1% en 2018) que de personnes qui n’ont jamais acquis l’habitude tabagique (de 55,8% en 2013 à 57,5% 
en 2018).   

Au sein de la Communauté Germanophone, les taux sont similaires aux chiffres nationaux avec 19,0% de 
fumeurs (14,0% quotidiens, 5,0% occasionnels) et 79,0% de non-fumeurs. Ici, ce sont surtout les individus qui 
qui n’ont jamais commencé de fumer qui a progressé parmi les non-fumeurs (51,0% en 2013 à 58,3% en 2018), 
alors que le nombre d’ex-fumeurs tend à diminuer (25,0% en 2013 et seulement 22,7% en 2018). Notons que 
les chiffres du tabagisme journalier sont ici meilleurs que pour la province liégeoise, où l’on enregistre 20,7% 
de fumeurs quotidiens, le taux le plus élevé du pays.   

Contrairement à ce qui est observé au niveau national, dans la Communauté Germanophone autant de femmes 
que d’hommes fument quotidiennement (14,4% et 13,6% respectivement). Elles sont toutefois plus nombreuses 
que les hommes à n’avoir jamais fumé de leur vie (61,6% pour 54,9% des hommes). Les jeunes de 15-24 ans 
de la Communauté sont nombreux à n’avoir encore jamais fumé (83,0%), une proportion un rien plus élevée 
qu’au niveau national (80,9%) mais comparable à celle de la province de Liège (82,8% des 15-24 ans). 

On trouve le plus grand nombre relatif de fumeurs quotidiens dans la classe d’âge de 25 à 44 ans (19,2%). 
Quant au statut social, les personnes ayant suivi des études supérieures sont moins souvent des fumeurs 
quotidiens (6,8%) que celles avec un diplôme du secondaire (20,6-24,0%). Les personnes sans diplômes ou 
un diplôme de l’école primaire sont aussi moins nombreuses à fumer au quotidien (6,5%). 
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Tableau B 120. Distribution (%) de la population de 15 ans et plus selon le comportement tabagique, Enquête de 
santé 2018 – Belgique 

 

TA06_1 
Fumeur 

quotidien 
Fumeur 

occasionnel 
Ex 

fumeur 
Jamais 
fumé N 

SEXE Homme 18,9 5,6 27,6 47,9 3744 

Femme 12,1 2,5 18,8 66,6 4085 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 11,1 4,4 3,7 80,9 713 

25 - 44 19,3 6,2 17,6 56,9 2314 

45 - 64 18,8 3,4 27,0 50,8 2868 

65 + 6,7 1,6 34,5 57,2 1934 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 14,2 2,6 22,0 61,2 459 

Secondaire inférieur 22,5 1,9 25,9 49,7 955 

Secondaire supérieur 21,0 3,1 24,9 51,1 2331 

Enseignement supérieur 10,1 5,3 21,3 63,3 3934 

 
PROVINCE 

 
Anvers 13,6 3,3 24,7 58,4 836 

Brabant Flamand 11,5 4,6 19,1 64,8 508 

Flandre Occidentale 14,2 3,2 27,9 54,6 827 

Flandre Orientale 14,2 5,1 26,4 54,2 705 

Limbourg 12,0 4,1 27,5 56,4 292 

Bruxelles 16,6 6,3 18,8 58,3 1787 

Brabant Wallon 18,0 4,4 20,0 57,6 257 

Hainaut 18,8 3,2 16,8 61,2 789 

Liège 20,7 3,5 24,6 51,2 476 

Luxembourg 18,0 2,0 26,9 53,1 336 

Namur 15,3 2,2 21,5 61,0 309 

Communauté Germanophone   14,0 5,0 22,7 58,3 707 

 
ANNEE 

 
1997 25,5 4,8 24,6 45,1 7763 

2001 24,1 4,5 30,7 40,7 9176 

2004 24,0 3,8 20,1 52,1 8683 

2008 20,7 3,9 22,0 53,3 7365 

2013 18,9 4,1 21,3 55,8 6216 

2018 15,4 4,0 23,1 57,5 7829 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018  
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Tableau B 121. Distribution (%) de la population de 15 ans et plus selon le comportement tabagique, Enquête de 
santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

TA06_1 
Fumeur 

quotidien 
Fumeur 

occasionnel 
Ex 

fumeur 
Jamais 
fumé N 

SEXE Homme 13,6 6,9 24,6 54,9 358 

Femme 14,4 3,1 20,9 61,6 349 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 10,1 3,6 3,2 83,0 83 

25 - 44 19,2 5,8 21,6 53,4 159 

45 - 64 14,1 7,2 26,3 52,4 275 

65 + 9,9 0,7 30,3 59,1 190 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 6,5 1,6 22,4 69,5 63 

Secondaire inférieur 24,0 6,4 21,5 48,0 118 

Secondaire supérieur 20,6 7,4 21,6 50,4 202 

Enseignement supérieur 6,8 3,9 22,1 67,1 276 

 
ANNEE 

 
1997 20,5 9,3 20,8 49,4 234 

2001 25,6 7,1 30,9 36,4 212 

2004 25,2 4,4 20,0 50,3 180 

2008 18,1 3,5 20,5 57,9 180 

2013 19,0 5,0 25,0 51,0 210 

2018 14,0 5,0 22,7 58,3 707 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 122. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui fume actuellement tous les jours, Enquête de 
santé 2018 – Belgique 

 

TA06_3 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 18,9 (17,1-20,7) 17,3 (15,7-19,0) 3744 

Femme 12,1 (10,8-13,5) 11,1 (9,8-12,5) 4085 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 11,1 (8,2-14,0) 10,7 (8,2-13,9) 713 

25 - 44 19,3 (17,0-21,6) 19,0 (16,8-21,4) 2314 

45 - 64 18,8 (16,7-20,9) 18,5 (16,5-20,7) 2868 

65 + 6,7 (5,3-8,2) 6,6 (5,3-8,3) 1934 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 14,2 (10,0-18,3) 18,0 (13,4-23,8) 459 

Secondaire inférieur 22,5 (18,9-26,2) 24,6 (20,8-28,9) 955 

Secondaire supérieur 21,0 (18,5-23,5) 18,3 (16,1-20,8) 2331 

Enseignement supérieur 10,1 (8,7-11,5) 8,0 (6,8-9,3) 3934 

 
PROVINCE 

 
Anvers 13,6 (10,6-16,6) 11,9 (9,3-15,0) 836 

Brabant Flamand 11,5 (8,3-14,7) 10,1 (7,5-13,3) 508 

Flandre Occidentale 14,2 (11,2-17,3) 13,3 (10,6-16,5) 827 

Flandre Orientale 14,2 (10,5-18,0) 12,7 (9,7-16,4) 705 

Limbourg 12,0 (6,8-17,3) 11,0 (6,9-17,0) 292 

Bruxelles 16,6 (14,6-18,6) 14,3 (12,5-16,4) 1787 

Brabant Wallon 18,0 (11,1-24,9) 16,7 (11,2-24,1) 257 

Hainaut 18,8 (15,3-22,3) 16,9 (13,9-20,5) 789 

Liège 20,7 (15,9-25,5) 19,2 (14,9-24,3) 476 

Luxembourg 18,0 (12,2-23,8) 16,2 (11,4-22,4) 336 

Namur 15,3 (9,9-20,6) 14,1 (9,7-20,1) 309 

Communauté Germanophone 14,0 (10,7-17,3) 12,5 (9,7-15,9) 707 

 
ANNEE 

 
1997 25,5 (24,0-27,1) 22,6 (21,1-24,1) 7763 

2001 24,1 (22,8-25,4) 22,2 (21,0-23,5) 9176 

2004 24,0 (22,6-25,4) 22,0 (20,7-23,4) 8683 

2008 20,7 (19,3-22,2) 19,1 (17,7-20,5) 7365 

2013 18,9 (17,4-20,4) 17,5 (16,1-19,0) 6216 

2018 15,4 (14,2-16,6) 14,2 (13,1-15,4) 7829 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 123. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui fume actuellement tous les jours, Enquête de 
santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

TA06_3 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 13,6 (9,4-17,8) 13,2 (9,6-17,9) 358 

Femme 14,4 (10,1-18,7) 14,1 (10,3-19,1) 349 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 10,1 (3,6-16,7) 10,1 (5,3-18,6) 83 

25 - 44 19,2 (12,0-26,3) 19,2 (13,1-27,3) 159 

45 - 64 14,1 (8,7-19,4) 14,1 (9,5-20,3) 275 

65 + 9,9 (3,8-16,0) 9,8 (5,2-17,7) 190 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 6,5 (0,3-12,8) 7,5 (2,7-19,1) 63 

Secondaire inférieur 24,0 (12,7-35,3) 25,6 (15,4-39,4) 118 

Secondaire supérieur 20,6 (13,4-27,8) 19,8 (13,9-27,3) 202 

Enseignement supérieur 6,8 (3,5-10,2) 6,1 (3,5-10,4) 276 

 
ANNEE 

 
1997 20,5 (13,1-28,0) 18,5 (12,6-26,3) 234 

2001 25,6 (14,9-36,3) 24,7 (15,7-36,5) 212 

2004 25,2 (16,6-33,8) 24,0 (16,6-33,3) 180 

2008 18,1 (10,6-25,5) 18,3 (12,0-26,9) 180 

2013 19,0 (12,3-25,8) 18,6 (12,7-26,4) 210 

2018 14,0 (10,7-17,3) 13,4 (10,5-17,1) 707 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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6. Usage de la cigarette électronique 

L’appellation générique de « cigarette électronique » (ou e-cigarette) couvre un ensemble de petits appareils 
imitant les items classiques du tabac (cigarettes, cigares, pipes, narghilés) mais qui génèrent un aérosol (de la 
vapeur) à la place de la fumée, réduisant ainsi les risques dus à la combustion du tabac. Le liquide (ou « e-
liquide ») présent dans une capsule et chauffé par une résistance, est composé d’eau, de propylène glycol, de 
glycérine, d’arômes ou d’extraits de tabac, auxquels peut être ajoutée de la nicotine à des niveaux de 
concentration variables. L’e-cigarette a été utilisée au départ comme substitut nicotinique lors du sevrage 
tabagique. Or, si l’on peut se réjouir de son rôle premier, il faut toutefois garder une certaine réserve : on compte 
moins de fumeurs traditionnels qui abandonnent le tabac que de nouveaux candidats au « vapotage ». 
Certaines recherches préconisent d’ailleurs que la cigarette électronique ouvre la voie au tabagisme classique 
auprès des adolescents, bien que les conclusions dans ce domaine doivent encore être étayées par des études 
longitudinales. Face à l’essor rapide de l’e-cigarette et le peu de contrôle exercé à son égard, les effets à long 
terme de ces produits sur la santé n’ont pas encore pu être pleinement évalués. Or, les solutions d’e-liquides 
contiennent parfois des substances qui, chauffées ou inhalées, deviennent allergènes, irritantes ou toxiques. 
L’analyse de certains aérosols ont notamment mis en évidence la présence de composants nocifs 
(formaldéhyde, acétaldéhyde, acroléine, …) et de particules de métaux lourds (plomb, arsenic, nickel, chrome, 
cadmium, …). L’enquête de santé de 2018 a introduit un module destiné à évaluer l’usage de l’e-cigarette au 
sein la population de Belgique. Plusieurs indicateurs sont présentés ci-après. 

On s’intéresse ici aux indicateurs qui ont trait à l’usage et la fréquence d’utilisation de la cigarette électronique : 
la proportion de personnes qui l’ont déjà essayée au cours de leur vie (EC01_1), la distribution des personnes 
selon qu’elles utilisent l’e-cigarette quotidiennement, occasionnellement, plus du tout, ou ne l’ont jamais utilisée 
(EC02_1, uniquement dans les tableaux) et la proportion des personnes qui indiquent l’utiliser au moment de 
l’enquête (EC02_2, somme des personnes qui l’utilisent tous les jours et occasionnellement).  

En Belgique en 2018, 15,5% de la population âgée de 15 ans et plus a déjà essayé la cigarette électronique au 
moins une fois dans sa vie, 4,1% l’utilise au moment de l’enquête et 1,4% l’utilise quotidiennement.  

En Communauté Germanophone, les chiffres sont proches des taux nationaux (différences non significatives) : 
13,9% l’ont déjà essayée, 3,8% l’utilisent encore au moment de l’enquête (1,1% quotidiennement). La cigarette 
électronique est moins populaire dans la Communauté que dans la province de Liège, où 20,5% l’ont essayée 
(différence significative), mais où seuls 4,5% l’utilisent encore (n.s.). Un peu plus d’hommes que de femmes 
ont essayé la cigarette électronique au sein de la Communauté (15,5% et 12,3%), cette différence n’étant 
toutefois pas significative. Les hommes sont par contre plus nombreux que les femmes à être des usagers 
actuels, c’est-à-dire au moment de l’enquête (respectivement 5,6% et 2,7%), une différence significative même 
après ajustement pour l’âge. La proportion de ceux qui ont expérimenté l’e-cigarette se réduit avec l’âge : de 
22,1% chez les jeunes de 15-24 ans à 4,7% chez les aînés de 65 ans et plus. L’usage actuel de l’e-cigarette 
n’est lui pas lié à l’âge. Le statut social, représenté par le niveau d’éducation, n’est pas un élément déterminant 
pour l’utilisation de la cigarette électronique dans la Communauté. En revanche, au niveau national, les 
personnes qui ont essayé ou qui utilisent encore l’e-cigarette au moment de l’enquête se concentrent parmi les 
diplômés du secondaire supérieur (par opposition aux autres classes d’éducation). 
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Tableau B 124. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a déjà essayé la cigarette électronique au cours 
de sa vie, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

EC01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 19,4 (17,4-21,3) 16,9 (15,2-18,7) 3613 

Femme 11,9 (10,5-13,2) 10,2 (8,9-11,6) 3891 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 25,4 (20,9-29,9) 24,7 (20,7-29,3) 695 

25 - 44 22,2 (19,7-24,8) 21,8 (19,4-24,4) 2271 

45 - 64 12,9 (11,1-14,8) 12,6 (10,8-14,6) 2729 

65 + 4,4 (3,2-5,7) 4,3 (3,2-5,8) 1809 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 9,4 (5,4-13,3) 11,9 (7,9-17,5) 429 

Secondaire inférieur 12,3 (9,3-15,2) 13,6 (10,8-17,1) 898 

Secondaire supérieur 20,5 (17,8-23,2) 17,0 (14,7-19,7) 2201 

Enseignement supérieur 13,7 (12,1-15,4) 10,4 (9,0-12,0) 3835 

 
PROVINCE 

 
Anvers 15,7 (12,5-18,9) 13,1 (10,5-16,2) 796 

Brabant Flamand 12,2 (8,5-15,8) 9,9 (7,1-13,6) 485 

Flandre Occidentale 10,9 (8,0-13,7) 9,7 (7,4-12,6) 784 

Flandre Orientale 16,5 (12,6-20,5) 14,0 (10,9-17,9) 679 

Limbourg 15,8 (9,5-22,1) 14,2 (9,1-21,5) 281 

Bruxelles 15,9 (13,7-18,1) 12,3 (10,5-14,4) 1731 

Brabant Wallon 17,3 (10,8-23,8) 14,4 (9,5-21,1) 246 

Hainaut 17,3 (13,6-21,1) 14,3 (11,4-17,8) 748 

Liège 20,6 (15,7-25,6) 18,5 (14,2-23,7) 459 

Luxembourg 14,0 (9,4-18,6) 11,5 (8,0-16,2) 317 

Namur 13,0 (8,1-18,0) 11,2 (7,4-16,6) 305 

Communauté Germanophone 13,9 (10,4-17,3) 11,6 (8,8-15,0) 673 

 
ANNEE 

 
2018 15,5 (14,3-16,8)   7504 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 125. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a déjà essayé la cigarette électronique au cours 
de sa vie, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

EC01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 15,5 (10,7-20,2) 13,7 (9,7-19,0) 342 

Femme 12,3 (8,1-16,5) 10,9 (7,5-15,6) 331 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 22,2 (12,2-32,3) 22,1 (13,7-33,5) 78 

25 - 44 19,8 (12,7-27,0) 19,7 (13,6-27,7) 160 

45 - 64 11,3 (6,3-16,4) 11,2 (7,1-17,3) 262 

65 + 4,7 (0,9-8,5) 4,7 (2,1-10,3) 173 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 56 

Secondaire inférieur 12,3 (3,8-20,8) 14,2 (6,9-27,0) 107 

Secondaire supérieur 16,3 (10,2-22,5) 13,9 (9,0-20,8) 195 

Enseignement supérieur 14,5 (9,1-19,9) 11,9 (7,6-18,1) 270 

 
ANNEE 

 
2018 13,9 (10,4-17,3)   673 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 126. Distribution (%) de la population de 15 ans et plus selon l'usage de la cigarette électronique, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

EC02_1 
Usage 

quotidien 
Usage 

occasionnel 
Usage 

abandonné 
Jamais 
utilisé N 

SEXE Homme 1,8 3,7 13,8 80,6 3613 

Femme 1,0 1,7 9,1 88,1 3891 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,6 4,9 19,9 74,6 695 

25 - 44 2,2 3,2 16,8 77,8 2271 

45 - 64 1,8 2,8 8,3 87,1 2729 

65 + 0,1 0,7 3,7 95,6 1809 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,7 1,4 7,3 90,6 429 

Secondaire inférieur 2,4 2,1 7,7 87,7 898 

Secondaire supérieur 1,8 4,5 14,1 79,5 2201 

Enseignement supérieur 1,0 1,8 10,9 86,3 3835 

 
PROVINCE 

 
Anvers 1,5 3,8 10,4 84,3 796 

Brabant Flamand 1,3 2,2 8,6 87,8 485 

Flandre Occidentale 1,2 2,5 7,1 89,1 784 

Flandre Orientale 1,0 3,9 11,7 83,5 679 

Limbourg 2,4 1,4 12,0 84,2 281 

Bruxelles 1,7 1,7 12,5 84,1 1731 

Brabant Wallon 0,0 2,2 15,1 82,7 246 

Hainaut 2,3 1,7 13,4 82,7 748 

Liège 0,8 3,7 16,1 79,4 459 

Luxembourg 0,4 1,5 12,1 86,0 317 

Namur 1,5 2,2 9,3 87,0 305 

Communauté Germanophone 1,1 2,8 10,0 86,1 673 

 
ANNEE 

 
2018 1,4 2,7 11,4 84,5 7504 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 127. Distribution (%) de la population de 15 ans et plus selon l'usage de la cigarette électronique, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

EC02_1 
Usage 

quotidien 
Usage 

occasionnel 
Usage 

abandonné 
Jamais 
utilisé N 

SEXE Homme 1,2 3,0 11,3 84,5 342 

Femme 0,9 2,5 8,8 87,7 331 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,7 4,0 16,6 77,8 78 

25 - 44 0,9 1,0 17,8 80,2 160 

45 - 64 1,1 4,0 6,3 88,7 262 

65 + 0,8 1,9 2,0 95,3 173 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 0,0 0,0 100,0 56 

Secondaire inférieur 1,1 1,2 10,0 87,7 107 

Secondaire supérieur 0,4 3,1 12,8 83,7 195 

Enseignement supérieur 0,3 3,0 11,2 85,5 270 

 
ANNEE 

 
2018 1,1 2,8 10,0 86,1 673 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 128. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui utilise actuellement* la cigarette électronique, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

EC02_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 5,6 (4,5-6,7) 4,4 (3,6-5,5) 3613 

Femme 2,7 (2,0-3,5) 2,2 (1,7-2,9) 3891 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 5,5 (2,9-8,1) 5,1 (3,2-8,0) 695 

25 - 44 5,4 (4,0-6,8) 5,1 (4,0-6,6) 2271 

45 - 64 4,6 (3,4-5,8) 4,4 (3,3-5,7) 2729 

65 + 0,7 (0,3-1,2) 0,7 (0,4-1,3) 1809 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 2,1 (0,3-3,8) 2,5 (1,1-5,7) 429 

Secondaire inférieur 4,5 (2,6-6,4) 4,5 (3,0-6,7) 898 

Secondaire supérieur 6,3 (4,8-7,9) 4,6 (3,4-6,1) 2201 

Enseignement supérieur 2,8 (2,0-3,6) 1,9 (1,4-2,6) 3835 

 
PROVINCE 

 
Anvers 5,3 (3,2-7,4) 3,9 (2,6-5,9) 796 

Brabant Flamand 3,6 (1,7-5,4) 2,6 (1,5-4,5) 485 

Flandre Occidentale 3,7 (2,0-5,4) 3,0 (1,8-4,8) 784 

Flandre Orientale 4,9 (2,7-7,0) 3,7 (2,4-5,6) 679 

Limbourg 3,8 (0,3-7,3) 3,0 (1,1-7,8) 281 

Bruxelles 3,4 (2,4-4,4) 2,4 (1,7-3,4) 1731 

Brabant Wallon 2,2 (0,1-4,4) 1,6 (0,6-4,3) 246 

Hainaut 4,0 (2,1-5,8) 2,9 (1,8-4,6) 748 

Liège 4,5 (2,1-6,9) 3,5 (2,0-6,1) 459 

Luxembourg 1,9 (0,1-3,7) 1,4 (0,5-3,5) 317 

Namur 3,7 (1,3-6,1) 2,9 (1,5-5,6) 305 

Communauté Germanophone 3,8 (1,6-6,1) 2,8 (1,5-5,2) 673 

 
ANNEE 

 
2018 4,1 (3,5-4,8)   7504 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
(*) Actuellement = quotidiennement ou occasionnellement 
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Tableau B 129. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui utilise actuellement* la cigarette électronique, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

EC02_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 4,2 (1,1-7,3) 3,7 (1,7-7,8) 342 

Femme 3,5 (0,8-6,2) 3,1 (1,5-6,2) 331 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 5,7 (0,0-11,8) 5,6 (1,9-15,7) 78 

25 - 44 2,0 (0,0-4,0) 2,0 (0,7-5,1) 160 

45 - 64 5,0 (1,2-8,9) 5,0 (2,3-10,6) 262 

65 + 2,7 (0,0-5,8) 2,7 (0,9-8,1) 173 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 56 

Secondaire inférieur 2,3 (0,0-5,4) 1,9 (0,5-7,2) 107 

Secondaire supérieur 3,5 (0,0-7,1) 3,2 (1,2-8,5) 195 

Enseignement supérieur 3,3 (0,0-6,7) 3,1 (1,2-7,9) 270 

 
ANNEE 

 
2018 3,8 (1,6-6,1)   673 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
(*) Actuellement = quotidiennement ou occasionnellement 
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7. Consommation de drogues 

Le monitoring de l’usage des drogues illicites et de son évolution dans le temps au sein de la population est 
une responsabilité de santé publique en raison des conséquences sanitaires et psychosociales liée à leur 
consommation et de la charge que cela représente pour la société. Les indicateurs relatifs à l'usage de 
substances illicites sont présentés pour les groupes d'âge entre 15 et 64 ans. En dehors de ces âges, l'utilisation 
de ces produits est trop rare pour pouvoir produire des statistiques valides dans la population générale ; de 
même est-il déconseillé d’effectuer des analyses au niveau de sous-échantillons, car les marges d’erreurs 
deviennent trop importantes. Ce rapport dévolu à la Communauté Germanophone se centre donc 
principalement sur les résultats de l’usage récent (ID03_1) et de l’usage problématique du cannabis (ID04_2) 
au cours des 12 mois qui ont précédé l’enquête, ainsi que de l’usage récent d’une drogue autre que le cannabis 
(ID07_2), quelle qu’elle soit (cocaïne, crack, ecstasy, amphétamine, métamphétamines, opioïdes, héroïne, 
LSD, etc,). 

7.1. L’USAGE RÉCENT DE CANNABIS 

Au niveau national, 22,6% de la population âgée de 15 à 64 ans déclare avoir déjà essayé le cannabis à un 
moment de son existence et 7,0% en a consommé au moins une fois au cours des 12 mois précédant l’enquête. 
Ce résultat se reflète également au niveau de la Communauté Germanophone, où 21,1% ont déjà pris du 
cannabis, mais 5,9% en ont consommé dans les 12 derniers mois. Ce taux ne diffère pas de manière 
significative après ajustement pour l’âge et le sexe de celui obtenu au niveau de la province de Liège (7,8%). 

La différence quant à l'usage récent du cannabis chez les femmes (4,7%) et chez les hommes (7,1%) de la 
Communauté Germanophone n’est pas statistiquement significative, ce qui dénote des résultats nationaux où 
3,7% des femmes et 10,4% des hommes en ont consommé dans les 12 mois, une différence significative après 
ajustement pour l’âge.  

Dans la Communauté, les jeunes de 15-24 ans ayant récemment consommé du cannabis (10,7%) ne sont pas 
plus nombreux à l’avoir fait, en termes relatifs, que leurs ainés (10,9% des 25-44 ans), alors qu’au niveau 
national la différence de prévalence au sein des deux groupes est significative (15,5% et 10,1% 
respectivement). Bien qu’il ne s’agisse que d’une tendance, les personnes avec un niveau d’éducation du 
secondaire inférieur au sein de la Communauté sont plus enclins à consommer du cannabis (9,2% dans les 12 
mois) que les personnes avec un niveau du secondaire supérieur (6,7%, n,s,) ou plus (5,7%, n,s,). 

L’usage du cannabis au sein de la Communauté Germanophone poursuit sa lente augmentation dans le temps, 
bien que les différences ne soient pas encore statistiquement significatives : il passe de 1,6% en 2008 à 4,2% 
en 2013 et à 5,9% en 2018. Au niveau de la Belgique en général, la hausse de l’usage de cannabis a surtout 
été marquée entre 2013 et 2018 (de 4,6% à 7,0%).  

7.2. L’USAGE PROBLÉMATIQUE DE CANNABIS 

Cet indicateur, mesuré par les 6 items du questionnaire CAST (Cannabis Abuse Screening Test) fait partie de 
l’enquête de santé pour la première fois. En Communauté Germanophone, comme pour la Belgique entière, 
3,1% de la population de 15-64 ans présente un usage problématique de cannabis au cours des 12 derniers 
mois (soit 2,2% des femmes et 3,9% des hommes). L’usage problématique apparaît principalement dans la 
tranche d’âge de 25 à 44 ans (8,2%) et parmi les personnes avec un faible niveau d’instruction (secondaire 
inférieur : 7,7%). 

7.3. L’USAGE D’UNE DROGUE AUTRE QUE LE CANNABIS 

Les membres de la Communauté Germanophone sont un peu moins nombreux (1,6%) que dans le reste du 
pays (2,9%) ou de la province liégeoise (3,1%) à avoir pris d’autres drogues (que le cannabis) au cours des 12 
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derniers mois. Ces autres drogues sont un peu plus populaires auprès des hommes (2,0%) que des femmes 
(1,1%), mais concernent autant les jeunes d 15-24 ans (2,5%) que leurs aînés (2,6% des 25-44 ans). Il s’agit 
d’une consommation qui intéresserait davantage les deux classes plus éduquées (1,3%-2,4%) par rapport aux 
deux classes moins éduquées (à interpréter avec prudence vu les petits nombres dans l’échantillon). Comme 
au niveau national, la consommation de ces autres substances est en hausse au sein de la Communauté. 
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Tableau B 130. Pourcentage de la population de 15 à 64 ans qui a déjà consommé du cannabis au cours de son 
existence, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

ID01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 28,1 (25,7-30,5) 26,7 (24,3-29,2) 2773 

Femme 17,3 (15,5-19,1) 15,7 (13,9-17,6) 3023 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 25,7 (21,4-29,9) 25,0 (21,0-29,4) 708 

25 - 44 33,7 (31,0-36,5) 33,5 (30,8-36,3) 2298 

45 - 64 11,5 (9,8-13,2) 11,1 (9,5-12,9) 2790 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 14,5 (7,7-21,4) 13,2 (7,9-21,3) 189 

Secondaire inférieur 16,3 (11,6-21,0) 16,0 (11,9-21,2) 528 

Secondaire supérieur 19,1 (16,2-22,0) 16,9 (14,3-19,9) 1764 

Enseignement supérieur 26,1 (23,9-28,3) 23,8 (21,7-26,2) 3214 

 
PROVINCE 

 
Anvers 25,1 (20,9-29,4) 23,4 (19,6-27,7) 629 

Brabant Flamand 22,0 (16,6-27,3) 20,0 (15,4-25,6) 358 

Flandre Occidentale 20,9 (16,2-25,6) 19,5 (15,3-24,5) 583 

Flandre Orientale 21,0 (16,3-25,7) 19,1 (14,9-24,1) 535 

Limbourg 14,9 (8,1-21,8) 13,0 (7,9-20,5) 198 

Bruxelles 30,2 (27,2-33,2) 26,0 (23,1-29,2) 1380 

Brabant Wallon 26,4 (18,6-34,3) 25,1 (17,9-34,0) 196 

Hainaut 20,4 (16,0-24,8) 18,4 (14,4-23,1) 593 

Liège 22,8 (17,2-28,5) 21,5 (16,2-27,9) 330 

Luxembourg 20,5 (13,8-27,2) 18,8 (13,2-26,1) 258 

Namur 23,7 (16,1-31,3) 21,7 (15,2-29,9) 229 

Communauté Germanophone 21,1 (16,4-25,8) 20,1 (15,7-25,3) 507 

 
ANNEE 

 
2001 10,7 (9,6-11,7) 7,9 (7,1-8,8) 7335 

2004 13,0 (11,8-14,3) 10,1 (9,1-11,3) 6655 

2008 14,3 (13,0-15,7) 11,6 (10,5-12,9) 5549 

2013 15,0 (13,4-16,5) 12,4 (11,1-13,9) 4931 

2018 22,6 (21,0-24,2) 20,1 (18,5-21,8) 5796 

 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 131. Pourcentage de la population de 15 à 64 ans qui a déjà consommé du cannabis au cours de son 
existence, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

ID01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 22,7 (16,7-28,8) 22,4 (17,1-28,8) 258 

Femme 19,4 (13,4-25,4) 18,9 (13,2-26,3) 249 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 18,8 (8,6-29,0) 18,8 (10,7-30,8) 80 

25 - 44 35,0 (26,2-43,9) 35,0 (26,8-44,1) 159 

45 - 64 12,0 (7,4-16,7) 12,0 (8,0-17,6) 268 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 15,1 (0,0-35,0) 10,4 (2,6-33,6) 17 

Secondaire inférieur 10,7 (0,1-21,4) 12,2 (4,7-28,2) 63 

Secondaire supérieur 27,2 (18,3-36,0) 26,7 (18,2-37,2) 162 

Enseignement supérieur 19,8 (13,0-26,5) 18,1 (12,5-25,4) 239 

 
ANNEE 

 
2001 9,8 (1,5-18,0) 8,3 (3,4-19,0) 164 

2004 7,9 (3,0-12,8) 7,3 (3,8-13,6) 141 

2008 6,5 (1,5-11,6) 6,8 (3,0-14,4) 115 

2013 18,9 (11,4-26,5) 18,6 (11,8-28,0) 176 

2018 21,1 (16,4-25,8) 20,9 (16,5-26,1) 507 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 132. Pourcentage de la population de 15 à 64 ans qui a consommé du cannabis au cours des 12 derniers 
mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

ID03_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 10,4 (8,7-12,0) 7,3 (6,1-8,8) 2770 

Femme 3,7 (2,9-4,5) 2,5 (1,9-3,3) 3020 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 15,5 (11,8-19,2) 13,9 (10,7-17,8) 708 

25 - 44 10,1 (8,3-11,8) 9,1 (7,6-10,8) 2295 

45 - 64 1,4 (0,9-1,9) 1,2 (0,8-1,8) 2787 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 7,4 (2,6-12,1) 4,0 (1,8-8,5) 189 

Secondaire inférieur 6,4 (3,2-9,5) 4,7 (2,8-7,6) 527 

Secondaire supérieur 6,8 (5,0-8,6) 3,9 (2,9-5,3) 1763 

Enseignement supérieur 7,1 (5,9-8,4) 4,3 (3,3-5,4) 3210 

 
PROVINCE 

 
Anvers 7,3 (5,0-9,6) 4,5 (3,1-6,6) 628 

Brabant Flamand 6,5 (3,3-9,7) 4,0 (2,2-6,9) 358 

Flandre Occidentale 4,9 (2,5-7,3) 3,0 (1,8-5,1) 582 

Flandre Orientale 7,2 (4,6-9,9) 4,6 (3,0-6,8) 534 

Limbourg 2,4 (0,0-6,2) 1,4 (0,3-6,5) 198 

Bruxelles 12,4 (10,1-14,7) 7,4 (5,7-9,5) 1379 

Brabant Wallon 5,3 (1,4-9,2) 3,0 (1,3-6,6) 196 

Hainaut 6,9 (3,9-9,9) 4,1 (2,6-6,3) 592 

Liège 7,8 (3,9-11,8) 5,1 (2,9-8,8) 330 

Luxembourg 6,8 (2,9-10,7) 4,2 (2,2-7,9) 257 

Namur 4,7 (1,6-7,8) 2,7 (1,4-5,4) 229 

Communauté Germanophone 5,9 (3,3-8,6) 3,7 (2,3-6,0) 507 

 
ANNEE 

 
2004 5,0 (4,3-5,8) 2,8 (2,3-3,3) 6636 

2008 5,1 (4,2-5,9) 2,9 (2,4-3,6) 5534 

2013 4,6 (3,6-5,5) 2,7 (2,1-3,4) 4925 

2018 7,0 (6,0-7,9) 4,3 (3,7-5,1) 5790 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 133. Pourcentage de la population de 15 à 64 ans qui a consommé du cannabis au cours des 12 derniers 
mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

ID03_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 7,1 (3,3-11,0) 4,5 (2,4-8,3) 258 

Femme 4,7 (1,5-7,9) 2,9 (1,1-7,2) 249 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 10,7 (2,5-18,8) 10,5 (4,9-20,8) 80 

25 - 44 10,9 (5,1-16,6) 10,7 (6,1-18,0) 159 

45 - 64 0,8 (0,0-1,9) 0,8 (0,2-3,2) 268 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 17 

Secondaire inférieur 9,2 (0,0-19,6) 10,0 (3,1-28,0) 63 

Secondaire supérieur 6,7 (1,7-11,7) 3,4 (1,3-8,5) 162 

Enseignement supérieur 5,7 (2,0-9,4) 2,9 (1,2-7,1) 239 

 
ANNEE 

 
2004 2,1 (0,0-4,4) 1,6 (0,5-5,2) 140 

2008 1,6 (0,0-4,4) 1,3 (0,3-6,6) 114 

2013 4,2 (0,1-8,4) 3,4 (1,0-10,6) 175 

2018 5,9 (3,3-8,6) 4,9 (3,0-7,9) 507 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 134. Pourcentage de la population de 15 à 64 ans ayant une consommation problématique de cannabis 
au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

ID04_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 5,5 (4,3-6,6) 4,0 (3,2-5,1) 2768 

Femme 0,8 (0,5-1,1) 0,5 (0,3-0,8) 3020 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,3 (2,6-5,9) 2,8 (1,8-4,2) 707 

25 - 44 5,2 (3,9-6,5) 3,5 (2,7-4,6) 2295 

45 - 64 0,8 (0,4-1,1) 0,5 (0,3-0,8) 2786 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 7,1 (2,4-11,9) 3,3 (1,5-7,3) 189 

Secondaire inférieur 5,3 (2,5-8,1) 3,0 (1,7-5,1) 527 

Secondaire supérieur 3,3 (2,2-4,5) 1,5 (1,0-2,3) 1761 

Enseignement supérieur 2,3 (1,6-3,0) 1,0 (0,7-1,5) 3210 

 
PROVINCE 

 
Anvers 3,0 (1,6-4,4) 1,5 (0,9-2,4) 628 

Brabant Flamand 2,9 (1,1-4,8) 1,4 (0,7-2,8) 358 

Flandre Occidentale 2,3 (0,4-4,2) 1,2 (0,5-2,6) 581 

Flandre Orientale 3,6 (1,5-5,7) 1,8 (1,0-3,2) 534 

Limbourg 0,2 (0,0-0,5) 0,1 (0,0-0,5) 198 

Bruxelles 5,8 (4,3-7,4) 2,6 (1,8-3,8) 1379 

Brabant Wallon 2,5 (0,0-5,1) 1,2 (0,4-3,5) 196 

Hainaut 3,2 (1,5-5,0) 1,6 (0,9-2,8) 592 

Liège 2,5 (0,5-4,5) 1,3 (0,6-3,0) 330 

Luxembourg 2,8 (0,6-5,0) 1,4 (0,6-3,3) 257 

Namur 2,8 (0,5-5,1) 1,4 (0,6-3,3) 228 

Communauté Germanophone 3,1 (1,1-5,0) 1,6 (0,8-3,2) 507 

 
ANNEE 

 
2018 3,1 (2,5-3,7)   5788 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 135. Pourcentage de la population de 15 à 64 ans ayant présenté une consommation problématique de 
cannabis au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

ID04_2 Taux brut (%) IC 95% brut N 

SEXE Homme 3,9 (1,0-6,9) 258 

Femme 2,2 (0,0-4,7) 249 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,4 (0,0-3,2) 80 

25 - 44 8,2 (2,7-13,8) 159 

45 - 64 0,0 (0,0-0,0) 268 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 17 

Secondaire inférieur 7,7 (0,0-17,6) 63 

Secondaire supérieur 3,3 (0,0-6,8) 162 

Enseignement supérieur 2,2 (0,0-4,6) 239 

 
ANNEE 

 
2018 3,1 (1,1-5,0) 507 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 136. Pourcentage de la population de 15 à 64 ans qui a consommé une drogue autre que le cannabis au 
cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

ID07_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 4,5 (3,3-5,7) 3,2 (2,4-4,2) 2522 

Femme 1,4 (0,9-1,9) 1,0 (0,6-1,5) 2725 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 3,3 (1,4-5,2) 2,8 (1,5-4,9) 664 

25 - 44 5,2 (3,8-6,5) 4,5 (3,5-5,8) 2127 

45 - 64 0,7 (0,3-1,0) 0,6 (0,3-1,0) 2456 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 2,9 (0,0-7,1) 1,7 (0,4-7,2) 157 

Secondaire inférieur 3,8 (0,7-6,8) 2,5 (1,1-5,5) 442 

Secondaire supérieur 2,8 (1,6-3,9) 1,6 (1,0-2,6) 1538 

Enseignement supérieur 2,9 (2,0-3,8) 1,7 (1,2-2,5) 3024 

 
PROVINCE 

 
Anvers 4,1 (2,3-5,9) 2,5 (1,5-4,0) 581 

Brabant Flamand 2,2 (0,7-3,7) 1,3 (0,6-2,7) 323 

Flandre Occidentale 2,2 (0,0-4,4) 1,4 (0,5-3,7) 534 

Flandre Orientale 4,1 (1,8-6,4) 2,5 (1,4-4,4) 498 

Limbourg 2,2 (0,0-6,4) 1,3 (0,2-9,2) 175 

Bruxelles 4,7 (3,2-6,1) 2,5 (1,6-3,8) 1274 

Brabant Wallon 0,3 (0,0-1,0) 0,2 (0,0-1,4) 181 

Hainaut 1,9 (0,4-3,3) 1,1 (0,5-2,5) 497 

Liège 3,1 (0,6-5,7) 2,0 (0,9-4,5) 299 

Luxembourg 2,1 (0,0-4,4) 1,2 (0,4-3,9) 218 

Namur 0,2 (0,0-0,7) 0,1 (0,0-1,0) 209 

Communauté Germanophone 1,6 (0,0-3,1) 1,0 (0,4-2,7) 458 

 
ANNEE 

 
2008 1,5 (1,1-2,0) 0,9 (0,6-1,2) 5481 

2013 0,8 (0,5-1,2) 0,5 (0,3-0,7) 4846 

2018 2,9 (2,3-3,6) 1,8 (1,4-2,3) 5247 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 137. Pourcentage de la population de 15 à 64 ans qui a consommé une drogue autre que le cannabis au 
cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

ID07_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 2,0 (0,1-3,9) 1,6 (0,7-3,4) 236 

Femme 1,1 (0,0-2,6) 0,9 (0,2-3,3) 222 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 2,5 (0,0-6,5) 2,4 (0,4-12,1) 74 

25 - 44 2,6 (0,0-5,3) 2,5 (0,9-6,7) 150 

45 - 64 0,5 (0,0-1,1) 0,4 (0,1-1,9) 234 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 16 

Secondaire inférieur 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 57 

Secondaire supérieur 1,3 (0,0-3,3) 1,0 (0,2-3,9) 139 

Enseignement supérieur 2,4 (0,0-5,4) 1,8 (0,5-6,1) 225 

 
ANNEE 

 
2008 0,1 (0,0-0,4) 0,1 (0,0-0,8) 104 

2013 0,4 (0,0-1,3) 0,3 (0,0-2,0) 168 

2018 1,6 (0,0-3,1) 1,1 (0,3-3,1) 458 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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8. Les jeux de hasard et d’argent 

Les jeux de hasard et d’argent (JHA) renvoient à des jeux dont le dénouement est aléatoire (jet de dés, 
distribution de cartes, tirage…) alors qu’un engagement financier (mise, pari) est associé à l’issue de la partie 
(gain ou perte). Cela comprend à la fois les jeux de casino (roulette, machines à sous, jeux de dés, poker, 
blackjack…), les jeux de pronostics tels que les paris sportifs, mais aussi les jeux de tirage ou de grattage de 
la loterie. En Belgique, le marché et l’exploitation de ces jeux est encadrée dans la législation depuis 2011 par 
l’octroi de licences distinctives, assorties de modalités contraignantes. On observe toutefois une augmentation 
du nombre de licences (surtout pour les sites et les applications de jeux en ligne), un nombre croissant de 
joueurs enregistrés sur ces sites, des montants de plus en plus élevés engagés par les joueurs, mais aussi, un 
foisonnement de sites interdits et clandestins qui attirent des jeunes en dessous de l’âge légal (18 ans) pour y 
participer.  

Les dangers que présentent les jeux de hasard résident dans l’appât du gain, l’attrait pour la prise de risque, 
l’illusion d’un certain contrôle, l’excitation émotionnelle et l’envie de récupérer ses pertes. Peut alors s’installer 
une dépendance aux jeux, c’est-à-dire une addiction comportementale qui mène à des dommages importants 
dans les domaines financier, professionnel, social et familial, et qui affecte la santé physique et mentale du 
joueur. Heureusement, la majorité des personnes qui s’essaient aux JHA gardent une pratique ludique et 
mesurée, mais certaines perdent le contrôle et glissent vers une pathologie du jeu qui revêt une dimension 
problématique.  

L’enquête de santé tente pour la première fois en 2018 de dresser un état des lieux de la pratique des JHA 
dans la population âgée de 15 ans et plus, et ce, en vertu des répercussions qu’ils peuvent avoir dans la sphère 
de la santé publique. Les indicateurs présentés dans ce rapport estiment le pourcentage d’individus qui ont joué 
à des JHA au moins une fois au cours des 12 derniers mois (GA01_1 : joueurs actifs), ceux qui ont joué en 
ligne (GA03_1 : via internet ou des applications) et ceux qui ont joué de manière traditionnelle (GA02_1 : hors 
ligne), les joueurs hebdomadaires (GA_1), ceux qui dépensent au moins 40 euros par mois sur des jeux 
(GA04_1) et la prévalence des joueurs pathologiques (GA05_1 : dépendance au jeu).  

8.1. NOMBRE DE JOUEURS ACTIFS, EN LIGNE, HORS LIGNE  

En Belgique, 30,8% de la population de 15 ans et plus a déclaré avoir dépensé de l’argent pour un JHA au 
cours des 12 mois précédant l’enquête de 2018. Les joueurs traditionnels (hors ligne) représentent 28,6% de 
la population pour 7,9% de joueurs en ligne (ces proportions incluent des joueurs qui pratiquent à la fois en 
ligne et hors ligne).  

En Communauté Germanophone, la proportion de joueurs actifs (27,4%) est un peu moins élevée que dans la 
province de Liège (30,4%) et en Belgique dans sa totalité (30,8%), mais les différences ne sont pas 
statistiquement significatives après ajustement pour l’âge et le sexe. La pratique traditionnelle (hors ligne) des 
JHA intéresse 24,6% des habitants de la Communauté, alors que 4,2% sont actifs en ligne. 

La proportion de femmes actives au jeu (20,7%) est significativement moins élevée que celle des hommes 
(34,3%), une différence de genre qui est également observée au niveau national. Les jeunes de 15-24 ans et 
les ainés de 65 ans ou plus sont moins actifs en matière de JHA (respectivement 17,4% et 23,5%) que les 
individus de 25-64 ans (29,5% – 32,1%). Bien que la tendance en fonction de l’âge soit similaire à ce que l’on 
trouve au niveau national, en Communauté Germanophone elle n’est pas significative sur le plan statistique. 
On observe un gradient socio-économique dans la pratique des JHA : 7,5% sont actifs en cette matière parmi 
les personnes sans diplôme ou avec un diplôme de l’école primaire, 23,2% parmi les personnes ayant un 
diplôme du secondaire inférieur et 30,5 à 31,2% parmi celles qui ont un niveau d’éducation plus élevé.  

En Communauté Germanophone, la différence de genre n’est pas liée à un mode d’accès au jeu : elle est 
significative à la fois pour ce qui concerne les modes de jeux traditionnels (19,1% des femmes et 30,4% des 
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hommes) et les jeux en ligne (0,7% des femmes et 7,8% des hommes). Sans surprise, les jeux en ligne sont 
plus souvent pratiqués parmi les jeunes (5,9% des 15-24 ans) que parmi les aînés (2,1% des 65+ ans, n,s,). 
Les jeux en mode traditionnel attirent quant à eux moins de jeunes (12,8% des 15-24 ans) que les individus 
plus âgés (21,1% à 29,3%). Les jeux en ligne sont aussi plus fréquents chez les personnes les plus éduquées 
(7,4% des diplômés du supérieur pour 1,6% des moins éduqués) – mais on observe aussi cette différence par 
niveau d’éducation pour le mode d’accès traditionnel aux jeux (12,8% des moins éduqués pour 27,8% des plus 
éduqués). 

Jeux de prédilection 

En Communauté Germanophone, les jeux qui ont emporté la plus grande adhésion sont les jeux de loterie 
(23,9%), et loin derrière, les jeux de casino (2,5%), le poker (1,9%), les paris sportifs (1,4%) et les autres jeux 
(1,9%). Parmi les joueurs des 12 derniers mois, 89,2% ont misé sur des jeux de la loterie, 7,7% se sont adonnés 
à des jeux de casino, 5,7% ont participé à des paris sportifs, 4,6% ont joué au poker et 4,6% à d’autres JHA.  

8.2. JOUEURS HEBDOMADAIRES 

Les données présentées ci-dessous ont trait à la proportion d’individus qui ont rapporté la pratique d’au moins 
un type de jeu, quel qu’il soit et quel qu’en soit le canal d’accès (hors ligne / en ligne), au moins une fois par 
semaine. Attention, le questionnaire évalue la fréquence par type de jeu, ce qui implique que l’on ne peut 
identifier les joueurs qui jouent chaque semaine, mais à des jeux différents d’une fois à l’autre. 

En 2018, on dénombre en Belgique 9,7% de joueurs hebdomadaires au sein de la population âgée de 15 ans 
et plus, ils sont 9,3% dans la province de Liège et 7,6% dans la Communauté Germanophone (différence n,s). 
On trouve aussi plus de joueurs hebdomadaires parmi les hommes de la Communauté (11,7%) que parmi les 
femmes (3,6%), et cette différence est significative. La part de joueurs hebdomadaires tend à augmenter à 
partir de 45 ans (de moins de 5% avant cet âge à 10-13% par après). Il n’y a pas de gradient socio-économique 
qui ressort distinctement. 

8.3. DÉPENSE 40 € / MOIS OU PLUS 

On se réfère ici aux personnes âgées de 15 ans et plus qui déclarent consacrer au moins 40 euros par mois à 
des JHA (sans compter leurs gains éventuels).   

Au niveau national, 3,8% de la population âgée de 15 ans et plus affecte au moins 40 € par mois pour des JHA ; 
dans la province liégeoise, il s’agit de 4,1% de la population et 4,6% en Communauté Germanophone. Plus 
d’hommes (7,1%) que de femmes (2,2%) de la Communauté dépensent au moins 40 € par mois pour des JHA, 
et la proportion tend à augmenter progressivement avec l’âge (1,8% des plus jeunes à 6,6% des 45-64 ans). 
La proportion de joueurs qui dépensent autant est la plus élevée parmi les personnes les plus privilégiées sur 
le plan socio-éducatif (6,7% des diplômés du supérieur dépensent 40+€/mois en JHA). 

8.4. JOUEURS PATHOLOGIQUES 

La dépendance au jeu a été évaluée chez les personnes qui dépensent au moins 40 euros par mois pour des 
jeux de hasard ou des paris (question filtre). L’indicateur (GA05_1), basé sur un questionnaire de dépistage 
d’une pratique problématique du jeu (le PGSI, 2001) propose 4 classes de « sévérité » du risque encouru : non-
problématique (qui inclut également les non-joueurs et ceux qui dépensent moins de 40 euros par mois) ; faible 
risque ; risque modéré et risque élevé de dépendance aux jeux. 

Les résultats indiquent qu’en Belgique, 99,1% de la population ne présente pas de risque de jeu pathologique 
et les chiffres sont similaires en Communauté Germanophone. Les chiffres étant ce qu’ils sont, les tableaux 
sont présentés à titre informatif en fin de chapitre (GA05_1), mais des analyses détaillées ne sont pas 
opportunes dans ce cadre (trop petits nombres de personnes pour des statistiques fiables). 



166 
 

Tableau B 138. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir misé au moins une fois sur un jeu 
de hasard au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

GA01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 38,5 (36,3-40,7) 37,6 (35,3-39,9) 3673 

Femme 23,5 (21,7-25,3) 22,6 (20,9-24,4) 4019 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 20,3 (16,0-24,7) 19,4 (15,7-23,8) 708 

25 - 44 35,9 (33,1-38,8) 35,5 (32,7-38,5) 2307 

45 - 64 34,2 (31,7-36,7) 33,8 (31,3-36,3) 2823 

65 + 23,4 (20,8-26,0) 23,2 (20,6-25,9) 1854 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 20,6 (15,0-26,2) 22,8 (17,3-29,5) 433 

Secondaire inférieur 26,0 (22,3-29,7) 26,2 (22,5-30,4) 930 

Secondaire supérieur 35,7 (32,9-38,6) 34,1 (31,3-37,0) 2280 

Enseignement supérieur 30,1 (27,9-32,2) 28,0 (25,9-30,2) 3907 

 
PROVINCE 

 
Anvers 31,0 (27,1-34,8) 29,1 (25,4-33,1) 816 

Brabant Flamand 31,5 (26,2-36,8) 29,9 (24,9-35,5) 491 

Flandre Occidentale 33,4 (29,1-37,7) 32,6 (28,5-37,0) 819 

Flandre Orientale 31,9 (27,6-36,3) 30,5 (26,3-34,9) 699 

Limbourg 28,3 (22,5-34,1) 27,1 (21,6-33,3) 290 

Bruxelles 25,7 (23,2-28,2) 23,6 (21,3-26,2) 1768 

Brabant Wallon 30,5 (22,3-38,6) 29,5 (22,1-38,3) 250 

Hainaut 33,1 (28,6-37,6) 31,7 (27,3-36,4) 778 

Liège 30,4 (24,8-36,0) 29,5 (24,3-35,3) 468 

Luxembourg 25,5 (19,7-31,4) 24,0 (18,7-30,3) 324 

Namur 27,4 (21,4-33,3) 26,4 (20,7-32,9) 308 

Communauté Germanophone 27,4 (23,4-31,3) 26,0 (22,3-30,0) 681 

 
ANNEE 

 
2018 30,8 (29,3-32,3)   7692 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 139. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir misé au moins une fois sur un jeu 
de hasard au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

GA01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 34,3 (28,6-39,9) 33,8 (28,3-39,6) 341 

Femme 20,7 (15,7-25,6) 20,3 (15,8-25,6) 340 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 17,4 (8,0-26,9) 16,7 (9,5-27,8) 80 

25 - 44 32,1 (23,7-40,5) 31,3 (23,6-40,2) 158 

45 - 64 29,5 (23,3-35,7) 28,9 (23,0-35,6) 269 

65 + 23,5 (16,6-30,3) 23,4 (17,3-31,0) 174 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 7,5 (0,8-14,3) 7,1 (2,9-16,1) 56 

Secondaire inférieur 23,2 (13,4-32,9) 21,8 (14,0-32,4) 115 

Secondaire supérieur 31,2 (23,6-38,8) 31,0 (24,1-38,9) 195 

Enseignement supérieur 30,5 (24,1-37,0) 29,3 (23,1-36,3) 273 

 
ANNEE 

 
2018 27,4 (23,4-31,3)   681 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 140. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir joué hors ligne au moins une fois 
au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

GA02_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 35,8 (33,5-38,0) 34,7 (32,4-37,0) 3659 

Femme 21,8 (20,1-23,6) 20,9 (19,2-22,6) 4005 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 17,4 (13,2-21,5) 16,6 (13,0-20,8) 707 

25 - 44 33,6 (30,7-36,4) 33,1 (30,3-36,1) 2301 

45 - 64 32,1 (29,6-34,5) 31,6 (29,2-34,1) 2816 

65 + 21,8 (19,2-24,3) 21,6 (19,1-24,3) 1840 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 19,0 (13,5-24,4) 20,8 (15,5-27,2) 431 

Secondaire inférieur 24,3 (20,7-27,9) 24,3 (20,7-28,3) 924 

Secondaire supérieur 33,6 (30,8-36,4) 31,9 (29,1-34,8) 2269 

Enseignement supérieur 27,6 (25,5-29,7) 25,5 (23,5-27,7) 3899 

 
PROVINCE 

 
Anvers 28,5 (24,6-32,4) 26,6 (22,9-30,6) 811 

Brabant Flamand 29,1 (23,8-34,3) 27,3 (22,5-32,7) 486 

Flandre Occidentale 31,3 (27,0-35,5) 30,3 (26,3-34,6) 817 

Flandre Orientale 30,8 (26,5-35,0) 29,2 (25,2-33,5) 697 

Limbourg 26,1 (20,3-31,9) 24,8 (19,4-31,1) 289 

Bruxelles 23,3 (20,9-25,8) 21,3 (18,9-23,8) 1764 

Brabant Wallon 25,8 (18,1-33,4) 24,5 (17,9-32,7) 248 

Hainaut 30,0 (25,7-34,3) 28,5 (24,3-33,1) 776 

Liège 28,9 (23,3-34,5) 27,9 (22,7-33,8) 468 

Luxembourg 24,3 (18,6-30,0) 22,8 (17,6-29,0) 323 

Namur 26,6 (20,6-32,5) 25,5 (20,0-32,0) 307 

Communauté Germanophone 24,6 (20,7-28,5) 23,1 (19,6-27,1) 678 

 
ANNEE 

 
2018 28,6 (27,1-30,1)   7664 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 141. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir joué hors ligne au moins une fois 
au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

GA02_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 30,4 (24,7-36,0) 29,5 (24,4-35,3) 340 

Femme 19,1 (14,2-23,9) 18,4 (14,0-23,8) 338 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 12,8 (4,7-20,9) 12,3 (6,2-22,9) 80 

25 - 44 29,3 (21,0-37,5) 28,6 (21,2-37,4) 158 

45 - 64 27,2 (21,2-33,3) 26,7 (21,1-33,2) 269 

65 + 21,1 (14,6-27,6) 21,1 (15,3-28,3) 171 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 7,5 (0,8-14,3) 7,0 (2,9-15,9) 56 

Secondaire inférieur 21,1 (11,8-30,3) 19,4 (12,2-29,3) 114 

Secondaire supérieur 27,2 (19,2-35,1) 26,9 (20,0-35,0) 195 

Enseignement supérieur 27,8 (21,5-34,1) 26,6 (20,5-33,7) 272 

 
ANNEE 

 
2018 24,6 (20,7-28,5)   678 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
 

 
  



170 
 

Tableau B 142. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir joué en ligne au moins une fois 
au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

GA03_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 11,8 (10,3-13,3) 10,9 (9,6-12,4) 3659 

Femme 4,3 (3,3-5,2) 3,9 (3,1-4,9) 4005 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 6,2 (3,8-8,7) 5,4 (3,6-8,0) 707 

25 - 44 12,1 (9,9-14,2) 10,9 (9,0-13,2) 2301 

45 - 64 6,9 (5,6-8,2) 6,1 (4,9-7,5) 2816 

65 + 4,5 (3,3-5,6) 4,1 (3,1-5,3) 1840 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 3,1 (1,3-5,0) 3,3 (1,8-6,0) 431 

Secondaire inférieur 4,2 (2,6-5,9) 4,0 (2,6-6,0) 924 

Secondaire supérieur 9,8 (8,0-11,6) 8,1 (6,6-9,8) 2269 

Enseignement supérieur 8,2 (6,9-9,5) 6,6 (5,5-7,8) 3899 

 
PROVINCE 

 
Anvers 7,6 (5,5-9,7) 6,1 (4,6-8,2) 811 

Brabant Flamand 10,1 (7,1-13,2) 8,4 (6,2-11,2) 486 

Flandre Occidentale 8,7 (6,0-11,5) 7,6 (5,5-10,3) 817 

Flandre Orientale 7,5 (4,7-10,4) 6,1 (4,1-9,1) 697 

Limbourg 10,3 (6,0-14,5) 8,8 (5,6-13,4) 289 

Bruxelles 6,2 (4,9-7,5) 4,6 (3,7-5,8) 1764 

Brabant Wallon 7,1 (3,3-11,0) 5,9 (3,3-10,2) 248 

Hainaut 8,2 (5,6-10,9) 6,7 (4,7-9,5) 776 

Liège 7,7 (4,4-11,0) 6,5 (4,2-10,0) 468 

Luxembourg 6,0 (2,1-10,0) 4,9 (2,5-9,6) 323 

Namur 4,3 (1,8-6,9) 3,6 (1,9-6,5) 307 

Communauté Germanophone 4,2 (2,5-5,9) 3,4 (2,2-5,2) 678 

 
ANNEE 

 
2018 7,9 (7,0-8,8)   7664 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 143. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir joué en ligne au moins une fois 
au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

GA03_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 7,8 (4,6-11,0) 7,3 (4,7-11,1) 340 

Femme 0,7 (0,0-1,8) 0,7 (0,1-3,2) 338 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 5,9 (0,0-13,0) 3,3 (0,9-11,2) 80 

25 - 44 5,0 (1,5-8,4) 2,7 (1,1-6,9) 158 

45 - 64 4,0 (1,6-6,4) 2,2 (0,7-6,7) 269 

65 + 2,1 (0,0-4,5) 1,2 (0,3-4,4) 171 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 1,6 (0,0-4,9) 1,0 (0,1-7,8) 56 

Secondaire inférieur 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 114 

Secondaire supérieur 3,0 (0,0-6,4) 1,7 (0,5-5,3) 195 

Enseignement supérieur 7,4 (4,1-10,7) 4,0 (1,6-9,5) 272 

 
ANNEE 

 
2018 4,2 (2,5-5,9)   678 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 144. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare jouer à des jeux d'argent et de hasard 
au moins une fois par semaine, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

GA_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 12,1 (10,6-13,6) 11,5 (10,1-13,1) 3659 

Femme 7,3 (6,3-8,4) 6,8 (5,8-7,9) 4005 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,5 (2,4-6,7) 4,3 (2,7-6,9) 707 

25 - 44 7,3 (5,7-8,9) 7,0 (5,6-8,8) 2301 

45 - 64 12,3 (10,6-14,0) 11,9 (10,4-13,7) 2816 

65 + 11,7 (9,6-13,7) 11,5 (9,7-13,7) 1840 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 10,2 (5,5-15,0) 8,8 (5,5-13,8) 431 

Secondaire inférieur 9,6 (7,3-11,8) 8,0 (6,2-10,3) 924 

Secondaire supérieur 13,2 (11,3-15,2) 12,2 (10,4-14,3) 2269 

Enseignement supérieur 7,5 (6,4-8,7) 7,0 (6,0-8,3) 3899 

 
PROVINCE 

 
Anvers 9,1 (6,6-11,6) 8,2 (6,2-10,8) 811 

Brabant Flamand 8,2 (5,4-11,0) 7,5 (5,2-10,6) 486 

Flandre Occidentale 11,1 (7,9-14,3) 9,8 (7,2-13,1) 817 

Flandre Orientale 9,9 (7,1-12,7) 9,0 (6,8-11,8) 697 

Limbourg 9,3 (5,5-13,0) 8,3 (5,5-12,4) 289 

Bruxelles 7,8 (6,3-9,3) 7,5 (6,1-9,1) 1764 

Brabant Wallon 8,6 (4,6-12,6) 7,9 (4,9-12,4) 248 

Hainaut 12,2 (9,4-14,9) 11,3 (8,8-14,4) 776 

Liège 9,3 (6,2-12,4) 8,5 (6,0-12,0) 468 

Luxembourg 7,3 (4,2-10,4) 6,6 (4,3-10,0) 323 

Namur 9,9 (5,9-14,0) 9,1 (5,9-13,8) 307 

Communauté Germanophone 7,6 (5,6-9,6) 6,8 (5,2-8,9) 678 

 
ANNEE 

 
2018 9,7 (8,7-10,6)   7664 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 145. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare jouer à des jeux d'argent et de hasard 
au moins une fois par semaine, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

GA_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 11,7 (8,2-15,2) 8,8 (5,7-13,3) 340 

Femme 3,6 (1,4-5,8) 2,4 (1,2-4,7) 338 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,2 (0,0-8,5) 3,4 (1,2-9,5) 80 

25 - 44 1,5 (0,0-3,2) 1,2 (0,4-3,7) 158 

45 - 64 10,4 (6,6-14,3) 8,8 (5,5-13,9) 269 

65 + 12,8 (7,7-18,0) 11,6 (7,5-17,4) 171 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 5,7 (0,0-11,7) 2,7 (0,9-7,7) 56 

Secondaire inférieur 11,0 (5,2-16,7) 5,0 (2,4-10,2) 114 

Secondaire supérieur 6,2 (2,6-9,7) 3,8 (1,8-8,0) 195 

Enseignement supérieur 7,5 (4,2-10,7) 4,7 (2,6-8,4) 272 

 
ANNEE 

 
2018 7,6 (5,6-9,6)   678 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 146. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui dépense 40€ par mois ou plus pour des jeux 
d'argent et de hasard, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

GA04_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 6,0 (4,8-7,2) 5,6 (4,5-7,0) 3620 

Femme 1,8 (1,2-2,4) 1,7 (1,2-2,3) 3966 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,4 (0,0-2,7) 1,1 (0,4-2,9) 705 

25 - 44 3,7 (2,4-4,9) 3,1 (2,1-4,4) 2289 

45 - 64 4,7 (3,5-5,9) 4,0 (3,0-5,3) 2782 

65 + 4,1 (2,8-5,4) 3,6 (2,6-5,0) 1810 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 4,4 (0,6-8,2) 3,8 (1,6-8,4) 422 

Secondaire inférieur 4,4 (2,7-6,1) 3,4 (2,2-5,1) 905 

Secondaire supérieur 5,5 (4,1-7,0) 4,4 (3,2-5,9) 2232 

Enseignement supérieur 2,6 (1,8-3,4) 2,1 (1,5-2,9) 3886 

 
PROVINCE 

 
Anvers 4,5 (2,6-6,4) 3,5 (2,2-5,4) 802 

Brabant Flamand 4,2 (1,9-6,5) 3,3 (1,8-5,9) 481 

Flandre Occidentale 4,0 (2,2-5,8) 3,1 (1,9-4,9) 807 

Flandre Orientale 3,4 (1,5-5,4) 2,7 (1,5-4,8) 682 

Limbourg 3,0 (0,9-5,1) 2,3 (1,1-4,7) 283 

Bruxelles 2,7 (1,9-3,5) 2,1 (1,5-2,9) 1754 

Brabant Wallon 1,7 (0,0-3,4) 1,3 (0,5-3,6) 246 

Hainaut 4,8 (2,6-6,9) 3,8 (2,4-6,0) 766 

Liège 4,1 (1,7-6,5) 3,3 (1,7-6,2) 463 

Luxembourg 1,5 (0,0-3,0) 1,2 (0,4-3,2) 320 

Namur 3,8 (1,5-6,2) 3,1 (1,6-5,8) 306 

Communauté Germanophone 4,6 (2,8-6,4) 3,6 (2,4-5,5) 676 

 
ANNEE 

 
2018 3,8 (3,2-4,5)   7586 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 147. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui dépense 40€ ou plus par mois pour des jeux 
d'argent et de hasard, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

GA04_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 7,1 (4,2-10,0) 6,2 (3,7-10,1) 339 

Femme 2,2 (0,3-4,1) 1,8 (0,8-4,2) 337 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,8 (0,0-4,6) 1,5 (0,3-6,2) 80 

25 - 44 2,5 (0,0-5,3) 2,0 (0,7-6,0) 157 

45 - 64 6,6 (3,5-9,7) 5,7 (3,2-9,7) 268 

65 + 5,4 (1,3-9,5) 4,8 (1,9-11,6) 171 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 56 

Secondaire inférieur 5,0 (1,0-9,0) 3,0 (1,2-7,3) 114 

Secondaire supérieur 3,3 (0,7-5,9) 2,6 (1,1-6,0) 192 

Enseignement supérieur 6,7 (3,1-10,3) 5,2 (2,5-10,5) 273 

 
ANNEE 

 
2018 4,6 (2,8-6,4)    676 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 148. Distribution (%) de la population de 15 ans et plus selon l'importance du risque de présenter une 
dépendance pathologique aux jeux, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

GA05_1 
Non-

risque 
Faible 
risque 

Risque 
modéré 

Haut 
risque N 

SEXE Homme 98,5 0,8 0,3 0,4 3601 

Femme 99,7 0,3 0,0 0,1 3963 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 99,0 0,0 0,8 0,3 705 

25 - 44 98,5 0,9 0,1 0,5 2280 

45 - 64 99,3 0,6 0,0 0,1 2773 

65 + 99,8 0,2 0,0 0,0 1806 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 99,8 0,2 0,0 0,0 419 

Secondaire inférieur 99,5 0,4 0,0 0,0 902 

Secondaire supérieur 98,3 0,6 0,4 0,7 2225 

Enseignement supérieur 99,4 0,5 0,0 0,1 3877 

 
PROVINCE 

 
Anvers 99,3 0,0 0,2 0,5 800 

Brabant Flamand 98,8 0,7 0,0 0,5 481 

Flandre Occidentale 99,2 0,5 0,1 0,1 807 

Flandre Orientale 99,0 0,9 0,0 0,1 679 

Limbourg 99,6 0,4 0,0 0,0 282 

Bruxelles 99,4 0,4 0,0 0,1 1743 

Brabant Wallon 99,8 0,2 0,0 0,0 246 

Hainaut 98,8 0,7 0,0 0,5 764 

Liège 98,6 0,7 0,8 0,0 462 

Luxembourg 99,5 0,5 0,0 0,0 320 

Namur 99,6 0,4 0,0 0,0 306 

Communauté Germanophone 99,2 0,5 0,0 0,2 674 

 
ANNEE 

 
2018 99,1 0,5 0,1 0,2 7564 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 149. Distribution (%) de la population de 15 ans et plus selon l'importance du risque de présenter une 
dépendance pathologique aux jeux, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

GA05_1 Non-risque Faible risque Haut risque N 

SEXE Homme 98,7 1,1 0,2 338 

Femme 99,7 0,0 0,3 336 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 100,0 0,0 0,0 80 

25 - 44 99,1 0,9 0,0 157 

45 - 64 99,5 0,2 0,3 267 

65 + 98,5 1,0 0,5 170 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 100,0 0,0 0,0 56 

Secondaire inférieur 98,6 0,0 1,4 114 

Secondaire supérieur 100,0 0,0 0,0 192 

Enseignement supérieur 98,7 1,3 0,0 271 

 
ANNEE 

 
2018 99,2 0,5 0,2 674 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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CONNAISSANCES ET PRATIQUES 
PRÉVENTIVES 

1. Connaissances et comportements face au VIH/SIDA 

Ce module a pour but d’étudier les connaissances en matière de VIH/sida dans la population. La surveillance 
de ces dimensions est essentielle à la planification et au suivi des programmes de prévention du VIH. Elle 
permet notamment d’identifier des groupes démographiques auprès desquels ces programmes devraient être 
renforcés. Ceci est important non seulement pour la prévention de l’infection, mais aussi par ce que l’attitude 
vis-à-vis des personnes séropositives, et les discriminations auxquelles elles sont encore exposées, est 
intimement liée à la connaissance des moyens de transmission.  

Au sein de la Communauté Germanophone, 89,2% des personnes de 15 ans et plus savent que l’usage d’un 
préservatif lors de chaque rapport sexuel est un moyen de prévention efficace contre la transmission sexuelle 
du VIH, et 75,3% savent qu’avoir un partenaire sexuel unique, fidèle et non porteur du VIH est un moyen de 
prévention efficace. Au niveau national, ces chiffres sont respectivement de 85,3% et 74,4%.  

Parmi la population de 15 ans et plus en Communauté Germanophone, 87,3% savent qu'une personne 
paraissant en bonne santé peut être, en fait, infectée par le VIH, 90,7% savent que le VIH ne se transmet pas 
en prenant dans ses bras ou en serrant la main d'une personne infectée par le virus, mais un taux moins élevé 
(69,3%) sait que le VIH ne se transmet pas en buvant dans le verre d'une personne infectée par le VIH. Au 
niveau national, ces chiffres sont respectivement de 83,8%, 89,9% and 69,9%.  

Dans l’ensemble, en Communauté Germanophone, seuls 50,7% de la population ont bien identifié les deux 
moyens de prévention et rejeté les trois perceptions erronées, et possède, donc, une connaissance étendue et 
correcte en matière de VIH/sida. Ce taux est assez comparable au niveau national avec 48,2% de la population 
en Belgique ayant une connaissance étendue et correcte en matière de VIH/sida.  

Au sein de la Communauté Germanophone, il n’y a pas de différence selon le sexe en qui concerne la 
connaissance étendue et correcte du VIH/Sida, par contre  cette proportion est plus élevée chez les personnes 
d’âge moyen (taux de 59,0% chez les 45-64 ) que chez les 15-24 ans (39,8%) et les 65 ans et plus (30,2%). 
Aussi, la connaissance sur le VIH/sida augmente significativement avec le niveau d’instruction : taux variant 
entre 18,4% et 48,7% parmi les personnes ayant tout au plus un diplôme du secondaire supérieur contre 63,4% 
des diplômées de l’enseignement supérieur. 

En ce qui concerne les provinces, on ne trouve pas de différence significative dans la connaissance étendue et 
correcte du VIH/Sida. 
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Tableau B 150. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui sait qu’avoir un partenaire sexuel unique fidèle 
et non-infecté protège contre le VIH, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

HI0101_1 
Taux brut 

(%) IC 95% brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 76,7 (74,8-78,5) 76,7 (74,8-78,5) 3519 

Femme 72,9 (71,0-74,8) 72,8 (70,8-74,6) 3827 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 59,4 (54,4-64,4) 59,3 (54,3-64,2) 702 

25 - 44 75,9 (73,4-78,3) 75,9 (73,4-78,3) 2233 

45 - 64 81,2 (79,2-83,3) 81,3 (79,1-83,2) 2720 

65 + 70,6 (67,7-73,5) 70,8 (67,8-73,6) 1691 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 56,2 (49,7-62,7) 56,6 (49,6-63,3) 399 

Secondaire inférieur 65,5 (60,9-70,1) 64,9 (59,8-69,6) 826 

Secondaire supérieur 72,6 (70,0-75,1) 72,8 (70,1-75,3) 2159 

Enseignement supérieur 79,7 (77,9-81,6) 79,9 (78,1-81,7) 3824 

 
PROVINCE 

 
Anvers 74,7 (70,9-78,5) 74,4 (70,3-78,0) 764 

Brabant Flamand 75,1 (70,1-80,1) 75,0 (69,9-79,5) 465 

Flandre Occidentale 70,5 (66,5-74,6) 70,5 (66,2-74,5) 787 

Flandre Orientale 76,9 (73,2-80,5) 77,0 (73,1-80,5) 667 

Limbourg 73,8 (67,4-80,1) 73,7 (67,0-79,4) 258 

Bruxelles 73,2 (70,6-75,8) 73,3 (70,5-75,8) 1717 

Brabant Wallon 83,2 (77,7-88,8) 84,1 (78,0-88,8) 246 

Hainaut 73,1 (69,1-77,2) 73,3 (69,0-77,1) 755 

Liège 76,5 (71,6-81,3) 76,6 (71,6-81,0) 456 

Luxembourg 75,9 (69,7-82,1) 75,8 (68,9-81,6) 308 

Namur 78,0 (72,1-84,0) 78,5 (72,0-83,8) 292 

Communauté 
Germanophone 75,3 (71,0-79,7) 75,3 (70,6-79,5) 631 

 
ANNEE 

 
2018 74,7 (73,3-76,1)   7346 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 151. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui sait qu’avoir un partenaire sexuel unique fidèle 
et non-infecté protège contre le VIH, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

HI0101_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 74,7 (68,6-80,8) 74,7 (68,1-80,3) 320 

Femme 75,9 (70,4-81,5) 76,4 (70,2-81,6) 311 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 68,7 (54,8-82,5) 68,7 (54,0-80,4) 80 

25 - 44 84,8 (78,2-91,4) 84,8 (77,1-90,3) 151 

45 - 64 77,3 (70,9-83,7) 77,3 (70,3-83,1) 262 

65 + 60,4 (51,2-69,7) 60,4 (50,9-69,1) 138 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 47,0 (29,2-64,7) 51,2 (32,2-69,8) 47 

Secondaire inférieur 73,1 (60,5-85,7) 73,7 (59,7-84,1) 93 

Secondaire supérieur 72,3 (63,5-81,1) 72,5 (63,6-79,9) 183 

Enseignement supérieur 83,4 (78,3-88,5) 83,2 (77,1-87,9) 268 

 
ANNEE 

 
2018 75,3 (71,0-79,7)   631 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 152. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui sait que l'usage d'un préservatif lors des 
rapports sexuels protège contre le VIH, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

HI0102_1 
Taux brut 

(%) IC 95% brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 87,1 (85,4-88,8) 87,6 (85,7-89,2) 3504 

Femme 83,5 (81,8-85,2) 84,4 (82,6-86,0) 3817 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 85,4 (81,2-89,6) 85,4 (80,6-89,2) 703 

25 - 44 91,0 (89,4-92,6) 91,0 (89,3-92,5) 2233 

45 - 64 88,2 (86,1-90,2) 88,2 (86,0-90,1) 2718 

65 + 71,0 (68,1-74,0) 71,3 (68,3-74,2) 1667 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 58,0 (51,4-64,6) 65,5 (58,6-71,9) 394 

Secondaire inférieur 68,3 (63,8-72,9) 72,5 (67,7-76,8) 819 

Secondaire supérieur 82,5 (80,2-84,8) 82,5 (80,1-84,7) 2149 

Enseignement supérieur 93,1 (91,6-94,6) 92,9 (91,2-94,3) 3823 

 
PROVINCE 

 
Anvers 84,5 (81,2-87,9) 84,6 (81,0-87,7) 756 

Brabant Flamand 83,5 (77,5-89,6) 84,0 (76,7-89,3) 462 

Flandre Occidentale 79,4 (75,6-83,1) 81,7 (78,0-84,9) 782 

Flandre Orientale 85,2 (81,7-88,8) 85,9 (82,1-89,0) 664 

Limbourg 79,8 (73,4-86,2) 81,1 (74,0-86,6) 257 

Bruxelles 87,9 (86,0-89,8) 88,0 (85,8-89,8) 1714 

Brabant Wallon 91,6 (87,0-96,2) 92,4 (86,8-95,7) 245 

Hainaut 86,3 (83,3-89,3) 86,8 (83,5-89,6) 751 

Liège 90,9 (87,7-94,0) 91,9 (88,5-94,3) 454 

Luxembourg 88,0 (83,0-93,1) 88,7 (82,7-92,8) 308 

Namur 88,7 (84,3-93,0) 89,7 (85,0-93,0) 289 

Communauté 
Germanophone 89,2 (85,9-92,5) 89,5 (85,7-92,4) 639 

 
ANNEE 

 
2018 85,3 (84,0-86,5)   7321 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 153. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui sait que l'usage d'un préservatif lors des 
rapports sexuels protège contre le VIH, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

HI0102_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 88,9 (84,4-93,3) 89,1 (83,4-93,0) 323 

Femme 89,5 (85,4-93,6) 90,0 (85,1-93,5) 316 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 96,4 (91,9-100,0) 96,4 (88,3-99,0) 83 

25 - 44 89,6 (83,7-95,5) 89,6 (82,1-94,2) 153 

45 - 64 91,3 (86,5-96,1) 91,3 (85,2-95,0) 263 

65 + 76,4 (67,9-84,8) 76,3 (66,9-83,7) 140 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 74,4 (58,8-90,0) 80,3 (61,0-91,4) 47 

Secondaire inférieur 73,3 (58,3-88,2) 74,0 (56,6-86,2) 96 

Secondaire supérieur 92,4 (88,1-96,8) 92,1 (85,9-95,7) 184 

Enseignement supérieur 94,4 (91,1-97,6) 94,2 (89,7-96,8) 273 

 
ANNEE 

 
2018 89,2 (85,9-92,5)   639 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 154. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui sait qu'une personne paraissant en bonne santé 
peut en fait être infectée par le VIH, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

HI0103_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 85,1 (83,5-86,7) 85,6 (83,9-87,2) 3496 

Femme 82,6 (80,9-84,3) 83,6 (81,8-85,2) 3808 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 84,1 (79,9-88,4) 84,1 (79,4-87,9) 706 

25 - 44 90,4 (88,8-92,1) 90,4 (88,7-92,0) 2228 

45 - 64 86,8 (84,9-88,8) 86,9 (84,8-88,7) 2711 

65 + 67,9 (64,8-71,0) 68,0 (64,8-71,1) 1659 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 52,8 (45,8-59,8) 60,9 (53,7-67,8) 391 

Secondaire inférieur 68,3 (63,6-73,0) 72,7 (67,8-77,1) 815 

Secondaire supérieur 79,6 (77,2-82,1) 79,6 (77,0-82,0) 2144 

Enseignement supérieur 92,7 (91,4-93,9) 92,4 (91,1-93,6) 3818 

 
PROVINCE 

 
Anvers 82,9 (79,3-86,4) 82,9 (79,1-86,2) 759 

Brabant Flamand 87,7 (83,5-91,8) 88,2 (83,5-91,7) 460 

Flandre Occidentale 78,6 (74,9-82,4) 81,0 (77,2-84,3) 778 

Flandre Orientale 82,0 (78,1-85,8) 82,6 (78,5-86,1) 660 

Limbourg 76,2 (69,4-83,0) 77,6 (70,5-83,5) 256 

Bruxelles 85,9 (83,9-87,9) 85,9 (83,6-87,9) 1712 

Brabant Wallon 91,1 (86,7-95,4) 92,0 (86,9-95,2) 246 

Hainaut 83,8 (80,5-87,1) 84,3 (80,6-87,3) 748 

Liège 89,3 (85,9-92,6) 90,4 (86,7-93,1) 452 

Luxembourg 84,2 (78,8-89,6) 85,0 (78,5-89,8) 308 

Namur 87,7 (83,1-92,3) 88,8 (83,6-92,5) 290 

Communauté 
Germanophone 87,3 (83,8-90,8) 87,6 (83,6-90,7) 635 

 
ANNEE 

 
2018 83,8 (82,6-85,1)   7304 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 155. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui sait qu'une personne paraissant en bonne santé 
peut en fait être infectée par le VIH, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

HI0103_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 89,0 (84,6-93,5) 89,0 (83,4-92,9) 321 

Femme 85,6 (80,9-90,2) 85,8 (80,0-90,1) 314 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 92,8 (85,8-99,8) 92,8 (82,3-97,3) 83 

25 - 44 88,8 (82,9-94,6) 88,9 (81,8-93,4) 153 

45 - 64 90,7 (85,3-96,2) 90,8 (83,7-95,0) 262 

65 + 70,5 (61,5-79,6) 70,8 (61,1-78,9) 137 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 78,9 (64,1-93,7) 85,7 (66,4-94,8) 47 

Secondaire inférieur 69,4 (54,5-84,3) 70,0 (52,1-83,3) 95 

Secondaire supérieur 87,3 (81,7-92,9) 86,4 (79,5-91,2) 183 

Enseignement supérieur 94,9 (91,3-98,5) 94,4 (88,8-97,3) 270 

 
ANNEE 

 
2018 87,3 (83,8-90,8)   635 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 156. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui sait que le VIH ne se transmet pas en prenant 
dans ses bras ou en serrant la main d'une personne atteinte du sida, Enquête de santé 2018 - 
Belgique 

 

HI0104_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 89,2 (87,9-90,6) 89,9 (88,5-91,2) 3502 

Femme 88,8 (87,5-90,1) 89,8 (88,5-91,0) 3824 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 88,4 (85,0-91,9) 88,4 (84,5-91,5) 705 

25 - 44 93,8 (92,5-95,1) 93,8 (92,4-94,9) 2230 

45 - 64 92,3 (90,9-93,6) 92,3 (90,8-93,5) 2720 

65 + 76,1 (73,3-78,9) 76,1 (73,2-78,8) 1671 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 61,7 (55,1-68,2) 69,8 (63,1-75,7) 394 

Secondaire inférieur 76,0 (71,8-80,1) 79,9 (75,8-83,4) 821 

Secondaire supérieur 87,9 (86,0-89,7) 88,1 (86,1-89,8) 2149 

Enseignement supérieur 94,8 (93,9-95,8) 94,7 (93,6-95,6) 3825 

 
PROVINCE 

 
Anvers 87,1 (84,0-90,2) 87,5 (84,1-90,2) 761 

Brabant Flamand 91,7 (88,8-94,5) 92,3 (89,2-94,6) 461 

Flandre Occidentale 84,2 (81,0-87,4) 86,6 (83,4-89,2) 783 

Flandre Orientale 88,9 (86,3-91,6) 89,8 (87,0-92,0) 663 

Limbourg 86,6 (81,2-91,9) 88,0 (82,5-92,0) 258 

Bruxelles 91,3 (89,7-92,9) 91,6 (89,8-93,1) 1711 

Brabant Wallon 95,5 (91,9-99,2) 96,2 (91,2-98,4) 245 

Hainaut 86,5 (83,6-89,3) 87,0 (83,9-89,7) 749 

Liège 95,8 (93,9-97,8) 96,5 (94,3-97,8) 457 

Luxembourg 93,5 (90,2-96,8) 94,2 (90,2-96,6) 308 

Namur 87,1 (81,9-92,3) 88,4 (82,8-92,3) 289 

Communauté 
Germanophone 90,7 (87,8-93,5) 91,1 (87,9-93,5) 641 

 
ANNEE 

 
2018 89,0 (88,0-90,0)   7326 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 157. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui sait que le VIH ne se transmet pas en prenant 
dans ses bras ou en serrant la main d'une personne atteinte du sida, Enquête de santé 2018 - 
Communauté Germanophone 

 

HI0104_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 88,9 (84,5-93,3) 89,7 (83,4-93,8) 324 

Femme 92,3 (88,9-95,8) 93,4 (89,5-96,0) 317 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 89,7 (81,5-98,0) 90,1 (79,0-95,6) 83 

25 - 44 95,2 (90,8-99,5) 95,3 (89,0-98,1) 153 

45 - 64 94,9 (91,0-98,8) 95,0 (89,5-97,7) 266 

65 + 73,1 (64,1-82,1) 73,1 (63,0-81,2) 139 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 69,9 (53,6-86,2) 81,4 (61,0-92,4) 48 

Secondaire inférieur 89,9 (80,8-99,0) 91,7 (79,5-97,0) 96 

Secondaire supérieur 92,6 (88,6-96,6) 92,8 (88,0-95,8) 184 

Enseignement supérieur 92,8 (88,9-96,8) 92,9 (87,3-96,1) 273 

 
ANNEE 

 
2018 90,7 (87,8-93,5)   641 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 158. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui sait que le VIH ne se transmet pas en buvant 
dans le verre d'une personne atteinte du sida, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

HI0105_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 70,2 (68,1-72,2) 69,8 (67,7-71,9) 3497 

Femme 69,7 (67,7-71,7) 69,8 (67,6-71,9) 3807 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 61,1 (56,0-66,1) 61,1 (55,9-65,9) 704 

25 - 44 78,1 (75,5-80,7) 78,1 (75,3-80,6) 2221 

45 - 64 74,3 (72,0-76,6) 74,3 (71,9-76,6) 2708 

65 + 54,7 (51,5-58,0) 54,7 (51,5-58,0) 1671 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 43,9 (37,0-50,7) 49,1 (42,0-56,3) 391 

Secondaire inférieur 51,2 (46,2-56,2) 53,5 (48,2-58,9) 821 

Secondaire supérieur 65,0 (62,1-67,9) 64,5 (61,5-67,5) 2136 

Enseignement supérieur 79,1 (77,2-81,0) 78,2 (76,2-80,1) 3819 

 
PROVINCE 

 
Anvers 71,3 (67,1-75,4) 70,5 (66,2-74,5) 758 

Brabant Flamand 68,6 (63,2-74,0) 68,1 (62,3-73,4) 463 

Flandre Occidentale 64,1 (59,8-68,4) 65,2 (60,7-69,4) 778 

Flandre Orientale 74,3 (70,1-78,4) 74,3 (69,8-78,3) 662 

Limbourg 66,2 (59,3-73,2) 66,3 (59,0-72,9) 258 

Bruxelles 72,5 (69,8-75,1) 71,5 (68,6-74,2) 1712 

Brabant Wallon 75,8 (69,4-82,2) 76,7 (69,6-82,6) 244 

Hainaut 65,8 (61,2-70,5) 65,3 (60,2-70,0) 746 

Liège 74,6 (69,4-79,8) 75,1 (69,4-80,0) 455 

Luxembourg 73,0 (66,7-79,3) 73,0 (66,3-78,8) 303 

Namur 65,4 (58,8-72,0) 65,6 (58,9-71,8) 287 

Communauté 
Germanophone 69,3 (64,7-73,9) 68,9 (64,0-73,5) 638 

 
ANNEE 

 
2018 69,9 (68,4-71,5)   7304 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 159. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui sait que le VIH ne se transmet pas en buvant 
dans le verre d'une personne atteinte du sida, Enquête de santé 2018 - Communauté 
Germanophone 

 

HI0105_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 66,5 (60,3-72,7) 65,2 (58,4-71,5) 324 

Femme 72,0 (66,2-77,8) 71,6 (65,3-77,1) 314 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 64,3 (51,2-77,3) 64,5 (50,7-76,2) 83 

25 - 44 75,6 (67,0-84,1) 75,7 (66,3-83,1) 152 

45 - 64 74,8 (68,2-81,5) 75,0 (67,8-81,1) 263 

65 + 49,4 (39,3-59,5) 49,2 (39,2-59,2) 140 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 42,3 (24,0-60,7) 47,4 (29,2-66,4) 48 

Secondaire inférieur 58,5 (43,4-73,7) 58,1 (42,6-72,1) 96 

Secondaire supérieur 72,0 (64,4-79,6) 71,3 (62,6-78,6) 181 

Enseignement supérieur 75,3 (68,7-81,9) 74,4 (66,8-80,8) 273 

 
ANNEE 

 
2018 69,3 (64,7-73,9)   638 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 160. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a une connaissance étendue et correcte* sur le 
VIH/sida, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

HI_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 50,2 (47,9-52,4) 48,9 (46,6-51,2) 3493 

Femme 46,3 (44,1-48,4) 45,2 (43,0-47,5) 3790 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 34,8 (30,1-39,5) 34,7 (30,1-39,6) 702 

25 - 44 54,7 (51,8-57,6) 54,7 (51,7-57,6) 2218 

45 - 64 55,2 (52,4-57,9) 55,2 (52,4-57,9) 2700 

65 + 33,6 (30,6-36,5) 33,7 (30,8-36,7) 1663 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 19,3 (13,5-25,0) 21,3 (15,7-28,3) 391 

Secondaire inférieur 26,4 (22,3-30,4) 26,8 (22,7-31,2) 816 

Secondaire supérieur 40,7 (37,8-43,5) 39,5 (36,7-42,5) 2128 

Enseignement supérieur 60,0 (57,7-62,2) 58,6 (56,3-60,9) 3812 

 
PROVINCE 

 
Anvers 49,1 (44,9-53,3) 47,2 (43,0-51,5) 758 

Brabant Flamand 46,6 (40,9-52,3) 45,2 (39,4-51,1) 462 

Flandre Occidentale 40,3 (35,8-44,8) 40,0 (35,6-44,7) 779 

Flandre Orientale 46,8 (42,1-51,6) 45,6 (40,8-50,4) 660 

Limbourg 43,2 (36,4-50,1) 42,3 (35,5-49,4) 256 

Bruxelles 52,4 (49,5-55,3) 50,7 (47,7-53,8) 1709 

Brabant Wallon 60,7 (53,9-67,5) 61,2 (54,1-67,8) 244 

Hainaut 47,2 (42,2-52,1) 45,9 (40,9-50,9) 746 

Liège 54,7 (48,8-60,6) 54,3 (48,3-60,1) 452 

Luxembourg 50,6 (43,1-58,1) 49,4 (42,2-56,7) 303 

Namur 50,9 (44,6-57,2) 50,5 (44,3-56,6) 285 

Communauté 
Germanophone 50,7 (45,7-55,6) 49,4 (44,3-54,4) 629 

 
ANNEE 

 
2018 48,2 (46,5-49,8)   7283 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
* Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
* identifier le préservatif et la fidélité comme méthodes protectives contre le VIH + savoir qu'une personne paraissant en 
bonne santé peut être atteinte du sida , le VIH ne se transmet pas en prenant dans ses bras ou en serrant la main d'une 
personne atteinte du sida ni en buvant dans le verre d'une personne atteinte du sida  
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Tableau B 161. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a une connaissance étendue et correcte* sur le 
VIH/sida, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

HI_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 49,5 (43,0-56,1) 47,2 (40,6-53,9) 320 

Femme 51,8 (45,4-58,2) 50,2 (43,6-56,8) 309 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 39,8 (26,5-53,1) 39,8 (27,9-53,2) 81 

25 - 44 56,5 (47,1-66,0) 56,5 (47,0-65,6) 150 

45 - 64 59,0 (51,5-66,6) 59,1 (51,4-66,3) 260 

65 + 30,2 (21,5-38,9) 30,1 (22,2-39,4) 138 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 18,4 (6,0-30,7) 21,0 (10,2-38,5) 47 

Secondaire inférieur 32,7 (19,0-46,4) 29,7 (18,7-43,8) 93 

Secondaire supérieur 48,7 (39,9-57,4) 47,5 (39,0-56,1) 180 

Enseignement supérieur 63,4 (56,3-70,5) 61,8 (54,0-69,0) 269 

 
ANNEE 

 
2018 50,7 (45,7-55,6)   629 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
* identifier le préservatif et la fidélité comme méthodes protectives contre le VIH + savoir qu'une personne paraissant 
en bonne santé peut être atteinte du sida , le VIH ne se transmet pas en prenant dans ses bras ou en serrant la main 
d'une personne atteinte du sida ni en buvant dans le verre d'une personne atteinte du sida 

 
 
  



191 
 

2. Littératie en santé  

La littératie en santé (LES), en anglais health literacy, est un concept complexe et multidimensionnel qui 
s’intéresse aux capacités des individus et des groupes à repérer, comprendre, évaluer, et utiliser les 
informations utiles pour la prise de décision en matière de soins de santé, de prévention des maladies et de 
promotion de la santé. La LES est reconnue comme étant un déterminant important de la santé. En plus de 
jouer un rôle important dans l’adhérence thérapeutique, l’autogestion des maladies, la prévention des maladies 
et la promotion de la santé, la LES est considérée comme un médiateur permettant de lutter contre les inégalités 
en santé. En 2018, l’enquête de santé intègre pour la première fois le HLS-EU-Q6, un questionnaire court qui 
permet d’estimer, d’une manière globale, la LES de la population vivant en Belgique. 

Au sein de la Communauté Germanophone, 65,1% des personnes âgées de 15 et plus ont un niveau de LES 
suffisant, 32,1% ont un niveau limité et 2,8% ont un niveau insuffisant. Dans l’ensemble, en Communauté 
Germanophone, 34,9% des personnes de 15 ans et plus ont un faible niveau de littératie ce qui est assez 
comparable aux taux observé au niveau national (33,4%).  

Comme c’est le cas au niveau national, les femmes, au sein de la Communauté Germanophone, sont plus 
nombreuses que les hommes à rapporter un faible niveau de littératie (37,3% contre 32,4%). Ceci car elles sont 
plus nombreuses à avoir non seulement un taux de LES limité (33,5% contre 30,7%) mais aussi un taux de 
LES insuffisant (3,8% contre 1,7%).  

Les personnes âgées de 65 ans et plus sont plus nombreuses à avoir un niveau de LES faible (42,1%) par 
rapport aux groupes moins âgés (taux variant entre 26,7% et 27,8% chez les 15-44 ans). Les personnes âgées 
sont plus nombreuses à avoir un taux de LES limité (34,5% des 65 ans et plus contre 26% chez les 15-44 ans) 
mais aussi un taux de LES insuffisant (7,6% des personnes de 65 ans et plus contre des taux de moins de 2% 
chez les 15-44 ans). 

Les personnes moins éduquées sont plus nombreuses à rapporter un niveau de LES faible (47,2% des 
personnes ayant tout au plus un diplôme d’études primaires, 42,2% des diplômées du secondaire inférieur, 
34,1% des diplômées du secondaire supérieur, et 29,2% des diplômées de l’enseignement supérieur). Ici aussi, 
les différences concernent le niveau de LES limité (32,0% des personnes les moins diplômées contre 28,3% 
des plus diplômées) et le niveau de LES insuffisant (15,2% des personnes les moins diplômées contre 0,9% 
des plus diplômées).   

C’est néanmoins utile de noter que les différences selon le sexe et le niveau d’instruction ne sont pas 
statistiquement significatives, probablement à cause de la taille limitée de l’échantillon. 

En ce qui concerne les provinces, la proportion de personnes rapportant un faible niveau de LES en 
Communauté Germanophone est quelque peu plus élevée que les taux dans les provinces flamandes, et assez 
comparable aux taux à Bruxelles et dans les provinces wallonnes sauf pour Namur (41,2%). Ces différences 
ne sont, par contre, pas statistiquement significatives.  
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Tableau B 162. Distribution de la population de 15 ans et plus selon le niveau de littératie en santé, Enquête de 
santé 2018 - Belgique 

 

HL_2 Insuffisant Limité Suffisant N 

SEXE Homme 5,6 26,1 68,3 3482 

Femme 5,6 29,4 65,0 3824 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,8 33,8 61,4 689 

25 - 44 3,5 31,1 65,4 2235 

45 - 64 4,1 24,4 71,5 2719 

65 + 12,0 25,0 62,9 1663 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 26,7 30,1 43,2 375 

Secondaire inférieur 14,1 30,5 55,4 817 

Secondaire supérieur 5,2 29,5 65,2 2165 

Enseignement supérieur 2,2 26,0 71,7 3815 

 
PROVINCE 

 
Anvers 6,1 23,6 70,3 770 

Brabant Flamand 3,5 25,1 71,5 481 

Flandre Occidentale 5,2 26,7 68,0 760 

Flandre Orientale 5,9 27,9 66,3 663 

Limbourg 6,8 20,9 72,3 264 

Bruxelles 4,7 32,1 63,2 1694 

Brabant Wallon 1,4 29,9 68,7 248 

Hainaut 7,9 30,0 62,1 746 

Liège 5,6 31,6 62,8 455 

Luxembourg 5,1 32,2 62,7 300 

Namur 4,6 36,6 58,8 289 

Communauté Germanophone 2,8 32,1 65,1 636 

 
ANNEE 

 
2018 5,6 27,8 66,6 7306 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 163. Distribution de la population de 15 ans et plus selon le niveau de littératie en santé, Enquête de 
santé 2018 - Communaute germanophone 

 

HL_2 Insuffisant Limité Suffisant N 

SEXE Homme 1,7 30,7 67,6 318 

Femme 3,8 33,5 62,7 318 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,7 26,1 72,2 79 

25 - 44 0,4 26,3 73,3 154 

45 - 64 2,8 37,3 60,0 262 

65 + 7,6 34,5 57,9 141 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 15,2 32,0 52,8 48 

Secondaire inférieur 7,8 34,3 57,8 91 

Secondaire supérieur 0,5 33,5 65,9 186 

Enseignement supérieur 0,9 28,3 70,8 270 

 
ANNEE 

 
2018 2,8 32,1 65,1 636 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 164. Pourcentage de la population de 15 ans et plus ayant un faible niveau de littératie en santé, Enquête 
de santé 2018 - Belgique 

 

HL_3 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 31,7 (29,6-33,8) 31,9 (29,8-34,0) 3482 

Femme 35,0 (33,0-37,1) 35,2 (33,1-37,3) 3824 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 38,6 (33,8-43,3) 38,6 (34,0-43,5) 689 

25 - 44 34,6 (31,7-37,5) 34,6 (31,7-37,6) 2235 

45 - 64 28,5 (26,2-30,8) 28,5 (26,2-30,9) 2719 

65 + 37,1 (33,9-40,2) 36,9 (33,8-40,1) 1663 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 56,8 (50,0-63,7) 57,4 (50,2-64,2) 375 

Secondaire inférieur 44,6 (39,6-49,5) 45,3 (40,3-50,4) 817 

Secondaire supérieur 34,8 (31,9-37,6) 34,8 (32,0-37,7) 2165 

Enseignement supérieur 28,3 (26,2-30,3) 28,1 (26,1-30,2) 3815 

 
PROVINCE 

 
Anvers 29,7 (25,6-33,7) 30,0 (26,1-34,2) 770 

Brabant Flamand 28,5 (23,2-33,9) 28,7 (23,6-34,4) 481 

Flandre Occidentale 32,0 (27,7-36,3) 32,0 (27,8-36,5) 760 

Flandre Orientale 33,7 (29,4-38,0) 33,8 (29,7-38,3) 663 

Limbourg 27,7 (20,6-34,8) 27,6 (21,3-35,1) 264 

Bruxelles 36,8 (34,1-39,6) 36,8 (34,1-39,6) 1694 

Brabant Wallon 31,3 (24,6-38,1) 31,4 (25,2-38,3) 248 

Hainaut 37,9 (33,2-42,6) 38,1 (33,6-42,8) 746 

Liège 37,2 (31,4-42,9) 37,4 (31,9-43,2) 455 

Luxembourg 37,3 (30,4-44,2) 37,6 (30,8-44,8) 300 

Namur 41,2 (33,9-48,4) 41,2 (34,1-48,6) 289 

Communauté 
Germanophone 34,9 (30,4-39,3) 35,4 (31,0-40,1) 636 

 
ANNEE 

 
2018 33,4 (31,8-35,0)   7306 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 165. Pourcentage de la population de 15 ans et plus ayant un faible niveau de littératie en santé, Enquête 
de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

HL_3 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 32,4 (26,4-38,4) 32,2 (26,5-38,4) 318 

Femme 37,3 (31,5-43,0) 36,7 (31,1-42,6) 318 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 27,8 (17,1-38,5) 28,0 (18,6-39,8) 79 

25 - 44 26,7 (18,9-34,6) 26,7 (19,6-35,2) 154 

45 - 64 40,0 (32,7-47,4) 40,1 (32,9-47,6) 262 

65 + 42,1 (32,7-51,5) 41,8 (33,0-51,2) 141 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 47,2 (29,7-64,7) 45,0 (28,5-62,7) 48 

Secondaire inférieur 42,2 (29,1-55,2) 39,2 (26,7-53,4) 91 

Secondaire supérieur 34,1 (25,8-42,3) 34,3 (26,4-43,2) 186 

Enseignement supérieur 29,2 (22,6-35,7) 29,5 (23,5-36,2) 270 

 
ANNEE 

 
2018 34,9 (30,4-39,3)   636 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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3. Dépistage du cancer colorectal 

3.1. TEST DE DÉTECTION DU SANG FÉCAL OCCULTE 

Au sein de la Communauté Germanophone en 2018, 14,1% des personnes de 15 ans et plus déclarent avoir 
eu un test de dépistage du sang fécal occulte au cours des deux dernières années. 

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet entre les hommes (12,4%) et les femmes (15,8%). Le taux de 
couverture est plus élevé à partir de 45 ans. La différence entre les 45-64 ans (17,4%) et les 65 ans et plus 
(26,8%) est significative après ajustement pour le sexe. 

Le taux de couverture est plus élevé chez les personnes ayant un diplôme de l’enseignement secondaire 
inférieur (16,4%) ou du secondaire supérieur (16,2%) par rapport aux personnes plus diplômées (11,2%) et aux 
personnes moins diplômées (9,2%). Toutefois, après ajustement pour le sexe et l’âge, seule la différence entre 
les personnes ayant un diplôme de l’enseignement secondaire supérieur et celles ayant tout au plus un diplôme 
de l’enseignement primaire demeure significative. 

Le pourcentage de personnes de 15 ans et plus en Communauté Germanophone qui déclarent avoir eu un test 
de dépistage du sang fécal occulte au cours des deux dernières années : 

 est significativement plus élevé par rapport à celui observé à Bruxelles (8,7%), dans le Brabant Wallon 
(8,9%) et dans le Hainaut (10,0%), et il ne diffère pas significativement de celui observé dans les provinces 
de Liège, du Luxembourg et de Namur. Par, contre il est significativement moins élevé par rapport aux 
provinces flamandes (taux entre 19,1% et 30,1%). Après ajustement pour le sexe et l’âge, la différence 
avec la province du Hainaut n’est plus significative. 

 a diminué de manière significative entre 2008 (19%) et 2013 (10%) pour augmenter de nouveau en 2018 
(14%). Toutefois, la différence entre 2013 et 2018 n’est pas significative. 

3.2. COLONOSCOPIE 

Au sein de la Communauté Germanophone en 2018, 30,6% des personnes de 15 ans et plus déclarent avoir 
eu une colonoscopie au cours des dix dernières années. 

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet entre les hommes (29,6%) et les femmes (31,6%). Le taux de 
couverture augmente de façon linéaire et significative avec l’âge : il passe de 2,4% chez les 15-24 ans à 18,4% 
chez les 25-44 ans et 36,4% chez les 45-64 ans. Chez les personnes de 65 ans et plus, ce pourcentage atteint 
53,4%. Les différences sont significatives après ajustement pour le sexe.  

Le taux de couverture est significativement plus élevé chez les personnes ayant tout au plus un diplôme de 
l’enseignement primaire (45,2%) et celles ayant un diplôme du secondaire inférieur (38,6%) par rapport aux 
personnes ayant un diplôme du secondaire supérieur (27,4%) ou de l’enseignement supérieur (26,8%). 
Toutefois, après ajustement pour le sexe et l’âge, ces différences ne sont plus significatives. 

Le pourcentage de personnes de 15 ans et plus en Communauté Germanophone qui déclarent avoir eu une 
colonoscopie au cours des dix dernières années est significativement plus élevé (30,6%) que celui observé 
dans les autres provinces belges (pourcentage variant entre 14,3% et 24,0%). Les différences demeurent 
significatives après ajustement pour le sexe et l’âge. 

Le pourcentage de personnes de 15 ans et plus en Communauté Germanophone qui déclarent avoir eu une 
colonoscopie au cours des dix dernières années est resté stable entre 2013 (28,2%) et 2018 (30,6%). 
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Tableau B 166. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir eu un test de détection du sang 
fécal occulte au cours des deux dernières années, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

SC_7 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 17,7 (16,2-19,3) 10,8 (9,3-12,5) 4179 

Femme 16,4 (14,9-17,8) 9,1 (7,9-10,5) 4631 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,8 (0,6-3,1) 1,8 (0,9-3,5) 795 

25 - 44 2,3 (1,6-3,0) 2,3 (1,7-3,1) 2642 

45 - 64 26,6 (24,4-28,9) 26,6 (24,3-28,9) 3170 

65 + 30,1 (27,4-32,8) 30,3 (27,6-33,1) 2203 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 17,1 (12,5-21,7) 6,6 (4,5-9,5) 637 

Secondaire inférieur 21,2 (17,7-24,6) 9,6 (7,6-12,0) 1119 

Secondaire supérieur 17,4 (15,4-19,4) 10,3 (8,7-12,2) 2641 

Enseignement supérieur 15,7 (14,0-17,4) 10,2 (8,8-11,8) 4251 

 
PROVINCE 

 
Anvers 23,8 (20,3-27,3) 14,7 (12,1-17,8) 888 

Brabant Flamand 20,1 (15,7-24,5) 11,9 (9,1-15,3) 530 

Flandre Occidentale 22,1 (18,5-25,6) 12,2 (9,9-15,0) 853 

Flandre Orientale 19,1 (15,5-22,6) 11,4 (9,0-14,2) 748 

Limbourg 30,0 (23,4-36,6) 19,8 (14,5-26,5) 314 

Bruxelles 8,7 (7,5-10,0) 5,6 (4,6-6,8) 2288 

Brabant Wallon 8,9 (5,4-12,5) 4,6 (3,0-7,1) 282 

Hainaut 10,0 (7,5-12,6) 5,5 (4,1-7,3) 876 

Liège 9,7 (6,3-13,2) 5,0 (3,3-7,5) 523 

Luxembourg 13,3 (8,4-18,1) 7,2 (4,8-10,9) 378 

Namur 12,0 (8,2-15,8) 6,2 (4,3-9,0) 363 

Communauté 
Germanophone 14,1 (11,1-17,1) 7,6 (5,8-9,9) 767 

 
ANNEE 

 
2008 5,1 (4,4-5,8) 3,2 (2,8-3,8) 7037 

2013 8,4 (7,4-9,4) 5,2 (4,5-6,0) 6076 

2018 17,0 (15,9-18,2) 11,2 (10,1-12,3) 8810 

 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 167. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir eu un test de détection du sang 
fécal occulte au cours des deux dernières années, Enquête de santé 2018 - Communauté 
Germanophone 

 

SC_7 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 12,4 (9,2-15,5) 9,5 (6,9-13,0) 382 

Femme 15,8 (11,5-20,0) 12,0 (8,7-16,3) 385 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,3 (0,0-9,2) 4,3 (1,4-12,6) 86 

25 - 44 4,3 (1,6-6,9) 4,2 (2,2-7,9) 177 

45 - 64 17,4 (12,4-22,4) 17,3 (12,9-22,8) 289 

65 + 26,8 (18,7-34,9) 26,5 (19,3-35,3) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 9,2 (0,4-17,9) 3,6 (1,0-12,3) 72 

Secondaire inférieur 16,4 (8,0-24,8) 8,7 (4,7-15,7) 128 

Secondaire supérieur 16,2 (9,8-22,5) 14,4 (9,6-21,1) 212 

Enseignement supérieur 11,2 (7,2-15,1) 10,4 (7,1-15,1) 302 

 
ANNEE 

 
2008 19,0 (11,0-26,9) 15,0 (9,6-22,7) 158 

2013 9,6 (5,3-13,9) 7,6 (4,6-12,2) 206 

2018 14,1 (11,1-17,1) 11,2 (8,7-14,3) 767 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 

 
  



199 
 

Tableau B 168. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir passé une colonoscopie au cours 
des dix dernières années, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

SC_10 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 17,1 (15,5-18,6) 13,6 (12,2-15,2) 4186 

Femme 17,3 (15,9-18,7) 13,0 (11,6-14,5) 4636 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 3,1 (1,6-4,6) 3,1 (1,9-5,0) 796 

25 - 44 6,6 (5,4-7,9) 6,6 (5,5-8,0) 2645 

45 - 64 21,8 (19,8-23,8) 21,8 (19,9-23,9) 3175 

65 + 31,6 (28,9-34,3) 31,6 (29,0-34,4) 2206 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 18,9 (14,7-23,1) 9,8 (7,4-12,8) 638 

Secondaire inférieur 18,7 (15,6-21,8) 11,0 (9,1-13,4) 1119 

Secondaire supérieur 17,0 (15,1-18,9) 13,3 (11,5-15,3) 2648 

Enseignement supérieur 16,7 (15,1-18,3) 14,5 (13,0-16,1) 4254 

 
PROVINCE 

 
Anvers 18,4 (15,3-21,5) 14,1 (11,7-16,9) 891 

Brabant Flamand 17,5 (13,7-21,4) 13,4 (10,5-16,9) 530 

Flandre Occidentale 24,0 (20,2-27,7) 17,8 (14,7-21,4) 854 

Flandre Orientale 14,5 (11,6-17,4) 11,0 (8,8-13,7) 748 

Limbourg 19,8 (14,8-24,8) 14,9 (11,2-19,6) 314 

Bruxelles 16,7 (14,9-18,5) 15,2 (13,5-17,0) 2291 

Brabant Wallon 18,2 (12,7-23,8) 14,3 (10,0-20,1) 283 

Hainaut 13,8 (10,9-16,8) 10,9 (8,6-13,7) 877 

Liège 14,3 (10,6-17,9) 10,5 (7,9-13,8) 523 

Luxembourg 14,8 (10,6-18,9) 11,3 (8,4-15,0) 379 

Namur 16,6 (11,9-21,2) 12,2 (8,9-16,6) 363 

Communauté 
Germanophone 30,6 (26,7-34,6) 26,1 (22,4-30,1) 769 

 
ANNEE 

 
2013 14,4 (13,2-15,7) 11,6 (10,5-12,8) 6030 

2018 17,2 (16,1-18,3) 13,5 (12,4-14,6) 8822 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 169. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare avoir passé une colonoscopie au cours 
des dix dernières années, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

SC_10 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 29,6 (24,3-34,9) 24,1 (18,7-30,4) 383 

Femme 31,6 (26,3-36,9) 25,0 (19,7-31,2) 386 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 2,4 (0,0-5,7) 2,4 (0,6-9,0) 86 

25 - 44 18,4 (12,2-24,6) 18,4 (13,0-25,3) 178 

45 - 64 36,4 (29,6-43,1) 36,4 (29,9-43,4) 290 

65 + 53,4 (45,6-61,2) 53,3 (45,5-60,9) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 45,2 (31,4-59,0) 28,5 (17,0-43,6) 72 

Secondaire inférieur 38,6 (27,5-49,7) 25,0 (16,7-35,6) 128 

Secondaire supérieur 27,4 (20,5-34,3) 24,6 (18,2-32,4) 214 

Enseignement supérieur 26,8 (20,8-32,8) 24,7 (18,7-31,8) 302 

 
ANNEE 

 
2013 28,2 (19,7-36,8) 23,3 (16,3-32,3) 210 

2018 30,6 (26,7-34,6) 25,8 (21,8-30,3) 769 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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4. Vaccination contre la grippe  

En Communauté Germanophone en 2018, 15,2% des personnes de 15 ans et plus déclarent avoir été 
vaccinées contre la grippe au cours des douze derniers mois. 

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet entre les hommes (16,0%) et les femmes (14,5%). Le taux de 
vaccination est significativement plus élevé (35,3%) chez les personnes les personnes âgées de 65 ans et plus 
en comparaison avec les tranches d’âges plus jeunes (taux variant entre 5,1% et 12,1%). La différence reste 
significative après ajustement pour le sexe.  

Le taux de vaccination contre la grippe ne varie pas significativement en fonction du niveau d’éducation après 
ajustement pour le sexe et l’âge. 

Le pourcentage de personnes de 15 ans et plus en Communauté Germanophone qui déclarent avoir été 
vaccinées contre la grippe au cours des douze derniers mois : 

 est plus faible que dans l’ensemble des provinces belges (taux variant entre 18,2% et 33,9%) ; cette 
différence est significative après ajustement pour le sexe et l’âge, sauf pour ce qui est des provinces du 
Hainaut et de Namur; 

 a augmenté au cours de la période 1997 (12,2%) - 2008 (25,2%) (mais pas de manière significative) ; le 
taux a baissé ensuite de manière significative entre 2008 et 2013 (11,5%) et est resté stable entre 2013 et 
2018 (15,2%).  
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Tableau B 170. Pourcentage de la population de 15 ans et plus vaccinée contre la grippe au cours des douze 
derniers mois, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

VA_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 25,6 (23,8-27,4) 23,6 (21,8-25,6) 4651 

Femme 27,5 (25,8-29,3) 23,5 (21,6-25,5) 5056 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 8,2 (5,7-10,8) 8,2 (6,0-11,2) 1050 

25 - 44 13,8 (11,9-15,8) 13,8 (12,0-15,9) 2896 

45 - 64 24,3 (21,9-26,6) 24,3 (22,0-26,7) 3384 

65 + 59,1 (56,1-62,1) 59,1 (56,0-62,0) 2377 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 42,4 (37,0-47,8) 24,9 (20,3-30,2) 719 

Secondaire inférieur 34,1 (29,9-38,2) 22,9 (19,5-26,7) 1268 

Secondaire supérieur 24,2 (21,7-26,7) 21,8 (19,5-24,4) 2876 

Enseignement supérieur 24,2 (22,1-26,3) 24,7 (22,4-27,3) 4666 

 
PROVINCE 

 
Anvers 33,3 (29,3-37,3) 30,9 (26,9-35,3) 979 

Brabant Flamand 29,3 (23,6-34,9) 26,3 (21,0-32,4) 568 

Flandre Occidentale 33,9 (29,7-38,1) 28,5 (24,5-32,9) 930 

Flandre Orientale 31,2 (26,8-35,6) 28,4 (23,7-33,7) 782 

Limbourg 30,6 (24,0-37,1) 25,8 (20,4-32,0) 361 

Bruxelles 18,2 (16,4-20,0) 17,6 (15,8-19,5) 2502 

Brabant Wallon 18,7 (12,5-24,8) 15,4 (11,1-21,0) 313 

Hainaut 19,5 (15,5-23,4) 16,9 (13,4-21,2) 958 

Liège 22,3 (17,3-27,2) 19,1 (14,8-24,3) 599 

Luxembourg 19,8 (14,3-25,3) 16,8 (12,7-21,8) 480 

Namur 20,1 (15,0-25,2) 15,9 (12,2-20,6) 428 

Communauté Germanophone 15,2 (12,0-18,4) 11,6 (9,1-14,7) 807 

 
ANNEE 

 
1997 15,3 (13,9-16,6) 14,9 (13,5-16,5) 8474 

2001 20,9 (19,6-22,2) 17,9 (16,7-19,2) 10012 

2004 24,5 (23,2-25,7) 22,0 (20,7-23,3) 10909 

2008 26,9 (25,5-28,4) 24,2 (22,7-25,7) 9480 

2013 24,5 (23,0-25,9) 20,9 (19,5-22,4) 9064 

2018 26,6 (25,2-28,0) 22,7 (21,2-24,3) 9707 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 171. Pourcentage de la population de 15 ans et plus vaccinée contre la grippe au cours des douze 
derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

VA_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 16,0 (12,1-19,9) 13,8 (10,1-18,6) 400 

Femme 14,5 (10,6-18,4) 11,4 (8,2-15,7) 407 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 5,1 (0,0-11,1) 5,1 (1,6-15,2) 95 

25 - 44 7,9 (3,4-12,4) 7,9 (4,4-13,7) 185 

45 - 64 12,1 (7,3-16,8) 12,0 (8,0-17,6) 296 

65 + 35,3 (27,5-43,2) 35,6 (28,2-43,7) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 34,2 (20,0-48,5) 19,5 (10,2-34,2) 79 

Secondaire inférieur 22,2 (12,4-32,1) 15,4 (9,2-24,5) 140 

Secondaire supérieur 14,2 (7,7-20,8) 13,9 (8,2-22,4) 217 

Enseignement supérieur 10,3 (6,5-14,1) 10,7 (7,2-15,5) 318 

 
ANNEE 

 
1997 12,2 (7,2-17,2) 12,6 (8,1-19,1) 241 

2001 19,2 (12,3-26,1) 15,8 (10,6-22,8) 236 

2004 18,9 (12,4-25,3) 14,5 (9,2-22,0) 228 

2008 25,2 (15,8-34,5) 17,4 (11,3-25,7) 207 

2013 11,5 (5,8-17,1) 7,3 (4,2-12,3) 264 

2018 15,2 (12,0-18,4) 10,3 (7,7-13,7) 807 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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5. Dépistage des facteurs de risque cardiovasculaire et 
du diabète 

Cette section examine dans quelle mesure la population de 15 ans et plus rapporte que sa tension artérielle, 
son taux de cholestérol dans le sang et sa glycémie ont été contrôlés par un professionnel de la santé au cours 
des cinq dernières années dans le cadre d’un dépistage des facteurs de risque cardiovasculaire et du diabète.  

Au sein de la Communauté Germanophone, 94,5% de la population indique que sa tension artérielle a été 
contrôlée par un professionnel de la santé au cours des 5 dernières années. Ce pourcentage est semblable à 
celui observé au niveau national. 

l est frappant de constater qu’en Communauté Germanophone, le pourcentage de personnes dont la tension 
artérielle a été contrôlée est déjà très élevé parmi les jeunes (89,5% des jeunes de 15-24 ans) alors qu’au 
niveau national, il s’agit de 76,7% des jeunes de cette tranche d'âge.  

Le pourcentage de personnes de 15 ans et plus dont le cholestérol sanguin a été contrôlé par un professionnel 
de la santé au cours des cinq dernières années est 79,3% (au niveau national, il s’agit de 74,8%). Par rapport 
aux résultats de 2013, ce pourcentage a considérablement augmenté (de 68,1% en 2013 à 79,3% en 2018). 

Presque trois quarts de la population de 15 ans et plus en Communauté Germanophone (75,8%) indique que 
son taux de glycémie a été contrôlé par un professionnel de la santé au cours des trois années précédant 
l'enquête. Ce pourcentage est supérieur à celui que l'on peut trouver au niveau national (70,2%). 
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Tableau B 172. Pourcentage de la population de 15 ans et plus dont la tension artérielle a été contrôlée par un 
professionnel de la santé au cours des 5 dernières années, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

PR_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 89,3 (87,9-90,7) 92,0 (90,7-93,0) 4667 

Femme 93,3 (92,1-94,4) 94,8 (93,8-95,7) 5073 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 76,7 (72,9-80,5) 77,1 (73,2-80,7) 1053 

25 - 44 89,0 (87,1-90,8) 89,2 (87,2-90,9) 2915 

45 - 64 95,3 (94,3-96,4) 95,4 (94,3-96,4) 3391 

65 + 97,8 (97,0-98,6) 97,8 (96,8-98,4) 2381 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 90,1 (86,3-93,9) 88,5 (83,4-92,2) 723 

Secondaire inférieur 90,9 (88,1-93,7) 91,1 (88,1-93,4) 1276 

Secondaire supérieur 91,1 (89,6-92,7) 93,9 (92,5-95,1) 2891 

Enseignement supérieur 92,0 (90,6-93,3) 94,7 (93,5-95,7) 4672 

 
PROVINCE 

 
Anvers 89,4 (86,6-92,2) 91,7 (89,0-93,8) 978 

Brabant Flamand 93,5 (90,1-97,0) 95,3 (91,7-97,3) 568 

Flandre Occidentale 95,6 (94,0-97,1) 96,5 (95,0-97,6) 932 

Flandre Orientale 92,3 (89,7-94,9) 94,2 (91,7-95,9) 790 

Limbourg 90,1 (85,6-94,6) 92,0 (87,3-95,0) 363 

Bruxelles 88,7 (87,0-90,4) 92,2 (90,7-93,5) 2510 

Brabant Wallon 93,7 (89,8-97,6) 95,6 (92,0-97,7) 313 

Hainaut 91,3 (89,0-93,6) 93,8 (91,7-95,4) 962 

Liège 88,4 (84,3-92,4) 91,3 (87,5-94,0) 599 

Luxembourg 92,5 (89,1-95,9) 94,8 (91,7-96,8) 488 

Namur 93,5 (90,4-96,6) 95,3 (92,4-97,1) 429 

Communauté Germanophone 94,5 (92,2-96,8) 95,9 (93,7-97,4) 808 

 
ANNEE 

 
2013 90,7 (89,8-91,7) 93,6 (92,7-94,4) 9088 

2018 91,3 (90,4-92,3) 93,9 (93,1-94,7) 9740 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 173. Pourcentage de la population de 15 ans et plus dont la tension artérielle a été contrôlée par un 
professionnel de la santé au cours des 5 dernières années, Enquête de santé 2018 - Communauté 
Germanophone 

 

PR_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 92,7 (89,2-96,2) 93,7 (89,8-96,2) 400 

Femme 96,2 (94,0-98,4) 96,7 (93,9-98,2) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 89,5 (80,5-98,5) 89,9 (77,6-95,8) 96 

25 - 44 92,4 (87,7-97,1) 92,7 (86,6-96,2) 185 

45 - 64 95,7 (92,4-99,1) 96,0 (91,4-98,1) 296 

65 + 98,2 (96,1-100,0) 98,2 (94,2-99,5) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 96,9 (92,2-100,0) 96,0 (81,9-99,2) 79 

Secondaire inférieur 92,7 (86,1-99,3) 92,0 (82,8-96,5) 140 

Secondaire supérieur 94,9 (90,7-99,0) 96,2 (91,3-98,4) 218 

Enseignement supérieur 94,1 (90,1-98,1) 95,9 (91,8-98,0) 318 

 
ANNEE 

 
2013 91,2 (86,5-95,9) 92,1 (86,3-95,6) 264 

2018 94,5 (92,2-96,8) 95,2 (92,7-96,9) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 174. Pourcentage de la population de 15 ans et plus dont la cholestérolémie a été contrôlée par un 
professionnel de la santé au cours des 5 dernières années, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

PR_3 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 72,9 (71,0-74,8) 78,0 (76,0-79,8) 4645 

Femme 76,6 (74,8-78,4) 80,4 (78,5-82,1) 5042 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 36,8 (32,5-41,1) 36,8 (32,7-41,2) 1042 

25 - 44 66,3 (63,8-68,9) 66,4 (63,8-68,9) 2890 

45 - 64 85,4 (83,5-87,2) 85,4 (83,5-87,2) 3381 

65 + 93,9 (92,4-95,3) 93,8 (92,2-95,1) 2374 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 80,6 (76,3-84,9) 74,8 (68,0-80,6) 719 

Secondaire inférieur 78,1 (74,5-81,7) 76,1 (71,9-79,8) 1274 

Secondaire supérieur 73,8 (71,2-76,3) 79,4 (76,7-81,8) 2879 

Enseignement supérieur 74,0 (72,0-76,1) 80,8 (78,7-82,7) 4639 

 
PROVINCE 

 
Anvers 70,0 (66,3-73,7) 73,3 (69,2-77,0) 977 

Brabant Flamand 75,4 (70,0-80,7) 79,8 (74,6-84,1) 567 

Flandre Occidentale 80,1 (76,7-83,5) 82,9 (79,1-86,1) 932 

Flandre Orientale 72,0 (67,6-76,4) 75,7 (70,7-80,1) 777 

Limbourg 74,1 (68,1-80,2) 76,9 (69,5-83,0) 360 

Bruxelles 73,9 (71,5-76,3) 81,2 (78,9-83,3) 2500 

Brabant Wallon 78,1 (72,1-84,1) 83,5 (78,0-87,8) 311 

Hainaut 78,7 (75,2-82,1) 84,2 (80,8-87,1) 959 

Liège 71,0 (65,6-76,4) 75,6 (70,2-80,3) 591 

Luxembourg 81,1 (75,4-86,9) 86,5 (81,7-90,1) 477 

Namur 80,8 (75,3-86,4) 85,3 (80,1-89,3) 429 

Communauté Germanophone 79,3 (75,2-83,5) 83,5 (79,3-87,0) 807 

 
ANNEE 

 
2013 72,6 (71,1-74,0) 77,8 (76,3-79,3) 9055 

2018 74,8 (73,4-76,2) 79,7 (78,2-81,1) 9687 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 175. Pourcentage de la population de 15 ans et plus dont la cholestérolémie a été contrôlée par un 
professionnel de la santé au cours des 5 dernières années, Enquête de santé 2018 - Communauté 
Germanophone 

 

PR_3 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 74,9 (69,1-80,8) 79,1 (73,3-84,0) 400 

Femme 83,4 (79,0-87,8) 87,0 (82,5-90,5) 407 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 45,5 (31,9-59,0) 45,4 (33,1-58,2) 96 

25 - 44 70,9 (62,5-79,2) 71,2 (62,1-78,9) 185 

45 - 64 88,9 (84,4-93,5) 89,3 (84,1-92,9) 295 

65 + 95,0 (91,8-98,1) 95,0 (90,7-97,4) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 82,8 (68,6-97,0) 73,4 (46,3-89,8) 79 

Secondaire inférieur 76,7 (64,8-88,7) 71,0 (55,8-82,6) 140 

Secondaire supérieur 77,0 (68,8-85,2) 85,7 (78,3-90,9) 218 

Enseignement supérieur 79,7 (73,4-86,0) 88,8 (83,4-92,6) 317 

 
ANNEE 

 
2013 68,1 (60,7-75,5) 69,9 (61,3-77,4) 261 

2018 79,3 (75,2-83,5) 82,3 (78,1-85,8) 807 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 176. Pourcentage de la population de 15 ans et plus dont la glycémie a été contrôlée par un 
professionnel de la santé au cours des trois dernières années, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

PR_5 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 67,2 (65,3-69,2) 70,7 (68,7-72,7) 4641 

Femme 72,9 (71,1-74,7) 75,4 (73,5-77,2) 5041 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 37,7 (33,5-41,9) 37,8 (33,6-42,1) 1041 

25 - 44 60,1 (57,5-62,7) 60,2 (57,6-62,8) 2893 

45 - 64 79,7 (77,7-81,7) 79,8 (77,7-81,7) 3372 

65 + 89,7 (87,9-91,5) 89,6 (87,6-91,3) 2376 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 76,1 (71,4-80,9) 68,9 (62,0-75,1) 719 

Secondaire inférieur 74,2 (70,4-78,0) 70,8 (66,6-74,8) 1270 

Secondaire supérieur 69,8 (67,1-72,4) 73,9 (71,2-76,5) 2877 

Enseignement supérieur 68,7 (66,7-70,8) 74,1 (71,9-76,2) 4639 

 
PROVINCE 

 
Anvers 60,4 (56,3-64,4) 61,5 (57,2-65,7) 975 

Brabant Flamand 73,0 (67,8-78,2) 76,2 (71,0-80,7) 567 

Flandre Occidentale 74,0 (70,2-77,9) 75,2 (70,9-79,1) 931 

Flandre Orientale 68,4 (63,9-72,9) 70,8 (65,9-75,2) 773 

Limbourg 73,3 (67,5-79,1) 75,2 (68,2-81,1) 361 

Bruxelles 69,5 (67,1-71,9) 75,5 (73,2-77,7) 2499 

Brabant Wallon 75,4 (68,9-81,9) 79,6 (73,4-84,7) 311 

Hainaut 74,6 (71,0-78,1) 78,9 (75,2-82,1) 959 

Liège 68,7 (63,3-74,0) 72,0 (66,5-76,8) 592 

Luxembourg 78,2 (72,4-84,0) 82,5 (77,3-86,6) 479 

Namur 75,4 (69,5-81,2) 78,6 (72,8-83,4) 429 

Communauté Germanophone 75,8 (71,6-80,1) 78,8 (74,5-82,5) 806 

 
ANNEE 

 
2013 68,0 (66,5-69,5) 71,6 (70,0-73,1) 9041 

2018 70,2 (68,7-71,6) 73,4 (71,8-74,8) 9682 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 177. Pourcentage de la population de 15 ans et plus dont la glycémie a été contrôlée par un 
professionnel de la santé au cours des trois dernières années, Enquête de santé 2018 - 
Communauté Germanophone 

 

PR_5 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 71,8 (65,6-77,9) 75,9 (69,8-81,0) 400 

Femme 79,6 (74,9-84,4) 83,2 (78,2-87,2) 406 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 48,2 (34,7-61,7) 48,2 (35,7-60,9) 96 

25 - 44 62,3 (54,0-70,6) 62,5 (53,7-70,5) 185 

45 - 64 85,0 (80,0-90,1) 85,3 (79,6-89,6) 294 

65 + 94,5 (91,4-97,6) 94,5 (90,4-96,8) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 81,5 (67,4-95,7) 71,3 (48,0-87,0) 79 

Secondaire inférieur 77,2 (66,7-87,7) 72,5 (59,4-82,6) 140 

Secondaire supérieur 70,4 (61,3-79,4) 78,9 (70,0-85,7) 218 

Enseignement supérieur 75,7 (69,2-82,1) 85,0 (79,2-89,4) 316 

 
ANNEE 

 
2013 65,6 (57,9-73,4) 66,4 (57,1-74,6) 262 

2018 75,8 (71,6-80,1) 77,9 (73,7-81,6) 806 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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SANTÉ MENTALE ET BIEN-ÊTRE 

Pour l’Organisation mondiale de la Santé, la santé mentale n’est pas simplement l’absence de pathologie, c’est un 
état de bien-être dans lequel un individu peut réaliser son propre potentiel et faire face aux situations 
« normales » de la vie ainsi qu’au stress qu’elles génèrent en termes de frustrations, de décisions difficiles, de 
problèmes à résoudre. Une personne en bonne santé mentale est aussi quelqu’un qui se sent suffisamment en 
confiance pour s’adapter à une situation à laquelle elle ne peut rien changer. La santé mentale et le bien-être 
subjectif sont indispensables pour que l’être humain puisse, au niveau individuel et collectif, penser, ressentir, 
échanger avec les autres, apprendre, gagner sa vie, s’épanouir dans son travail, contribuer à la société et 
profiter de l’existence. 

La santé mentale peut être altérée par une série de pathologies définies par un ensemble donné de symptômes 
cognitifs, émotionnels et comportementaux, associés dans la plupart des cas à un mal-être et à des 
perturbations fonctionnelles. Les troubles de la santé mentale et la détresse psychologique ont des implications 
importantes à de multiples niveaux. Au-delà de la souffrance qu'ils engendrent chez la personne elle-même et 
son entourage, ces pathologies entraînent des complications dans les sphères de la santé physique et sociale. 
Ainsi, il n’est pas rare d’observer chez les personnes affectées un isolement croissant et un absentéisme 
important au travail, de même que l’adoption de comportements néfastes pour la santé comme une 
consommation excessive de tabac, de boissons alcoolisées ou de substances. De plus, certains troubles 
déclenchent une altération des fonctions physiologiques qui peut accentuer la prédisposition à une série de 
maladies physiques, notamment cardio-vasculaires. Enfin, les difficultés psychologiques sont parfois telles 
qu’elles mènent à des conduites qui menacent l’existence, comme l’abus de substances, la violence ou le 
suicide. 

Ce chapitre consacré à la santé mentale est divisé en 3 sections : la première porte sur la dimension du bien-
être subjectif comme indicateur d’une bonne santé mentale. Le bien-être subjectif est conceptualisé comme le 
ressenti par rapport à trois aspects subjectifs : la satisfaction de vie (un jugement cognitif sur la manière dont 
on a accompli sa vie et l’appréciation de celle-ci), la présence d’impressions positives (vitalité, énergie,…) et le 
bien-être psychologique ou l’absence d’émotions négatives (de type déprime, anxiété, culpabilité…) sur une 
période donnée. La deuxième section est consacrée aux troubles de la santé mentale, c’est-à-dire un ensemble 
donné de symptômes cliniquement reconnaissables, tels que les troubles du comportement alimentaire, les 
troubles anxieux, les troubles dépressifs, ainsi que les pensées et comportements suicidaires. La troisième 
partie aborde la consommation de sédatifs (tranquillisants ou somnifères) et d’antidépresseurs. 

6. Le bien-être subjectif 

Trois mesures générales de la santé mentale positive ou du bien-être subjectif sont considérées dans l’enquête 
de santé en 2018. Elles concernent la satisfaction à l’égard de sa vie, l’énergie vitale et le bien-être/mal-être  
psychologique. 

6.1. SATISFACTION DE VIE 

La satisfaction de vie est une mesure directe et globale, à un seul item, couramment utilisée pour évaluer le 
bien-être subjectif de la population dans le cadre de la santé mentale positive. L’indicateur ci-dessous (VT01_2) 
présente le pourcentage de la population considérée comme ayant une faible satisfaction de vie (de 0 à 5), une 
satisfaction intermédiaire (6 à 8) et une satisfaction élevée (9 ou 10). 

En Belgique en 2018, 12,3% de la population âgée de 15 ans et plus est peu satisfaite de sa vie, 66,0% présente 
un niveau de satisfaction intermédiaire et 21,7% s’est montrée très satisfaite. La satisfaction de vie élevée est 
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plus fréquente parmi les hommes (23,6%), les personnes âgées de 65 ans et plus (26,6%) et les personnes 
avec un niveau d’éducation du supérieur (23,0%). 

La satisfaction de vie est meilleure dans la Communauté Germanophone : 9,0% de ses membres se disent peu 
satisfaits de leur existence, 59,5% ont un niveau de satisfaction intermédiaire et 31,5% sont très satisfaits, un 
record absolu par rapport au reste du pays. La province de Liège, par opposition, comprend plus de résidents 
peu satisfaites (16,6%) que de personnes très satisfaites (14,9%, la proportion la moins élevée du pays).  

Contrairement à ce qui est observé au niveau national, les femmes ne sont pas plus nombreuses que les 
hommes à se sentir peu satisfaites (9,1% et 8,8% respectivement, n.s) ; elles sont même plus souvent très 
satisfaites de leur vie (33,4%) que les hommes (29,5%). Ici comme ailleurs, les ainés (de 65 ans et plus) sont 
les plus nombreux à s’estimer très satisfaits, soit 39,3% de ceux-ci. Autre différence dans la Communauté par 
rapport à la Belgique dans son ensemble : il n’y a pas de gradient socio-économique parmi les individus les 
plus satisfaits ; en revanche, il y a un taux plus élevé d’insatisfaits parmi les moins instruits (15,0%-18,4% chez 
ceux qui ont tout au plus un diplôme du secondaire inférieur) par rapport aux diplômés de l’enseignement 
supérieur (3,4% d’insatisfaits). 

6.2. ENERGIE VITALE 

Cet autre indicateur de santé mentale positive, mesuré à partir de l’échelle de vitalité (4 items) du SF-36, varie 
sur une échelle allant de 0 à 100, où les valeurs plus élevées correspondent à une plus grande énergie 
ressentie. Un indicateur dichotomique obtenu sur base de cette échelle (VT02_2) établit un seuil au-delà duquel 
les individus sont classés comme ayant un niveau d’énergie vitale optimal. 

En 2018, la proportion de personnes ayant un niveau d’énergie vitale optimal est de 14,3% au niveau national. 
Il s’agit d’une proportion qui baisse depuis l’enquête de 2008 (18,1%). Les hommes sont en général plus 
nombreux à jouir d’une énergie optimale (17,5%) que les femmes (11,2%), de même que les ainés (19,9%) par 
rapport aux jeunes (11,1% des 15-24 ans) ; il n’y a pas de gradient social clair pour l’énergie vitale optimale. 

En Communauté Germanophone, 12,4% des résidents atteignent le seuil d’énergie optimale. Si ce chiffre est 
en-deçà du taux national, c’est parce que ce dernier est tiré vers le haut par les résultats obtenus en Flandre 
(17,0%). Au sein de la Communauté, la différence entre les hommes et les femmes en termes d’énergie 
optimale (respectivement 13,9% et 11,0%) n’est pas statistiquement significative après ajustement pour l’âge. 
On observe une évolution avec l’âge à partir de 45 ans : le nombre relatif ayant une énergie optimale croît pour 
atteindre 24,5% chez les ainés de 65 ans et plus. Le gradient social au niveau de l’énergie vitale n’apparaît pas 
clairement. On ne peut pas, non plus, conclure à une progression dans le temps (la difficulté vient du fait des 
grandes marges d’incertitude dues aux petit nombre de participants les années antérieures).   

6.3. BIEN-ÊTRE / MAL-ÊTRE PSYCHOLOGIQUE 

Le bien-être/mal-être psychologique varie sur une échelle allant de 0 à 12 où un score plus élevé indique un 
degré de difficulté psychologique (ou de mal-être) plus important. En effet, chaque unité (1-12) représente un 
symptôme dont l’intensité est perçue par le répondant comme étant plus prononcée qu’à l’habitude. La définition 
de cas utilisée (2 ou plus) donne lieu à un indicateur (WB_2) qui révèle le pourcentage de personnes présentant 
une brèche dans leur bien-être psychologique. 

En Belgique en 2018, une personne sur trois (33,0%) âgée de 15 ans et plus éprouve des difficultés témoignant 
d’un mal-être psychologique, un taux en augmentation depuis 2008 (26,0%). Les hommes et les personnes 
âgées de 65 ans et plus sont moins affectés (respectivement 27,1% et 26,3% d’entre eux), de même que les 
classes les plus éduquées, après ajustement pour l’âge et le sexe.  

Dans la Communauté Germanophone 28,9% éprouvent un certain mal-être, un taux moins élevé que celui 
obtenu dans la province de Liège (38,6%) ou en Wallonie dans son ensemble (37,1%). Les femmes de la 
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Communauté sont plus nombreuses (34,2%) que les hommes (23,3%) à manifester un mal-être psychologique. 
Si l’on considère la prévalence de ce mal-être par catégories d’âge, ces difficultés touchent plus souvent les 
jeunes de 15-24 ans (47,6%) et tend à diminuer avec l’âge (23,4% des 65+ ans). La proportion de personnes 
ayant un certain mal-être diminue à mesure que le niveau d’éducation augmente : plus de la moitié des non-
diplômés (52,0%) éprouvent un mal-être, alors que cette proportion se réduit à un quart des plus instruits 
(24,7%). Enfin, si l’évolution dans le temps de cet indicateur n’est pas linéaire, on peut toutefois conclure à 
nombre moins élevé de personnes en détresse psychologique en 2008 (17,2%), une différence significative 
avec le taux actuel (28,9%), après ajustement pour l’âge et le sexe. 

7. Les troubles de la santé mentale 

Pour ce qui concerne les troubles mentaux, l’enquête de santé aborde les pathologies les plus souvent 
rencontrées dans la population générale non-institutionnalisée âgée de 15 ans et plus. Ainsi, l’enquête de 2018 
a inclus les troubles anxieux et dépressifs, les troubles du comportement alimentaire et les pensées et 
comportements suicidaires. Il faut néanmoins garder à l’esprit que l’enquête ne permet pas de poser un 
diagnostic de ces pathologies chez les participants, ce qui reste l’apanage des cliniciens. Les instruments de 
mesure utilisés (GAD-7, PHQ-9, SCOFF) sont des échelles de screening auto-administrées qui permettent de 
détecter l’existence potentielle d’un trouble donné à partir de la présence et/ou de la sévérité des symptômes 
recensés. 

7.1. TROUBLE ANXIEUX 

L’anxiété est une réaction normale dans certaines circonstances particulières et dépend du vécu des individus. 
On parle d’anxiété pathologique lorsque celle-ci est démesurée par rapport aux situations (réelles ou projetées) 
en cause, que ces craintes perdurent pendant des mois et qu’elles ne peuvent pas être contrôlées. L’anxiété 
crée alors une souffrance qui empêche les personnes de fonctionner correctement dans leur quotidien, y 
compris au niveau de la vie sociale. L’indicateur présenté dans ce rapport (AD_1) définit la prévalence ponctuelle 
(dans les deux semaines précédant l’enquête) du trouble anxieux généralisé (seuil de 10+ appliqué au score 
obtenu à partir du questionnaire GAD-7). 

En 2018, 11,2% de la population de Belgique âgée de 15 ans et plus manifeste un trouble anxieux généralisé 
(10,1% en 2013, n.s). L’anxiété est plus courante parmi les femmes (14,2%) que les hommes (7,9%). Le 
pourcentage de personnes avec des troubles anxieux est à son apogée à 35-44 ans (14,6%) et baisse ensuite : 
à partir de 65 ans (7,7%) la prévalence est de moitié moins élevée. Les personnes les plus instruites sont moins 
anxieuses (8,9%). 

Au sein de la Communauté Germanophone, 6,3% éprouvent des problèmes d’anxiété, un chiffre 
statistiquement stable par rapport l’année d’enquête précédente (7,1% en 2013) après ajustement pour l’âge 
et le sexe (n.s). La prévalence des troubles anxieux dans la Communauté est moins élevée que dans la majorité 
des provinces wallonnes (y compris Liège, 15,7%), à l’exception de celle du Luxembourg (10,0%). 

De plus, les problèmes d'anxiété se manifestent plus fréquemment parmi les femmes (8,9%) que parmi les 
hommes (3,7%) et parmi les 25-44 ans (10,0%) que parmi les plus jeunes (1,4% des 15-24 ans). L’anxiété ne 
semble toutefois pas déterminé par le niveau d’éducation en Communauté Germanophone.  

7.2. TROUBLES DÉPRESSIFS 

Il existe différents types de dépressions, dont les symptômes sont semblables mais varient quant à leur nombre, 
leur moment de survenue, leur gravité, leur persistance et leur évolution. La dépression est un épisode de 
trouble du fonctionnement de la personne, caractérisée par une baisse d’humeur (tristesse) et/ou une perte 
d'intérêt ou de plaisir dans les activités qu’elle appréciait, accompagnée d’autres symptômes comme la perte 
d’énergie, de l’estime de soi, de la concentration, du sommeil, etc. L’indicateur présenté dans ce rapport 
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concerne la prévalence ponctuelle (dans les deux semaines précédant l’enquête) des troubles dépressifs de 
tous types (AD_6) mesurés à partir du questionnaire PHQ-9. 

Environ une personne sur dix en Belgique âgée de 15 ans et plus souffre d’un trouble dépressif (9,4%) en 2018. 

Les femmes sont un plus nombreuses que les hommes à souffrir de troubles dépressifs (respectivement 10,7% 
et 8,0%), cependant cet écart en fonction du genre n’a jamais été si petit qu’en 2018. Sans distinction de genre, 
la prévalence des troubles dépressifs est plus élevée entre 35 et 64 ans (10-11%). Enfin, on distingue clairement 
un gradient socio-économique dans la distribution des troubles dépressifs, leur fréquence diminuant à mesure 
que le niveau éducationnel augmente : de 6,7% parmi les plus instruits à 16,7% parmi les moins instruits. 

La Communauté Germanophone peut se targuer d’avoir le taux le plus bas de dépressions (5,1%) si on la 
compare aux chiffres des provinces, mais les différences ne sont significatives que par rapport aux provinces 
wallonnes, à l’exception du Luxembourg. Dans la Communauté, les femmes ne sont pas plus nombreuses que 
les hommes à souffrir de dépression (5,1% et 5,2%) et l’âge ne semble pas avoir un rôle discriminant. Il est 
également difficile de conclure à une association entre le niveau d’éducation et la présence de troubles 
dépressifs. Bien que l’instrument de mesure ait changé depuis cette enquête de 2018, le pourcentage de 
personnes ayant une dépression semble avoir retrouvé les valeurs des années antérieures à 2013 (3,4%-
5,5%) ; le taux obtenu au cours de cette année-là étant particulièrement élevé (13,8% en 2013). 

7.3. TROUBLES DU COMPORTEMENT ALIMENTAIRE 

L’indicateur relatif aux troubles du comportement alimentaire est construit à partir de l’échelle « SCOFF » à 5 
items auxquels on répond par oui ou par non. La somme des réponses positives dichotomisée à la note-seuil 
de [2+] définit les personnes qui sont susceptibles de rencontrer des problèmes de conduite alimentaire. Les 
troubles considérés ici se réfèrent aux deux dimensions en apparence contraires mais souvent 
complémentaires : la restriction alimentaire avec l'anorexie mentale et l'excès alimentaire avec la boulimie. 
Toutefois, il faut rester prudent dans l’interprétation des résultats, qui n’ont pas valeur de diagnostic. 

En Belgique en 2018, 7,2% de la population âgée de 15 ans et plus présente des troubles du comportement 
alimentaire, ce qui représente une légère diminution par rapport à 2013 (8,4%, n.s). Les femmes sont plus 
nombreuses à montrer des troubles du comportement alimentaire que les hommes (respectivement 8,6% et 
5,7%). Autre caractéristique de ces troubles : ils concernent surtout les jeunes (13,7% des personnes de 15-24 
ans contre 2,8% des personnes de 65 ans et plus). Les diplômés du supérieur sont moins susceptibles de 
souffrir d’un trouble du comportement alimentaire (5,7%) que les personnes moins instruites (entre 8,2% et 
10,1%). 

Au sein de la Communauté Germanophone, 4,3% des citoyens de 15 ans et plus pourraient souffrir de troubles 
alimentaires, un taux parmi les plus bas au regard des provinces, surtout celle de Liège (10,3%) et Namur 
(7,2%). Les femmes sont à peine plus nombreuses à manifester un trouble du comportement alimentaire que 
les hommes (respectivement 5,4% et 3,0%, n.s). Ce type de trouble est ici aussi plus courant chez les individus 
plus jeunes (13,4% des 15-24 ans), tandis que le niveau d’éducation ne joue pas.  

7.4. IDÉES SUICIDAIRES  

Deux indicateurs se rapportent aux idées suicidaires, selon que celles-ci soient apparues au cours de la vie 
(SU01_1) ou au cours des 12 derniers mois (SU01_2).   

En Belgique en 2018, 13,9% de la population âgée de 15 ans et plus a sérieusement pensé au suicide au moins 
une fois dans sa vie, dont un tiers (soit 4,3% de la population) au cours des 12 derniers mois. Ces proportions 
sont stables par rapport à celles observées en 2013 (13,8% et 5,0% respectivement, n.s). Plus de femmes que 
d’hommes ont pensé au suicide au cours de leur vie (15,5% pour 12,3%) mais pas pour ce qui concerne les 12 
derniers mois (respectivement 4,4% et 4,2%, n.s). Les personnes à partir de 65 ans rapportent moins souvent 



215 
 

avoir eu des pensées suicidaires au cours de leur vie ou dans les 12 derniers mois. Il existe un gradient social 
dans les pensées suicidaires (passées et actuelles) : les plus instruits sont moins prompts à en avoir eues que 
les personnes des classes moins éduquées. 

Au sein de la Communauté Germanophone, 11,3% ont déjà sérieusement pensé au suicide et 2,9% y ont pensé 
au cours des 12 derniers mois – des taux inférieurs à ceux des provinces wallonnes, notamment de Liège 
(16,6% et 6,8%). Les pensées suicidaires n’ont pas progressé dans le temps de manière statistiquement 
significative après ajustement pour l’âge et le sexe. Les pensées suicidaires ne concernent pas plus les femmes 
que les hommes (n.s) de la Communauté, mais les jeunes ont eu plus tendance à y penser que leurs aînés au 
cours des 12 derniers mois : soit 5,5% des 15-24 ans à moins de 2% après 45 ans. On ne retrouve pas de 
gradient social au niveau de l’idéation suicidaire au sein de la Communauté Germanophone.  

7.5. TENTATIVES DE SUICIDE  

Nous ne reproduisons ici que l’indicateur pour les tentatives de suicide au cours d’une vie (SU02_1), les chiffres 
étant trop bas pour les tentatives au cours des 12 derniers mois. 

En Belgique, 4,3% de la population âgée de 15 ans et plus (5,4% de femmes et 3,1% d’hommes) a tenté de se 
suicider au moins une fois dans sa vie et 0,2% (soit 2 personnes sur 1000) l’a tenté dans les 12 mois précédant 
l’enquête. La part de la population qui a déjà tenté de se suicider est relativement stable au cours du temps. 
Les individus de 35 à 54 ans, hommes et femmes confondus, sont les plus nombreux à rapporter avoir déjà 
tenté de se suicider (6,1%-6,5%). L’éducation est un facteur favorable : 3,3% des diplômés du supérieur ont 
déjà posé ce geste dans leur vie, pour 4,3% à 5,5% des personnes moins instruites, des différences qui sont 
significatives après standardisation pour l’âge et le sexe.   

C’est parmi les habitants de la Communauté Germanophone que la fréquence de tentatives de suicide au cours 
de la vie est la plus faible (2,3%), si l’on compare avec les provinces. On ne voit pas de différence significative 
par genre dans la proportion de tentatives au cours de la vie (2,7% parmi les hommes, 1,9% parmi les femmes). 
L’âge et le niveau d’éducation ne semblent pas être des facteurs déterminants pour cet indicateur qui, par 
ailleurs, est stable dans le temps. 

8. Consommation de médicaments psychotropes 

L’usage de médicaments dans l’enquête de santé 2018 est examiné dans un contexte général et traité dans un 
rapport indépendant sur la consommation des soins. Cette section-ci ne couvre que deux types particuliers de 
médicaments psychotropes pris sous ordonnance médicale au cours des 2 dernières semaines, à savoir les 
sédatifs (somnifères et tranquillisants) et les antidépresseurs, chez les personnes âgées de 15 ans et plus. 
Dans la suite, le terme « psychotropes » fait uniquement référence à ces deux catégories de médicaments et 
le terme « sédatifs » se rapporte aux somnifères et tranquillisants. Les indicateurs suivants sont discutés ci-
dessous : l’usage sous prescription de sédatifs (MH_5), d’antidépresseurs (MH_6) et d’au moins un de ces 
deux produits (MH_7).  

Au niveau national, 15,5% de la population de 15 ans et plus a consommé au moins un des deux types de 
médicaments psychotropes sous prescription dans les deux semaines qui ont précédé l’interview. Les sédatifs 
sont plus largement utilisés (12,4%) que les antidépresseurs (7,6%). Les femmes en consomment plus souvent 
que les hommes, les personnes âgée plus souvent que les jeunes, et les personnes moins éduquées plus 
souvent que celles plus instruites. 

En Communauté Germanophone, 9,6% des habitants consomment des sédatifs, 6,3% des antidépresseurs, et 
13,4% au moins un de ces deux médicaments psychotropes (pour 18,2% en province liégeoise). Les femmes 
sont plus nombreuses à consommer des médicaments psychotropes que les hommes (respectivement 16,9% 
et 9,6%) et l’âge joue également un rôle important : 1,4% des jeunes de 15-24 ans en consomment, et la 
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proportion de consommateurs augmente de 7 points par tranche d’âge pour atteindre une personne sur quatre 
de 65 ans et plus (25,7%). Ici, ce sont surtout les sédatifs qui sont en cause dans la hausse des fréquences, 
puisque 23,1% des 65 ans et plus déclarent en prendre, une différence significative avec les autres groupes 
d’âge - ce qui n’est pas le cas pour les antidépresseurs (8,4% chez les 65 ans et plus). 

L’âge et le genre sont d’ailleurs largement responsables des différences observées par niveau d’éducation pour 
la consommation de sédatifs (de 4,7% à 26,4%) et dans une moindre mesure pour les antidépresseurs (de 
4,3% à 13,8%). Lorsque l’on se réfère aux taux standardisés par âge et par sexe pour comparer les classes 
d’éducation, le gradient social est donc moins prononcé que pour les taux bruts, mais l’on perçoit tout de même 
la tendance : la consommation de psychotropes est plus courante dans les groupes les moins instruits et 
diminue lorsque le niveau d’éducation augmente. 

Avec 13,4% d’utilisateurs, la Communauté Germanophone se situe plutôt du côté des provinces où la 
consommation de psychotropes est la moins élevée. Si la consommation de sédatifs (9,6%) tend à baisser par 
rapport aux deux enquêtes précédentes (environ 15% en 2008 et 2013), la consommation d’antidépresseurs 
(6,3%) est en augmentation au sein de la Communauté (2,0% en 2013 et 2,7% en 2008).  
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Tableau B 178. Distribution (%) de la population de 15 ans et plus selon leur niveau de satisfaction de vie, Enquête 
de santé 2018 - Belgique 

 

VT01_2 
Faible 

satisfaction 
Satisfaction 

moyenne 
Satisfaction 

élevée N 

SEXE Homme 10,7 65,7 23,6 3727 

Femme 13,8 66,4 19,9 4101 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 9,8 69,3 20,9 717 

25 - 44 12,8 66,0 21,3 2313 

45 - 64 13,2 67,6 19,2 2874 

65 + 11,4 62,1 26,6 1924 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 27,5 55,3 17,3 472 

Secondaire inférieur 19,7 60,4 19,9 958 

Secondaire supérieur 12,9 66,1 21,0 2335 

Enseignement supérieur 8,3 68,7 23,0 3911 

 
PROVINCE 

 
Anvers 10,3 65,1 24,6 831 

Brabant Flamand 8,5 67,1 24,4 505 

Flandre Occidentale 8,5 67,9 23,6 819 

Flandre Orientale 7,6 67,5 24,9 694 

Limbourg 9,9 63,0 27,0 285 

Bruxelles 18,4 64,5 17,1 1804 

Brabant Wallon 17,7 64,9 17,4 255 

Hainaut 17,1 65,2 17,7 796 

Liège 16,6 68,5 14,9 472 

Luxembourg 16,3 60,1 23,6 341 

Namur 14,7 66,8 18,5 314 

Communauté Germanophone 9,0 59,5 31,5 712 

 
ANNEE 

 
2018 12,3 66,0 21,7 7828 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 179. Distribution (%) de la population de 15 ans et plus selon leur niveau de satisfaction de vie, Enquête 
de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

VT01_2 
Faible 

satisfaction 
Satisfaction 

moyenne 
Satisfaction 

élevée N 

SEXE Homme 8,8 61,7 29,5 351 

Femme 9,1 57,4 33,4 361 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,1 66,7 29,2 83 

25 - 44 9,6 58,5 31,8 159 

45 - 64 10,1 61,9 28,0 277 

65 + 9,3 51,4 39,3 193 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 15,0 52,6 32,4 60 

Secondaire inférieur 18,4 53,5 28,0 122 

Secondaire supérieur 10,2 55,9 33,8 205 

Enseignement supérieur 3,4 62,9 33,7 278 

 
ANNEE 

 
2018 9,0 59,5 31,5 712 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 180. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui présente une énergie vitale optimale, Enquête 
de santé 2018 – Belgique 

 

VT02_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 17,5 (15,8-19,2) 17,3 (15,7-19,2) 3627 

Femme 11,2 (9,8-12,5) 10,8 (9,5-12,3) 3984 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 11,1 (7,5-14,7) 10,7 (7,7-14,7) 721 

25 - 44 10,7 (8,8-12,6) 10,4 (8,7-12,4) 2301 

45 - 64 15,1 (13,3-17,0) 14,8 (13,0-16,8) 2808 

65 + 19,9 (17,4-22,4) 19,8 (17,4-22,5) 1781 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 16,2 (11,6-20,8) 13,3 (9,7-18,0) 418 

Secondaire inférieur 14,5 (11,4-17,6) 12,3 (9,8-15,4) 893 

Secondaire supérieur 14,2 (12,2-16,2) 13,6 (11,7-15,7) 2275 

Enseignement supérieur 14,1 (12,5-15,7) 14,1 (12,5-16,0) 3881 

 
PROVINCE 

 
Anvers 18,1 (14,7-21,5) 17,5 (14,4-21,0) 829 

Brabant Flamand 15,7 (11,9-19,4) 15,1 (11,8-19,1) 506 

Flandre Occidentale 18,4 (15,0-21,7) 17,1 (14,0-20,7) 821 

Flandre Orientale 16,9 (13,5-20,2) 16,3 (13,3-19,9) 698 

Limbourg 14,2 (9,5-18,9) 13,4 (9,5-18,5) 288 

Bruxelles 9,9 (8,3-11,5) 10,0 (8,5-11,8) 1726 

Brabant Wallon 8,7 (4,5-13,0) 8,3 (5,1-13,2) 246 

Hainaut 10,0 (7,4-12,6) 9,7 (7,4-12,6) 768 

Liège 11,4 (7,5-15,4) 10,9 (7,6-15,4) 453 

Luxembourg 8,8 (4,8-12,8) 8,5 (5,3-13,3) 305 

Namur 9,1 (5,5-12,7) 8,6 (5,8-12,8) 297 

Communauté 
Germanophone 12,4 (9,5-15,4) 12,0 (9,4-15,1) 674 

 
ANNEE 

 
2004 18,3 (17,1-19,5) 18,3 (17,1-19,6) 9331 

2008 18,1 (16,8-19,4) 18,1 (16,8-19,5) 7180 

2013 15,6 (14,3-16,8) 15,4 (14,1-16,7) 5812 

2018 14,3 (13,1-15,4) 13,9 (12,8-15,1) 7611 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 181. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui présente une énergie vitale optimale, Enquête 
de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

VT02_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 13,9 (9,7-18,1) 13,7 (9,8-18,8) 337 

Femme 11,0 (7,2-14,8) 10,3 (7,2-14,6) 337 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 7,8 (0,9-14,7) 7,7 (3,2-17,7) 83 

25 - 44 8,4 (3,5-13,3) 8,3 (4,6-14,5) 160 

45 - 64 11,5 (7,1-15,8) 11,4 (7,7-16,5) 270 

65 + 24,5 (16,3-32,7) 24,6 (17,3-33,7) 161 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 13,9 (4,5-23,2) 7,1 (2,9-16,3) 50 

Secondaire inférieur 13,0 (6,8-19,3) 9,9 (5,7-16,8) 109 

Secondaire supérieur 9,8 (4,8-14,8) 9,9 (5,9-16,1) 197 

Enseignement supérieur 14,9 (9,7-20,1) 16,2 (11,2-22,8) 275 

 
ANNEE 

 
2004 4,7 (0,4-9,0) 4,6 (1,8-11,3) 183 

2008 10,6 (5,6-15,5) 10,0 (6,2-15,7) 156 

2013 9,9 (3,4-16,4) 9,7 (5,0-18,0) 192 

2018 12,4 (9,5-15,4) 11,8 (9,1-15,1) 674 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 182. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui présente des difficultés psychologiques (score 
GHQ au seuil 2+), Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

WB_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 27,1 (25,1-29,2) 26,7 (24,7-28,8) 3738 

Femme 38,4 (36,3-40,4) 38,3 (36,3-40,4) 4133 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 33,9 (29,2-38,7) 33,9 (29,3-38,9) 717 

25 - 44 37,6 (34,8-40,5) 37,4 (34,6-40,3) 2325 

45 - 64 32,7 (30,3-35,1) 32,4 (30,0-34,9) 2884 

65 + 26,3 (23,7-29,0) 25,5 (23,0-28,2) 1945 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 43,7 (37,5-49,9) 47,7 (41,2-54,3) 474 

Secondaire inférieur 33,5 (29,4-37,7) 35,6 (31,3-40,2) 966 

Secondaire supérieur 32,0 (29,2-34,8) 31,3 (28,6-34,2) 2358 

Enseignement supérieur 32,2 (30,1-34,3) 30,5 (28,4-32,6) 3926 

 
PROVINCE 

 
Anvers 31,2 (27,2-35,1) 30,6 (26,8-34,7) 843 

Brabant Flamand 26,9 (21,9-31,8) 26,2 (21,7-31,4) 514 

Flandre Occidentale 27,4 (23,8-31,0) 27,4 (23,8-31,3) 825 

Flandre Orientale 32,2 (27,7-36,6) 31,5 (27,4-36,0) 703 

Limbourg 29,9 (23,5-36,4) 29,6 (23,6-36,4) 291 

Bruxelles 39,1 (36,3-41,8) 37,7 (35,0-40,5) 1806 

Brabant Wallon 35,5 (28,4-42,5) 35,4 (28,8-42,6) 257 

Hainaut 38,1 (33,5-42,6) 37,3 (32,9-41,9) 795 

Liège 38,6 (32,4-44,8) 38,0 (32,1-44,4) 469 

Luxembourg 28,9 (23,0-34,8) 28,4 (22,9-34,5) 339 

Namur 36,4 (29,9-42,9) 35,8 (29,6-42,5) 313 

Communauté Germanophone 28,9 (24,6-33,1) 28,4 (24,3-32,9) 716 

 
ANNEE 

 
1997 31,1 (29,5-32,6) 30,3 (28,7-31,9) 8217 

2001 24,8 (23,6-26,1) 24,2 (23,0-25,5) 9211 

2004 24,5 (23,2-25,8) 23,9 (22,7-25,2) 9258 

2008 26,0 (24,5-27,5) 25,4 (24,0-27,0) 7525 

2013 31,8 (30,2-33,4) 31,4 (29,8-33,1) 6324 

2018 33,0 (31,4-34,5) 32,7 (31,2-34,2) 7871 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 183. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui présente des difficultés psychologiques (score 
GHQ au seuil 2+), Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

WB_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 23,3 (17,7-28,9) 22,7 (17,8-28,3) 357 

Femme 34,2 (28,3-40,0) 34,4 (28,6-40,7) 359 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 47,6 (33,0-62,1) 48,0 (33,9-62,4) 82 

25 - 44 29,9 (21,3-38,6) 29,7 (21,9-38,9) 163 

45 - 64 24,5 (18,8-30,3) 24,1 (18,9-30,3) 275 

65 + 23,4 (16,3-30,6) 22,6 (16,4-30,2) 196 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 52,0 (35,4-68,5) 61,4 (44,4-76,0) 62 

Secondaire inférieur 30,5 (19,4-41,7) 34,2 (23,2-47,1) 123 

Secondaire supérieur 26,9 (18,9-34,9) 23,6 (17,2-31,5) 206 

Enseignement supérieur 24,7 (18,7-30,7) 21,6 (16,4-27,9) 278 

 
ANNEE 

 
1997 15,4 (9,6-21,1) 14,0 (9,3-20,4) 240 

2001 30,2 (21,7-38,7) 29,2 (21,9-37,8) 208 

2004 26,6 (18,0-35,1) 24,9 (17,7-33,9) 183 

2008 17,2 (10,1-24,3) 16,2 (10,3-24,5) 180 

2013 23,5 (17,0-30,0) 22,6 (16,9-29,5) 217 

2018 28,9 (24,6-33,1) 28,1 (24,0-32,5) 716 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 184. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec un trouble anxieux généralisé (seuil de 10+ 
au GAD-7), Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

AD_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 7,9 (6,7-9,1) 7,6 (6,5-8,9) 3718 

Femme 14,2 (12,7-15,7) 14,0 (12,5-15,5) 4068 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 10,0 (7,1-12,9) 9,8 (7,2-13,1) 719 

25 - 44 13,2 (11,2-15,2) 12,7 (10,9-14,8) 2297 

45 - 64 12,0 (10,3-13,6) 11,5 (10,0-13,2) 2863 

65 + 7,7 (6,1-9,3) 7,2 (5,8-8,9) 1907 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 15,4 (10,9-20,0) 17,5 (12,9-23,5) 459 

Secondaire inférieur 12,7 (9,8-15,5) 13,2 (10,3-16,7) 947 

Secondaire supérieur 13,2 (11,2-15,2) 12,3 (10,5-14,4) 2342 

Enseignement supérieur 8,9 (7,7-10,2) 7,8 (6,7-8,9) 3894 

 
PROVINCE 

 
Anvers 9,7 (6,9-12,4) 9,0 (6,6-12,1) 842 

Brabant Flamand 8,0 (5,6-10,5) 7,4 (5,4-10,1) 509 

Flandre Occidentale 8,9 (6,7-11,2) 8,6 (6,6-11,1) 817 

Flandre Orientale 6,9 (4,9-9,0) 6,4 (4,8-8,6) 703 

Limbourg 10,4 (5,7-15,0) 9,7 (6,2-14,9) 296 

Bruxelles 12,4 (10,7-14,1) 11,2 (9,7-13,0) 1779 

Brabant Wallon 14,9 (9,2-20,6) 14,4 (9,7-20,8) 254 

Hainaut 16,8 (13,5-20,1) 15,7 (12,8-19,2) 787 

Liège 15,7 (11,5-20,0) 14,7 (11,1-19,3) 476 

Luxembourg 10,0 (6,3-13,6) 9,2 (6,3-13,3) 326 

Namur 14,8 (10,0-19,7) 13,9 (10,0-19,0) 304 

Communauté 
Germanophone 6,3 (4,2-8,4) 5,9 (4,2-8,1) 693 

 
ANNEE 

 
2001 6,3 (5,6-7,0) 6,0 (5,4-6,7) 9148 

2004 6,1 (5,4-6,8) 5,8 (5,2-6,5) 9237 

2008 6,5 (5,7-7,3) 6,1 (5,4-7,0) 7461 

2013 10,1 (9,0-11,1) 9,5 (8,5-10,6) 6038 

2018 11,2 (10,2-12,2) 10,6 (9,7-11,6) 7786 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
NB: de 2001 à 2013: mesuré via le SCL-90 ; en 2018: mesuré via le GAD-7  
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Tableau B 185. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec un trouble anxieux généralisé (seuil de 10+ 
au GAD-7), Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

AD_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 3,7 (1,9-5,4) 3,2 (1,9-5,4) 351 

Femme 8,9 (5,3-12,5) 8,1 (5,4-11,8) 342 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,4 (0,0-3,0) 1,3 (0,4-3,9) 83 

25 - 44 10,0 (4,0-16,0) 9,5 (5,4-16,1) 155 

45 - 64 6,0 (3,3-8,8) 5,5 (3,4-8,9) 275 

65 + 5,3 (1,9-8,7) 4,6 (2,3-9,0) 180 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 3,2 (0,0-7,7) 2,8 (0,7-10,9) 60 

Secondaire inférieur 7,9 (1,5-14,3) 6,4 (2,8-13,9) 111 

Secondaire supérieur 8,1 (4,0-12,1) 6,7 (3,8-11,5) 204 

Enseignement supérieur 5,5 (2,1-8,8) 4,4 (2,4-8,0) 273 

 
ANNEE 

 
2001 2,8 (0,6-4,9) 2,3 (1,1-5,0) 206 

2004 4,0 (0,7-7,2) 3,2 (1,4-7,2) 184 

2008 1,7 (0,1-3,4) 1,4 (0,5-3,7) 179 

2013 7,1 (2,7-11,5) 6,0 (3,1-11,3) 202 

2018 6,3 (4,2-8,4) 5,5 (3,9-7,7) 693 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
NB: de 2001 à 2013: mesuré via le SCL-90 ; en 2018: mesuré via le GAD-7 
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Tableau B 186. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec un trouble dépressif (caractérisé ou autres) 
(PHQ-9), Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

AD_6 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 8,0 (6,7-9,3) 7,8 (6,6-9,2) 3722 

Femme 10,7 (9,4-11,9) 10,5 (9,2-11,8) 4075 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 7,4 (4,4-10,4) 7,4 (4,8-11,1) 719 

25 - 44 10,0 (8,3-11,8) 9,9 (8,3-11,8) 2299 

45 - 64 10,6 (9,1-12,1) 10,5 (9,1-12,2) 2864 

65 + 7,5 (6,0-8,9) 7,3 (6,0-8,9) 1915 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 16,7 (12,3-21,2) 18,9 (14,3-24,6) 459 

Secondaire inférieur 13,2 (10,3-16,2) 13,9 (11,0-17,4) 952 

Secondaire supérieur 10,3 (8,5-12,2) 9,8 (8,1-11,9) 2343 

Enseignement supérieur 6,7 (5,6-7,9) 6,1 (5,2-7,3) 3898 

 
PROVINCE 

 
Anvers 6,3 (4,3-8,3) 6,1 (4,4-8,3) 840 

Brabant Flamand 6,7 (4,3-9,1) 6,4 (4,5-9,2) 506 

Flandre Occidentale 5,8 (4,0-7,6) 5,7 (4,1-7,7) 820 

Flandre Orientale 5,9 (3,9-7,9) 5,7 (4,0-8,0) 704 

Limbourg 8,8 (4,4-13,2) 8,6 (5,2-13,8) 296 

Bruxelles 12,8 (11,0-14,5) 12,3 (10,6-14,1) 1786 

Brabant Wallon 14,2 (8,6-19,8) 14,0 (9,4-20,5) 254 

Hainaut 14,3 (11,1-17,6) 13,9 (11,0-17,4) 788 

Liège 14,5 (9,7-19,3) 14,0 (9,8-19,6) 475 

Luxembourg 9,1 (5,5-12,8) 8,8 (5,9-13,0) 325 

Namur 13,9 (9,6-18,2) 13,6 (9,9-18,3) 305 

Communauté 
Germanophone 5,1 (3,2-7,0) 5,0 (3,4-7,2) 698 

 
ANNEE 

 
2001 8,6 (7,8-9,5) 8,4 (7,6-9,3) 9159 

2004 8,0 (7,2-8,7) 7,7 (7,0-8,5) 9241 

2008 9,5 (8,6-10,4) 9,2 (8,3-10,1) 7483 

2013 14,8 (13,5-16,0) 14,2 (13,0-15,4) 6082 

2018 9,4 (8,4-10,3) 8,9 (8,0-9,9) 7797 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
NB: de 2001 à 2013: mesuré via le SCL-90 ; en 2018: mesuré via le PHQ-9  
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Tableau B 187. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec un trouble dépressif (caractérisé ou autres) 
(PHQ-9), Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

AD_6 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 5,2 (2,4-7,9) 5,1 (3,1-8,4) 352 

Femme 5,1 (2,5-7,8) 5,1 (3,0-8,6) 346 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 7,1 (0,2-14,0) 7,1 (2,7-17,5) 83 

25 - 44 5,7 (1,2-10,3) 5,7 (2,5-12,3) 155 

45 - 64 4,3 (2,1-6,5) 4,3 (2,6-7,1) 277 

65 + 4,7 (1,5-7,9) 4,7 (2,4-9,1) 183 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 2,9 (0,0-7,0) 3,1 (0,8-11,7) 60 

Secondaire inférieur 7,7 (0,8-14,5) 8,2 (3,0-20,5) 113 

Secondaire supérieur 7,2 (2,9-11,5) 7,1 (4,0-12,1) 204 

Enseignement supérieur 3,4 (1,3-5,4) 3,3 (1,6-6,5) 275 

 
ANNEE 

 
2001 3,4 (0,1-6,7) 3,1 (1,2-7,7) 209 

2004 5,5 (1,8-9,2) 5,2 (2,7-9,8) 183 

2008 3,8 (1,0-6,5) 3,4 (1,6-7,3) 179 

2013 13,8 (7,8-19,8) 13,1 (8,3-20,1) 205 

2018 5,1 (3,2-7,0) 4,9 (3,3-7,4) 698 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
NB: de 2001 à 2013: mesuré via le SCL-90 ; en 2018: mesuré via le PHQ-9 
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Tableau B 188. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec un trouble du comportement alimentaire (seuil 
de 2+ au SCOFF), Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

EB_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 5,7 (4,6-6,8) 5,0 (4,1-6,1) 3770 

Femme 8,6 (7,5-9,8) 8,0 (6,9-9,2) 4172 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 13,7 (10,2-17,2) 13,6 (10,4-17,5) 724 

25 - 44 8,9 (7,4-10,5) 8,7 (7,3-10,4) 2331 

45 - 64 6,5 (5,2-7,7) 6,3 (5,1-7,7) 2911 

65 + 2,8 (1,9-3,6) 2,6 (1,9-3,5) 1976 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 10,1 (6,2-14,0) 13,0 (8,9-18,5) 478 

Secondaire inférieur 8,8 (6,3-11,4) 9,8 (7,3-13,1) 975 

Secondaire supérieur 8,2 (6,5-9,8) 6,9 (5,6-8,4) 2377 

Enseignement supérieur 5,7 (4,7-6,6) 4,4 (3,7-5,3) 3958 

 
PROVINCE 

 
Anvers 6,1 (3,9-8,4) 5,5 (3,7-8,0) 852 

Brabant Flamand 7,0 (4,4-9,7) 6,2 (4,2-9,1) 516 

Flandre Occidentale 4,0 (2,6-5,4) 3,8 (2,6-5,3) 837 

Flandre Orientale 5,0 (3,2-6,9) 4,4 (3,0-6,4) 712 

Limbourg 7,6 (2,9-12,3) 7,2 (3,8-13,0) 292 

Bruxelles 10,1 (8,4-11,8) 8,5 (7,1-10,2) 1820 

Brabant Wallon 9,8 (5,0-14,7) 8,6 (5,3-13,6) 258 

Hainaut 9,1 (6,6-11,7) 7,9 (5,9-10,5) 802 

Liège 10,3 (7,0-13,5) 9,3 (6,8-12,7) 478 

Luxembourg 6,8 (4,2-9,5) 5,9 (3,9-8,9) 338 

Namur 7,2 (3,7-10,7) 6,4 (3,9-10,4) 312 

Communauté 
Germanophone 4,3 (2,5-6,0) 3,7 (2,4-5,6) 725 

 
ANNEE 

 
2013 8,4 (7,4-9,3) 7,6 (6,8-8,6) 6306 

2018 7,2 (6,4-8,0) 6,6 (5,8-7,4) 7942 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 189. Pourcentage de la population de 15 ans et plus avec un trouble du comportement alimentaire (seuil 
de 2+ au SCOFF), Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

EB_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 3,0 (1,0-5,0) 0,2 (0,1-0,4) 360 

Femme 5,4 (2,7-8,2) 0,4 (0,3-0,6) 365 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 13,4 (4,4-22,4) 13,1 (6,8-23,6) 84 

25 - 44 4,5 (1,2-7,8) 4,3 (2,0-8,8) 163 

45 - 64 3,2 (1,1-5,4) 3,0 (1,4-6,3) 280 

65 + 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 198 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 65 

Secondaire inférieur 2,3 (0,0-5,3) 0,3 (0,1-0,8) 123 

Secondaire supérieur 5,3 (1,6-8,9) 0,4 (0,2-0,7) 208 

Enseignement supérieur 5,2 (2,1-8,4) 0,4 (0,2-0,7) 280 

 
ANNEE 

 
2013 5,8 (2,3-9,3) 3,2 (1,5-6,7) 216 

2018 4,3 (2,5-6,0) 2,2 (1,3-4,0) 725 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 190. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a déjà eu des pensées suicidaires au cours de 
sa vie, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

SU01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 12,3 (10,7-13,8) 11,6 (10,2-13,2) 3685 

Femme 15,5 (14,0-17,1) 15,1 (13,6-16,6) 4053 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 15,5 (11,6-19,4) 15,5 (12,0-19,7) 716 

25 - 44 15,5 (13,4-17,7) 15,4 (13,4-17,7) 2299 

45 - 64 16,1 (14,2-17,9) 16,0 (14,2-17,9) 2835 

65 + 7,5 (6,0-9,0) 7,4 (6,0-9,0) 1888 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 14,1 (8,9-19,3) 17,1 (11,7-24,2) 448 

Secondaire inférieur 14,2 (11,2-17,2) 15,4 (12,4-19,0) 934 

Secondaire supérieur 14,7 (12,5-16,9) 13,9 (11,9-16,1) 2316 

Enseignement supérieur 13,3 (11,8-14,9) 12,0 (10,6-13,5) 3897 

 
PROVINCE 

 
Anvers 12,0 (9,4-14,7) 11,4 (9,1-14,2) 821 

Brabant Flamand 11,9 (8,3-15,5) 11,2 (8,2-15,1) 499 

Flandre Occidentale 9,9 (7,6-12,3) 9,7 (7,6-12,4) 795 

Flandre Orientale 16,9 (13,5-20,4) 16,1 (13,1-19,7) 695 

Limbourg 12,7 (8,4-17,0) 12,4 (8,8-17,2) 290 

Bruxelles 14,3 (12,5-16,2) 13,3 (11,6-15,2) 1796 

Brabant Wallon 14,5 (8,9-20,1) 13,9 (9,3-20,1) 254 

Hainaut 16,1 (12,6-19,7) 15,2 (12,1-18,9) 787 

Liège 16,6 (11,2-21,9) 15,9 (11,4-21,9) 468 

Luxembourg 13,0 (8,4-17,7) 12,2 (8,5-17,2) 332 

Namur 15,7 (10,7-20,6) 15,0 (10,8-20,6) 308 

Communauté Germanophone 11,3 (8,2-14,5) 10,6 (8,0-14,1) 693 

 
ANNEE 

 
2004 12,2 (11,2-13,2) 11,4 (10,4-12,4) 9307 

2008 11,7 (10,7-12,6) 10,9 (10,0-11,9) 7522 

2013 13,8 (12,6-15,1) 13,1 (12,0-14,4) 6252 

2018 13,9 (12,8-15,1) 13,3 (12,2-14,5) 7738 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 191. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a déjà eu des pensées suicidaires au cours de 
sa vie, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

SU01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 11,7 (7,3-16,1) 11,4 (7,9-16,3) 348 

Femme 11,0 (6,9-15,1) 10,9 (7,5-15,6) 345 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 11,9 (3,6-20,1) 11,9 (5,8-22,6) 83 

25 - 44 14,7 (7,5-22,0) 14,7 (8,9-23,5) 158 

45 - 64 10,7 (5,9-15,4) 10,7 (6,8-16,4) 269 

65 + 7,8 (3,9-11,7) 7,8 (4,7-12,6) 183 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 11,2 (0,4-22,0) 14,0 (4,6-35,3) 58 

Secondaire inférieur 11,8 (4,0-19,6) 13,0 (6,6-23,9) 113 

Secondaire supérieur 12,0 (6,1-18,0) 11,2 (6,7-18,2) 201 

Enseignement supérieur 9,9 (5,3-14,6) 9,0 (5,5-14,4) 277 

 
ANNEE 

 
2004 16,0 (9,4-22,6) 14,7 (9,8-21,6) 187 

2008 5,1 (1,0-9,2) 4,9 (2,2-10,4) 184 

2013 15,8 (9,9-21,7) 14,9 (9,9-21,8) 208 

2018 11,3 (8,2-14,5) 10,7 (8,0-14,2) 693 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 192. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a eu des pensées suicidaires au cours des 12 
derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

SU01_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 4,2 (3,2-5,2) 3,9 (3,1-5,0) 3716 

Femme 4,4 (3,6-5,1) 4,2 (3,5-5,0) 4120 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 5,2 (2,4-8,0) 5,2 (3,0-8,8) 713 

25 - 44 4,4 (3,3-5,5) 4,4 (3,4-5,7) 2309 

45 - 64 5,2 (4,2-6,2) 5,2 (4,3-6,3) 2860 

65 + 2,1 (1,4-2,8) 2,1 (1,5-2,9) 1954 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 6,0 (2,9-9,0) 7,5 (4,4-12,4) 472 

Secondaire inférieur 5,2 (3,4-7,0) 5,7 (4,0-8,0) 961 

Secondaire supérieur 4,9 (3,6-6,3) 4,5 (3,4-6,0) 2346 

Enseignement supérieur 3,5 (2,8-4,2) 3,0 (2,4-3,8) 3911 

 
PROVINCE 

 
Anvers 3,2 (1,9-4,5) 3,0 (2,0-4,5) 833 

Brabant Flamand 2,6 (1,3-4,0) 2,5 (1,5-4,1) 507 

Flandre Occidentale 3,7 (2,3-5,2) 3,7 (2,5-5,4) 818 

Flandre Orientale 3,9 (2,4-5,4) 3,6 (2,5-5,3) 706 

Limbourg 2,4 (0,8-4,0) 2,4 (1,2-4,6) 292 

Bruxelles 4,9 (3,8-6,1) 4,6 (3,6-5,9) 1790 

Brabant Wallon 5,5 (2,4-8,7) 5,2 (2,9-9,3) 255 

Hainaut 5,8 (3,7-7,8) 5,4 (3,7-7,6) 800 

Liège 6,8 (3,0-10,7) 6,5 (3,7-11,4) 475 

Luxembourg 4,7 (1,9-7,4) 4,3 (2,4-7,7) 337 

Namur 5,4 (2,6-8,3) 5,2 (3,1-8,7) 307 

Communauté Germanophone 2,9 (1,2-4,6) 2,7 (1,5-4,9) 716 

 
ANNEE 

 
2008 3,6 (3,1-4,1) 3,4 (2,9-3,9) 7515 

2013 5,0 (4,2-5,7) 4,8 (4,1-5,5) 6235 

2018 4,3 (3,6-4,9) 4,1 (3,5-4,7) 7836 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 193. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a eu des pensées suicidaires au cours des 12 
derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

SU01_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 2,6 (0,4-4,9) 2,4 (1,0-5,4) 359 

Femme 3,2 (0,6-5,7) 3,0 (1,3-6,5) 357 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 5,5 (0,0-12,1) 5,5 (1,6-17,3) 82 

25 - 44 4,1 (0,0-8,7) 4,1 (1,4-11,6) 160 

45 - 64 1,8 (0,0-3,7) 1,8 (0,7-4,9) 275 

65 + 1,7 (0,0-3,7) 1,6 (0,5-5,4) 199 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 1,2 (0,0-3,7) 1,3 (0,2-8,8) 66 

Secondaire inférieur 0,7 (0,0-1,7) 0,7 (0,2-3,3) 121 

Secondaire supérieur 4,7 (0,5-8,9) 4,3 (1,8-9,9) 204 

Enseignement supérieur 3,3 (0,3-6,3) 3,0 (1,2-7,5) 277 

 
ANNEE 

 
2008 1,5 (0,0-3,3) 1,4 (0,5-4,0) 185 

2013 2,9 (0,6-5,2) 2,5 (1,1-5,5) 207 

2018 2,9 (1,2-4,6) 2,6 (1,4-4,7) 716 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 194. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a déjà tenté de se suicider au cours de sa vie, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

SU02_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 3,1 (2,4-3,8) 2,8 (2,2-3,6) 3684 

Femme 5,4 (4,5-6,4) 5,1 (4,3-6,1) 4055 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 3,6 (2,0-5,1) 3,5 (2,3-5,3) 715 

25 - 44 5,0 (3,6-6,5) 4,9 (3,6-6,5) 2302 

45 - 64 5,2 (4,2-6,3) 5,0 (4,1-6,2) 2839 

65 + 2,2 (1,4-2,9) 2,0 (1,4-2,8) 1883 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 5,4 (2,5-8,2) 6,2 (3,6-10,4) 447 

Secondaire inférieur 4,3 (2,8-5,9) 4,4 (3,1-6,4) 932 

Secondaire supérieur 5,5 (4,2-6,9) 4,9 (3,8-6,2) 2323 

Enseignement supérieur 3,3 (2,5-4,1) 2,7 (2,1-3,5) 3893 

 
PROVINCE 

 
Anvers 3,1 (1,9-4,4) 2,7 (1,8-4,2) 817 

Brabant Flamand 2,9 (1,3-4,6) 2,6 (1,5-4,5) 502 

Flandre Occidentale 3,1 (1,7-4,4) 2,8 (1,8-4,4) 801 

Flandre Orientale 3,7 (2,2-5,1) 3,3 (2,2-4,9) 693 

Limbourg 4,8 (1,8-7,8) 4,4 (2,4-8,1) 289 

Bruxelles 4,2 (3,2-5,2) 3,6 (2,8-4,7) 1789 

Brabant Wallon 5,2 (2,2-8,3) 4,8 (2,6-8,6) 255 

Hainaut 7,8 (4,9-10,7) 7,0 (4,8-10,0) 787 

Liège 4,6 (2,3-6,8) 4,1 (2,5-6,6) 470 

Luxembourg 4,8 (2,2-7,4) 4,2 (2,4-7,2) 333 

Namur 4,4 (1,9-7,0) 4,0 (2,2-7,0) 308 

Communauté Germanophone 2,3 (0,9-3,6) 2,0 (1,1-3,7) 695 

 
ANNEE 

 
2004 3,7 (3,2-4,3) 3,4 (2,9-4,0) 9264 

2008 4,9 (4,2-5,5) 4,4 (3,9-5,1) 7408 

2013 4,2 (3,5-4,9) 3,8 (3,3-4,5) 6141 

2018 4,3 (3,7-4,9) 3,9 (3,4-4,6) 7739 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 195. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a déjà tenté de se suicider au cours de sa vie, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

SU02_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 2,7 (0,3-5,0) 2,5 (1,1-5,5) 349 

Femme 1,9 (0,5-3,3) 1,8 (0,8-3,9) 346 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,8 (0,0-4,4) 1,7 (0,4-7,4) 84 

25 - 44 3,4 (0,0-7,2) 3,3 (1,2-9,3) 157 

45 - 64 2,2 (0,2-4,2) 2,2 (0,9-5,4) 269 

65 + 1,3 (0,0-2,8) 1,3 (0,4-4,0) 185 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 1,8 (0,0-5,3) 2,2 (0,3-15,8) 59 

Secondaire inférieur 3,4 (0,0-8,1) 3,7 (0,9-14,2) 114 

Secondaire supérieur 0,9 (0,0-1,9) 0,8 (0,2-3,3) 201 

Enseignement supérieur 2,6 (0,2-4,9) 2,1 (0,8-5,4) 277 

 
ANNEE 

 
2004 2,1 (0,0-4,6) 1,8 (0,5-6,4) 179 

2008 2,4 (0,4-4,5) 2,3 (0,9-5,5) 179 

2013 2,7 (0,6-4,9) 2,5 (1,2-5,3) 203 

2018 2,3 (0,9-3,6) 2,1 (1,1-4,1) 695 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 196. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a pris des tranquillisants ou des somnifères au 
cours des 2 dernières semaines, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

MH_5 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 9,5 (8,4-10,7) 8,2 (7,2-9,4) 4668 

Femme 15,0 (13,7-16,3) 12,4 (11,2-13,8) 5074 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,1 (2,2-5,9) 4,0 (2,6-6,2) 1058 

25 - 44 5,6 (4,5-6,7) 5,5 (4,5-6,7) 2913 

45 - 64 13,2 (11,7-14,7) 13,0 (11,6-14,6) 3390 

65 + 25,6 (23,0-28,2) 24,9 (22,4-27,5) 2381 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 24,5 (19,9-29,0) 15,1 (11,9-18,9) 722 

Secondaire inférieur 18,9 (15,9-21,8) 12,9 (10,5-15,6) 1274 

Secondaire supérieur 12,6 (10,9-14,3) 11,1 (9,6-12,7) 2889 

Enseignement supérieur 8,7 (7,6-9,8) 8,1 (7,1-9,3) 4677 

 
PROVINCE 

 
Anvers 10,7 (8,3-13,1) 8,6 (6,8-10,9) 984 

Brabant Flamand 12,0 (8,9-15,1) 9,7 (7,3-12,9) 568 

Flandre Occidentale 14,7 (12,0-17,5) 11,2 (9,1-13,7) 932 

Flandre Orientale 10,6 (8,1-13,2) 8,6 (6,6-11,1) 789 

Limbourg 17,0 (12,5-21,4) 13,6 (10,0-18,2) 363 

Bruxelles 9,7 (8,4-11,1) 9,1 (7,9-10,5) 2510 

Brabant Wallon 15,3 (9,4-21,2) 13,1 (8,8-19,0) 313 

Hainaut 12,2 (9,9-14,4) 10,4 (8,5-12,7) 962 

Liège 14,0 (10,6-17,5) 11,7 (9,1-15,0) 600 

Luxembourg 12,0 (7,9-16,1) 10,2 (7,2-14,2) 484 

Namur 13,8 (9,7-18,0) 11,2 (8,0-15,4) 429 

Communauté Germanophone 9,6 (7,2-12,1) 7,6 (5,8-9,8) 808 

 
ANNEE 

 
1997 8,5 (7,6-9,4) 7,8 (7,0-8,7) 8550 

2001 11,5 (10,5-12,4) 9,3 (8,5-10,1) 10126 

2004 13,2 (12,3-14,1) 10,8 (9,9-11,7) 11177 

2008 14,3 (13,3-15,2) 11,5 (10,6-12,4) 9622 

2013 13,2 (12,1-14,2) 10,3 (9,4-11,3) 9104 

2018 12,3 (11,4-13,3) 9,4 (8,6-10,2) 9742 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 197. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a pris des tranquillisants ou des somnifères au 
cours des 2 dernières semaines, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MH_5 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 6,3 (3,4-9,1) 4,5 (2,4-8,1) 400 

Femme 12,8 (9,0-16,5) 9,1 (6,3-13,1) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,9 (0,0-2,6) 0,8 (0,1-5,7) 96 

25 - 44 5,6 (1,8-9,4) 5,3 (2,6-10,4) 185 

45 - 64 7,7 (4,0-11,5) 7,4 (4,3-12,3) 296 

65 + 23,1 (16,4-29,8) 21,8 (16,2-28,6) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 26,4 (13,8-39,1) 2,9 (1,5-5,4) 79 

Secondaire inférieur 15,3 (7,4-23,2) 2,0 (1,0-4,0) 140 

Secondaire supérieur 8,4 (4,2-12,6) 1,5 (0,9-2,6) 218 

Enseignement supérieur 4,7 (2,3-7,1) 0,9 (0,5-1,6) 318 

 
ANNEE 

 
1997 3,5 (1,5-5,4) 2,7 (1,5-4,9) 246 

2001 4,7 (1,3-8,1) 2,5 (1,2-5,4) 238 

2004 10,5 (5,9-15,1) 6,3 (3,7-10,5) 235 

2008 15,2 (8,0-22,4) 7,8 (4,7-12,9) 210 

2013 15,4 (9,4-21,5) 9,6 (6,0-14,9) 264 

2018 9,6 (7,2-12,1) 5,4 (3,8-7,8) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 198. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a pris des antidépresseurs au cours des 2 
dernières semaines, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

MH_6 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 5,3 (4,5-6,1) 4,4 (3,7-5,3) 4669 

Femme 9,8 (8,8-10,8) 8,2 (7,2-9,3) 5074 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,3 (0,6-2,0) 1,3 (0,7-2,2) 1058 

25 - 44 4,8 (3,7-5,9) 4,6 (3,6-5,8) 2914 

45 - 64 11,3 (9,9-12,7) 11,0 (9,7-12,4) 3390 

65 + 9,9 (8,4-11,5) 9,3 (7,9-10,8) 2381 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 10,6 (7,7-13,4) 7,7 (5,7-10,3) 722 

Secondaire inférieur 11,0 (8,6-13,3) 8,1 (6,2-10,5) 1275 

Secondaire supérieur 8,5 (7,2-9,8) 7,1 (6,0-8,5) 2889 

Enseignement supérieur 5,6 (4,8-6,4) 4,6 (3,9-5,4) 4677 

 
PROVINCE 

 
Anvers 7,0 (5,3-8,8) 5,6 (4,2-7,2) 984 

Brabant Flamand 5,5 (3,6-7,5) 4,3 (3,0-6,2) 568 

Flandre Occidentale 7,2 (5,5-9,0) 5,5 (4,2-7,1) 932 

Flandre Orientale 5,7 (3,9-7,4) 4,4 (3,2-6,2) 790 

Limbourg 7,8 (4,9-10,7) 6,0 (4,1-8,9) 363 

Bruxelles 8,1 (6,9-9,2) 7,1 (6,0-8,3) 2510 

Brabant Wallon 9,7 (5,6-13,8) 8,0 (5,2-12,2) 313 

Hainaut 9,6 (7,4-11,8) 7,9 (6,1-10,1) 962 

Liège 9,7 (7,0-12,4) 7,8 (5,7-10,6) 600 

Luxembourg 6,7 (4,0-9,4) 5,4 (3,6-8,2) 484 

Namur 7,6 (4,6-10,6) 6,0 (3,9-9,0) 429 

Communauté Germanophone 6,3 (4,0-8,5) 4,8 (3,3-7,0) 808 

 
ANNEE 

 
1997 3,9 (3,2-4,5) 3,5 (2,9-4,1) 8510 

2001 4,9 (4,3-5,5) 4,2 (3,7-4,7) 10115 

2004 6,0 (5,4-6,7) 5,1 (4,5-5,8) 11164 

2008 5,7 (5,0-6,3) 4,7 (4,1-5,3) 9600 

2013 7,6 (6,8-8,4) 6,3 (5,6-7,0) 9104 

2018 7,6 (6,9-8,3) 6,2 (5,7-6,9) 9743 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 199. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a pris des antidépresseurs au cours des 2 
dernières semaines, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MH_6 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 4,9 (2,4-7,3) 3,8 (2,1-6,7) 400 

Femme 7,6 (4,3-10,8) 5,9 (3,6-9,6) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,6 (0,0-1,7) 0,5 (0,1-3,8) 96 

25 - 44 4,9 (0,7-9,1) 4,8 (2,0-11,0) 185 

45 - 64 8,2 (3,9-12,5) 8,0 (4,7-13,4) 296 

65 + 8,4 (4,0-12,8) 8,1 (4,7-13,4) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 13,8 (3,2-24,5) 9,5 (3,9-21,7) 79 

Secondaire inférieur 5,6 (0,2-11,1) 3,7 (1,3-9,9) 140 

Secondaire supérieur 4,3 (1,2-7,3) 3,3 (1,7-6,6) 218 

Enseignement supérieur 6,4 (2,6-10,2) 5,3 (2,7-10,0) 318 

 
ANNEE 

 
1997 2,8 (0,2-5,4) 2,0 (0,7-5,1) 244 

2001 1,6 (0,1-3,1) 1,1 (0,4-2,7) 238 

2004 5,5 (2,4-8,5) 3,4 (1,9-6,1) 235 

2008 2,7 (0,0-6,0) 1,5 (0,5-4,7) 210 

2013 2,0 (0,5-3,5) 1,2 (0,5-2,7) 264 

2018 6,3 (4,0-8,5) 3,9 (2,4-6,3) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 200. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a pris des médicaments psychotropes au cours 
des 2 dernières semaines, Enquête de santé 2018 – Belgique 
 

MH_7 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 12,0 (10,7-13,2) 10,6 (9,4-12,0) 4668 

Femme 18,8 (17,4-20,2) 16,3 (14,9-17,8) 5074 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,9 (3,0-6,7) 4,8 (3,2-7,0) 1058 

25 - 44 8,0 (6,6-9,5) 7,9 (6,6-9,4) 2913 

45 - 64 18,1 (16,3-19,8) 17,8 (16,2-19,6) 3390 

65 + 28,5 (25,9-31,2) 27,7 (25,2-30,4) 2381 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 26,9 (22,3-31,5) 18,0 (14,6-22,1) 722 

Secondaire inférieur 22,4 (19,2-25,7) 16,3 (13,5-19,6) 1274 

Secondaire supérieur 16,0 (14,2-17,8) 14,4 (12,7-16,4) 2889 

Enseignement supérieur 11,6 (10,4-12,9) 11,0 (9,8-12,3) 4677 

 
PROVINCE 

 
Anvers 14,2 (11,6-16,8) 11,9 (9,8-14,5) 984 

Brabant Flamand 14,2 (10,9-17,4) 11,9 (9,2-15,2) 568 

Flandre Occidentale 16,5 (13,7-19,4) 13,1 (10,8-15,7) 932 

Flandre Orientale 14,0 (11,1-16,9) 11,8 (9,4-14,6) 789 

Limbourg 20,4 (15,6-25,2) 17,1 (13,0-22,1) 363 

Bruxelles 13,3 (11,8-14,8) 12,8 (11,3-14,3) 2510 

Brabant Wallon 19,6 (13,3-26,0) 17,5 (12,6-23,8) 313 

Hainaut 15,5 (12,8-18,1) 13,7 (11,3-16,5) 962 

Liège 18,2 (14,3-22,1) 15,8 (12,5-19,8) 600 

Luxembourg 13,7 (9,4-17,9) 11,9 (8,8-16,0) 484 

Namur 15,2 (10,9-19,6) 12,6 (9,2-17,1) 429 

Communauté Germanophone 13,4 (10,4-16,3) 11,0 (8,7-13,8) 808 

 
ANNEE 

 
1997 10,2 (9,2-11,2) 9,6 (8,6-10,6) 8510 

2001 13,3 (12,3-14,3) 11,2 (10,3-12,1) 10115 

2004 15,2 (14,2-16,3) 12,9 (11,9-14,0) 11164 

2008 15,9 (14,8-16,9) 13,3 (12,3-14,2) 9601 

2013 16,2 (15,1-17,4) 13,4 (12,3-14,4) 9104 

2018 15,5 (14,5-16,5) 12,4 (11,5-13,4) 9742 

Source: Enquête de Santé, Belgique 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 201. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a pris des médicaments psychotropes au cours 
des 2 dernières semaines, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

MH_7 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 9,6 (6,2-13,0) 7,5 (4,9-11,4) 400 

Femme 16,9 (12,5-21,3) 13,2 (9,6-17,9) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 1,4 (0,0-3,5) 1,4 (0,3-5,6) 96 

25 - 44 8,7 (3,6-13,8) 8,4 (4,6-14,7) 185 

45 - 64 13,9 (8,7-19,0) 13,5 (9,0-19,7) 296 

65 + 25,7 (18,8-32,6) 24,6 (18,7-31,7) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 31,4 (18,2-44,7) 17,2 (9,5-29,1) 79 

Secondaire inférieur 18,3 (9,4-27,3) 10,8 (5,7-19,6) 140 

Secondaire supérieur 10,2 (5,7-14,7) 7,8 (4,7-12,8) 218 

Enseignement supérieur 9,5 (5,4-13,6) 7,8 (4,6-12,8) 318 

 
ANNEE 

 
1997 5,4 (2,4-8,5) 4,5 (2,5-8,0) 244 

2001 6,0 (2,3-9,6) 3,7 (2,0-6,8) 238 

2004 12,2 (7,4-16,9) 7,9 (5,0-12,4) 235 

2008 15,3 (8,1-22,5) 8,6 (5,3-13,8) 210 

2013 15,6 (9,5-21,7) 10,3 (6,7-15,6) 264 

2018 13,4 (10,4-16,3) 8,6 (6,3-11,7) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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UTILISATION DES SERVICES DE SANTÉ 

9. Contacts avec un médecin généraliste 

En 2018, au sein de la Communauté Germanophone, 83,0% de la population a rapporté avoir eu un contact 
avec un médecin généraliste au cours des 12 mois qui ont précédé l’enquête. Ce taux est comparable à la 
moyenne belge (82,0%).  

Le pourcentage de personnes ayant eu un contact avec un médecin généraliste est plus élevé parmi les femmes 
(86,3%) que parmi les hommes (79 ,6%) et plus élevé chez les 65 ans plus (94,6%) que parmi les groupes 
d’âges plus jeunes (entre 75,1% et 83 ,6%).  

Après standardisation pour l’âge et le sexe, il n'y a aucune différence significative quant à la distribution des 
personnes ayant contacté le généraliste en fonction du niveau d'éducation, mais le pourcentage de personnes 
ayant eu un contact avec un médecin généraliste est plus élevé en 2018 (83,0%) qu’en 2013 (75,3%). 
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Tableau B 202. Pourcentage de la population ayant eu un contact avec le médecin généraliste au cours des 12 
derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

GP02_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 79,7 (78,2-81,2) 81,8 (80,3-83,1) 5584 

Femme 86,1 (84,8-87,3) 87,2 (85,9-88,4) 6021 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 76,1 (73,8-78,5) 76,5 (74,1-78,8) 2914 

25 - 44 78,8 (76,8-80,9) 79,1 (77,0-81,1) 2915 

45 - 64 86,3 (84,8-87,8) 86,5 (85,0-88,0) 3393 

65 + 94,3 (93,1-95,5) 94,3 (93,0-95,4) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 85,1 (81,2-89,0) 81,7 (76,6-86,0) 811 

Secondaire inférieur 85,3 (82,5-88,1) 84,2 (81,1-86,9) 1433 

Secondaire supérieur 84,2 (82,2-86,1) 86,1 (84,3-87,8) 3400 

Enseignement supérieur 81,3 (79,8-82,8) 84,3 (82,7-85,7) 5752 

 
PROVINCE 

 
Anvers 87,1 (84,6-89,6) 88,5 (85,9-90,7) 1141 

Brabant Flamand 82,8 (79,0-86,7) 84,5 (80,6-87,8) 708 

Flandre Occidentale 86,5 (83,8-89,3) 87,3 (84,3-89,7) 1074 

Flandre Orientale 85,6 (82,6-88,5) 87,0 (84,1-89,5) 946 

Limbourg 86,6 (82,5-90,7) 87,8 (83,4-91,1) 425 

Bruxelles 75,2 (73,3-77,1) 78,7 (76,7-80,5) 3098 

Brabant Wallon 78,7 (72,7-84,7) 80,7 (74,7-85,5) 361 

Hainaut 81,1 (78,1-84,0) 83,2 (80,2-85,8) 1118 

Liège 79,9 (75,5-84,3) 81,8 (77,2-85,6) 703 

Luxembourg 82,6 (78,1-87,2) 84,8 (80,1-88,5) 593 

Namur 80,1 (75,5-84,6) 81,8 (77,2-85,7) 510 

Communauté Germanophone 83,0 (80,1-85,9) 84,4 (81,4-87,0) 928 

 
ANNEE 

 
1997 78,6 (77,4-79,9) 82,0 (80,8-83,2) 9717 

2001 80,4 (79,2-81,5) 82,6 (81,5-83,7) 11065 

2004 78,6 (77,4-79,8) 80,9 (79,7-82,0) 11989 

2008 77,7 (76,5-79,0) 80,1 (78,9-81,2) 11138 

2013 77,0 (75,8-78,3) 79,3 (78,1-80,4) 10821 

2018 82,9 (81,9-84,0) 84,8 (83,8-85,7) 11605 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 203. Pourcentage de la population ayant eu un contact avec le médecin généraliste au cours des 12 
derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

GP02_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 79,6 (75,3-84,0) 81,2 (76,7-85,0) 456 

Femme 86,3 (82,9-89,7) 87,1 (83,4-90,2) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 81,2 (74,8-87,5) 81,5 (74,5-86,9) 216 

25 - 44 75,1 (68,0-82,2) 75,3 (67,7-81,6) 185 

45 - 64 83,6 (78,6-88,5) 83,8 (78,2-88,2) 296 

65 + 94,6 (91,3-97,9) 94,6 (90,2-97,1) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 90,8 (83,5-98,1) 87,3 (72,7-94,6) 81 

Secondaire inférieur 85,8 (78,5-93,1) 84,0 (74,1-90,6) 146 

Secondaire supérieur 82,7 (77,3-88,1) 84,8 (79,3-89,0) 255 

Enseignement supérieur 80,2 (75,4-85,0) 83,3 (78,5-87,3) 390 

 
ANNEE 

 
1997 75,4 (68,5-82,2) 79,0 (72,0-84,6) 282 

2001 78,1 (71,4-84,9) 80,6 (73,8-86,0) 258 

2004 82,3 (76,9-87,8) 84,0 (78,3-88,4) 251 

2008 71,6 (62,8-80,5) 71,5 (62,3-79,2) 234 

2013 75,3 (69,2-81,5) 76,4 (70,2-81,6) 306 

2018 83,0 (80,1-85,9) 84,1 (81,1-86,7) 928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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10. Consultations chez un médecin spécialiste 

En 2018, au sein de la Communauté Germanophone, 67,3% de la population a rapporté avoir consulté un 
médecin spécialiste au cours des 12 mois qui ont précédé l’enquête. Ce taux est plus élevé que la moyenne 
belge (54,7%), et après standardisation pour l’âge et le sexe, il est aussi significativement plus élevé que celui 
de toutes les provinces du pays (y compris la province de Liège sans la Communauté Germanophone).  

Le pourcentage de personnes ayant consulté un médecin spécialiste est significativement plus élevé parmi les 
femmes (73,2%) que parmi les hommes (61,0%), et plus élevé chez personnes ayant 65 ans et plus (76,3%) 
que parmi les groupes d’âges plus jeunes (taux variant entre 64,3% et 66,6%). Après standardisation pour l’âge 
et le sexe, ce taux est significativement plus élevé chez les personnes ayant un diplôme de l’enseignement 
supérieur (68,2%) que parmi celles n’ayant pas de diplôme ou ayant tout au plus un diplôme de l’enseignement 
primaire (62,2%).  

Enfin, on n’observe dans la Communauté Germanophone aucune augmentation significative du pourcentage 
de personnes ayant consulté un médecin spécialiste depuis 2001. 
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Tableau B 204. Pourcentage de la population qui a consulté un médecin spécialiste au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

SP01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 47,6 (45,7-49,5) 48,1 (46,3-50,0) 5585 

Femme 61,5 (59,7-63,3) 61,6 (59,7-63,4) 6019 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 46,1 (43,5-48,8) 46,4 (43,7-49,1) 2914 

25 - 44 50,4 (47,8-52,9) 50,6 (48,0-53,1) 2915 

45 - 64 58,9 (56,5-61,3) 59,1 (56,7-61,5) 3392 

65 + 67,9 (65,3-70,4) 67,5 (64,8-70,0) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 53,4 (48,1-58,6) 47,3 (41,8-52,8) 810 

Secondaire inférieur 51,8 (47,9-55,7) 48,0 (44,0-52,0) 1434 

Secondaire supérieur 52,4 (49,7-55,0) 53,1 (50,5-55,8) 3401 

Enseignement supérieur 57,1 (55,1-59,0) 59,0 (57,1-61,0) 5751 

 
PROVINCE 

 
Anvers 51,9 (48,1-55,8) 52,1 (48,2-56,1) 1141 

Brabant Flamand 53,4 (48,2-58,7) 53,7 (48,2-59,0) 708 

Flandre Occidentale 52,2 (48,3-56,1) 51,2 (47,2-55,1) 1074 

Flandre Orientale 53,7 (49,5-57,9) 53,9 (49,5-58,1) 947 

Limbourg 53,9 (47,4-60,3) 53,8 (47,3-60,2) 425 

Bruxelles 58,0 (55,9-60,2) 60,0 (57,8-62,2) 3097 

Brabant Wallon 60,6 (53,6-67,5) 61,4 (54,0-68,3) 361 

Hainaut 55,0 (51,2-58,9) 55,8 (51,9-59,6) 1119 

Liège 60,9 (56,2-65,5) 61,5 (56,6-66,2) 703 

Luxembourg 57,4 (51,7-63,2) 58,6 (52,8-64,1) 591 

Namur 45,2 (40,0-50,4) 45,1 (39,9-50,4) 510 

Communauté Germanophone 67,3 (63,7-70,9) 67,7 (63,9-71,4) 928 

 
ANNEE 

 
1997 48,0 (46,5-49,6) 49,2 (47,6-50,8) 9369 

2001 50,4 (49,0-51,8) 50,9 (49,4-52,3) 10742 

2004 50,4 (49,0-51,9) 51,0 (49,5-52,4) 11582 

2008 48,4 (47,0-49,8) 48,6 (47,2-50,1) 11046 

2013 46,7 (45,2-48,1) 46,8 (45,3-48,3) 10820 

2018 54,7 (53,3-56,1) 55,0 (53,6-56,4) 11604 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 205. Pourcentage de la population qui a consulté un médecin spécialiste au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

SP01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 61,0 (56,0-66,0) 61,3 (56,3-66,2) 456 

Femme 73,2 (68,5-78,0) 73,2 (68,2-77,7) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 64,3 (56,7-71,8) 64,7 (56,7-71,9) 216 

25 - 44 64,5 (56,8-72,3) 64,8 (56,6-72,2) 185 

45 - 64 66,6 (60,5-72,7) 66,9 (60,5-72,8) 296 

65 + 76,3 (70,5-82,0) 76,1 (69,8-81,5) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 62,2 (49,2-75,1) 53,2 (36,6-69,1) 81 

Secondaire inférieur 69,0 (58,9-79,1) 66,5 (55,1-76,3) 146 

Secondaire supérieur 67,0 (60,6-73,4) 68,5 (61,8-74,4) 255 

Enseignement supérieur 68,2 (62,3-74,0) 70,7 (64,8-76,0) 390 

 
ANNEE 

 
1997 49,2 (41,3-57,2) 49,8 (41,9-57,8) 266 

2001 59,3 (52,2-66,5) 59,7 (52,4-66,6) 261 

2004 57,6 (49,8-65,4) 57,8 (49,8-65,4) 248 

2008 66,6 (58,3-74,8) 66,0 (57,2-73,9) 235 

2013 64,0 (58,2-69,8) 64,0 (58,1-69,6) 306 

2018 67,3 (63,7-70,9) 67,5 (63,8-71,1) 928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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11. Consultations chez un dentiste 

En 2018, au sein de la Communauté Germanophone, 73,9% de la population âgée de deux ans et plus a 
rapporté avoir consulté un dentiste au cours des 12 mois qui ont précédé l’enquête. Ce taux est plus élevé que 
la moyenne belge (67,7%), et après standardisation pour l’âge et le sexe, il est aussi significativement plus 
élevé que celui de la plupart des provinces du pays (y compris la province de Liège sans la Communauté 
Germanophone).  

Il n’y a pas de différence selon le sexe dans la proportion de personnes ayant rapporté avoir consulté un dentiste 
au cours des 12 mois qui ont précédé l’enquête. Par contre, cette proportion est moins élevée chez les 
personnes de 65 ans et plus que parmi les groupes plus jeunes. Ce taux est aussi significativement plus élevé 
parmi les personnes ayant un diplôme de l’enseignement supérieur (82,7%) que parmi celles n’ayant pas de 
diplôme ou ayant tout au plus un diplôme de l’enseignement primaire (37,6%), et la différence est significative 
après standardisation pour l'âge et le sexe. Enfin, on observe en Communauté Germanophone une 
augmentation évidente et significative du pourcentage de personnes ayant consulté un dentiste entre 2001 
(50,5%) et 2018 (75,2%). 

Le pourcentage de personnes âgées de deux ans et plus n’ayant jamais eu une consultation avec un dentiste 
est nettement moins élevé en Communauté Germanophone (0,3%) par rapport à toutes les autres provinces 
belges et à Bruxelles (taux variant entre 2,2% et 7,7%). Entre 2013 et 2018 ce taux a fort diminué de 2,3% 
à  0,3%. 
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Tableau B 206. Pourcentage de la population (âgée de 2 ans ou plus) ayant eu une consultation avec un dentiste 
au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

DC01_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 65,7 (63,9-67,5) 65,5 (63,6-67,4) 5503 

Femme 69,6 (67,9-71,3) 70,3 (68,5-72,0) 5923 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
2 - 24 74,2 (71,6-76,7) 74,3 (71,7-76,8) 2735 

25 - 44 67,4 (64,8-70,0) 67,5 (64,9-70,0) 2915 

45 - 64 70,7 (68,5-73,0) 70,8 (68,5-73,1) 3393 

65 + 53,9 (51,0-56,7) 53,6 (50,7-56,4) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 40,1 (34,7-45,6) 43,3 (37,6-49,2) 798 

Secondaire inférieur 50,9 (46,8-55,0) 52,7 (48,4-57,0) 1420 

Secondaire supérieur 62,9 (60,2-65,5) 62,9 (60,2-65,5) 3354 

Enseignement supérieur 78,1 (76,4-79,9) 77,9 (76,1-79,6) 5648 

 
PROVINCE 

 
Anvers 75,0 (71,7-78,4) 75,7 (72,2-78,9) 1123 

Brabant Flamand 75,7 (71,3-80,1) 76,2 (71,5-80,3) 693 

Flandre Occidentale 68,3 (64,3-72,3) 69,7 (65,6-73,6) 1061 

Flandre Orientale 67,4 (63,0-71,9) 68,0 (63,3-72,3) 932 

Limbourg 71,9 (65,8-78,0) 72,9 (66,6-78,4) 420 

Bruxelles 63,4 (61,1-65,6) 62,7 (60,3-65,0) 3033 

Brabant Wallon 61,2 (53,4-69,0) 61,2 (53,1-68,8) 355 

Hainaut 59,1 (54,8-63,4) 58,8 (54,4-63,1) 1109 

Liège 65,9 (60,8-71,0) 66,0 (60,7-71,0) 695 

Luxembourg 60,8 (54,9-66,6) 60,6 (54,6-66,2) 579 

Namur 63,9 (58,0-69,7) 64,3 (58,4-69,8) 506 

Communauté Germanophone 73,9 (70,2-77,6) 74,3 (70,5-77,8) 920 

 
ANNEE 

 
1997 50,1 (48,3-51,8) 48,1 (46,3-49,9) 9316 

2001 49,1 (47,6-50,7) 48,2 (46,6-49,7) 10539 

2004 50,6 (48,9-52,2) 49,5 (47,8-51,2) 11189 

2008 59,6 (58,0-61,2) 59,5 (57,9-61,1) 10869 

2013 61,6 (60,0-63,2) 61,6 (59,9-63,2) 10567 

2018 67,7 (66,3-69,1) 68,1 (66,6-69,5) 11426 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 207. Pourcentage de la population (âgée de 2 ans ou plus) ayant eu une consultation avec un dentiste 
au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

DC01_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 73,4 (68,6-78,3) 73,8 (68,3-78,6) 450 

Femme 74,3 (69,7-78,9) 75,4 (70,5-79,8) 470 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
2 - 24 81,2 (74,9-87,4) 81,2 (74,1-86,6) 208 

25 - 44 75,0 (68,0-82,0) 75,0 (67,5-81,3) 185 

45 - 64 78,4 (72,9-83,9) 78,4 (72,4-83,4) 296 

65 + 54,8 (47,1-62,5) 54,7 (47,0-62,2) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 37,6 (21,7-53,4) 45,2 (28,3-63,3) 81 

Secondaire inférieur 64,2 (53,9-74,6) 66,7 (55,6-76,2) 145 

Secondaire supérieur 74,8 (67,9-81,8) 74,2 (66,5-80,7) 252 

Enseignement supérieur 82,7 (77,8-87,5) 81,8 (76,2-86,2) 386 

 
ANNEE 

 
1997 60,5 (52,2-68,8) 56,9 (48,3-65,1) 266 

2001 52,0 (44,0-59,9) 50,5 (42,7-58,3) 264 

2004 53,1 (44,0-62,2) 51,9 (43,4-60,3) 246 

2008 67,8 (59,9-75,6) 69,5 (61,3-76,7) 240 

2013 71,6 (63,8-79,4) 73,1 (64,6-80,3) 295 

2018 73,9 (70,2-77,6) 75,2 (71,2-78,8) 920 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 208. Pourcentage de la population (âgée de 2 ans ou plus) n'ayant jamais eu une consultation avec un 
dentiste, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

DC01_3 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 4,6 (3,8-5,3) 3,4 (2,8-4,1) 5503 

Femme 3,5 (2,7-4,2) 2,6 (2,1-3,2) 5923 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
2 - 24 9,4 (7,7-11,1) 9,3 (7,7-11,1) 2735 

25 - 44 1,6 (1,1-2,1) 1,6 (1,1-2,1) 2915 

45 - 64 1,6 (1,0-2,2) 1,6 (1,1-2,3) 3393 

65 + 2,9 (1,8-3,9) 2,9 (2,0-4,1) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 9,1 (6,4-11,9) 8,2 (5,8-11,5) 798 

Secondaire inférieur 4,1 (2,6-5,5) 3,5 (2,4-5,2) 1420 

Secondaire supérieur 4,8 (3,8-5,8) 3,5 (2,7-4,4) 3354 

Enseignement supérieur 2,8 (2,1-3,6) 1,9 (1,5-2,5) 5648 

 
PROVINCE 

 
Anvers 2,8 (1,4-4,3) 2,1 (1,2-3,5) 1123 

Brabant Flamand 3,2 (1,3-5,1) 2,3 (1,3-4,1) 693 

Flandre Occidentale 3,7 (2,4-5,1) 2,9 (1,9-4,3) 1061 

Flandre Orientale 3,4 (1,7-5,1) 2,5 (1,5-4,2) 932 

Limbourg 3,6 (0,9-6,3) 2,7 (1,2-5,8) 420 

Bruxelles 7,7 (6,5-8,8) 5,7 (4,7-7,0) 3033 

Brabant Wallon 2,9 (0,9-5,0) 2,1 (1,0-4,2) 355 

Hainaut 4,2 (2,7-5,8) 3,1 (2,1-4,5) 1109 

Liège 5,1 (2,9-7,4) 3,7 (2,4-5,9) 695 

Luxembourg 3,6 (1,5-5,6) 2,5 (1,4-4,4) 579 

Namur 2,2 (0,6-3,9) 1,6 (0,7-3,3) 506 

Communauté Germanophone 0,3 (0,0-0,7) 0,2 (0,1-0,7) 920 

 
ANNEE 

 
1997 4,5 (3,9-5,1) 2,6 (2,3-3,0) 9316 

2001 5,9 (5,3-6,6) 3,5 (3,0-3,9) 10539 

2004 5,4 (4,7-6,1) 3,0 (2,6-3,5) 11189 

2008 4,6 (3,9-5,2) 2,7 (2,3-3,1) 10869 

2013 3,9 (3,3-4,5) 2,2 (1,9-2,6) 10567 

2018 4,0 (3,5-4,6) 2,3 (1,9-2,7) 11426 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 209. Pourcentage de la population (âgée de 2 ans ou plus) n'ayant jamais eu une consultation avec un 
dentiste, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

DC01_3 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 0,2 (0,0-0,5) 0,0 (0,0-0,0) 450 

Femme 0,5 (0,0-1,1) 0,0 (0,0-0,0) 470 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
2 - 24 1,2 (0,0-2,5) 1,0 (0,3-3,4) 208 

25 - 44 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 185 

45 - 64 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 296 

65 + 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 81 

Secondaire inférieur 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 145 

Secondaire supérieur 0,4 (0,0-1,3) 0,0 (0,0-0,0) 252 

Enseignement supérieur 0,4 (0,0-1,1) 0,0 (0,0-0,0) 386 

 
ANNEE 

 
1997 2,6 (0,0-5,1) 0,1 (0,0-0,3) 266 

2001 4,2 (0,6-7,9) 0,1 (0,0-0,4) 264 

2004 4,7 (1,3-8,1) 0,2 (0,1-0,4) 246 

2008 2,9 (0,0-6,3) 0,1 (0,0-0,3) 240 

2013 2,3 (0,0-5,1) 0,1 (0,0-0,4) 295 

2018 0,3 (0,0-0,7) 0,0 (0,0-0,0) 920 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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12. Contacts avec des services paramédicaux 

Les services paramédicaux apportent une contribution importante à notre système de soins de santé. Le 
législateur désigne les professions paramédicales comme « l'exécution habituelle d’actes techniques liés à 
l'établissement d’un diagnostic ou à la réalisation d’un traitement ». Ce rapport de l'enquête de santé 2018 se 
penche sur le recours, au sein de la population, à trois types de prestations paramédicales : la kinésithérapie, 
la diététique et la psychologie, psychothérapie ou psychiatrie. Bien que la psychiatrie ne soit pas une profession 
paramédicale, elle a été intégrée aux côtés de la psychologie et de la psychothérapie dans le questionnaire, 
afin de se conformer à l'enquête de santé européenne (EHIS) dirigée par Eurostat. Cet ajout rend impossible 
une comparaison des chiffres actuels avec ceux des années d'enquête précédentes. 

12.1. CONSULTATION CHEZ UN/E KINÉTHÉRAPEUTE 

En 2018, en Communauté Germanophone, 24,5% de la population a consulté un/e kinésithérapeute au cours 
des 12 mois qui ont précédé l’enquête. 

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet entre les hommes et les femmes. Par contre, il y a une différence 
par rapport à l’âge : le pourcentage de la population qui a consulté un/e kinésithérapeute au cours des 12 
derniers mois est significativement moins élevé chez les 0-24 ans (11,8%) que chez les groupes plus âgés 
(taux variant entre 27,8% à 31,4%). 

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet en fonction du niveau d’éducation. 

Le pourcentage de personnes en Communauté Germanophone qui ont consulté un/e kinésithérapeute au cours 
des 12 derniers mois : 

 n’est pas différent de celui observé dans les autres provinces belges ; 

 est significative plus élevé en 2018 qu’en 1997 (8,2%), mais il n’y a pas de différence par rapport aux autres 
années d’enquête.  

12.2. CONSULTATION CHEZ UN/E DIÉTICIEN(NE) 

En Communauté Germanophone en 2018, 2,6% de la population a consulté un/e diététicien(ne) au cours des 
12 mois qui ont précédé l’enquête. 

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet entre les hommes et les femmes, ni en fonction de l’âge ou du 
niveau d’éducation (mais la proportion chez les personnes ayant un diplôme d’études primaires ou n’ayant pas 
de diplôme est 0,0%). 

Le pourcentage de personnes en Communauté Germanophone qui ont consulté un/e diététicien(ne) au cours 
des 12 derniers mois : 

 est significativement plus bas que dans le reste de la province de Liège (8,2%) ; 

 est resté stable depuis 1997 (2,3%). 

12.3. CONSULTATION CHEZ UN/E PSYCHOLOGUE, PSYCHOTHÉRAPEUTE OU PSYCHIATRE 

En Communauté Germanophone en 2018, 5,1% de la population a consulté un/e psychologue, 
psychothérapeute ou psychiatre au cours des 12 mois qui ont précédé l’enquête. 

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet entre les hommes et les femmes. Le pourcentage de personnes 
qui ont consulté un/e psychologue, psychothérapeute ou psychiatre au cours des 12 derniers mois est 
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significativement plus élevé chez les 25-44 ans (8,9%) que chez les personnes de 65 ans et plus. Il n’y a pas 
de différence significative à ce sujet en fonction du niveau d’éducation. 

Le pourcentage de personnes qui ont consulté un/e psychologue, psychothérapeute ou psychiatre au cours 
des 12 derniers mois est significativement moins élevé en Communauté Germanophone que dans les provinces 
de Flandre Orientale (9,3%), du Limbourg (8,2%), de Bruxelles (11,2%), du Hainaut (9,7%) et du reste de Liège 
(12,1%).  
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Tableau B 210. Pourcentage de la population qui a consulté un/e kinésithérapeute au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

PM01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 17,6 (16,2-19,0) 16,9 (15,4-18,4) 5587 

Femme 24,8 (23,3-26,4) 23,6 (22,0-25,2) 6022 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 10,5 (8,8-12,2) 10,4 (8,8-12,2) 2917 

25 - 44 22,6 (20,5-24,8) 22,5 (20,4-24,8) 2916 

45 - 64 26,8 (24,6-28,9) 26,6 (24,5-28,8) 3393 

65 + 28,3 (25,8-30,8) 27,6 (25,2-30,1) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 19,4 (15,6-23,2) 15,5 (12,5-19,0) 811 

Secondaire inférieur 19,0 (16,2-21,8) 15,7 (13,4-18,3) 1434 

Secondaire supérieur 20,6 (18,6-22,7) 19,6 (17,5-21,8) 3402 

Enseignement supérieur 22,4 (20,8-24,0) 22,0 (20,4-23,7) 5754 

 
PROVINCE 

 
Anvers 22,1 (19,2-24,9) 20,8 (18,1-23,7) 1141 

Brabant Flamand 22,4 (18,2-26,5) 21,2 (17,4-25,5) 708 

Flandre Occidentale 22,3 (19,2-25,5) 20,4 (17,5-23,6) 1075 

Flandre Orientale 21,7 (18,4-25,0) 20,3 (17,2-23,8) 946 

Limbourg 21,6 (16,4-26,9) 20,3 (15,4-26,2) 425 

Bruxelles 19,1 (17,5-20,7) 18,6 (17,1-20,3) 3099 

Brabant Wallon 25,9 (19,9-31,9) 25,2 (19,8-31,5) 361 

Hainaut 18,8 (15,8-21,8) 17,8 (15,0-21,0) 1119 

Liège 22,6 (18,5-26,7) 21,4 (17,6-25,8) 704 

Luxembourg 21,4 (17,1-25,7) 20,8 (16,8-25,5) 593 

Namur 17,6 (13,6-21,6) 16,5 (13,1-20,6) 510 

Communauté Germanophone 24,5 (21,1-27,9) 23,0 (19,8-26,5) 928 

 
ANNEE 

 
1997 14,5 (13,4-15,6) 14,1 (13,1-15,3) 10124 

2001 13,2 (12,3-14,0) 12,6 (11,7-13,4) 12037 

2004 13,0 (12,1-13,9) 12,4 (11,6-13,3) 12862 

2008 15,2 (14,2-16,1) 14,4 (13,5-15,4) 11188 

2013 15,7 (14,7-16,7) 14,9 (13,9-16,0) 10824 

2018 21,3 (20,2-22,4) 20,4 (19,3-21,5) 11609 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 211. Pourcentage de la population qui a consulté un/e kinésithérapeute au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

PM01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 20,4 (16,1-24,7) 19,2 (15,4-23,6) 456 

Femme 28,4 (23,4-33,5) 26,9 (21,9-32,7) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 11,8 (6,8-16,9) 11,7 (7,7-17,5) 216 

25 - 44 27,8 (20,6-35,0) 27,6 (21,1-35,3) 185 

45 - 64 31,4 (25,1-37,7) 31,3 (25,3-38,0) 296 

65 + 28,0 (21,5-34,6) 27,4 (21,4-34,3) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 25,7 (12,8-38,7) 20,8 (10,9-35,9) 81 

Secondaire inférieur 28,7 (19,3-38,2) 24,0 (16,3-33,8) 146 

Secondaire supérieur 26,7 (19,6-33,8) 25,6 (19,1-33,3) 255 

Enseignement supérieur 21,6 (17,0-26,2) 21,6 (17,2-26,9) 390 

 
ANNEE 

 
1997 8,2 (4,5-11,8) 7,6 (4,9-11,8) 287 

2001 15,7 (9,6-21,8) 15,6 (10,4-22,7) 292 

2004 17,8 (12,6-22,9) 17,4 (13,0-22,9) 271 

2008 23,8 (17,1-30,6) 23,2 (17,0-30,9) 241 

2013 17,9 (12,2-23,6) 17,6 (12,7-23,8) 305 

2018 24,5 (21,1-27,9) 24,0 (20,8-27,6) 928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 212. Pourcentage de la population qui a consulté un/e diététicien(ne) au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

PM02_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 3,7 (2,9-4,5) 3,5 (2,7-4,4) 5587 

Femme 5,6 (4,8-6,4) 5,2 (4,5-6,0) 6023 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 2,2 (1,4-3,1) 2,2 (1,5-3,3) 2917 

25 - 44 5,5 (4,3-6,7) 5,4 (4,4-6,8) 2916 

45 - 64 6,5 (5,2-7,7) 6,4 (5,2-7,7) 3394 

65 + 4,5 (3,4-5,7) 4,3 (3,4-5,6) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 2,0 (0,8-3,1) 1,7 (1,0-3,2) 811 

Secondaire inférieur 4,4 (3,1-5,7) 3,9 (2,8-5,3) 1434 

Secondaire supérieur 5,1 (4,0-6,2) 4,7 (3,7-5,9) 3402 

Enseignement supérieur 4,7 (3,9-5,6) 4,4 (3,6-5,3) 5755 

 
PROVINCE 

 
Anvers 3,7 (2,6-4,8) 3,4 (2,4-4,6) 1141 

Brabant Flamand 2,9 (1,3-4,5) 2,6 (1,5-4,6) 708 

Flandre Occidentale 4,5 (3,2-5,8) 4,0 (3,0-5,5) 1075 

Flandre Orientale 4,4 (2,8-5,9) 4,0 (2,8-5,6) 946 

Limbourg 6,3 (3,2-9,4) 5,8 (3,5-9,6) 425 

Bruxelles 4,3 (3,5-5,1) 4,0 (3,3-4,8) 3099 

Brabant Wallon 4,7 (1,5-7,9) 4,4 (2,1-8,6) 361 

Hainaut 4,8 (3,2-6,5) 4,4 (3,1-6,2) 1119 

Liège 8,2 (5,4-11,0) 7,6 (5,2-10,8) 704 

Luxembourg 3,7 (1,8-5,6) 3,5 (2,1-5,8) 594 

Namur 3,2 (1,5-4,9) 2,9 (1,7-5,0) 510 

Communauté Germanophone 2,6 (1,4-3,7) 2,3 (1,4-3,6) 928 

 
ANNEE 

 
1997 1,7 (1,3-2,1) 1,5 (1,2-1,9) 10118 

2001 1,7 (1,4-2,1) 1,6 (1,3-1,9) 12015 

2004 2,4 (2,0-2,7) 2,1 (1,8-2,5) 12852 

2008 3,0 (2,5-3,4) 2,7 (2,3-3,1) 11202 

2013 3,3 (2,8-3,8) 3,0 (2,6-3,4) 10825 

2018 4,6 (4,1-5,2) 4,2 (3,7-4,8) 11610 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 213. Pourcentage de la population qui a consulté un/e diététicien(ne) au cours des 12 derniers mois, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

PM02_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 1,6 (0,5-2,7) 1,5 (0,8-2,8) 456 

Femme 3,5 (1,7-5,3) 3,1 (1,7-5,6) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 1,4 (0,0-3,2) 1,3 (0,4-4,4) 216 

25 - 44 2,0 (0,1-3,8) 1,9 (0,7-4,5) 185 

45 - 64 3,8 (1,4-6,2) 3,6 (1,9-6,8) 296 

65 + 2,9 (0,7-5,2) 2,6 (1,1-5,9) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 81 

Secondaire inférieur 1,8 (0,0-4,7) 1,0 (0,2-5,2) 146 

Secondaire supérieur 3,3 (1,1-5,6) 2,7 (1,2-6,0) 255 

Enseignement supérieur 3,0 (0,9-5,0) 2,8 (1,4-5,4) 390 

 
ANNEE 

 
1997 2,3 (0,2-4,3) 1,9 (0,8-4,7) 287 

2001 1,5 (0,0-3,3) 1,4 (0,4-4,3) 292 

2004 1,7 (0,0-3,7) 1,5 (0,4-4,8) 270 

2008 1,1 (0,0-2,5) 1,0 (0,3-3,3) 241 

2013 2,9 (0,9-4,9) 2,6 (1,3-5,2) 305 

2018 2,6 (1,4-3,7) 2,3 (1,4-3,7) 928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 214. Pourcentage de la population qui a consulté un psychologue psychothérapeute ou psychiatre au 
cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

PM03_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 7,9 (6,9-8,9) 7,2 (6,3-8,2) 5587 

Femme 10,4 (9,4-11,5) 9,9 (8,9-11,0) 6021 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 8,9 (7,4-10,4) 8,8 (7,4-10,5) 2917 

25 - 44 12,7 (10,9-14,5) 12,6 (11,0-14,5) 2915 

45 - 64 9,9 (8,6-11,2) 9,8 (8,6-11,2) 3393 

65 + 3,7 (2,7-4,7) 3,6 (2,7-4,7) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 7,0 (4,6-9,4) 8,6 (6,1-12,0) 810 

Secondaire inférieur 8,1 (6,1-10,1) 8,6 (6,7-11,0) 1434 

Secondaire supérieur 8,6 (7,2-10,0) 7,9 (6,6-9,3) 3402 

Enseignement supérieur 10,0 (8,8-11,2) 8,8 (7,7-9,9) 5754 

 
PROVINCE 

 
Anvers 8,7 (6,5-11,0) 8,1 (6,2-10,6) 1141 

Brabant Flamand 7,5 (5,2-9,9) 7,0 (5,1-9,5) 708 

Flandre Occidentale 7,4 (5,4-9,4) 7,1 (5,3-9,3) 1075 

Flandre Orientale 9,3 (6,9-11,7) 8,6 (6,6-11,2) 946 

Limbourg 8,2 (4,9-11,5) 7,7 (5,1-11,5) 425 

Bruxelles 11,2 (9,8-12,6) 9,9 (8,6-11,3) 3099 

Brabant Wallon 9,8 (5,5-14,2) 9,1 (5,7-14,3) 361 

Hainaut 9,7 (7,8-11,6) 8,9 (7,2-10,9) 1119 

Liège 12,1 (8,6-15,6) 11,3 (8,4-15,0) 704 

Luxembourg 6,0 (3,5-8,5) 5,5 (3,6-8,4) 592 

Namur 7,7 (5,0-10,4) 7,2 (5,1-10,2) 510 

Communauté 
Germanophone 5,1 (3,4-6,7) 4,7 (3,4-6,5) 928 

 
ANNEE 

 
2018 9,2 (8,4-10,0)   11608 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 215. Pourcentage de la population qui a consulté un psychologue psychothérapeute ou psychiatre au 
cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

PM03_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 4,4 (2,4-6,4) 3,9 (2,5-6,2) 456 

Femme 5,7 (3,1-8,4) 5,2 (3,3-8,2) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 4,0 (1,4-6,6) 4,0 (2,0-7,5) 216 

25 - 44 8,9 (3,8-14,0) 8,8 (4,9-15,2) 185 

45 - 64 5,2 (2,5-8,0) 5,2 (3,1-8,7) 296 

65 + 1,9 (0,2-3,5) 1,8 (0,7-4,4) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 4,1 (0,0-10,2) 5,3 (1,2-20,5) 81 

Secondaire inférieur 7,2 (1,5-12,9) 7,5 (3,2-16,6) 146 

Secondaire supérieur 6,2 (3,0-9,5) 4,9 (2,7-8,9) 255 

Enseignement supérieur 3,6 (1,5-5,8) 2,8 (1,5-5,2) 390 

 
ANNEE 

 
2018 5,1 (3,4-6,7)   928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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13. Contacts avec des prestataires de thérapies non-
conventionnelles 

Contrairement à la médecine conventionnelle, la médecine non conventionnelle est un traitement pour lequel 
aucune preuve scientifique d'efficacité médicale n'a jamais été fournie. Dans ce rapport, il est question de 
consulter un prestataire de thérapie non conventionnelle, et en particulier les quatre types déterminés dans la 
"loi Colla" : homéopathie, acupuncture, chiropraxie et ostéopathie. En 2014, certains aspects de cette loi sont 
entrés en vigueur. Seuls les médecins, les dentistes et les sages-femmes peuvent porter le titre complémentaire 
d'homéopathe. Pour les autres pratiques d’une médecine non conventionnelle par un non-médecin, celles-ci 
constituent encore à ce jour un exercice illégal de la médecine. 

En Communauté Germanophone en 2018, 18,9% de la population a consulté un/e praticien/ne de médecine 
non-conventionnelle au cours des 12 mois qui ont précédé l’enquête. 

Il n’y a pas de différence significative selon le sexe dans le pourcentage de personnes qui a consulté un/e 
praticien/ne de médecine non-conventionnelle, mais on trouve une différence significative selon l’âge : ce taux 
est plus élevé chez les 45-64 ans (27,3%) que chez les 0-24 ans (14,4%).  

Concernant le niveau d’éducation, les personnes ayant un diplôme de l’enseignement supérieur (22,9%) 
consultent significativement plus souvent un/e praticien/ne de médecine non-conventionnelle que les personnes 
ayant un diplôme du secondaire inférieur (7,8%).  

Le pourcentage de personnes qui ont consulté un/e praticien/ne de médecine non-conventionnelle en 
Communauté Germanophone : 

 est significativement plus élevé par rapport aux provinces d’Anvers (9,9%), du Brabant Flamand (6,6%), de 
Flandre Occidentale (12,4%), de Flandre Orientale (11,6%), du Limbourg (6,6%), de Bruxelles (11,2%), du 
Hainaut (11,9%) et de Namur (9,7%) ; 

 est resté stable entre 2001 et 2018. 
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Tableau B 216. Pourcentage de la population qui a consulté un/e prestataire de thérapie non-conventionnelle au 
cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

NC_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 9,6 (8,5-10,7) 8,9 (7,9-10,0) 5588 

Femme 12,8 (11,6-14,0) 12,1 (10,9-13,5) 6023 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 6,5 (5,1-7,8) 6,4 (5,2-7,9) 2917 

25 - 44 15,6 (13,7-17,6) 15,6 (13,7-17,6) 2916 

45 - 64 14,5 (12,8-16,2) 14,4 (12,8-16,2) 3395 

65 + 7,7 (6,3-9,0) 7,4 (6,2-8,9) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 2,6 (1,3-3,8) 2,6 (1,6-4,2) 811 

Secondaire inférieur 4,9 (3,4-6,4) 4,6 (3,3-6,3) 1434 

Secondaire supérieur 8,8 (7,3-10,2) 8,2 (7,0-9,6) 3402 

Enseignement supérieur 15,4 (13,9-16,9) 14,4 (12,9-16,0) 5755 

 
PROVINCE 

 
Anvers 9,9 (7,5-12,3) 9,2 (7,2-11,7) 1141 

Brabant Flamand 6,6 (4,6-8,6) 6,1 (4,5-8,3) 708 

Flandre Occidentale 12,4 (9,8-15,0) 11,7 (9,4-14,4) 1075 

Flandre Orientale 11,6 (9,0-14,2) 10,7 (8,5-13,5) 947 

Limbourg 6,6 (3,9-9,4) 6,2 (4,1-9,3) 425 

Bruxelles 11,2 (9,8-12,5) 10,1 (8,9-11,5) 3099 

Brabant Wallon 18,4 (11,6-25,2) 17,7 (11,9-25,3) 361 

Hainaut 11,9 (9,1-14,8) 11,0 (8,5-14,1) 1119 

Liège 15,5 (11,4-19,5) 14,6 (11,1-18,9) 704 

Luxembourg 13,3 (9,2-17,4) 12,7 (9,2-17,3) 594 

Namur 9,7 (6,7-12,7) 9,1 (6,6-12,5) 510 

Communauté Germanophone 18,9 (15,6-22,2) 17,8 (14,8-21,4) 928 

 
ANNEE 

 
2001 10,3 (9,4-11,2) 9,6 (8,8-10,5) 12111 

2004 10,5 (9,5-11,5) 9,8 (8,9-10,8) 12945 

2008 10,8 (9,9-11,8) 10,2 (9,3-11,1) 11254 

2013 8,3 (7,4-9,1) 7,8 (7,0-8,6) 10829 

2018 11,2 (10,3-12,1) 10,7 (9,8-11,6) 11611 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 217. Pourcentage de la population qui a consulté un/e prestataire de thérapie non-conventionnelle au 
cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

NC_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 16,4 (12,3-20,5) 14,9 (11,4-19,3) 456 

Femme 21,2 (16,8-25,7) 20,0 (15,9-24,7) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 14,4 (8,6-20,2) 14,3 (9,4-21,2) 216 

25 - 44 21,8 (14,9-28,7) 21,7 (15,6-29,3) 185 

45 - 64 27,3 (21,0-33,6) 27,2 (21,3-33,9) 296 

65 + 8,4 (4,6-12,2) 8,2 (5,1-12,7) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 6,7 (0,8-12,7) 8,0 (3,2-18,3) 81 

Secondaire inférieur 9,1 (3,9-14,2) 7,8 (4,2-14,2) 146 

Secondaire supérieur 21,9 (15,0-28,8) 19,9 (14,2-27,3) 255 

Enseignement supérieur 22,9 (17,2-28,5) 21,2 (16,3-27,1) 390 

 
ANNEE 

 
2001 14,7 (8,4-21,0) 13,6 (8,7-20,6) 294 

2004 12,7 (6,9-18,6) 11,6 (7,2-18,2) 271 

2008 16,5 (9,9-23,1) 15,8 (10,4-23,4) 241 

2013 14,7 (9,1-20,2) 13,6 (9,1-19,9) 306 

2018 18,9 (15,6-22,2) 17,7 (14,7-21,2) 928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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14. Hospitalisation 

Les évolutions technologiques dans le domaine médical ont permis des changements dans la prise en charge 
hospitalière des patients, avec le développement des alternatives à l’hospitalisation classique. Ainsi, ces 
dernières années, on tend à réaliser un nombre croissant d’interventions dans le cadre d’une hospitalisation de 
jour, qui est défini comme une admission de courte durée pendant laquelle une chambre et un lit sont octroyés, 
mais le patient retourne chez lui le même jour, sans y passer la nuit.  

Au sein de la Communauté Germanophone, autant de personnes ont déclaré avoir été admises à l’hôpital pour 
une hospitalisation classique (10,9%) que pour une hospitalisation de jour (9,8%), au cours des 12 mois qui ont 
précédé l’enquête.  

Il n’y a pas de différence dans les hospitalisations classiques selon le sexe, mais bien selon l’âge. La proportion 
de personnes hospitalisées pour au moins une nuit augmente significativement avec l’âge : de 5,2% des 0-24 
ans à un taux de 21,9% pour les 65 ans et plus. Aussi, le taux diminue significativement quand le niveau 
d’instruction augmente : de 24,4% parmi les personnes n’ayant pas de diplôme ou tout au plus un diplôme 
d’études primaires contre 7,3% parmi celles ayant un diplôme de l’enseignement supérieur (7,3%). On ne trouve 
pas de différence notable selon la province ou l’année d’enquête.  

Pour les hospitalisations de jour aussi, on ne trouve pas de différence selon le sexe. Par rapport à l’âge, la 
proportion de personnes hospitalisées de jour augmente de 6,4% chez les 0-24 ans à 12,7% chez les 65 ans 
et plus, mais ces différences ne sont pas statistiquement significatives. Les hospitalisations de jour varient selon 
le niveau d’instruction avec une proportion moins élevée de personnes hospitalisées de jour chez les moins 
diplômées (7,2% des diplômées de l’enseignement supérieur contre 16,2% des diplômées du secondaire 
inférieur). Le pourcentage de personnes qui rapportent avoir été admises à l’hôpital pour une hospitalisation de 
jour a augmenté entre 2013 (5,7%) et 2018 (9,8%). Finalement, on ne trouve pas de différence notable selon 
la province.  
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Tableau B 218. Pourcentage de la population qui a été admise à l'hôpital pendant au moins une nuit au cours des 
12 derniers mois, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

HO01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 10,1 (9,0-11,2) 9,7 (8,7-10,9) 5586 

Femme 10,6 (9,5-11,6) 9,7 (8,7-10,8) 6023 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 6,6 (5,3-8,0) 6,6 (5,4-8,1) 2917 

25 - 44 7,7 (6,4-9,0) 7,7 (6,5-9,1) 2915 

45 - 64 10,8 (9,4-12,2) 10,8 (9,4-12,2) 3394 

65 + 19,2 (17,1-21,4) 19,3 (17,2-21,5) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 17,0 (13,6-20,5) 12,6 (9,9-15,9) 811 

Secondaire inférieur 13,0 (10,6-15,5) 10,5 (8,6-12,8) 1434 

Secondaire supérieur 12,4 (10,9-14,0) 12,0 (10,5-13,6) 3401 

Enseignement supérieur 7,6 (6,6-8,5) 7,7 (6,8-8,8) 5755 

 
PROVINCE 

 
Anvers 10,9 (8,7-13,1) 10,2 (8,3-12,5) 1141 

Brabant Flamand 10,3 (7,4-13,1) 9,6 (7,3-12,6) 708 

Flandre Occidentale 12,0 (9,8-14,2) 10,6 (8,7-12,8) 1075 

Flandre Orientale 10,4 (8,2-12,6) 9,7 (7,8-12,0) 946 

Limbourg 12,2 (8,6-15,9) 11,2 (8,2-15,1) 425 

Bruxelles 8,4 (7,3-9,5) 8,5 (7,5-9,7) 3099 

Brabant Wallon 11,3 (7,7-14,9) 10,7 (7,7-14,8) 361 

Hainaut 9,6 (7,4-11,7) 9,2 (7,2-11,6) 1119 

Liège 10,5 (7,6-13,4) 9,9 (7,4-13,1) 703 

Luxembourg 9,6 (6,8-12,3) 9,2 (6,9-12,1) 594 

Namur 7,8 (5,4-10,2) 7,2 (5,3-9,7) 510 

Communauté Germanophone 10,9 (8,4-13,3) 10,1 (8,0-12,6) 928 

 
ANNEE 

 
2004 9,4 (8,7-10,2) 9,0 (8,3-9,8) 12839 

2008 9,7 (8,9-10,5) 9,1 (8,4-9,9) 11166 

2013 8,7 (8,0-9,5) 8,2 (7,5-8,9) 10804 

2018 10,3 (9,6-11,1) 9,6 (8,8-10,4) 11609 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 219. Pourcentage de la population qui a été admise à l'hôpital pendant au moins une nuit au cours des 
12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

HO01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 10,9 (7,5-14,3) 9,9 (6,7-14,4) 456 

Femme 10,8 (7,7-13,9) 9,3 (6,7-12,8) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 5,2 (1,4-8,9) 5,1 (2,5-10,4) 216 

25 - 44 8,0 (3,4-12,6) 8,0 (4,5-13,9) 185 

45 - 64 11,4 (7,1-15,8) 11,4 (7,7-16,5) 296 

65 + 21,9 (15,7-28,2) 22,0 (16,4-28,8) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 24,4 (13,2-35,7) 16,2 (9,5-26,2) 81 

Secondaire inférieur 15,2 (8,6-21,8) 11,7 (6,9-19,3) 146 

Secondaire supérieur 9,1 (4,5-13,8) 9,1 (5,2-15,5) 255 

Enseignement supérieur 7,3 (4,3-10,2) 7,7 (5,1-11,6) 390 

 
ANNEE 

 
2004 8,6 (4,4-12,9) 7,8 (4,6-12,9) 271 

2008 11,7 (6,6-16,8) 9,9 (6,2-15,4) 240 

2013 11,7 (7,6-15,8) 10,3 (7,1-14,8) 305 

2018 10,9 (8,4-13,3) 9,4 (7,2-12,2) 928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 220. Pourcentage de la population qui a été admise à l'hôpital pour une hospitalisation de jour au cours 
des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

HO03_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 10,8 (9,7-12,0) 10,7 (9,6-11,9) 5585 

Femme 10,7 (9,6-11,7) 10,3 (9,3-11,3) 6022 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 7,8 (6,4-9,3) 7,8 (6,5-9,4) 2917 

25 - 44 8,6 (7,2-10,0) 8,6 (7,3-10,1) 2915 

45 - 64 13,1 (11,4-14,7) 13,1 (11,5-14,8) 3394 

65 + 14,9 (13,0-16,9) 15,0 (13,1-17,0) 2381 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 7,3 (5,1-9,6) 5,8 (4,2-8,0) 811 

Secondaire inférieur 11,0 (8,8-13,2) 9,5 (7,6-11,7) 1433 

Secondaire supérieur 12,5 (11,0-14,1) 12,2 (10,7-13,8) 3401 

Enseignement supérieur 9,9 (8,8-11,0) 10,1 (9,0-11,3) 5755 

 
PROVINCE 

 
Anvers 14,1 (11,7-16,5) 13,7 (11,5-16,2) 1141 

Brabant Flamand 10,8 (7,8-13,8) 10,5 (7,9-13,8) 708 

Flandre Occidentale 12,4 (10,1-14,7) 11,7 (9,6-14,1) 1074 

Flandre Orientale 12,4 (9,8-15,0) 12,0 (9,7-14,8) 946 

Limbourg 13,1 (9,3-16,8) 12,6 (9,5-16,5) 425 

Bruxelles 8,4 (7,3-9,4) 8,6 (7,6-9,7) 3099 

Brabant Wallon 7,6 (4,7-10,4) 7,4 (5,0-10,7) 361 

Hainaut 7,3 (5,5-9,0) 7,1 (5,6-9,0) 1119 

Liège 9,4 (6,8-12,1) 9,2 (6,9-12,2) 702 

Luxembourg 6,5 (4,2-8,9) 6,4 (4,5-9,1) 594 

Namur 10,1 (6,9-13,3) 9,8 (7,1-13,4) 510 

Communauté Germanophone 9,8 (7,6-12,1) 9,4 (7,5-11,8) 928 

 
ANNEE 

 
2004 6,8 (6,2-7,5) 6,8 (6,1-7,5) 12709 

2008 7,1 (6,5-7,8) 7,0 (6,4-7,7) 11162 

2013 7,1 (6,4-7,8) 6,9 (6,3-7,7) 10826 

2018 10,8 (10,0-11,5) 10,5 (9,7-11,3) 11607 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 221. Pourcentage de la population qui a été admise à l'hôpital pour une hospitalisation de jour au cours 
des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

HO03_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 9,7 (6,6-12,8) 9,3 (6,7-12,9) 456 

Femme 10,0 (6,8-13,2) 9,5 (6,7-13,3) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 6,4 (2,8-9,9) 6,4 (3,6-11,0) 216 

25 - 44 8,7 (3,7-13,7) 8,7 (4,9-15,1) 185 

45 - 64 12,1 (7,8-16,5) 12,1 (8,4-17,2) 296 

65 + 12,7 (7,8-17,6) 12,7 (8,5-18,4) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 10,0 (1,2-18,8) 8,8 (3,1-22,7) 81 

Secondaire inférieur 16,2 (8,3-24,1) 14,1 (8,4-22,5) 146 

Secondaire supérieur 11,4 (7,3-15,6) 11,2 (7,7-16,1) 255 

Enseignement supérieur 7,2 (4,3-10,1) 7,3 (4,7-11,1) 390 

 
ANNEE 

 
2004 7,0 (3,1-10,8) 7,0 (4,0-11,9) 264 

2008 6,4 (2,5-10,4) 6,4 (3,4-11,6) 241 

2013 5,7 (2,9-8,5) 5,7 (3,5-9,2) 305 

2018 9,8 (7,6-12,1) 9,7 (7,7-12,2) 928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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15. Services à domicile et d’aide à domicile 

En Belgique, il existe un réseau étendu de services de soins et d’aide à domicile, Ces services répondent au 
vieillissement de la population.  

En 2018, en Communauté Germanophone, 9,0% de la population a fait usage d’un service d’aide ou de soins 
à domicile au cours des 12 mois qui ont précédé l’enquête.  

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet entre les hommes et les femmes. Par contre, ce taux est 
significativement plus élevé chez les personnes de 65 ans et plus (25,2%) par rapport aux groupes d’âges plus 
jeunes (2,8% à 7,3%). 

Concernant le niveau d’instruction, les personnes ayant un diplôme de l’enseignement primaire ou n’ayant pas 
de diplôme (32,6%) ont fait significativement plus souvent usage d’un service d’aide ou de soins à domicile au 
cours des 12 mois qui ont précédé l’enquête que les personnes ayant un diplôme de l’enseignement 
supérieur (4,5%). 

Le pourcentage de personnes qui ont fait usage d'un service d’aide ou de soins à domicile au cours des 12 
derniers mois en Communauté Germanophone: 

 n’est pas différent de celui observé dans les autres provinces belges ; 

 est resté stable par rapport à 2013 (10,2%). 

  



269 
 

 
Tableau B 222. Pourcentage de la population qui a eu recours à des services de soins et d'aide à domicile au cours 

des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 – Belgique 
 

HS01_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 8,9 (7,8-10,1) 8,1 (7,0-9,5) 5586 

Femme 13,4 (12,1-14,6) 11,6 (10,4-13,0) 6023 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 5,3 (3,8-6,8) 5,3 (4,0-7,0) 2917 

25 - 44 8,8 (7,3-10,3) 8,7 (7,4-10,3) 2916 

45 - 64 10,2 (8,7-11,7) 10,1 (8,6-11,7) 3393 

65 + 25,2 (22,7-27,7) 24,6 (22,2-27,1) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 20,7 (16,5-24,9) 12,8 (10,2-16,1) 811 

Secondaire inférieur 14,2 (11,4-16,9) 9,8 (7,8-12,2) 1434 

Secondaire supérieur 11,7 (9,8-13,5) 10,6 (8,8-12,6) 3401 

Enseignement supérieur 8,8 (7,6-10,0) 8,6 (7,4-10,0) 5755 

 
PROVINCE 

 
Anvers 9,8 (7,6-12,1) 8,5 (6,7-10,7) 1141 

Brabant Flamand 11,2 (7,6-14,9) 9,8 (6,7-14,0) 708 

Flandre Occidentale 12,0 (9,4-14,5) 9,5 (7,6-11,8) 1075 

Flandre Orientale 13,0 (10,2-15,8) 11,4 (9,0-14,4) 946 

Limbourg 11,7 (7,6-15,8) 9,8 (6,8-14,0) 425 

Bruxelles 8,2 (6,9-9,5) 7,8 (6,6-9,2) 3099 

Brabant Wallon 17,4 (10,2-24,5) 16,0 (10,1-24,5) 360 

Hainaut 10,8 (8,3-13,2) 9,7 (7,6-12,3) 1119 

Liège 13,6 (9,8-17,5) 12,1 (8,6-16,7) 704 

Luxembourg 10,6 (7,0-14,3) 9,6 (6,8-13,5) 594 

Namur 6,8 (4,0-9,6) 5,7 (3,7-8,6) 510 

Communauté 
Germanophone 9,0 (6,6-11,4) 7,6 (5,8-10,1) 928 

 
ANNEE 

 
2013 8,6 (7,8-9,4) 7,2 (6,4-7,9) 10824 

2018 11,2 (10,3-12,1) 9,4 (8,4-10,5) 11609 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 223. Pourcentage de la population qui a eu recours à des services de soins et d'aide à domicile au cours 
des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

HS01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 7,6 (4,8-10,5) 6,2 (4,0-9,4) 456 

Femme 10,3 (7,1-13,6) 7,9 (5,1-12,1) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 2,8 (0,1-5,5) 2,8 (1,1-7,1) 216 

25 - 44 7,3 (2,8-11,9) 7,3 (3,9-13,3) 185 

45 - 64 6,9 (3,2-10,7) 6,9 (3,9-11,8) 296 

65 + 23,7 (16,2-31,1) 23,3 (16,8-31,5) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 32,6 (17,8-47,5) 16,7 (9,0-29,1) 81 

Secondaire inférieur 9,8 (4,1-15,6) 6,3 (2,8-13,3) 146 

Secondaire supérieur 7,3 (3,5-11,1) 6,8 (3,9-11,7) 255 

Enseignement supérieur 4,5 (1,8-7,3) 4,7 (2,5-8,9) 390 

 
ANNEE 

 
2013 10,2 (5,1-15,3) 7,7 (4,7-12,5) 306 

2018 9,0 (6,6-11,4) 6,6 (4,5-9,5) 928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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16. Consommation de médicaments 

En 2018, en Communauté Germanophone, 48,8% de la population déclare avoir utilisé un médicament prescrit 
par un médecin au cours des deux dernières semaines. Ce taux s’élève à 30,5% pour les médicaments non 
prescrits. 

Les femmes utilisent plus souvent des médicaments (prescrits ou non) que les hommes. On observe par ailleurs 
une augmentation de l’utilisation des médicaments prescrits avec l’âge, alors que ce n’est pas le cas pour les 
médicaments non prescrits.    

La consommation de médicaments prescrits est la plus élevée chez les personnes sans diplôme ou ayant tout 
au plus un diplôme d'études primaires (82,0%). Au fur et à mesure que le niveau d'instruction augmente, ce 
pourcentage diminue jusqu’à 37,9% chez les personnes les plus diplômées. Les différences socio-économiques 
persistent après standardisation pour l’âge et le sexe. La consommation de médicaments non prescrits ne varie 
pas en fonction du niveau d’éducation. 

Le pourcentage de personnes en Communauté Germanophone qui déclarent avoir utilisé des médicaments 
prescrits par un médecin : 

 est similaire ou moins élevé à ce que l’on observe dans l’ensemble des provinces belges ainsi qu’à 
Bruxelles ;  

 est resté stable entre 2004 et 2018.  

Le pourcentage de personnes en Communauté Germanophone qui déclarent avoir utilisé des médicaments 
non prescrits : 

 est plus élevé à ce que l’on observe dans la plupart des provinces belges ;   

 est resté stable entre 1997 et 2018. 
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Tableau B 224. Pourcentage de la population qui a utilisé au cours des deux dernières semaines au moins un 
médicament prescrit, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

DR01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 45,9 (44,0-47,7) 47,9 (45,8-50,0) 5585 

Femme 57,1 (55,2-58,9) 59,2 (57,1-61,2) 6022 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 25,0 (22,8-27,2) 25,0 (22,8-27,3) 2916 

25 - 44 41,9 (39,3-44,5) 41,9 (39,4-44,5) 2915 

45 - 64 64,1 (61,8-66,5) 64,4 (62,0-66,7) 3393 

65 + 88,2 (86,6-89,9) 88,1 (86,4-89,7) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 69,6 (64,8-74,5) 59,3 (53,0-65,3) 811 

Secondaire inférieur 61,7 (58,1-65,4) 55,0 (50,9-59,1) 1433 

Secondaire supérieur 53,8 (51,3-56,3) 57,1 (54,4-59,8) 3402 

Enseignement supérieur 45,5 (43,5-47,6) 50,6 (48,3-52,8) 5753 

 
PROVINCE 

 
Anvers 49,3 (45,5-53,2) 50,3 (46,1-54,5) 1141 

Brabant Flamand 45,8 (40,6-51,1) 46,2 (40,9-51,6) 708 

Flandre Occidentale 55,2 (51,3-59,0) 54,0 (49,9-58,0) 1075 

Flandre Orientale 55,4 (51,3-59,5) 57,8 (53,1-62,3) 946 

Limbourg 57,1 (50,8-63,4) 59,2 (52,5-65,5) 425 

Bruxelles 46,0 (43,9-48,1) 51,7 (49,4-54,0) 3098 

Brabant Wallon 55,5 (47,8-63,1) 59,3 (50,8-67,3) 361 

Hainaut 50,0 (45,9-54,1) 52,9 (48,8-57,0) 1119 

Liège 57,2 (51,9-62,5) 61,1 (55,4-66,5) 704 

Luxembourg 47,1 (41,3-52,9) 49,9 (43,9-56,0) 592 

Namur 48,9 (43,1-54,7) 49,9 (43,8-55,9) 510 

Communauté Germanophone 48,8 (44,6-53,1) 48,7 (44,3-53,2) 928 

 
ANNEE 

 
1997 40,8 (39,3-42,4) 45,8 (44,1-47,5) 10156 

2001 47,7 (46,3-49,1) 51,1 (49,6-52,6) 12062 

2004 47,3 (45,9-48,8) 50,5 (48,9-52,2) 12881 

2008 50,7 (49,2-52,3) 54,0 (52,4-55,6) 11193 

2013 51,4 (49,8-52,9) 54,3 (52,6-55,9) 10821 

2018 51,6 (50,1-53,0) 53,9 (52,4-55,4) 11607 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 225. Pourcentage de la population qui a utilisé au cours des deux dernières semaines au moins un 
médicament prescrit, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

DR01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 45,5 (39,8-51,1) 44,9 (38,9-51,1) 456 

Femme 52,0 (46,9-57,2) 51,1 (45,2-57,1) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 17,9 (11,5-24,2) 17,8 (12,3-25,1) 216 

25 - 44 39,8 (31,4-48,3) 39,8 (31,9-48,3) 185 

45 - 64 61,4 (55,1-67,6) 61,4 (55,0-67,5) 296 

65 + 85,3 (79,5-91,1) 85,2 (78,4-90,1) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 82,0 (70,2-93,8) 69,0 (50,0-83,2) 81 

Secondaire inférieur 69,1 (58,6-79,5) 58,7 (46,2-70,2) 146 

Secondaire supérieur 42,9 (34,5-51,4) 44,4 (35,6-53,6) 255 

Enseignement supérieur 37,9 (32,3-43,5) 42,7 (36,4-49,3) 390 

 
ANNEE 

 
1997 32,0 (25,3-38,7) 35,6 (28,1-44,0) 294 

2001 43,3 (35,9-50,6) 47,0 (39,0-55,2) 293 

2004 50,0 (41,0-59,0) 53,4 (44,5-62,1) 271 

2008 49,1 (38,6-59,5) 45,8 (36,4-55,4) 241 

2013 51,8 (45,3-58,3) 52,7 (44,8-60,6) 306 

2018 48,8 (44,6-53,1) 48,4 (43,8-52,9) 928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 226. Pourcentage de la population qui a utilisé au cours des deux dernières semaines au moins un 
médicament non prescrit°, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

DR04_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 21,9 (20,3-23,5) 21,2 (19,7-22,9) 5585 

Femme 28,7 (27,1-30,3) 28,1 (26,5-29,7) 6021 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 15,2 (13,4-17,0) 15,2 (13,4-17,1) 2916 

25 - 44 34,2 (31,6-36,7) 34,1 (31,6-36,8) 2915 

45 - 64 29,0 (26,8-31,2) 28,9 (26,8-31,1) 3392 

65 + 23,7 (21,3-26,1) 23,2 (20,9-25,6) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 16,3 (12,7-19,8) 15,5 (12,4-19,3) 811 

Secondaire inférieur 17,6 (14,8-20,4) 16,4 (13,8-19,4) 1433 

Secondaire supérieur 23,9 (21,8-26,1) 23,2 (21,1-25,5) 3402 

Enseignement supérieur 29,3 (27,5-31,0) 28,6 (26,8-30,5) 5752 

 
PROVINCE 

 
Anvers 26,8 (23,6-30,1) 26,0 (22,9-29,4) 1140 

Brabant Flamand 29,1 (24,6-33,7) 28,5 (24,2-33,3) 708 

Flandre Occidentale 23,6 (20,4-26,9) 22,7 (19,6-26,1) 1075 

Flandre Orientale 34,3 (30,4-38,2) 33,5 (29,7-37,5) 946 

Limbourg 22,5 (18,0-26,9) 21,8 (17,6-26,6) 425 

Bruxelles 27,8 (25,8-29,9) 26,7 (24,6-28,8) 3098 

Brabant Wallon 24,2 (18,8-29,7) 23,8 (18,8-29,5) 361 

Hainaut 15,2 (12,4-17,9) 14,3 (11,9-17,1) 1119 

Liège 27,3 (22,8-31,8) 26,6 (22,2-31,5) 704 

Luxembourg 22,4 (17,5-27,3) 22,0 (17,5-27,3) 592 

Namur 14,8 (10,7-18,9) 14,2 (10,6-18,8) 510 

Communauté Germanophone 30,5 (26,6-34,3) 29,7 (25,9-33,8) 928 

 
ANNEE 

 
1997 33,2 (31,8-34,7) 32,3 (30,8-33,8) 10145 

2001 27,1 (25,9-28,3) 26,6 (25,4-27,8) 11961 

2004 24,2 (23,0-25,4) 23,6 (22,4-24,9) 12750 

2008 22,3 (21,0-23,6) 21,8 (20,5-23,1) 11039 

2013 16,7 (15,6-17,7) 16,2 (15,2-17,3) 10821 

2018 25,4 (24,2-26,6) 25,0 (23,8-26,2) 11606 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
°Il s'agit aussi bien de médicaments classiques que d'autres produits de santé,  
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Tableau B 227. Pourcentage de la population qui a utilisé au cours des deux dernières semaines au moins un 
médicament non prescrit°, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

DR04_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 26,6 (21,3-31,9) 26,3 (21,4-31,8) 456 

Femme 34,1 (29,2-39,0) 34,0 (29,2-39,2) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 26,8 (18,7-35,0) 26,8 (19,5-35,5) 216 

25 - 44 33,1 (25,4-40,8) 33,0 (25,8-41,1) 185 

45 - 64 34,7 (28,0-41,5) 34,7 (28,1-41,8) 296 

65 + 25,7 (19,2-32,2) 25,2 (19,3-32,1) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 24,5 (14,0-34,9) 24,3 (15,2-36,4) 81 

Secondaire inférieur 25,2 (16,6-33,8) 24,2 (16,5-34,1) 146 

Secondaire supérieur 31,4 (23,9-39,0) 30,9 (23,9-38,9) 255 

Enseignement supérieur 31,7 (25,5-37,9) 31,7 (25,9-38,1) 390 

 
ANNEE 

 
1997 25,5 (18,4-32,5) 23,9 (17,7-31,3) 294 

2001 30,7 (24,0-37,4) 30,4 (24,1-37,4) 290 

2004 21,7 (14,4-29,0) 21,1 (14,8-29,2) 269 

2008 24,7 (15,8-33,6) 24,4 (16,7-34,3) 239 

2013 27,7 (21,9-33,5) 27,4 (22,0-33,5) 306 

2018 30,5 (26,6-34,3) 30,2 (26,4-34,2) 928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
°Il s'agit aussi bien de médicaments classiques que d'autres produits de santé, 
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17. Accessibilité financière aux soins de santé 

En Communauté Germanophone, 7,6% des ménages considèrent les dépenses de santé (soins médicaux, 
soins dentaires, achat de médicaments prescrits et non prescrits) comme une charge financière lourde, un 
pourcentage nettement inférieur à celui constaté pour la Belgique (15,1%).  

En particulier, les ménages ayant une femme (10,1%) ou une personne jeune (28,8%) comme personne de 
référence et les ménages appartenant au quintile de revenu le plus bas (14,0%) sont plus nombreux à 
considérer les dépenses de santé comme une lourde charge financière.  

Enfin, 5,1% des ménages de la Communauté Germanophone indiquent qu'ils doivent reporter le recours aux 
services de soins de santé pour des raisons financières, un pourcentage inférieur à celui applicable à l'ensemble 
du pays (9,1%). 
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Tableau B 228. Pourcentage des ménages indiquant que les dépenses de santé sont lourdes à supporter, Enquête 
de santé 2018 - Belgique 

 

AC_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 12,5 (11,0-13,9) 12,0 (10,6-13,5) 3463 

Femme 20,5 (18,1-22,9) 20,4 (18,1-22,9) 2024 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 5,8 (0,5-11,0) 5,2 (2,1-12,7) 71 

25 - 44 15,0 (12,5-17,5) 14,9 (12,6-17,7) 1636 

45 - 64 17,3 (15,2-19,3) 17,4 (15,4-19,6) 2170 

65 + 12,6 (10,5-14,8) 11,9 (10,0-14,1) 1610 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 22,1 (16,8-27,3) 23,5 (18,3-29,6) 478 

Secondaire inférieur 20,8 (17,3-24,4) 21,2 (17,6-25,3) 768 

Secondaire supérieur 17,9 (15,5-20,3) 17,0 (14,8-19,5) 1627 

Enseignement supérieur 9,5 (7,9-11,1) 8,6 (7,2-10,4) 2489 

REVENU 
EQUIVALENT 

 
1° quintile 27,7 (24,0-31,5) 26,9 (23,2-31,0) 1034 

2° quintile 15,5 (12,7-18,3) 15,0 (12,5-18,0) 965 

3° quintile 15,5 (12,7-18,2) 14,6 (12,1-17,4) 994 

4° quintile 12,7 (10,1-15,3) 11,8 (9,4-14,7) 1030 

5° quintile 6,3 (3,8-8,9) 5,5 (3,6-8,4) 993 

 
PROVINCE 

 
Anvers 7,6 (4,9-10,2) 7,3 (5,1-10,4) 521 

Brabant Flamand 12,2 (7,9-16,4) 11,7 (8,1-16,5) 321 

Flandre Occidentale 12,8 (9,2-16,4) 12,8 (9,5-16,9) 495 

Flandre Orientale 8,5 (5,6-11,3) 8,2 (5,8-11,4) 448 

Limbourg 8,9 (3,1-14,6) 9,0 (4,7-16,6) 189 

Bruxelles 20,5 (18,2-22,9) 19,0 (16,8-21,5) 1551 

Brabant Wallon 25,8 (18,3-33,2) 25,5 (18,7-33,8) 160 

Hainaut 23,6 (19,3-27,8) 22,3 (18,4-26,7) 539 

Liège 21,7 (16,2-27,3) 20,6 (15,7-26,6) 351 

Luxembourg 20,5 (14,2-26,7) 20,4 (14,7-27,6) 244 

Namur 18,0 (12,7-23,3) 17,7 (13,0-23,6) 225 

Communauté Germanophone 7,6 (4,7-10,6) 7,5 (5,0-10,9) 443 

 
ANNEE 

 
2018 15,1 (13,8-16,4)   5487 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 229. Pourcentage des ménages indiquant que les dépenses de santé sont lourdes à supporter, Enquête 
de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

AC_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 6,7 (3,1-10,2) 5,9 (3,3-10,3) 307 

Femme 10,1 (4,8-15,3) 9,9 (5,9-16,1) 136 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 28,8 (0,0-59,8) 28,3 (10,8-56,3) 13 

25 - 44 7,7 (2,7-12,8) 7,8 (4,1-14,7) 95 

45 - 64 9,6 (4,0-15,2) 10,0 (5,5-17,5) 181 

65 + 3,9 (0,6-7,1) 3,7 (1,5-8,9) 154 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 6,4 (0,0-13,7) 9,9 (2,7-30,3) 54 

Secondaire inférieur 17,0 (5,3-28,8) 16,8 (7,8-32,5) 82 

Secondaire supérieur 9,2 (4,5-13,9) 7,6 (4,1-13,5) 119 

Enseignement supérieur 3,6 (0,6-6,7) 3,0 (1,1-7,5) 154 

REVENU 
EQUIVALENT 

 
1° quintile 14,0 (4,9-23,1) 14,3 (7,2-26,3) 103 

2° quintile 8,8 (2,5-15,2) 9,1 (4,1-19,1) 73 

3° quintile 11,0 (2,0-19,9) 9,9 (3,8-23,4) 56 

4° quintile 2,6 (0,0-6,3) 2,0 (0,4-8,5) 70 

5° quintile 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 71 

 
ANNEE 

 
2018 7,6 (4,7-10,6)   443 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 230. Pourcentage des ménages qui indiquent avoir dû reporter des soins de santé au cours des 12 
derniers mois, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

AC_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 7,0 (5,9-8,0) 6,4 (5,4-7,5) 3464 

Femme 13,4 (11,5-15,3) 13,2 (11,4-15,2) 2027 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 8,0 (1,3-14,7) 7,0 (2,8-16,4) 72 

25 - 44 10,1 (8,3-11,9) 9,9 (8,2-11,9) 1637 

45 - 64 11,4 (9,7-13,1) 11,3 (9,7-13,1) 2172 

65 + 5,1 (3,8-6,4) 4,6 (3,5-6,0) 1610 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 13,6 (9,3-17,9) 15,8 (11,6-21,2) 479 

Secondaire inférieur 13,3 (10,2-16,3) 13,7 (10,7-17,5) 769 

Secondaire supérieur 10,6 (8,8-12,4) 9,2 (7,7-11,0) 1628 

Enseignement supérieur 5,5 (4,5-6,5) 4,4 (3,5-5,5) 2489 

REVENU 
EQUIVALENT 

 
1° quintile 18,4 (15,3-21,5) 17,7 (14,6-21,4) 1036 

2° quintile 10,8 (8,3-13,3) 10,4 (8,2-12,9) 965 

3° quintile 11,2 (8,7-13,6) 9,8 (7,7-12,5) 994 

4° quintile 5,0 (3,4-6,5) 4,2 (3,0-5,8) 1030 

5° quintile 2,5 (1,5-3,5) 1,9 (1,2-2,9) 993 

 
PROVINCE 

 
Anvers 4,0 (2,1-5,9) 3,7 (2,3-6,0) 521 

Brabant Flamand 5,4 (2,7-8,2) 5,0 (3,0-8,2) 321 

Flandre Occidentale 6,2 (3,5-8,9) 6,2 (4,0-9,5) 495 

Flandre Orientale 6,3 (4,2-8,5) 5,9 (4,1-8,3) 449 

Limbourg 5,0 (2,0-7,9) 5,1 (2,8-9,2) 189 

Bruxelles 16,1 (13,8-18,3) 13,5 (11,5-15,8) 1552 

Brabant Wallon 14,5 (8,4-20,5) 14,1 (9,0-21,5) 160 

Hainaut 13,4 (9,9-16,9) 11,8 (9,0-15,4) 539 

Liège 13,5 (9,5-17,4) 12,1 (8,9-16,2) 351 

Luxembourg 12,9 (7,5-18,2) 12,4 (7,9-19,1) 246 

Namur 8,2 (4,5-11,9) 7,8 (4,9-12,4) 225 

Communauté Germanophone 5,1 (3,0-7,2) 4,8 (3,2-7,3) 443 

 
ANNEE 

 
2001 10,1 (9,1-11,1) 10,0 (9,0-11,0) 5351 

2004 9,7 (8,7-10,7) 9,3 (8,4-10,4) 5971 

2008 12,4 (11,3-13,6) 11,9 (10,8-13,1) 5383 

2013 8,4 (7,4-9,4) 7,8 (6,9-8,9) 4881 

2018 9,1 (8,1-10,0) 8,4 (7,5-9,3) 5491 

Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 231. Pourcentage des ménages qui indiquent avoir dû reporter des soins de santé au cours des 12 
derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

AC_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 2,5 (0,8-4,2) 2,2 (1,1-4,5) 307 

Femme 11,9 (5,8-17,9) 11,2 (6,5-18,5) 136 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 28,8 (0,0-59,8) 25,4 (10,8-49,0) 13 

25 - 44 9,9 (3,7-16,2) 8,8 (4,5-16,7) 95 

45 - 64 2,9 (0,7-5,1) 2,7 (1,1-6,2) 181 

65 + 3,3 (0,1-6,4) 2,3 (0,9-6,1) 154 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 5,5 (0,0-11,9) 5,3 (1,2-20,5) 54 

Secondaire inférieur 6,7 (1,2-12,1) 6,1 (2,5-14,0) 82 

Secondaire supérieur 8,3 (3,0-13,5) 5,8 (2,7-11,9) 119 

Enseignement supérieur 3,0 (0,0-5,9) 2,2 (0,6-7,6) 154 

REVENU 
EQUIVALENT 

 
1° quintile 11,1 (4,6-17,5) 9,2 (4,7-17,5) 103 

2° quintile 8,5 (1,9-15,1) 5,5 (1,7-16,5) 73 

3° quintile 6,6 (0,0-13,3) 5,8 (2,0-15,5) 56 

4° quintile 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 70 

5° quintile 1,0 (0,0-3,1) 0,7 (0,1-5,1) 71 

 
ANNEE 

 
2001 5,4 (0,0-11,2) 5,7 (1,9-16,0) 119 

2004 4,3 (0,2-8,3) 4,6 (1,8-11,3) 126 

2008 5,4 (0,6-10,1) 5,8 (2,3-13,6) 116 

2013 5,0 (1,8-8,2) 5,3 (2,8-9,7) 139 

2018 5,1 (3,0-7,2) 4,9 (3,2-7,4) 443 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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SANTÉ ET SOCIÉTÉ 

1. Environnement, logement et tabagisme passif  

Cette thématique examine la perception de la population à l’égard des caractéristiques de l’environnement bâti, 
c’est à-dire tout élément de l’environnement physique créé ou modifié par l’intervention humaine. Les 
caractéristiques de l’environnement bâti prises en compte dans l’enquête sont, d’une part, la qualité du milieu 
de vie local, et d’autre part, la qualité du logement.  

1.1. QUALITÉ DU MILIEU DE VIE LOCAL 

Au sein de la Communauté Germanophone, 9,5% de la population de 15 ans et plus vit dans un quartier où le 
volume et/ou la vitesse du trafic posent un sérieux problème, 2,6% dans un quartier où l’accumulation 
d’immondices pose un sérieux problème, 0,4% dans un quartier où le vandalisme, les graffitis, ou 
l’endommagement délibéré de biens posent un sérieux problème et 0,9% dans un quartier où le manque 
d’accès à des parcs ou à d’autres espaces publics verts ou récréatifs pose un sérieux problème. Lorsqu’on 
prend en compte les 5 items simultanément, il ressort que 11,4% de la population de 15 ans et plus vit dans un 
quartier où au moins une de ces nuisances environnementales pose un sérieux problème. Ce pourcentage est 
significativement moins élevé en Communauté Germanophone que dans toutes les autres provinces (taux 
variant entre 18,6% et 36,0%) sauf les provinces de la Flandre occidentale (13,6%) et de Namur (13,0%), où il 
n’y a pas de différence significative.   

Aussi, en Communauté Germanophone, 6,0% des personnes (de 15 ans et plus) sont gênées à leur domicile 
par la pollution de l’air, 6,5% par les mauvaises odeurs, 4,1% par les vibrations et 13,2% par le bruit. Lorsqu’on 
prend en compte toutes les sources de nuisance simultanément, il ressort que 19,8% de la population (de 15 
ans et plus) est gênée par au moins une de ces sources de pollution. Ce pourcentage est significativement 
moins élevé que toutes les autres provinces (taux variant entre 27,8% et 53,0%) sauf les provinces de la Flandre 
occidentale (21,5%) et de Namur (18,2%), où il n’y a pas de différence significative.   

Comme pour le niveau national, on trouve pour ces deux indicateurs des différences selon l’âge, où les jeunes 
et les personnes âgées sont moins nombreux à rapporter des nuisances environnementales. Ces  différences 
ne sont, néanmoins,  pas significatives, probablement à cause de la taille de l’échantillon. Pour le niveau 
d’instruction aussi, on trouve chez les personnes moins diplômées, comme au niveau national, un taux plus 
élevé de personnes rapportant des nuisances environnementales. Mais, les différences selon le niveau 
d’instruction ne sont significatives que pour les nuisances environnementales perçues à domicile.  

1.2. QUALITÉ DU LOGEMENT  

En ce qui concerne le logement en Communauté Germanophone, 0,5% des ménages sont en situation de 
surpeuplement, 2,5% n’arrivent pas à chauffer convenablement leur logement et 1,7% rapportent des 
problèmes d’humidité ou de moisissures. Si l’on prend en compte les 3 items simultanément, il ressort que 4,3% 
des ménages sont confrontés à au moins un de ces problèmes dans leur logement. Cette proportion est 
significativement moins élevée que les taux au Limbourg (11,4%), Bruxelles (17,7%), Hainaut (11,0%) et Liège 
(10,4%), et comparable aux taux dans les autres provinces.  

16,2% des ménages en Communauté Germanophone comportent au moins une personne qui fume 
régulièrement à l’intérieur du logement, et il n’y a pas de différence notable par rapport aux autres provinces. 

L’usage du tabac à l’intérieur du logement est restreint d’une manière ou d’une autre dans 69,0% des ménages 
de la Communauté Germanophone. Parmi les ménages qui imposent des restrictions, 93,9% interdisent 
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complètement l’usage du tabac à l’intérieur, 5,5% limitent l’usage à certaines pièces, et 0,6% l’interdisent en 
présence de jeunes enfants.  

Les ménages dont la personne de référence est une femme sont plus nombreux à vivre dans un logement 
ayant un ou plusieurs problèmes, et à avoir quelqu’un qui fume régulièrement à l’intérieur. Aussi, les ménages 
dont la personne de référence est jeune sont plus nombreux à avoir quelqu’un qui fume régulièrement à 
l’intérieur.  
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Tableau B 232. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare que la vitesse et/ou le volume du trafic 
posent un sérieux problème dans le quartier de résidence, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

HE0101_1 
Taux brut 

(%) IC 95% brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 16,6 (15,1-18,2) 16,1 (14,6-17,8) 4181 

Femme 15,5 (14,1-16,9) 15,0 (13,6-16,6) 4639 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 9,7 (6,5-12,9) 9,7 (6,9-13,4) 795 

25 - 44 18,9 (16,7-21,2) 18,9 (16,8-21,3) 2640 

45 - 64 16,6 (14,6-18,5) 16,6 (14,7-18,6) 3176 

65 + 14,4 (12,3-16,6) 14,5 (12,5-16,7) 2209 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 11,6 (8,1-15,0) 11,8 (8,7-16,0) 638 

Secondaire inférieur 16,4 (13,0-19,8) 16,2 (13,0-20,1) 1122 

Secondaire supérieur 17,1 (14,9-19,4) 16,7 (14,6-19,1) 2647 

Enseignement supérieur 15,6 (13,9-17,3) 15,0 (13,3-16,8) 4249 

 
PROVINCE 

 
Anvers 15,8 (12,5-19,2) 15,3 (12,3-18,9) 891 

Brabant Flamand 18,0 (13,5-22,6) 17,5 (13,3-22,7) 530 

Flandre Occidentale 8,9 (6,3-11,4) 8,6 (6,4-11,4) 854 

Flandre Orientale 18,0 (14,0-21,9) 17,5 (13,9-21,7) 751 

Limbourg 14,1 (8,9-19,3) 13,6 (9,4-19,3) 315 

Bruxelles 23,0 (20,8-25,2) 22,1 (20,0-24,4) 2290 

Brabant Wallon 13,0 (7,8-18,1) 12,8 (8,5-18,9) 283 

Hainaut 18,6 (14,9-22,2) 18,1 (14,7-22,1) 877 

Liège 14,1 (10,5-17,8) 13,8 (10,6-17,7) 523 

Luxembourg 13,1 (8,8-17,4) 12,7 (9,1-17,5) 379 

Namur 9,3 (5,3-13,4) 9,1 (5,9-13,8) 358 

Communauté 
Germanophone 9,5 (6,2-12,7) 9,2 (6,5-13,0) 769 

 
ANNEE 

 
2013 18,0 (16,6-19,4) 17,5 (16,1-18,9) 7892 

2018 16,0 (14,8-17,3) 15,6 (14,4-16,9) 8820 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 233. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare que la vitesse et/ou le volume du trafic 
posent un sérieux problème dans le quartier de résidence, Enquête de santé 2018 - Communauté 
Germanophone 

 

HE0101_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 8,3 (4,7-11,8) 7,4 (4,5-11,7) 383 

Femme 10,6 (6,8-14,4) 9,5 (6,3-14,3) 386 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 2,9 (0,0-8,2) 2,9 (0,5-15,9) 86 

25 - 44 11,9 (5,7-18,1) 11,8 (6,9-19,4) 178 

45 - 64 11,8 (6,3-17,4) 11,8 (7,2-18,5) 290 

65 + 6,3 (2,3-10,3) 6,2 (3,2-11,5) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 5,3 (0,0-11,7) 6,0 (1,8-18,6) 72 

Secondaire inférieur 13,4 (2,0-24,8) 12,0 (4,7-27,1) 128 

Secondaire supérieur 9,7 (3,8-15,7) 8,4 (4,4-15,4) 214 

Enseignement supérieur 9,1 (4,1-14,0) 7,5 (3,9-13,9) 302 

 
ANNEE 

 
2013 10,5 (4,4-16,6) 9,7 (5,3-17,0) 249 

2018 9,5 (6,2-12,7) 8,6 (5,9-12,4) 769 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 234. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare que l'accumulation d'immondices pose 
un sérieux problème dans le quartier de résidence, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

HE0102_1 
Taux brut 

(%) IC 95% brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 7,9 (6,7-9,0) 7,6 (6,5-8,8) 4182 

Femme 7,9 (6,9-8,9) 7,6 (6,7-8,7) 4639 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 5,2 (2,9-7,5) 5,2 (3,4-8,0) 795 

25 - 44 9,6 (7,9-11,3) 9,6 (8,0-11,5) 2641 

45 - 64 8,6 (7,1-10,1) 8,6 (7,2-10,2) 3176 

65 + 5,9 (4,5-7,3) 5,9 (4,6-7,4) 2209 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 9,0 (5,9-12,1) 10,0 (7,0-14,2) 638 

Secondaire inférieur 8,4 (6,0-10,7) 8,6 (6,4-11,4) 1122 

Secondaire supérieur 7,6 (6,0-9,2) 7,3 (5,9-9,1) 2648 

Enseignement supérieur 7,7 (6,4-9,1) 7,2 (6,0-8,5) 4249 

 
PROVINCE 

 
Anvers 7,7 (5,4-10,1) 7,4 (5,5-10,0) 891 

Brabant Flamand 5,6 (2,1-9,1) 5,4 (2,8-10,1) 530 

Flandre Occidentale 3,3 (1,8-4,8) 3,2 (2,0-5,0) 854 

Flandre Orientale 8,6 (5,3-11,9) 8,3 (5,6-12,1) 752 

Limbourg 5,5 (2,7-8,2) 5,3 (3,2-8,7) 315 

Bruxelles 20,9 (18,8-23,0) 20,0 (18,0-22,3) 2290 

Brabant Wallon 1,4 (0,0-3,6) 1,4 (0,3-6,4) 283 

Hainaut 9,0 (6,1-11,8) 8,7 (6,3-11,9) 877 

Liège 5,6 (3,2-8,1) 5,5 (3,5-8,4) 523 

Luxembourg 4,8 (0,8-8,8) 4,7 (2,0-10,3) 379 

Namur 1,6 (0,3-2,8) 1,5 (0,7-3,3) 358 

Communauté 
Germanophone 2,6 (0,8-4,4) 2,5 (1,2-5,0) 769 

 
ANNEE 

 
2013 6,8 (6,0-7,6) 6,6 (5,8-7,4) 7892 

2018 7,9 (7,0-8,8) 7,7 (6,8-8,6) 8821 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 235. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare que l'accumulation d'immondices pose 
un sérieux problème dans le quartier de résidence, Enquête de santé 2018 - Communauté 
Germanophone 

 

HE0102_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 3,6 (1,1-6,0) 3,2 (1,6-6,2) 383 

Femme 1,7 (0,2-3,1) 1,4 (0,6-3,4) 386 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,7 (0,0-1,8) 0,7 (0,2-2,8) 86 

25 - 44 1,9 (0,0-4,1) 1,7 (0,5-5,6) 178 

45 - 64 3,3 (0,1-6,5) 3,1 (1,2-8,0) 290 

65 + 3,4 (0,1-6,6) 3,2 (1,2-8,7) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 72 

Secondaire inférieur 4,9 (0,0-14,3) 3,8 (0,4-26,7) 128 

Secondaire supérieur 2,8 (0,3-5,4) 2,5 (0,9-6,6) 214 

Enseignement supérieur 1,6 (0,3-2,9) 1,3 (0,6-2,9) 302 

 
ANNEE 

 
2013 2,2 (0,4-4,0) 1,8 (0,8-4,0) 249 

2018 2,6 (0,8-4,4) 2,2 (1,0-4,4) 769 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 236. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare que le vandalisme ou l'endommagement 
délibéré de biens posent un sérieux problème dans le quartier de résidence, Enquête de santé 2018 
- Belgique 

 

HE0103_1 
Taux brut 

(%) IC 95% brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 4,8 (4,0-5,6) 4,7 (3,9-5,6) 4182 

Femme 4,9 (4,2-5,7) 4,9 (4,1-5,7) 4638 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 3,6 (1,5-5,7) 3,6 (2,0-6,4) 795 

25 - 44 5,5 (4,5-6,5) 5,5 (4,6-6,6) 2641 

45 - 64 5,1 (4,0-6,1) 5,1 (4,1-6,2) 3176 

65 + 4,3 (3,3-5,4) 4,3 (3,4-5,6) 2208 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 6,3 (3,6-9,1) 6,8 (4,2-10,7) 637 

Secondaire inférieur 5,8 (4,2-7,4) 5,9 (4,4-7,8) 1122 

Secondaire supérieur 5,1 (3,8-6,3) 5,0 (3,9-6,3) 2648 

Enseignement supérieur 4,2 (3,3-5,0) 4,0 (3,2-5,0) 4249 

 
PROVINCE 

 
Anvers 4,1 (2,3-5,9) 4,0 (2,6-6,1) 891 

Brabant Flamand 3,1 (0,3-5,9) 3,1 (1,2-7,6) 530 

Flandre Occidentale 1,9 (0,7-3,2) 1,9 (1,0-3,6) 854 

Flandre Orientale 1,6 (0,5-2,8) 1,6 (0,8-3,2) 752 

Limbourg 3,4 (0,9-6,0) 3,4 (1,6-6,9) 315 

Bruxelles 16,4 (14,5-18,3) 16,2 (14,3-18,2) 2290 

Brabant Wallon 3,3 (0,8-5,8) 3,2 (1,5-6,8) 283 

Hainaut 6,0 (4,0-8,0) 5,9 (4,2-8,3) 876 

Liège 4,3 (2,0-6,5) 4,2 (2,5-7,0) 523 

Luxembourg 6,5 (3,0-10,1) 6,4 (3,7-10,9) 379 

Namur 2,3 (0,7-3,8) 2,2 (1,1-4,4) 358 

Communauté 
Germanophone 0,4 (0,0-0,9) 0,4 (0,2-1,2) 769 

 
ANNEE 

 
2013 6,2 (5,4-6,9) 6,1 (5,4-6,9) 7892 

2018 4,9 (4,2-5,5) 4,8 (4,2-5,5) 8820 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 237. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare que le vandalisme ou l'endommagement 
délibéré de biens posent un sérieux problème dans le quartier de résidence, Enquête de santé 2018 
- Communauté Germanophone 

 

HE0103_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 0,2 (0,0-0,7) 0,1 (0,0-0,4) 383 

Femme 0,6 (0,0-1,4) 0,1 (0,1-0,4) 386 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 86 

25 - 44 0,4 (0,0-1,3) 0,4 (0,0-4,1) 178 

45 - 64 0,7 (0,0-1,6) 0,6 (0,2-2,1) 290 

65 + 0,3 (0,0-1,0) 0,3 (0,0-1,9) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 72 

Secondaire inférieur 0,6 (0,0-1,7) 0,0 (0,0-0,1) 128 

Secondaire supérieur 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 214 

Enseignement supérieur 0,7 (0,0-1,6) 0,0 (0,0-0,1) 302 

 
ANNEE 

 
2013 0,2 (0,0-0,5) 0,0 (0,0-0,3) 249 

2018 0,4 (0,0-0,9) 0,1 (0,0-0,3) 769 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 238. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare que le manque d'accès à des parcs ou 
d'autres espaces publics verts ou récréatives pose unsérieux problème dans le quartier de 
résidence, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

HE0104_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 4,0 (3,2-4,8) 3,9 (3,2-4,7) 4182 

Femme 4,7 (3,9-5,5) 4,6 (3,9-5,5) 4638 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,1 (2,2-5,9) 4,1 (2,6-6,4) 795 

25 - 44 5,7 (4,5-6,9) 5,7 (4,6-7,0) 2640 

45 - 64 4,0 (3,1-4,9) 4,0 (3,1-5,0) 3176 

65 + 3,3 (2,2-4,4) 3,3 (2,4-4,5) 2209 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 5,6 (3,1-8,1) 6,5 (4,1-10,3) 637 

Secondaire inférieur 6,7 (4,4-9,0) 7,1 (5,0-10,1) 1122 

Secondaire supérieur 4,3 (3,1-5,4) 4,1 (3,1-5,4) 2648 

Enseignement supérieur 3,7 (2,8-4,5) 3,3 (2,6-4,2) 4249 

 
PROVINCE 

 
Anvers 3,0 (1,6-4,4) 2,9 (1,8-4,6) 891 

Brabant Flamand 3,4 (1,0-5,7) 3,3 (1,6-6,6) 530 

Flandre Occidentale 1,8 (0,5-3,0) 1,8 (0,9-3,6) 854 

Flandre Orientale 3,0 (1,6-4,4) 2,9 (1,8-4,6) 752 

Limbourg 2,1 (0,5-3,7) 2,1 (1,0-4,4) 315 

Bruxelles 6,6 (5,3-7,9) 6,2 (5,1-7,6) 2290 

Brabant Wallon 4,9 (0,9-8,9) 4,9 (2,2-10,6) 283 

Hainaut 9,0 (6,2-11,7) 8,7 (6,3-11,9) 877 

Liège 5,2 (2,7-7,7) 5,1 (3,2-8,2) 523 

Luxembourg 3,9 (1,5-6,2) 3,8 (2,1-6,8) 378 

Namur 4,1 (1,4-6,9) 4,1 (2,1-7,7) 358 

Communauté 
Germanophone 0,9 (0,0-2,0) 0,9 (0,3-2,7) 769 

 
ANNEE 

 
2013 5,1 (4,3-6,0) 4,9 (4,2-5,8) 7890 

2018 4,4 (3,7-5,0) 4,2 (3,6-4,9) 8820 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 239. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare que le  manque d'accès à des parcs ou 
d'autres espaces publics verts ou récréatives pose unsérieux problème dans le quartier de 
résidence, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

HE0104_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 0,5 (0,0-1,4) 0,0 (0,0-0,0) 383 

Femme 1,4 (0,0-2,9) 0,0 (0,0-0,0) 386 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 86 

25 - 44 3,4 (0,0-7,1) 2,9 (0,8-10,2) 178 

45 - 64 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 290 

65 + 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 72 

Secondaire inférieur 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 128 

Secondaire supérieur 1,9 (0,0-4,3) 0,0 (0,0-0,0) 214 

Enseignement supérieur 1,0 (0,0-2,9) 0,0 (0,0-0,0) 302 

 
ANNEE 

 
2013 1,0 (0,0-2,6) 0,0 (0,0-0,1) 249 

2018 0,9 (0,0-2,0) 0,0 (0,0-0,0) 769 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 240. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare qu'au moins une nuisance 
environnementale pose un sérieux problème dans le quartier de résidence*, Enquête de santé 2018 
- Belgique 

 

HE01_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 24,1 (22,3-25,9) 23,5 (21,7-25,4) 4181 

Femme 23,1 (21,4-24,7) 22,6 (20,9-24,3) 4637 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 15,5 (11,9-19,1) 15,5 (12,2-19,5) 795 

25 - 44 27,8 (25,2-30,4) 27,8 (25,2-30,5) 2639 

45 - 64 24,1 (21,8-26,3) 24,1 (21,9-26,4) 3176 

65 + 21,0 (18,6-23,5) 21,1 (18,7-23,7) 2208 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 20,0 (15,5-24,4) 21,0 (16,6-26,3) 636 

Secondaire inférieur 28,1 (23,9-32,2) 28,4 (24,2-33,0) 1122 

Secondaire supérieur 24,2 (21,6-26,8) 23,7 (21,2-26,4) 2647 

Enseignement supérieur 22,3 (20,2-24,3) 21,3 (19,4-23,4) 4249 

 
PROVINCE 

 
Anvers 23,3 (19,4-27,1) 22,6 (19,0-26,7) 891 

Brabant Flamand 22,6 (17,4-27,8) 22,1 (17,3-27,8) 530 

Flandre Occidentale 13,6 (10,5-16,7) 13,3 (10,5-16,6) 854 

Flandre Orientale 23,3 (19,0-27,7) 22,8 (18,9-27,4) 751 

Limbourg 18,6 (13,0-24,2) 18,1 (13,3-24,0) 315 

Bruxelles 36,0 (33,4-38,5) 34,9 (32,4-37,5) 2290 

Brabant Wallon 19,8 (13,3-26,3) 19,7 (14,1-26,9) 283 

Hainaut 30,7 (26,1-35,3) 30,2 (25,7-35,1) 876 

Liège 22,2 (17,5-26,9) 21,8 (17,6-26,7) 523 

Luxembourg 21,1 (15,1-27,1) 20,7 (15,5-27,1) 378 

Namur 13,0 (8,6-17,5) 12,8 (9,0-17,8) 358 

Communauté 
Germanophone 11,4 (8,0-14,8) 11,2 (8,2-15,0) 769 

 
ANNEE 

 
2013 25,0 (23,4-26,6) 24,4 (22,9-26,1) 7890 

2018 23,6 (22,1-25,0) 23,1 (21,7-24,5) 8818 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 241. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui déclare qu'au moins une nuisance 
environnementale pose un sérieux problème dans le quartier de résidence*, Enquête de santé 
2018  - Communauté Germanophone 

 

HE01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 10,0 (6,2-13,7) 9,0 (6,0-13,4) 383 

Femme 12,8 (8,7-16,8) 11,6 (8,1-16,4) 386 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 3,6 (0,0-9,0) 3,6 (0,8-14,5) 86 

25 - 44 14,1 (7,5-20,7) 14,0 (8,7-21,8) 178 

45 - 64 14,0 (8,2-19,8) 13,9 (9,1-20,7) 290 

65 + 8,2 (3,7-12,6) 8,0 (4,6-13,6) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 5,3 (0,0-11,7) 5,7 (1,7-17,7) 72 

Secondaire inférieur 14,0 (2,5-25,4) 12,5 (5,1-27,4) 128 

Secondaire supérieur 13,4 (6,8-19,9) 11,9 (7,1-19,3) 214 

Enseignement supérieur 10,6 (5,4-15,8) 9,1 (5,2-15,7) 302 

 
ANNEE 

 
2013 12,1 (5,7-18,4) 11,1 (6,4-18,6) 249 

2018 11,4 (8,0-14,8) 10,4 (7,5-14,3) 769 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 242. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui au cours des 12 derniers mois  a été gênée à 
domicile par la pollution de l'air, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

HE0201_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 13,3 (11,8-14,7) 12,7 (11,3-14,2) 4173 

Femme 13,7 (12,4-15,1) 13,2 (11,8-14,7) 4626 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 7,5 (4,7-10,4) 7,6 (5,2-10,9) 793 

25 - 44 16,2 (14,0-18,4) 16,2 (14,1-18,5) 2638 

45 - 64 14,7 (12,9-16,5) 14,7 (13,0-16,6) 3170 

65 + 11,0 (9,1-12,8) 10,9 (9,2-12,9) 2198 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 8,1 (5,6-10,5) 8,3 (6,1-11,4) 635 

Secondaire inférieur 12,9 (9,9-15,9) 12,8 (10,0-16,3) 1120 

Secondaire supérieur 10,4 (8,6-12,2) 10,0 (8,4-12,0) 2647 

Enseignement supérieur 16,1 (14,3-18,0) 15,3 (13,5-17,2) 4233 

 
PROVINCE 

 
Anvers 17,0 (13,5-20,5) 16,3 (13,1-20,0) 890 

Brabant Flamand 13,3 (9,0-17,6) 12,8 (9,1-17,7) 528 

Flandre Occidentale 6,0 (3,8-8,1) 5,8 (4,0-8,2) 854 

Flandre Orientale 15,6 (11,8-19,3) 15,0 (11,7-18,9) 746 

Limbourg 7,8 (4,1-11,5) 7,4 (4,6-11,8) 315 

Bruxelles 28,1 (25,7-30,5) 26,9 (24,6-29,4) 2282 

Brabant Wallon 4,0 (1,1-6,8) 3,9 (1,9-7,7) 283 

Hainaut 11,4 (8,0-14,8) 10,9 (8,0-14,7) 872 

Liège 11,1 (7,3-14,9) 10,6 (7,4-15,0) 523 

Luxembourg 8,9 (5,1-12,8) 8,6 (5,5-13,0) 379 

Namur 5,9 (2,9-8,9) 5,7 (3,4-9,3) 358 

Communauté 
Germanophone 6,0 (3,4-8,6) 5,8 (3,7-8,8) 769 

 
ANNEE 

 
2008 11,9 (10,8-12,9) 11,5 (10,5-12,6) 8276 

2013 7,0 (6,1-7,8) 6,7 (5,9-7,6) 7879 

2018 13,5 (12,3-14,7) 13,1 (12,0-14,3) 8799 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 243. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui au cours des 12 derniers mois  a été gênée à 
domicile par la pollution de l'air, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

HE0201_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 8,1 (4,3-11,9) 7,6 (4,7-12,0) 383 

Femme 4,0 (1,8-6,2) 3,7 (2,2-6,4) 386 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,3 (0,0-10,7) 4,0 (1,0-15,0) 86 

25 - 44 4,7 (1,3-8,1) 4,5 (2,1-9,2) 178 

45 - 64 8,3 (3,4-13,2) 7,9 (4,3-14,0) 290 

65 + 4,6 (1,3-7,9) 4,4 (2,1-9,0) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,7 (0,0-2,1) 0,8 (0,1-5,8) 72 

Secondaire inférieur 11,9 (0,0-23,7) 10,9 (4,0-26,3) 128 

Secondaire supérieur 4,9 (1,3-8,4) 4,1 (1,9-8,8) 214 

Enseignement supérieur 5,4 (2,3-8,6) 4,4 (2,3-8,1) 302 

 
ANNEE 

 
2008 3,7 (0,5-6,9) 3,4 (1,4-7,9) 192 

2013 1,5 (0,0-3,1) 1,3 (0,5-3,7) 249 

2018 6,0 (3,4-8,6) 5,3 (3,3-8,3) 769 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
 

 
  



295 
 

Tableau B 244. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui au cours des 12 derniers mois  a été gênée à 
domicile par les mauvaises odeurs venant d'industries proches ou d'autres sources, Enquête de 
santé 2018 - Belgique 

 

HE0202_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 7,1 (6,1-8,1) 6,9 (5,9-8,1) 4182 

Femme 7,5 (6,5-8,5) 7,3 (6,4-8,4) 4638 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 5,6 (3,1-8,1) 5,6 (3,6-8,6) 795 

25 - 44 7,1 (5,8-8,5) 7,1 (5,9-8,6) 2641 

45 - 64 8,6 (7,1-10,1) 8,6 (7,2-10,2) 3176 

65 + 6,3 (5,0-7,7) 6,3 (5,1-7,8) 2208 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 6,1 (3,9-8,4) 6,3 (4,3-9,1) 638 

Secondaire inférieur 8,1 (5,8-10,3) 8,0 (6,0-10,6) 1121 

Secondaire supérieur 7,2 (5,7-8,7) 7,1 (5,7-8,7) 2648 

Enseignement supérieur 7,2 (6,0-8,5) 7,0 (5,9-8,4) 4249 

 
PROVINCE 

 
Anvers 7,0 (4,6-9,4) 6,8 (4,8-9,6) 891 

Brabant Flamand 6,9 (3,4-10,3) 6,7 (4,0-11,0) 530 

Flandre Occidentale 4,3 (2,8-5,8) 4,2 (2,9-6,0) 854 

Flandre Orientale 6,7 (4,6-8,8) 6,6 (4,8-9,0) 751 

Limbourg 9,5 (5,1-13,9) 9,4 (5,8-14,7) 315 

Bruxelles 10,9 (9,3-12,4) 10,7 (9,3-12,4) 2290 

Brabant Wallon 5,0 (2,0-8,1) 4,9 (2,7-8,9) 283 

Hainaut 8,1 (5,6-10,6) 7,9 (5,8-10,7) 877 

Liège 6,8 (3,7-9,9) 6,6 (4,2-10,4) 523 

Luxembourg 13,7 (8,7-18,7) 13,4 (9,3-19,1) 379 

Namur 3,5 (0,6-6,4) 3,4 (1,5-7,7) 358 

Communauté 
Germanophone 6,5 (4,1-8,9) 6,3 (4,3-9,1) 769 

 
ANNEE 

 
2008 10,6 (9,6-11,7) 10,3 (9,3-11,4) 8146 

2013 7,1 (6,2-8,0) 6,9 (6,1-7,8) 7891 

2018 7,3 (6,4-8,1) 7,1 (6,3-8,0) 8820 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 

*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 245. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui au cours des 12 derniers mois  a été gênée à 
domicile par les mauvaises odeurs venant d'industries proches ou d'autres sources, Enquête de 
santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

HE0202_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 6,9 (3,7-10,1) 6,4 (4,0-10,2) 383 

Femme 6,1 (3,4-8,8) 5,7 (3,6-8,8) 386 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 5,2 (0,0-10,5) 5,1 (1,8-13,7) 86 

25 - 44 4,2 (0,9-7,4) 4,2 (1,9-8,9) 178 

45 - 64 8,9 (4,3-13,6) 8,9 (5,3-14,8) 290 

65 + 5,9 (2,2-9,7) 5,9 (3,1-11,0) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 1,8 (0,0-4,4) 1,6 (0,4-7,0) 72 

Secondaire inférieur 8,2 (0,0-18,0) 6,9 (1,7-23,8) 128 

Secondaire supérieur 6,6 (2,6-10,6) 6,4 (3,5-11,7) 214 

Enseignement supérieur 7,0 (3,5-10,6) 6,9 (4,1-11,2) 302 

 
ANNEE 

 
2008 7,9 (2,4-13,4) 7,1 (3,6-13,7) 191 

2013 4,1 (0,0-8,5) 3,8 (1,3-10,3) 249 

2018 6,5 (4,1-8,9) 6,0 (4,0-8,9) 769 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 246. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui au cours des 12 derniers mois  a été gênée à 
domicile par les vibrations dues au trafic ou aux entreprises proches, Enquête de santé 2018 - 
Belgique 

 

HE0203_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 11,5 (10,2-12,9) 11,3 (10,0-12,7) 4182 

Femme 11,2 (9,9-12,4) 11,0 (9,8-12,3) 4639 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 9,0 (6,0-12,1) 9,0 (6,5-12,5) 795 

25 - 44 14,0 (11,9-16,0) 14,0 (12,1-16,1) 2641 

45 - 64 11,2 (9,6-12,8) 11,2 (9,7-12,9) 3176 

65 + 9,2 (7,5-10,8) 9,2 (7,7-11,0) 2209 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 8,7 (6,2-11,1) 9,4 (6,9-12,7) 638 

Secondaire inférieur 12,8 (9,6-16,0) 13,3 (10,2-17,1) 1122 

Secondaire supérieur 11,9 (9,9-13,8) 11,6 (9,8-13,7) 2648 

Enseignement supérieur 10,8 (9,3-12,3) 10,3 (8,9-11,9) 4249 

 
PROVINCE 

 
Anvers 8,1 (5,7-10,6) 8,0 (5,8-10,8) 891 

Brabant Flamand 10,6 (6,8-14,3) 10,4 (7,2-14,8) 530 

Flandre Occidentale 5,8 (3,6-7,9) 5,7 (3,9-8,3) 854 

Flandre Orientale 11,7 (8,2-15,2) 11,5 (8,5-15,4) 752 

Limbourg 8,0 (3,8-12,2) 7,8 (4,6-13,1) 315 

Bruxelles 20,2 (18,1-22,3) 19,4 (17,4-21,5) 2290 

Brabant Wallon 9,6 (4,8-14,4) 9,6 (5,8-15,5) 283 

Hainaut 17,6 (13,8-21,4) 17,3 (13,9-21,4) 877 

Liège 10,6 (6,9-14,3) 10,5 (7,3-14,7) 523 

Luxembourg 8,3 (4,8-11,8) 8,2 (5,3-12,3) 379 

Namur 5,9 (2,8-9,0) 5,8 (3,4-9,7) 358 

Communauté 
Germanophone 4,1 (1,9-6,4) 4,1 (2,3-7,0) 769 

 
ANNEE 

 
2008 10,0 (8,9-11,1) 9,7 (8,7-10,9) 8282 

2013 9,7 (8,7-10,8) 9,5 (8,5-10,6) 7893 

2018 11,4 (10,3-12,4) 11,1 (10,1-12,2) 8821 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 247. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui au cours des 12 derniers mois  a été gênée à 
domicile par les vibrations dues au trafic ou aux entreprises proches, Enquête de santé 2018 - 
Communauté Germanophone 

 

HE0203_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 3,8 (1,1-6,4) 3,0 (1,4-6,2) 383 

Femme 4,5 (1,8-7,1) 3,6 (2,0-6,3) 386 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,5 (0,0-1,4) 0,5 (0,1-3,4) 86 

25 - 44 7,4 (2,3-12,5) 7,4 (3,7-14,3) 178 

45 - 64 3,4 (0,0-6,7) 3,4 (1,2-8,9) 290 

65 + 3,5 (0,9-6,0) 3,4 (1,6-7,1) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 , 0,0 (0,0-0,0) 72 

Secondaire inférieur 8,8 (0,0-19,6) 8,0 (2,1-26,3) 128 

Secondaire supérieur 5,3 (1,5-9,2) 4,0 (1,9-8,2) 214 

Enseignement supérieur 2,7 (0,2-5,2) 1,9 (0,7-4,9) 302 

 
ANNEE 

 
2008 5,7 (1,1-10,2) 5,2 (2,3-11,4) 191 

2013 5,6 (1,2-10,0) 5,1 (2,2-11,5) 249 

2018 4,1 (1,9-6,4) 3,7 (2,1-6,3) 769 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 248. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui  au cours des 12 derniers mois  a été gênée à 
domicile par le bruit toutes sources confondues*, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

HE02_2 
Taux brut 

(%) IC 95% brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 26,8 (24,9-28,7) 26,3 (24,4-28,3) 4182 

Femme 26,8 (25,0-28,6) 26,5 (24,7-28,3) 4639 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 21,4 (17,0-25,8) 21,4 (17,4-26,1) 795 

25 - 44 31,3 (28,5-34,2) 31,3 (28,5-34,2) 2641 

45 - 64 27,2 (24,8-29,6) 27,2 (24,9-29,7) 3176 

65 + 22,6 (20,0-25,2) 22,6 (20,1-25,3) 2209 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 20,7 (16,4-25,1) 22,2 (17,8-27,4) 638 

Secondaire inférieur 28,2 (23,8-32,6) 28,9 (24,5-33,7) 1122 

Secondaire supérieur 27,0 (24,1-29,9) 26,6 (23,8-29,7) 2648 

Enseignement supérieur 26,7 (24,5-28,9) 25,8 (23,6-28,0) 4249 

 
PROVINCE 

 
Anvers 20,6 (16,9-24,4) 20,3 (16,8-24,2) 891 

Brabant Flamand 31,3 (25,5-37,0) 30,9 (25,4-36,9) 530 

Flandre Occidentale 16,3 (12,7-19,9) 16,2 (12,9-20,1) 854 

Flandre Orientale 27,4 (22,6-32,3) 27,1 (22,6-32,1) 752 

Limbourg 20,3 (14,1-26,4) 20,0 (14,5-26,8) 315 

Bruxelles 42,8 (40,1-45,5) 41,8 (39,1-44,5) 2290 

Brabant Wallon 25,1 (18,4-31,9) 25,1 (19,0-32,4) 283 

Hainaut 32,6 (27,8-37,5) 32,2 (27,6-37,2) 877 

Liège 29,6 (23,5-35,7) 29,3 (23,5-35,9) 523 

Luxembourg 16,2 (11,3-21,1) 15,9 (11,7-21,3) 379 

Namur 15,3 (10,4-20,2) 15,2 (10,9-20,6) 358 

Communauté 
Germanophone 13,2 (9,8-16,7) 13,1 (10,1-16,8) 769 

 
ANNEE 

 
2008 20,9 (19,4-22,3) 20,4 (19,0-21,9) 8002 

2013 20,2 (18,8-21,7) 19,8 (18,4-21,3) 7892 

2018 26,8 (25,2-28,3) 26,4 (24,8-28,0) 8821 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 249. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui  au cours des 12 derniers mois  a été gênée à 
domicile par le bruit toutes sources confondues*, Enquête de santé 2018 - Communauté 
Germanophone 

 

HE02_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 14,1 (9,8-18,5) 13,4 (9,6-18,5) 383 

Femme 12,4 (8,4-16,4) 11,8 (8,5-16,2) 386 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 6,1 (0,0-12,6) 6,0 (2,1-16,4) 86 

25 - 44 18,9 (11,8-25,9) 18,8 (12,8-26,9) 178 

45 - 64 13,3 (7,9-18,7) 13,3 (8,7-19,7) 290 

65 + 10,3 (4,7-15,8) 10,3 (5,9-17,3) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 6,6 (0,1-13,1) 6,8 (2,3-18,3) 72 

Secondaire inférieur 16,0 (3,7-28,2) 16,4 (7,4-32,6) 128 

Secondaire supérieur 17,8 (10,8-24,8) 16,7 (10,4-25,7) 214 

Enseignement supérieur 10,4 (6,1-14,7) 9,2 (6,1-13,6) 302 

 
ANNEE 

 
2008 15,9 (8,6-23,2) 15,5 (9,6-24,2) 190 

2013 16,4 (8,6-24,2) 15,8 (9,8-24,4) 249 

2018 13,2 (9,8-16,7) 12,6 (9,6-16,3) 769 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 250. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui au cours des 12 derniers mois a été gênée à 
domicile par au moins une nuisance environnementale*, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

HE02_1 
Taux brut 

(%) IC 95% brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 33,3 (31,3-35,4) 32,7 (30,7-34,8) 4173 

Femme 33,8 (31,9-35,7) 33,4 (31,5-35,4) 4626 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 24,9 (20,4-29,4) 24,9 (20,7-29,7) 793 

25 - 44 38,2 (35,2-41,1) 38,2 (35,3-41,1) 2638 

45 - 64 35,3 (32,7-37,9) 35,3 (32,8-38,0) 3170 

65 + 29,0 (26,2-31,8) 28,9 (26,2-31,8) 2198 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 25,8 (21,1-30,5) 27,1 (22,3-32,5) 635 

Secondaire inférieur 33,2 (28,6-37,7) 33,5 (29,0-38,4) 1120 

Secondaire supérieur 32,6 (29,6-35,6) 32,1 (29,1-35,3) 2647 

Enseignement supérieur 35,0 (32,6-37,3) 34,0 (31,6-36,4) 4233 

 
PROVINCE 

 
Anvers 30,4 (26,1-34,7) 29,8 (25,7-34,2) 890 

Brabant Flamand 35,8 (29,9-41,7) 35,3 (29,6-41,4) 528 

Flandre Occidentale 21,5 (17,7-25,3) 21,2 (17,6-25,3) 854 

Flandre Orientale 34,5 (29,6-39,5) 34,0 (29,3-39,1) 746 

Limbourg 28,6 (21,8-35,5) 28,1 (21,8-35,5) 315 

Bruxelles 53,0 (50,2-55,7) 52,1 (49,3-54,9) 2282 

Brabant Wallon 28,0 (21,0-35,0) 28,0 (21,6-35,4) 283 

Hainaut 38,1 (33,1-43,1) 37,6 (32,8-42,7) 872 

Liège 34,0 (27,7-40,2) 33,5 (27,5-40,1) 523 

Luxembourg 27,8 (21,5-34,1) 27,4 (21,7-33,9) 379 

Namur 18,2 (12,8-23,7) 17,9 (13,2-23,8) 358 

Communauté 
Germanophone 19,8 (16,0-23,7) 19,5 (16,0-23,6) 769 

 
ANNEE 

 
2008 30,7 (29,0-32,4) 30,2 (28,5-31,9) 7917 

2013 26,8 (25,2-28,4) 26,3 (24,7-27,9) 7877 

2018 33,6 (31,9-35,2) 33,1 (31,5-34,8) 8799 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 251. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui au cours des 12 derniers mois a été gênée à 
domicile par au moins une nuisance environnementale*, Enquête de santé 2018 - Communauté 
Germanophone 

 

HE02_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 21,1 (16,1-26,0) 20,5 (16,0-25,8) 383 

Femme 18,7 (14,2-23,3) 18,2 (14,1-23,0) 386 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 11,4 (3,4-19,4) 11,3 (5,6-21,6) 86 

25 - 44 22,3 (14,8-29,9) 22,3 (15,7-30,7) 178 

45 - 64 22,6 (16,1-29,1) 22,6 (16,8-29,7) 290 

65 + 17,0 (10,5-23,5) 17,0 (11,5-24,5) 215 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 7,7 (0,8-14,6) 7,9 (3,1-18,7) 72 

Secondaire inférieur 23,7 (10,7-36,8) 23,3 (12,8-38,5) 128 

Secondaire supérieur 22,9 (15,6-30,2) 22,5 (15,8-31,0) 214 

Enseignement supérieur 18,6 (13,1-24,1) 17,8 (13,0-23,8) 302 

 
ANNEE 

 
2008 22,6 (14,2-31,0) 21,9 (14,8-31,2) 190 

2013 19,3 (11,3-27,3) 18,6 (12,1-27,4) 249 

2018 19,8 (16,0-23,7) 19,1 (15,5-23,2) 769 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 252. Pourcentage des ménages en situation de surpeuplement, Enquête de santé 2018 - Belgique 
 

LO04_2 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 1,5 (1,1-1,8) 0,0 (0,0-0,0) 3460 

Femme 1,0 (0,6-1,5) 0,0 (0,0-0,0) 2019 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 72 

25 - 44 3,1 (2,2-3,9) 3,0 (2,3-4,0) 1631 

45 - 64 1,1 (0,7-1,5) 1,1 (0,7-1,5) 2166 

65 + 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 1610 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 2,5 (1,3-3,7) 0,1 (0,1-0,2) 478 

Secondaire inférieur 1,0 (0,3-1,8) 0,0 (0,0-0,1) 767 

Secondaire supérieur 1,6 (1,1-2,0) 0,0 (0,0-0,0) 1624 

Enseignement supérieur 0,9 (0,5-1,3) 0,0 (0,0-0,0) 2483 

 
PROVINCE 

 
Anvers 0,6 (0,0-1,2) 0,0 (0,0-0,0) 522 

Brabant Flamand 1,3 (0,0-2,7) 0,0 (0,0-0,1) 319 

Flandre Occidentale 0,8 (0,0-1,6) 0,0 (0,0-0,1) 493 

Flandre Orientale 0,5 (0,0-1,1) 0,0 (0,0-0,0) 447 

Limbourg 1,4 (0,0-3,2) 0,0 (0,0-0,1) 189 

Bruxelles 6,8 (5,4-8,2) 0,1 (0,1-0,2) 1548 

Brabant Wallon 0,2 (0,0-0,4) 0,0 (0,0-0,0) 160 

Hainaut 0,2 (0,0-0,4) 0,0 (0,0-0,0) 538 

Liège 0,1 (0,0-0,2) 0,0 (0,0-0,0) 350 

Luxembourg 0,9 (0,0-2,2) 0,0 (0,0-0,1) 245 

Namur 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 225 

Communauté 
Germanophone 0,5 (0,0-1,1) 0,0 (0,0-0,0) 443 

 
ANNEE 

 
1997 0,7 (0,4-0,9) 0,2 (0,1-0,3) 4636 

2013 1,4 (1,1-1,7) 0,5 (0,3-0,7) 4860 

2018 1,3 (1,0-1,6) 0,5 (0,3-0,7) 5479 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 253. Pourcentage des ménages en situation de surpeuplement, Enquête de santé 2018 - Communauté 
Germanophone 

 

LO04_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 0,7 (0,0-1,6) 0,0 (0,0-0,1) 307 

Femme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 136 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 13 

25 - 44 1,1 (0,0-3,2) 0,0 (0,0-0,2) 95 

45 - 64 0,5 (0,0-1,5) 0,0 (0,0-0,1) 181 

65 + 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 154 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 54 

Secondaire inférieur 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 82 

Secondaire supérieur 0,8 (0,0-2,5) 0,0 (0,0-0,0) 119 

Enseignement supérieur 0,7 (0,0-2,2) 0,0 (0,0-0,0) 154 

 
ANNEE 

 
1997 0,7 (0,0-2,2) 0,0 (0,0-0,0) 128 

2013 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 139 

2018 0,5 (0,0-1,1) 0,0 (0,0-0,0) 443 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 254. Pourcentage des ménages qui n'arrivent pas à chauffer convenablement leur logement, Enquête 
de santé 2018 - Belgique 

 

LO05_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 3,7 (2,8-4,6) 3,5 (2,7-4,5) 3461 

Femme 8,6 (6,8-10,4) 8,6 (6,9-10,7) 2028 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 10,6 (0,0-21,6) 9,0 (2,8-25,0) 71 

25 - 44 5,6 (4,2-7,1) 5,4 (4,1-7,0) 1635 

45 - 64 6,2 (4,7-7,7) 6,0 (4,7-7,8) 2171 

65 + 3,6 (2,2-5,0) 3,1 (2,1-4,6) 1612 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 9,4 (5,6-13,2) 9,8 (6,4-14,7) 480 

Secondaire inférieur 6,6 (3,8-9,4) 6,5 (4,1-10,2) 768 

Secondaire supérieur 6,1 (4,5-7,8) 5,4 (4,0-7,2) 1629 

Enseignement supérieur 3,2 (2,4-4,1) 2,7 (2,0-3,7) 2485 

 
PROVINCE 

 
Anvers 2,1 (0,2-3,9) 1,9 (0,8-4,7) 522 

Brabant Flamand 4,0 (1,8-6,2) 3,8 (2,1-6,6) 321 

Flandre Occidentale 1,7 (0,1-3,3) 1,7 (0,6-4,3) 497 

Flandre Orientale 4,3 (2,1-6,5) 4,1 (2,4-6,8) 449 

Limbourg 8,5 (2,8-14,3) 9,1 (4,6-17,2) 189 

Bruxelles 7,0 (5,5-8,4) 5,6 (4,4-7,0) 1548 

Brabant Wallon 4,3 (0,6-7,9) 4,2 (1,8-9,4) 160 

Hainaut 8,4 (5,2-11,7) 7,4 (5,1-10,7) 539 

Liège 9,6 (5,9-13,2) 8,6 (5,7-12,6) 351 

Luxembourg 4,9 (1,9-7,9) 4,8 (2,6-8,9) 245 

Namur 4,2 (1,3-7,1) 4,0 (2,0-8,1) 225 

Communauté 
Germanophone 2,5 (0,8-4,1) 2,4 (1,2-4,6) 443 

 
ANNEE 

 
2013 6,4 (5,5-7,3) 6,2 (5,3-7,3) 4885 

2018 5,3 (4,4-6,2) 5,1 (4,3-6,0) 5489 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 255. Pourcentage des ménages qui n'arrivent pas à chauffer convenablement leur logement, Enquête 
de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

LO05_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 1,4 (0,2-2,6) 0,9 (0,3-2,8) 307 

Femme 5,2 (0,2-10,2) 3,5 (1,5-8,2) 136 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 24,6 (0,0-60,5) 22,0 (3,2-70,6) 13 

25 - 44 6,0 (0,2-11,9) 5,5 (2,5-11,8) 95 

45 - 64 1,1 (0,0-2,3) 1,1 (0,3-3,3) 181 

65 + 0,5 (0,0-1,5) 0,4 (0,0-3,4) 154 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 54 

Secondaire inférieur 1,3 (0,0-3,2) 1,0 (0,1-6,5) 82 

Secondaire supérieur 3,7 (0,0-7,8) 2,1 (0,7-6,4) 119 

Enseignement supérieur 2,9 (0,0-6,0) 1,8 (0,6-5,8) 154 

 
ANNEE 

 
2013 3,2 (0,0-7,3) 3,3 (0,8-11,8) 139 

2018 2,5 (0,8-4,1) 2,1 (1,2-3,8) 443 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 256. Pourcentage des ménages qui ont un sérieux problème d'humidité ou de moisissure dans leur 
logement, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

LO_1 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 2,8 (2,1-3,4) 2,6 (2,0-3,3) 3464 

Femme 6,8 (5,3-8,3) 6,8 (5,4-8,5) 2028 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 2,9 (0,0-6,5) 2,4 (0,7-7,9) 72 

25 - 44 5,2 (3,7-6,6) 4,9 (3,7-6,4) 1637 

45 - 64 4,4 (3,3-5,4) 4,2 (3,2-5,4) 2171 

65 + 2,7 (1,6-3,9) 2,3 (1,6-3,5) 1612 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 7,2 (4,0-10,3) 7,5 (4,6-11,9) 480 

Secondaire inférieur 5,1 (2,9-7,3) 5,0 (3,3-7,7) 769 

Secondaire supérieur 3,8 (2,6-5,1) 3,3 (2,4-4,5) 1629 

Enseignement supérieur 3,4 (2,6-4,3) 2,8 (2,1-3,8) 2487 

 
PROVINCE 

 
Anvers 4,5 (2,2-6,8) 4,2 (2,5-7,0) 522 

Brabant Flamand 3,7 (1,3-6,0) 3,4 (1,7-6,4) 321 

Flandre Occidentale 2,1 (0,8-3,3) 2,1 (1,1-3,7) 497 

Flandre Orientale 4,2 (2,3-6,1) 3,9 (2,4-6,1) 449 

Limbourg 1,7 (0,2-3,2) 1,8 (0,7-4,3) 189 

Bruxelles 6,9 (5,5-8,2) 5,4 (4,2-6,8) 1550 

Brabant Wallon 4,3 (1,2-7,5) 4,2 (2,0-8,7) 160 

Hainaut 4,6 (2,5-6,7) 3,9 (2,5-6,1) 539 

Liège 3,8 (1,6-5,9) 3,3 (1,8-5,8) 351 

Luxembourg 3,0 (0,9-5,1) 3,0 (1,5-5,9) 246 

Namur 3,4 (1,0-5,8) 3,3 (1,6-6,6) 225 

Communauté 
Germanophone 1,7 (0,3-3,0) 1,6 (0,7-3,6) 443 

 
ANNEE 

 
2013 5,4 (4,6-6,1) 5,0 (4,3-5,9) 4887 

2018 4,1 (3,4-4,8) 3,8 (3,2-4,5) 5492 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 257. Pourcentage des ménages qui ont un sérieux problème d'humidité ou de moisissure dans leur 
logement, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

LO_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 1,0 (0,0-2,2) 0,7 (0,2-2,8) 307 

Femme 3,5 (0,0-7,2) 2,9 (1,1-7,6) 136 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 13 

25 - 44 2,3 (0,0-5,7) 2,0 (0,3-11,4) 95 

45 - 64 1,9 (0,0-4,2) 1,9 (0,7-5,4) 181 

65 + 1,0 (0,0-2,4) 0,8 (0,2-3,8) 154 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 54 

Secondaire inférieur 0,9 (0,0-2,6) 0,5 (0,0-5,3) 82 

Secondaire supérieur 2,5 (0,0-5,6) 1,8 (0,6-5,3) 119 

Enseignement supérieur 2,5 (0,0-5,5) 2,0 (0,6-7,0) 154 

 
ANNEE 

 
2013 3,0 (0,0-7,1) 2,4 (0,6-8,6) 139 

2018 1,7 (0,3-3,0) 1,3 (0,5-3,1) 443 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 258. Pourcentage des ménages qui sont confrontés à au moins un problème dans leur logement, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

LO_2 
Taux brut 

(%) IC 95% brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 6,9 (5,8-8,0) 6,5 (5,5-7,6) 3456 

Femme 14,1 (11,9-16,3) 14,1 (12,0-16,6) 2017 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 13,5 (2,1-25,0) 11,8 (4,6-27,1) 71 

25 - 44 11,9 (9,9-13,9) 11,6 (9,8-13,8) 1629 

45 - 64 10,1 (8,3-11,8) 10,0 (8,3-11,9) 2164 

65 + 5,6 (3,9-7,3) 5,0 (3,7-6,7) 1609 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 15,3 (10,9-19,7) 17,4 (12,9-23,1) 478 

Secondaire inférieur 10,9 (7,6-14,3) 11,4 (8,3-15,5) 766 

Secondaire supérieur 9,9 (8,0-11,9) 8,7 (7,0-10,8) 1624 

Enseignement supérieur 6,9 (5,7-8,1) 5,7 (4,6-7,0) 2478 

 
PROVINCE 

 
Anvers 7,0 (4,0-9,9) 6,6 (4,3-10,1) 522 

Brabant Flamand 7,9 (4,6-11,2) 7,5 (4,8-11,5) 319 

Flandre Occidentale 4,2 (2,1-6,3) 4,3 (2,6-7,0) 493 

Flandre Orientale 7,9 (5,1-10,7) 7,5 (5,2-10,7) 447 

Limbourg 11,4 (5,3-17,4) 12,2 (7,0-20,4) 189 

Bruxelles 17,7 (15,6-19,8) 14,6 (12,6-16,8) 1543 

Brabant Wallon 8,2 (3,6-12,8) 8,2 (4,7-14,0) 160 

Hainaut 11,0 (7,6-14,5) 9,9 (7,2-13,3) 538 

Liège 10,4 (6,7-14,2) 9,4 (6,5-13,5) 350 

Luxembourg 7,2 (3,7-10,7) 7,2 (4,4-11,6) 244 

Namur 5,7 (2,4-9,0) 5,6 (3,1-10,0) 225 

Communauté 
Germanophone 4,3 (2,2-6,5) 4,2 (2,5-6,9) 443 

 
ANNEE 

 
2013 11,3 (10,2-12,5) 10,9 (9,7-12,2) 4859 

2018 9,3 (8,3-10,3) 8,8 (7,8-9,9) 5473 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 259. Pourcentage des ménages qui sont confrontés à au moins un problème dans leur logement, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

LO_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 2,8 (1,0-4,7) 2,3 (1,1-4,7) 307 

Femme 8,2 (2,2-14,1) 7,2 (3,5-14,6) 136 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 24,6 (0,0-60,5) 22,6 (3,8-68,5) 13 

25 - 44 8,7 (1,9-15,5) 8,4 (3,9-17,3) 95 

45 - 64 3,2 (0,5-5,8) 3,2 (1,4-7,1) 181 

65 + 1,5 (0,0-3,2) 1,3 (0,4-4,3) 154 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 0,0 (0,0-0,0) 0,0 (0,0-0,0) 54 

Secondaire inférieur 2,1 (0,0-4,7) 1,9 (0,5-7,5) 82 

Secondaire supérieur 6,4 (1,3-11,6) 5,2 (2,4-11,2) 119 

Enseignement supérieur 5,7 (1,3-10,1) 5,1 (2,4-10,4) 154 

 
ANNEE 

 
2013 4,1 (0,0-8,5) 4,5 (1,4-13,3) 139 

2018 4,3 (2,2-6,5) 4,0 (2,3-6,6) 443 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 260. Pourcentage des ménages où au moins une personne fume régulièrement à l'intérieur du logement, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

HE03_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 15,1 (13,5-16,7) 14,6 (13,0-16,2) 3465 

Femme 17,3 (15,1-19,6) 17,5 (15,2-19,9) 2029 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 36,9 (20,5-53,3) 36,4 (23,0-52,3) 72 

25 - 44 15,7 (13,3-18,0) 15,7 (13,5-18,3) 1637 

45 - 64 19,6 (17,4-21,8) 19,7 (17,6-22,1) 2172 

65 + 10,6 (8,5-12,7) 10,5 (8,6-12,7) 1613 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 22,3 (16,7-27,9) 26,7 (20,7-33,7) 480 

Secondaire inférieur 23,6 (19,6-27,5) 25,6 (21,5-30,2) 769 

Secondaire supérieur 20,0 (17,5-22,5) 18,7 (16,4-21,3) 1629 

Enseignement supérieur 8,8 (7,4-10,3) 7,9 (6,5-9,5) 2489 

 
PROVINCE 

 
Anvers 12,4 (8,9-15,8) 12,1 (9,0-16,1) 522 

Brabant Flamand 11,1 (7,2-15,1) 11,0 (7,6-15,6) 321 

Flandre Occidentale 10,8 (7,7-13,9) 11,1 (8,3-14,7) 497 

Flandre Orientale 13,9 (10,1-17,7) 13,7 (10,4-17,8) 449 

Limbourg 10,4 (5,4-15,3) 10,6 (6,6-16,8) 189 

Bruxelles 22,0 (19,5-24,5) 20,7 (18,3-23,3) 1552 

Brabant Wallon 18,5 (11,7-25,2) 18,4 (12,6-26,0) 160 

Hainaut 19,1 (15,2-23,0) 18,4 (14,9-22,6) 539 

Liège 23,5 (18,0-29,0) 22,9 (17,9-28,9) 351 

Luxembourg 20,5 (14,5-26,5) 20,1 (15,0-26,5) 246 

Namur 13,3 (8,5-18,1) 13,2 (9,1-18,8) 225 

Communauté Germanophone 16,2 (12,0-20,4) 15,8 (12,0-20,3) 443 

 
ANNEE 

 
2004 30,8 (29,2-32,5) 29,8 (28,2-31,5) 6142 

2008 26,8 (25,1-28,4) 25,8 (24,1-27,6) 5294 

2013 23,1 (21,5-24,7) 22,3 (20,8-23,9) 4890 

2018 15,9 (14,6-17,2) 15,2 (14,0-16,6) 5494 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 261. Pourcentage des ménages où au moins une personne fume régulièrement à l'intérieur du logement, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

HE03_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 14,1 (9,2-18,9) 13,2 (9,3-18,5) 307 

Femme 21,7 (13,3-30,2) 22,0 (14,6-31,7) 136 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 47,1 (11,3-83,0) 46,8 (18,1-77,8) 13 

25 - 44 15,4 (7,9-22,9) 15,7 (9,6-24,6) 95 

45 - 64 19,2 (11,4-27,0) 20,1 (13,2-29,5) 181 

65 + 11,3 (6,0-16,6) 10,9 (6,5-17,5) 154 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 13,1 (4,0-22,2) 16,2 (7,3-32,3) 54 

Secondaire inférieur 29,1 (16,0-42,2) 28,9 (17,7-43,5) 82 

Secondaire supérieur 17,9 (9,6-26,2) 16,8 (10,2-26,4) 119 

Enseignement supérieur 10,3 (4,3-16,2) 9,7 (5,1-17,7) 154 

 
ANNEE 

 
2004 31,9 (22,2-41,6) 33,5 (24,2-44,3) 126 

2008 25,0 (14,3-35,6) 26,9 (17,3-39,2) 115 

2013 22,8 (14,1-31,5) 23,8 (15,8-34,3) 139 

2018 16,2 (12,0-20,4) 16,1 (12,3-20,8) 443 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 262. Pourcentage des ménages qui imposent des restrictions quant à l'usage du tabac à l'intérieur du 
logement, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

HE04_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 73,4 (71,4-75,4) 73,5 (71,4-75,5) 3465 

Femme 74,2 (71,5-76,8) 74,7 (72,0-77,2) 2028 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 60,9 (46,7-75,1) 60,8 (44,7-74,8) 72 

25 - 44 79,4 (76,6-82,3) 79,5 (76,5-82,2) 1637 

45 - 64 72,7 (70,1-75,2) 72,7 (70,1-75,2) 2171 

65 + 69,7 (66,7-72,7) 69,6 (66,5-72,5) 1613 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 65,8 (60,0-71,6) 66,9 (60,6-72,6) 480 

Secondaire inférieur 62,0 (57,5-66,6) 63,0 (58,2-67,6) 768 

Secondaire supérieur 69,8 (66,7-72,8) 70,0 (66,8-73,0) 1629 

Enseignement supérieur 82,4 (80,4-84,3) 82,2 (80,2-84,2) 2489 

 
PROVINCE 

 
Anvers 78,1 (74,0-82,3) 78,4 (74,0-82,3) 522 

Brabant Flamand 78,1 (72,4-83,8) 78,5 (72,5-83,5) 321 

Flandre Occidentale 83,5 (79,7-87,2) 84,1 (80,2-87,4) 497 

Flandre Orientale 70,7 (65,8-75,7) 70,9 (65,8-75,6) 449 

Limbourg 57,5 (49,0-65,9) 58,6 (50,1-66,6) 189 

Bruxelles 74,2 (71,5-76,8) 73,2 (70,4-75,9) 1552 

Brabant Wallon 76,7 (69,2-84,2) 77,6 (69,6-84,0) 160 

Hainaut 72,8 (68,3-77,4) 73,0 (68,2-77,3) 539 

Liège 67,9 (61,8-74,1) 68,0 (61,4-73,9) 350 

Luxembourg 67,0 (60,0-74,1) 67,6 (60,2-74,2) 246 

Namur 68,0 (61,0-75,0) 68,8 (61,5-75,2) 225 

Communauté Germanophone 69,0 (63,9-74,1) 69,8 (64,5-74,6) 443 

 
ANNEE 

 
2004 40,2 (38,5-42,0) 39,3 (37,5-41,0) 5918 

2008 62,4 (60,6-64,2) 62,1 (60,3-63,9) 5219 

2013 66,6 (64,7-68,4) 66,5 (64,6-68,3) 4888 

2018 73,7 (72,1-75,3) 73,9 (72,2-75,5) 5493 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 263. Pourcentage des ménages qui imposent des restrictions quant à l'usage du tabac à l'intérieur du 
logement, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

HE04_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 70,6 (64,7-76,6) 70,7 (64,3-76,3) 307 

Femme 65,0 (54,9-75,0) 65,7 (55,3-74,8) 136 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 69,2 (35,8-100,0) 69,4 (36,9-89,8) 13 

25 - 44 72,5 (62,2-82,8) 72,2 (61,0-81,2) 95 

45 - 64 70,3 (62,0-78,5) 69,7 (60,6-77,4) 181 

65 + 64,5 (55,9-73,1) 64,6 (55,7-72,6) 154 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 63,7 (48,2-79,1) 67,1 (49,4-81,0) 54 

Secondaire inférieur 67,0 (54,9-79,1) 67,4 (54,5-78,2) 82 

Secondaire supérieur 71,5 (62,2-80,8) 70,6 (60,3-79,1) 119 

Enseignement supérieur 73,1 (64,8-81,3) 71,4 (62,0-79,3) 154 

 
ANNEE 

 
2004 33,1 (22,5-43,8) 32,5 (22,9-43,9) 123 

2008 37,6 (26,1-49,1) 37,6 (26,6-50,1) 115 

2013 57,0 (46,5-67,4) 57,6 (47,0-67,5) 139 

2018 69,0 (63,9-74,1) 69,5 (64,0-74,5) 443 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
 

 



315 
 

Tableau B 264. Distribution des ménages qui imposent des restrictions à l'usage du tabac à l'intérieur selon le 
type de restriction, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

HE05_1 
Interdiction 

totale 

Interdit 
excepté dans 

certaines 
pièces 

Interdit en 
présence de 

jeunes 
enfants 

Autres 
restrictions N 

SEXE Homme 94,8 4,2 0,8 0,2 2535 

Femme 92,2 6,3 1,5 0,0 1528 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 85,9 13,7 0,4 0,0 46 

25 - 44 93,7 5,0 0,9 0,4 1308 

45 - 64 92,5 6,5 0,9 0,0 1587 

65 + 96,3 2,4 1,2 0,0 1122 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 92,7 7,1 0,2 0,0 321 

Secondaire inférieur 92,6 5,8 1,6 0,0 472 

Secondaire supérieur 93,0 5,8 0,8 0,4 1159 

Enseignement supérieur 95,2 3,6 1,1 0,0 2027 

 
PROVINCE 

 
Anvers 94,1 5,1 0,8 0,0 410 

Brabant Flamand 97,0 1,3 0,7 0,9 250 

Flandre Occidentale 95,6 3,7 0,8 0,0 412 

Flandre Orientale 94,2 4,3 1,2 0,3 315 

Limbourg 95,2 4,8 0,0 0,0 106 

Bruxelles 92,4 6,7 0,8 0,1 1183 

Brabant Wallon 84,7 15,3 0,0 0,0 127 

Hainaut 95,7 3,2 1,1 0,0 398 

Liège 88,6 8,8 2,5 0,0 227 

Luxembourg 93,0 6,8 0,1 0,0 167 

Namur 96,8 2,0 1,2 0,0 153 

Communauté Germanophone 93,9 5,5 0,6 0,0 315 

 
ANNEE 

 
2004 79,0 18,0 1,8 1,2 2332 

2008 82,3 13,7 2,9 1,1 3423 

2013 89,2 8,3 1,9 0,6 3309 

2018 93,9 4,9 1,0 0,1 4063 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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Tableau B 265. Distribution des ménages qui imposent des restrictions à l'usage du tabac à l'intérieur selon le 
type de restriction, Enquête de santé 2018 - Communaute germanophone 

 

HE05_1 
Interdiction 

totale 

Interdit 
excepté 

dans 
certaines 

pièces 

Interdit en 
présence 
de jeunes 
enfants 

Autres 
restrictions N 

SEXE Homme 94,0 5,2 0,8 0,0 218 

Femme 93,6 6,4 0,0 0,0 97 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 58,5 41,5 0,0 0,0 10 

25 - 44 92,0 8,0 0,0 0,0 70 

45 - 64 93,4 5,3 1,3 0,0 133 

65 + 98,2 1,8 0,0 0,0 102 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 100,0 0,0 0,0 0,0 37 

Secondaire inférieur 86,4 13,6 0,0 0,0 56 

Secondaire supérieur 90,4 7,5 2,1 0,0 86 

Enseignement supérieur 98,1 1,9 0,0 0,0 115 

 
ANNEE 

 
2004 55,5 44,5 0,0 0,0 38 

2008 75,8 18,7 5,5 0,0 47 

2013 82,7 15,5 1,2 0,7 79 

2018 93,9 5,5 0,6 0,0 315 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
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2. Accidents 

Les accidents constituent un problème majeur de santé publique. En plus des décès qu'ils provoquent, il y a 
beaucoup plus de personnes qui souffrent de blessures graves, souvent avec des conséquences sanitaires de 
grande envergure. L'enquête de santé 2018 s’intéresse aux accidents ayant requis des soins médicaux et 
portant sur trois types d'accidents dans la population générale : les accidents de la circulation, les accidents 
domestiques et les accidents ayant eu lieu pendant les loisirs. 

En Communauté Germanophone en 2018, 9,1% de la population déclare avoir été blessée au cours des 12 
mois précédant l'enquête en raison d'un accident ayant requis des soins médicaux.  

Il n’y a pas de différence significative selon le sexe dans la proportion de la population qui déclare avoir été 
blessée au cours des 12 mois précédant l'enquête en raison d'un accident ayant requis des soins médicaux, 
par contre, cette proportion est plus élevée chez les personnes âgées de 0 à 24 ans (12,7%). 

Il n’y a pas de différence significative (après ajustement pour l’âge et le sexe) à ce sujet en fonction du niveau 
d’éducation. 

Le pourcentage de personnes en Communauté Germanophone qui ont été blessé dans un accident ayant 
requis des soins médicaux : 

 n’est pas différent de celui observé dans les provinces belges ; 

 est resté stable par rapport à 2013 (7,1%). 
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Tableau B 266. Pourcentage de la population qui a été blessé dans un accident ayant requis des soins médicaux 
au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

AI_4 
Taux brut 

(%) 
IC 95% 

brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 7,4 (6,4-8,3) 7,3 (6,4-8,3) 5588 

Femme 6,7 (5,9-7,6) 6,7 (5,9-7,6) 6023 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 7,9 (6,6-9,2) 7,9 (6,7-9,3) 2917 

25 - 44 6,1 (4,9-7,3) 6,0 (5,0-7,4) 2916 

45 - 64 7,0 (5,8-8,3) 7,0 (5,9-8,4) 3395 

65 + 7,1 (5,8-8,5) 7,1 (5,9-8,6) 2383 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 6,5 (4,1-8,9) 6,3 (4,3-9,1) 811 

Secondaire inférieur 5,6 (4,1-7,2) 5,6 (4,2-7,3) 1434 

Secondaire supérieur 6,6 (5,3-7,8) 6,5 (5,4-7,9) 3402 

Enseignement supérieur 7,8 (6,8-8,7) 7,8 (6,8-8,8) 5755 

 
PROVINCE 

 
Anvers 7,9 (6,1-9,8) 7,9 (6,2-9,9) 1141 

Brabant Flamand 5,5 (3,6-7,5) 5,5 (3,9-7,7) 708 

Flandre Occidentale 6,9 (5,2-8,6) 6,9 (5,4-8,7) 1075 

Flandre Orientale 8,9 (6,5-11,2) 8,8 (6,7-11,4) 947 

Limbourg 6,7 (3,9-9,5) 6,7 (4,4-10,0) 425 

Bruxelles 6,2 (5,2-7,3) 6,2 (5,3-7,4) 3099 

Brabant Wallon 7,3 (3,7-10,8) 7,2 (4,4-11,5) 361 

Hainaut 5,0 (3,2-6,7) 4,9 (3,4-7,0) 1119 

Liège 8,9 (6,3-11,5) 8,8 (6,6-11,8) 704 

Luxembourg 9,4 (6,2-12,6) 9,3 (6,6-13,0) 594 

Namur 4,6 (2,5-6,7) 4,5 (2,9-7,1) 510 

Communauté 
Germanophone 9,1 (6,8-11,4) 9,0 (7,0-11,6) 928 

 
ANNEE 

 
2013 5,6 (4,9-6,2) 5,6 (5,0-6,2) 10828 

2018 7,1 (6,4-7,7) 7,0 (6,4-7,7) 11611 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 267. Pourcentage de la population qui a été blessé dans un accident ayant requis des soins médicaux 
au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

AI_4 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 9,1 (5,7-12,4) 8,8 (5,9-12,8) 456 

Femme 9,1 (6,2-12,0) 9,0 (6,6-12,2) 472 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
0 - 24 12,7 (7,4-17,9) 12,7 (8,3-18,9) 216 

25 - 44 9,2 (5,0-13,4) 9,2 (5,8-14,3) 185 

45 - 64 7,2 (3,0-11,5) 7,2 (4,0-12,7) 296 

65 + 6,7 (3,0-10,3) 6,7 (3,8-11,4) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 3,8 (0,0-8,7) 4,7 (1,3-15,1) 81 

Secondaire inférieur 11,5 (3,4-19,6) 12,9 (6,1-25,3) 146 

Secondaire supérieur 11,5 (6,6-16,3) 10,9 (7,1-16,4) 255 

Enseignement supérieur 8,5 (5,3-11,6) 7,7 (5,2-11,1) 390 

 
ANNEE 

 
2013 7,1 (3,8-10,4) 6,7 (4,2-10,6) 306 

2018 9,1 (6,8-11,4) 8,8 (6,7-11,4) 928 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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3. Violence 

L'Organisation mondiale de la santé définit la violence comme « l’utilisation intentionnelle de la force ou du 
pouvoir, sous la forme d’une menace ou d’un acte, et ce, contre soi-même, autrui, un groupe ou une 
communauté, et qui entraîne ou est susceptible d’entraîner une blessure, un traumatisme ou la mort ». Le 
module sur la violence de l’enquête de santé est centré sur la violence dite ‘interpersonnelle’. Il est nécessaire 
de faire la lumière sur les problèmes de violence car ils ont un impact important en santé publique. 

En Communauté Germanophone en 2018, 5,1% de la population âgée de 15 ans et plus a été victime de 
violence (verbale, psychologique, physique ou sexuelle, ou vol) dans les 12 mois qui ont précédé l’enquête 

Il n’y a pas de différence significative à ce sujet entre les hommes et les femmes, par contre le pourcentage de 
personnes ayant été victime de violence est plus élevé chez les 15-24 ans (13,6%). 

Il n’y a pas de différence significative (après ajustement pour l’âge et le sexe) à ce sujet en fonction du niveau 
d’éducation. 

Le pourcentage de personnes en Communauté Germanophone qui ont été victime de violence (verbale, 
psychologique, physique ou sexuelle, ou vol) : 

 est significativement moins élevé que les taux dans les provinces de Flandre Orientale (11,1%), Bruxelles 
(13,1%), et le reste de Liège (10,2%) ;  

 est resté stable par rapport aux enquêtes précédentes. 

 
  



321 
 

Tableau B 268. Pourcentage de la population de 15 ans et plus ayant été victime de violence (psychologique, 
physique ou sexuelle, ou vol) au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 – Belgique 

 

VI01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 8,9 (7,6-10,1) 8,0 (6,9-9,3) 3682 

Femme 10,5 (9,1-11,8) 9,8 (8,6-11,1) 4046 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 14,9 (11,3-18,6) 15,0 (11,7-19,0) 715 

25 - 44 12,1 (10,1-14,0) 12,0 (10,2-14,0) 2298 

45 - 64 9,6 (7,9-11,2) 9,5 (8,0-11,3) 2829 

65 + 3,8 (2,9-4,7) 3,7 (2,9-4,8) 1886 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 5,2 (2,7-7,8) 6,6 (4,0-10,6) 439 

Secondaire inférieur 6,1 (4,2-8,0) 6,8 (5,0-9,3) 926 

Secondaire supérieur 9,7 (7,9-11,5) 8,9 (7,4-10,7) 2303 

Enseignement supérieur 11,0 (9,5-12,5) 9,6 (8,3-11,0) 3916 

 
PROVINCE 

 
Anvers 8,7 (6,3-11,2) 7,9 (5,9-10,5) 820 

Brabant Flamand 10,3 (6,7-13,9) 9,3 (6,5-13,3) 493 

Flandre Occidentale 8,6 (6,0-11,2) 8,4 (6,2-11,3) 820 

Flandre Orientale 11,1 (7,9-14,4) 10,1 (7,6-13,4) 699 

Limbourg 9,6 (5,0-14,2) 9,2 (5,7-14,6) 288 

Bruxelles 13,1 (11,2-15,0) 11,5 (9,8-13,5) 1768 

Brabant Wallon 8,8 (4,3-13,2) 7,8 (4,6-13,0) 254 

Hainaut 9,2 (6,5-11,9) 8,2 (6,1-11,1) 785 

Liège 10,2 (6,8-13,6) 9,4 (6,7-13,1) 470 

Luxembourg 6,9 (3,5-10,2) 6,2 (3,8-10,1) 327 

Namur 4,9 (2,1-7,7) 4,5 (2,5-7,9) 311 

Communauté Germanophone 5,1 (3,3-6,9) 4,6 (3,2-6,5) 693 

 
ANNEE 

 
2008 11,1 (10,0-12,2) 10,3 (9,3-11,3) 7219 

2013 10,2 (9,1-11,2) 9,6 (8,6-10,6) 6235 

2018 9,7 (8,7-10,7) 9,1 (8,3-10,1) 7728 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence)  
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Tableau B 269. Pourcentage de la population de 15 ans et plus ayant été victime de violence (psychologique, 
physique ou sexuelle, ou vol) au cours des 12 derniers mois, Enquête de santé 2018 - Communauté 
Germanophone 

 

VI01_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 4,9 (2,2-7,5) 4,0 (2,2-7,3) 345 

Femme 5,4 (2,9-7,9) 4,7 (3,0-7,3) 348 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 13,6 (5,0-22,3) 13,7 (7,2-24,4) 82 

25 - 44 5,5 (1,7-9,3) 5,5 (2,7-10,9) 159 

45 - 64 3,1 (1,2-5,1) 3,1 (1,7-5,7) 275 

65 + 2,5 (0,2-4,8) 2,5 (1,0-6,1) 177 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 4,5 (0,0-9,4) 5,4 (1,7-15,3) 60 

Secondaire inférieur 2,6 (0,0-6,8) 3,0 (0,6-14,5) 112 

Secondaire supérieur 4,7 (1,7-7,8) 3,7 (1,7-7,6) 198 

Enseignement supérieur 7,2 (3,9-10,6) 5,8 (3,5-9,6) 278 

 
ANNEE 

 
2008 5,6 (1,7-9,6) 4,7 (2,3-9,2) 168 

2013 10,3 (5,2-15,4) 8,9 (5,2-14,9) 209 

2018 5,1 (3,3-6,9) 4,3 (2,9-6,3) 693 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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4. Santé sociale 

Cette section traite d'une troisième dimension de la "santé", à savoir la santé sociale. Celle-ci est identifiée par 
trois indicateurs : la satisfaction à l'égard des relations sociales, le nombre de contacts sociaux et la qualité 
perçue du soutien social. 

4.1. INSATISFACTION VIS-À-VIS DES CONTACTS SOCIAUX 

Au sein de la Communauté Germanophone, 5,6% de la population (de 15 ans et plus), se dit insatisfaite de ses 
contacts sociaux. Ce pourcentage est inférieur par rapport au résultat national (8,4%). Une comparaison avec 
les provinces indique que le pourcentage d'insatisfaction en matière de contacts sociaux est identique à celui 
observé au Luxembourg (5,6%) et moins élevé par rapport aux résultats dans les autres provinces 
(pourcentages variant entre 6,3% et 10,7%). Cependant, les différences entre les provinces ne sont pas 
statistiquement significatives après ajustement pour l'âge et le sexe. 

Tout comme au niveau national, le pourcentage des personnes qui sont insatisfaites de leurs contacts sociaux 
dans la Communauté Germanophone est resté stable en comparaison avec les résultats de l'enquête de 2013 
(7,1%). Il n’y a pas non plus de différence significative entre les hommes (6,8%) et les femmes (4,5%) tout 
comme en Belgique. En outre, les jeunes et les jeunes adultes de 15 à 44 ans de la Communauté sont les 
principaux insatisfaits vis-à-vis de leurs contacts sociaux (9%) tandis que les personnes de 45-64 ans sont les 
moins insatisfaits (3,1%). Ces différences sont statistiquement significatives après ajustement pour le sexe. Un 
résultat qui contraste avec celui observé au niveau national où ce sont alors plutôt les jeunes de 15 à 24 ans et 
les personnes de 65 ans et plus qui sont les moins insatisfaits. Contrairement au résultat national, le 
pourcentage de personnes insatisfaites de leurs relations sociales ne varie pas en fonction du niveau 
d’éducation. 

4.2. CONTACTS SOCIAUX PEU FRÉQUENTS (MOINS D’UNE FOIS PAR SEMAINE) 

Un peu moins de 9% des habitants de la Communauté Germanophone déclarent avoir moins d'un contact 
social par semaine. Ce pourcentage est inférieur au pourcentage national (12,1%) et les chiffres provinciaux 
montrent également que ce pourcentage est inférieur à ceux constatés dans toutes les provinces (9,1%-14,2%). 
Toutefois, ces différences provinciales ne sont pas statistiquement significatives après ajustement pour l'âge et 
le sexe. 

Un certain nombre de tendances sont similaires aux tendances nationales : le pourcentage de personnes 
déclarant moins d'un contact social par semaine est resté stable par rapport à 2013 (10,8%) dans la 
Communauté Germanophone ; plus d’hommes (10,4%) que de femmes (6,8%) rapportent avoir des contacts 
sociaux moins d'une fois par semaine (différence significative après ajustement pour l’âge) ; et ce pourcentage 
est moins élevé chez les jeunes de 15-24 ans (2,0%) que chez les personnes plus âgées (8,7%-13,1%). 
Contrairement aux résultats nationaux, il n'y a pas de différence liée au niveau d’éducation en Communauté 
Germanophone. 

4.3. NIVEAU DU SOUTIEN SOCIAL PERÇU 

Environ 10% de la population de la Communauté Germanophone estime que le niveau de soutien qu'elle reçoit 
de son environnement est faible, un pourcentage inférieur à celui constaté au niveau national (15,7%). Après 
ajustement pour l'âge et le sexe, ce pourcentage est nettement inférieur aux pourcentages observés dans le 
Brabant flamand (14,4%), à Bruxelles (19,5%), dans le Brabant wallon (16,4%), dans le Hainaut (21,8%), à 
Liège (18,9%), au Luxembourg (15,8%) et à Namur (19,3%). 

Alors que le pourcentage de personnes ayant un faible niveau de soutien social est resté stable sur l’ensemble 
de la Belgique, en Communauté Germanophone, on observe une baisse statistiquement significative par 
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rapport à 2013 (16,9%). Comme au niveau national, aucune différence de sexe et d'âge ne peut être observée 
en ce qui concerne la qualité perçue du soutien sociale. Toutefois, comme au niveau national, on peut noter 
que les personnes très instruites (6,7%) sont moins susceptibles de déclarer un faible niveau de soutien social 
que les personnes ayant tout au plus un niveau d'éducation secondaire inférieur (pas de diplôme ou niveau 
primaire : 17,0% ; diplôme du secondaire inférieure : 19,7%). 
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Tableau B 270. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui est insatisfaite de ses contacts sociaux, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

SO_1 
Taux brut 

(%) IC 95% brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 8,3 (7,0-9,6) 8,1 (6,9-9,5) 3748 

Femme 8,4 (7,2-9,6) 8,2 (7,2-9,4) 4150 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 6,3 (3,5-9,2) 6,3 (4,0-9,9) 720 

25 - 44 10,0 (8,1-11,8) 10,0 (8,3-12,0) 2323 

45 - 64 8,6 (7,3-10,0) 8,6 (7,3-10,1) 2888 

65 + 6,8 (5,3-8,3) 6,8 (5,4-8,4) 1967 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 14,8 (10,1-19,5) 16,8 (12,1-22,8) 471 

Secondaire inférieur 9,7 (7,1-12,4) 10,3 (7,8-13,6) 971 

Secondaire supérieur 8,6 (6,9-10,3) 8,3 (6,7-10,2) 2367 

Enseignement supérieur 7,2 (6,1-8,4) 6,7 (5,7-7,9) 3936 

 
PROVINCE 

 
Anvers 8,0 (5,6-10,4) 7,8 (5,8-10,5) 841 

Brabant Flamand 8,2 (5,4-10,9) 8,0 (5,7-11,0) 514 

Flandre Occidentale 7,2 (5,1-9,3) 7,1 (5,3-9,5) 822 

Flandre Orientale 8,0 (5,4-10,6) 7,8 (5,7-10,8) 711 

Limbourg 6,3 (3,5-9,1) 6,2 (3,9-9,5) 295 

Bruxelles 10,3 (8,7-11,9) 9,8 (8,4-11,6) 1809 

Brabant Wallon 8,4 (4,3-12,5) 8,4 (5,1-13,4) 258 

Hainaut 8,5 (5,9-11,1) 8,3 (6,1-11,1) 800 

Liège 10,7 (6,8-14,6) 10,5 (7,1-15,2) 480 

Luxembourg 5,6 (3,2-8,0) 5,4 (3,5-8,3) 333 

Namur 9,5 (5,6-13,5) 9,4 (6,2-14,0) 310 

Communauté 
Germanophone 5,6 (3,6-7,6) 5,5 (3,9-7,9) 725 

 
ANNEE 

 
1997 6,0 (5,3-6,8) 6,0 (5,3-6,8) 7743 

2001 7,4 (6,6-8,2) 7,3 (6,5-8,1) 9148 

2004 6,9 (6,1-7,6) 6,8 (6,1-7,6) 8868 

2008 6,3 (5,5-7,0) 6,2 (5,5-6,9) 7341 

2013 8,6 (7,7-9,6) 8,5 (7,6-9,4) 6307 

2018 8,4 (7,5-9,3) 8,2 (7,3-9,1) 7898 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 271. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui est insatisfaite de ses contacts sociaux, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

SO_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 6,8 (3,7-9,9) 6,3 (4,0-9,7) 363 

Femme 4,5 (2,0-6,9) 4,2 (2,4-7,3) 362 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 8,8 (1,4-16,3) 8,6 (3,6-19,1) 83 

25 - 44 9,1 (3,7-14,5) 8,9 (4,9-15,7) 162 

45 - 64 3,1 (1,2-5,0) 3,0 (1,6-5,6) 278 

65 + 3,7 (0,9-6,6) 3,7 (1,7-7,9) 202 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 7,6 (0,4-14,8) 8,7 (2,9-23,1) 66 

Secondaire inférieur 2,4 (0,0-5,1) 2,9 (1,0-8,2) 123 

Secondaire supérieur 7,5 (3,0-12,1) 6,5 (3,7-11,3) 207 

Enseignement supérieur 5,0 (1,9-8,1) 4,1 (2,1-7,7) 279 

 
ANNEE 

 
1997 4,0 (1,1-6,9) 3,7 (1,8-7,7) 231 

2001 3,3 (0,8-5,9) 3,1 (1,4-6,9) 211 

2004 6,0 (1,9-10,0) 5,8 (2,9-11,1) 180 

2008 1,4 (0,0-2,9) 1,4 (0,5-4,0) 179 

2013 7,1 (3,0-11,3) 7,1 (3,9-12,4) 217 

2018 5,6 (3,6-7,6) 5,6 (3,9-8,0) 725 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 272. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a des contacts sociaux moins souvent qu’une 
fois par semaine, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

SO_2 
Taux brut 

(%) IC 95% brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 13,6 (12,1-15,1) 12,8 (11,5-14,3) 3750 

Femme 10,6 (9,3-11,9) 9,9 (8,7-11,3) 4162 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 4,8 (3,0-6,5) 4,7 (3,2-6,8) 720 

25 - 44 13,1 (11,2-15,1) 13,1 (11,2-15,1) 2323 

45 - 64 13,4 (11,6-15,3) 13,3 (11,6-15,3) 2890 

65 + 12,1 (10,1-14,0) 12,1 (10,3-14,2) 1979 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 16,0 (11,1-20,9) 15,9 (11,3-21,7) 477 

Secondaire inférieur 14,6 (11,4-17,7) 13,8 (10,9-17,3) 973 

Secondaire supérieur 14,3 (12,2-16,4) 13,4 (11,5-15,6) 2374 

Enseignement supérieur 9,5 (8,3-10,7) 8,7 (7,6-10,0) 3935 

 
PROVINCE 

 
Anvers 13,0 (10,2-15,9) 12,1 (9,7-15,0) 847 

Brabant Flamand 11,5 (8,1-15,0) 10,8 (7,9-14,5) 518 

Flandre Occidentale 13,9 (10,9-17,0) 13,0 (10,3-16,1) 819 

Flandre Orientale 12,1 (8,8-15,3) 11,3 (8,6-14,8) 713 

Limbourg 14,2 (9,4-19,0) 13,2 (9,3-18,3) 297 

Bruxelles 13,7 (11,7-15,6) 12,8 (11,0-14,8) 1806 

Brabant Wallon 12,7 (7,7-17,8) 12,3 (8,1-18,2) 258 

Hainaut 9,1 (6,7-11,5) 8,6 (6,5-11,2) 803 

Liège 10,9 (7,4-14,3) 10,2 (7,3-14,0) 480 

Luxembourg 9,9 (6,1-13,6) 9,3 (6,3-13,5) 337 

Namur 11,5 (7,2-15,7) 10,8 (7,4-15,6) 312 

Communauté 
Germanophone 8,6 (5,9-11,3) 8,1 (5,9-11,0) 722 

 
ANNEE 

 
1997 8,4 (7,4-9,5) 8,2 (7,2-9,3) 7766 

2001 6,9 (6,2-7,7) 6,6 (5,9-7,4) 9193 

2004 7,1 (6,3-7,8) 6,7 (6,0-7,5) 8932 

2008 9,6 (8,7-10,6) 9,1 (8,3-10,1) 7390 

2013 13,4 (12,2-14,6) 12,6 (11,5-13,8) 6314 

2018 12,1 (11,0-13,1) 11,3 (10,4-12,4) 7912 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme référence) 
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Tableau B 273. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui a des contacts sociaux moins souvent qu’une 
fois par semaine, Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

SO_2 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 10,4 (6,6-14,1) 9,5 (6,5-13,7) 363 

Femme 6,8 (3,9-9,7) 6,0 (3,8-9,4) 359 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 2,0 (0,0-4,5) 1,9 (0,5-6,8) 83 

25 - 44 8,7 (3,5-13,8) 8,4 (4,6-14,9) 162 

45 - 64 8,3 (4,2-12,4) 8,1 (4,9-13,0) 276 

65 + 13,1 (6,9-19,4) 13,1 (8,0-20,8) 201 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 7,6 (0,3-14,8) 5,0 (1,7-13,5) 65 

Secondaire inférieur 17,8 (6,1-29,6) 15,4 (7,1-30,2) 122 

Secondaire supérieur 8,2 (4,4-12,0) 7,8 (4,7-12,7) 207 

Enseignement supérieur 4,8 (1,9-7,7) 4,5 (2,5-8,0) 278 

 
ANNEE 

 
1997 8,5 (3,9-13,1) 8,7 (4,9-15,0) 236 

2001 9,3 (4,8-13,8) 8,9 (5,4-14,2) 214 

2004 6,4 (2,8-10,1) 6,1 (3,5-10,7) 185 

2008 8,8 (2,2-15,4) 8,3 (4,0-16,3) 181 

2013 10,8 (5,8-15,8) 10,2 (6,0-16,9) 215 

2018 8,6 (5,9-11,3) 8,0 (5,7-11,0) 722 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 274. Pourcentage de la population de 15 ans et plus ayant niveau de soutien social qualifié de faible, 
Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

SO_4 
Taux brut 

(%) IC 95% brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 15,1 (13,5-16,6) 14,9 (13,5-16,5) 3708 

Femme 16,3 (14,8-17,8) 16,0 (14,6-17,6) 4082 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 11,7 (8,7-14,6) 11,7 (9,0-15,0) 711 

25 - 44 16,0 (13,8-18,3) 16,0 (13,9-18,4) 2288 

45 - 64 15,8 (13,9-17,6) 15,7 (14,0-17,6) 2864 

65 + 17,2 (14,8-19,5) 17,1 (14,9-19,6) 1927 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 22,5 (17,2-27,9) 22,7 (17,6-28,7) 465 

Secondaire inférieur 22,0 (18,5-25,5) 21,8 (18,4-25,7) 961 

Secondaire supérieur 18,1 (15,9-20,3) 17,9 (15,8-20,3) 2318 

Enseignement supérieur 11,6 (10,2-13,1) 11,4 (10,0-13,0) 3897 

 
PROVINCE 

 
Anvers 12,9 (10,0-15,7) 12,7 (10,1-15,8) 834 

Brabant Flamand 14,4 (10,7-18,0) 14,2 (11,0-18,2) 506 

Flandre Occidentale 13,3 (10,5-16,2) 13,0 (10,5-16,0) 824 

Flandre Orientale 11,4 (8,8-14,0) 11,3 (9,0-14,1) 703 

Limbourg 14,1 (9,3-19,0) 13,8 (9,7-19,2) 286 

Bruxelles 19,5 (17,3-21,7) 19,3 (17,2-21,6) 1781 

Brabant Wallon 16,4 (11,3-21,6) 16,4 (11,9-22,3) 251 

Hainaut 21,8 (17,6-26,0) 21,7 (17,8-26,2) 783 

Liège 18,9 (14,2-23,6) 18,6 (14,4-23,6) 477 

Luxembourg 15,8 (10,5-21,1) 15,7 (11,1-21,6) 333 

Namur 19,3 (13,6-25,1) 19,1 (14,1-25,3) 309 

Communauté 
Germanophone 9,8 (7,4-12,3) 9,8 (7,6-12,5) 703 

 
ANNEE 

 
2008 15,5 (14,3-16,7) 15,4 (14,2-16,6) 7310 

2013 17,4 (16,0-18,8) 17,1 (15,8-18,6) 6253 

2018 15,7 (14,5-16,9) 15,4 (14,3-16,6) 7790 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 275. Pourcentage de la population de 15 ans et plus ayant niveau de soutien social qualifié de faible, 
Enquête de santé 2018 - Communauté Germanophone 

 

SO_4 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 9,3 (5,6-12,9) 9,2 (6,1-13,7) 348 

Femme 10,4 (7,0-13,8) 10,2 (7,2-14,2) 355 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 6,2 (0,5-12,0) 6,2 (2,5-14,8) 81 

25 - 44 9,8 (3,9-15,6) 9,7 (5,3-17,3) 156 

45 - 64 9,6 (6,2-13,0) 9,6 (6,7-13,6) 278 

65 + 12,9 (7,2-18,6) 12,8 (8,2-19,5) 188 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 17,0 (5,3-28,7) 17,3 (8,1-33,2) 62 

Secondaire inférieur 19,7 (11,1-28,3) 19,9 (11,9-31,4) 119 

Secondaire supérieur 7,0 (3,3-10,7) 7,0 (4,1-11,8) 197 

Enseignement supérieur 6,7 (3,5-9,9) 6,6 (4,0-10,7) 278 

 
ANNEE 

 
2008 7,0 (3,3-10,7) 6,7 (4,0-11,0) 179 

2013 16,9 (10,1-23,6) 16,3 (10,7-24,0) 214 

2018 9,8 (7,4-12,3) 9,3 (7,1-12,3) 703 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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5. Soins informels 

Bien que le terme "soins informels" soit défini de différentes manières, il présente un certain nombre de 
caractéristiques récurrentes : 1) il s'agit d'une aide ou de soins fournis en dehors d'un cadre professionnel ; 2) 
cette aide ou ces soins ne sont en principe pas rémunérés financièrement ; et 3) elle/ils sont apportés à des 
personnes de l’entourage social immédiat de l’aidant. Dans ce rapport, nous examinons l’indicateur relatif à 
l'offre de soins informels, à savoir, le pourcentage de personnes qui prodigue une aide ou des soins de façon 
informelle au moins une fois par semaine. 

Un peu plus de 20,0% de la population (de 15 ans et plus) en Communauté Germanophone prodigue une aide 
ou des soins informels hebdomadaires, un pourcentage nettement supérieur au taux national (12,2%). Les 
chiffres provinciaux montrent que le nombre d'aidants informels est plus élevé en Communauté Germanophone 
que dans les autres provinces (pourcentage variant entre 7,8% et 17,9%). Seules les différences avec le 
Hainaut (16,3%) et le Luxembourg (17,9%) ne sont pas statistiquement significatives après ajustement pour 
l'âge et le sexe. 

Comme au niveau national, on constate en Communauté Germanophone une augmentation du nombre de 
personnes qui fournissent des soins informels hebdomadaires par rapport à l’enquête de 2013 (6,9%). Cette 
augmentation est cependant bien plus prononcée que celle constatée au niveau national. Il est utile de noter 
que la question a légèrement changé entre les deux enquêtes ; en 2018, la question incluait explicitement une 
référence aux soins pour des « personnes souffrant de troubles liés à l'âge », ce qui n’était pas le cas en 2013. 
Cela a pu avoir un impact sur les chiffres de la prévalence des soins informels. 

Conformément aux résultats nationaux, les femmes de la Communauté Germanophone sont significativement 
plus nombreuses que les hommes à prodiguer des soins informels hebdomadaires (respectivement 25,4% et 
15,4%). Le pourcentage de personnes prodiguant des soins informels est le plus élevé chez les 45-64 ans en 
Communauté Germanophone (30,5%), une différence significative par rapport aux 25-44 ans (12,3%) et aux 
65 ans et plus (15,4%). Les résultats nationaux vont dans le même sens.  

Dans la Communauté Germanophone, le nombre d’aidants informels est le plus élevé parmi les personnes 
ayant un diplôme du secondaire inférieur (28,3%) et le plus bas parmi les personnes sans diplôme ou ayant 
tout au plus un diplôme de l’école primaire (12,0%) ; les différences ne sont toutefois pas statistiquement 
significatives après ajustement pour l'âge et le sexe. Les résultats nationaux ont montré un effet significatif du 
niveau d’éducation : le nombre d’aidants informels est plus élevé parmi les personnes très instruites que parmi 
les personnes peu instruites. 
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Tableau B 276. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui prodigue une aide ou des soins à titre non-
professionnel au moins une fois par semaine, Enquête de santé 2018 - Belgique 

 

IC_1 
Taux brut 

(%) IC 95% brut 
Taux 

stand* 
IC 95% 
stand N 

SEXE Homme 10,1 (8,8-11,3) 9,5 (8,3-10,8) 4671 

Femme 14,2 (12,8-15,5) 13,4 (12,1-14,9) 5077 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 6,8 (4,4-9,2) 6,7 (4,7-9,6) 1057 

25 - 44 8,2 (6,6-9,7) 8,1 (6,7-9,7) 2916 

45 - 64 18,1 (16,1-20,2) 18,0 (16,0-20,2) 3394 

65 + 12,3 (10,6-14,1) 12,0 (10,3-13,8) 2381 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 8,0 (5,5-10,5) 6,8 (4,9-9,4) 723 

Secondaire inférieur 9,6 (7,5-11,8) 8,2 (6,5-10,5) 1276 

Secondaire supérieur 12,6 (10,7-14,6) 11,8 (10,0-14,0) 2891 

Enseignement supérieur 13,0 (11,5-14,6) 12,4 (10,9-14,0) 4680 

 
PROVINCE 

 
Anvers 7,9 (6,0-9,8) 7,2 (5,6-9,1) 980 

Brabant Flamand 7,8 (5,1-10,5) 7,0 (5,0-9,9) 568 

Flandre Occidentale 13,6 (10,7-16,5) 12,4 (9,9-15,5) 933 

Flandre Orientale 13,6 (10,1-17,1) 12,6 (9,6-16,3) 790 

Limbourg 11,4 (7,5-15,3) 10,4 (7,4-14,5) 363 

Bruxelles 10,6 (9,2-12,0) 10,4 (9,0-12,0) 2513 

Brabant Wallon 12,8 (8,6-17,0) 11,9 (8,6-16,4) 313 

Hainaut 16,3 (12,6-20,0) 15,4 (12,1-19,3) 962 

Liège 14,2 (10,2-18,2) 13,2 (9,7-17,7) 600 

Luxembourg 17,9 (13,1-22,8) 17,1 (12,7-22,5) 489 

Namur 12,4 (8,5-16,3) 11,5 (8,3-15,7) 429 

Communauté 
Germanophone 20,6 (17,0-24,2) 19,0 (15,8-22,6) 808 

 
ANNEE 

 
2013 9,4 (8,5-10,3) 8,8 (7,9-9,7) 9107 

2018 12,2 (11,2-13,2) 11,4 (10,4-12,5) 9748 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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Tableau B 277. Pourcentage de la population de 15 ans et plus qui prodigue une aide ou des soins à titre non-
professionnel au moins une fois par semaine, Enquête de santé 2018 - Communauté 
Germanophone 

 

IC_1 Taux brut (%) IC 95% brut Taux stand* IC 95% stand N 

SEXE Homme 15,4 (10,9-19,8) 13,7 (10,2-18,2) 400 

Femme 25,4 (20,5-30,4) 23,8 (19,2-29,2) 408 

 
GROUPE 
D'AGE 

 
15 - 24 19,1 (9,8-28,4) 18,6 (11,0-29,7) 96 

25 - 44 12,3 (7,4-17,1) 11,8 (7,9-17,3) 185 

45 - 64 30,5 (23,8-37,2) 30,1 (23,7-37,4) 296 

65 + 15,4 (9,8-21,0) 14,5 (9,9-20,7) 231 

 
NIVEAU 
D'INSTRUCTION 

 
Primaire/sans diplôme 12,0 (3,2-20,7) 13,1 (6,0-26,1) 79 

Secondaire inférieur 28,3 (17,7-38,8) 24,9 (15,9-36,8) 140 

Secondaire supérieur 19,5 (12,9-26,1) 17,2 (12,0-24,0) 218 

Enseignement supérieur 19,0 (13,5-24,5) 17,0 (12,5-22,9) 318 

 
ANNEE 

 
2013 6,9 (3,0-10,9) 5,7 (3,2-10,1) 264 

2018 20,6 (17,0-24,2) 18,4 (15,2-22,1) 808 

 
Source: Enquête de Santé, Belgique, 2018 
*Correction pour âge et/ou sexe sur base d'un modèle de régression logistique (Population belge de 2018 comme 
référence) 
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